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I

1. TO ZYNOAO C TQN MITAAIKQN APIOMQN
1.1. Eicaywyn

ZTMv TponyoUpevn TaEN udBaue 811 ol piles Tiis BeutepoPabuias tElocoews
ax?4-Px+y =0, «#0, op,yeR €))]
Sivovton &md TéV TUTO

p 4 VE Iy
EensE T @

"Av elvan Bi-day >0, TTe of piles auTés elven TwpayuaTikés. "Av Suws elvea
p2—4ay <0, Té1e fy (1) Bév Exar piles oTd R. ZThv TeheuTada olTr) TepitrTooon ol
pides s (1) Exouv T popen kLAl kai TpokUTTToUY &S TéV TUTO (2), v -
15 ypagpTei()

4/ 2
x=—%i$i ©)

Ol &pifipol k+Ai dvrikouv o’ Eva glvodo elpUTtepo &md 16 R, 016 olvoho TéV
wyadikédv &pi1fucv.

Eidikétepa 1) &lowon x2=—1 <« x24+1 =0 & piles Tis -+i, dnAadq
glven 2=—1 «xai (—i)2=-I.

Meté Tis Tapamdvew Tapaboxés kai Th SiamwioTwon 671 12 =—1 kaTaAf-
Eaue oTd oupmépaoua &T1 oi pryadikoi apilpoi «ouprnepLpépoviary Hreg Kai ta
dubvope a+Px pé x = i.

“As BupnBolue pé Toapodelypara s ikTeAoUue Tis Pagikés TpdEes Tpda-
feon kol ToAAaTAGTIoUS OTS gUvodo TGV piyadik@dy &piBuddv. MN& Tols wi-
yadikoUs dpifpods 3421 kai 4451 Exoupe:

1. (342i) + (4+51) = 3+2i+4+51 = (3+4) + R+5)i=7+7i, xai yevikd
(o +Byi) + (ay+Boi) = (2, +0y) + (B, +Bo)i @

1. ‘H popefy abth ogeideton oTév ‘EAPeTéd pabnuaTiké ToU 18ov aicva Euler
(1707-1783) & émoios oupPdhioe TAv V—1 pé 16 i mou sven 6 &pyikd ypdupa Tis AéGecog
imaginare (pavtaoTikds). Mponyouuévews ol pabnpatikol ToU 16ou al. elxav ypdye «Tumikés
VB day = Viday—p? - VI, étav p'—day <0.

Tév 190 al. & Meppavéds padnuaTikds Gauss (1777-1855) TapéoTnoe yewpeTpikk ToUs
wyadikoUs &piBuolds pé onueic ToU Emimédou kal &mébale Etor ST ol pwryaBikol &piBuol elvan
tfioou guyxexpipévor (kai &x1 pavtaoTikol) Smes kai ol mpayparikel &piBuof.
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I1.2.

2. (342 - (4+5) = (3-4) + 3-5)i + (2-4)i + (2-5)i2
G4+ 35+ 2D+ (25D
(3-4-2-5) + (3-5+2-4)1 = 24231, kol yevika

(o +B,i) . (0o +-Boi) = (a,05—B,By) + (0B +asp)i (3

*Akdua elvan pavepd 61 oTd pryadikd &piBpd a-f-Pi umopolpe v& &vTioTol-
Xiooupe TS SiaTeTarypévo LeUyos (o, B) kail dvtioTpoga. ZTnv émdusvn Tapdypago
6& opicoupe Tis Paoikés p&Eers pdodeon kai ToAAamAaciaoud oTé cUvoho
T&V BroteTory péveov Levydv Tou R X R €101, doTe v&k T6 TauTiooupe pé T6 oUvolo
TGV wyodikdv apifuddv.

Il

1.2. T6 odvoro C cdv ogivoro dlatetaypévwy Levydv tob RxR.

Oewpoupe TO oUvoAo
C={zlz=(ap), «eR, BeR}
kol TN yvmo‘rﬁ igdtnTa TV oToIXEl®wY TOU
(a,Py) = (oaP2) = oy =y ki By =P, (¢))
316 olvoho C opiloupe BUo Pacikés pdels, Trv Tpdobeon kal Tov TOAAGTTAG-
oleopd, pé & ouvnn oupPoda 4 kel -, . Té &bpoioua kai Té ywopevo
8Uo oToiyeioov (o,B;) kai (o,B,) Tou C opifovron pé Tév dxdAoufo TpdTo:
Té GOporopa: (05,8,) + (02:,) = (0 +05,B,+Ps) @
Té yvopevo: (a,B)) - (0,,B,) = (@,0,—P, By @By +asB,) (3
(AetTe T okomudTnTa QUTGY TGOV Opiouddv TapaPdAlovTds Tous pé Tous TU-
ous (4) kai (5) Tijs Tapaypdeou 1.1.).
*As Tépoupe Twpx TO UtrooUvoho R’ ToU C, roU Exel yi& oTorxeia Tou SAa
T4 oToiyeia Tijs popefis (,0), kai &s kéwoupe petafl alTou kai Tou R THv dugpl-
povoofipavTn &uTioTolXix
R'3 (a,0) <> aeR
Mé& do ororyeia («,,0) kai (&;,0) ToU R’ elven
(@,0) + (o5,0) = (0, +5,0) ©> (0, +a,) e R xad
(@,0) - (23,0) = (,05,0) «> (oy-a5) € R
Anhadn: o) To &Bpoiopa SUo oToixeiwv ToU R’ dvmioTorileTon &ugipovoot-
uavTa oTéd &EBpoloua T@v dvtioToixwy oToixeiwv Tou R, kai
B) Td ywduevo BUo oroiyeicov ToU R’ dvrioToiyifeton &ugipovoom-
povTe OTO Ylvéuevo TéV duTioTorywv oTorxeiwv Tou R.
‘H SramrioTwon was alth uds émTpéme v& «TauTiooupe» 16 R’ pé 16 R kal
v& Becopolpe Etor 611 efvor R C C. Metd &1d almd pmopolpe v& ypapoupe:

8
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I 1.3.

(0,0) =@ “4)

"Av opigoupe (,p)* = (o,B)  (o,B) kai oupPodicoupe pé i 16 oToryeio (0,1),
T6Te 8& elven:

12=(0,1):(0,1) = (-1,0)
kol oUpgwva ué Thv (4)

iZ=—1 (5)
Emadn duws elver  (B,0)i = (B,0)-(0,1) = (0,B), 08& £xoupe:
(@,p) = (2,0) + (0.p) = a+ (B,0)i = a+pi ©)

“Apa: th toydv otoyeio (o,p) tol C «ravtileraw pé 16 yvwetd pag pryadikd
apOpé a+Pi. "ETor 16 olvoro C épodiaopévo pé Tis TpdSers Tis Tpoohicsws kal
Tou ToAAaTAcOiaopoU, ToU T& é§aydpevd Tous Sivouv oi iooTnTes (2) kai
(3), elvan 16 oUvoAo TéV pryadikidy dpifudy kai Té& SiateTaypéva Ledyn-oTorysia
ToU C—dvoudfovton pyadikol &pifpoi.

2710 Aoyioud ouvnfws oi wyadikoi &pifuoi ypnoiwoToloUvTal pé T Hopen
a+pi dvti (o,p). ‘H xpnowdTnTa Tiis popefis («,B) 0& pavel ot yewpeTpikn
TOUS TTApAOTACT).

‘H mapamdvew «tavtion» («,0) = a pds émiTpémel v& yplyouue

k.(a,p) = (xa,xp), x eR. (1)

1.3.’I816tnTeg THg npoabéoews al Tol noAAanAasiacpod até C.
I. ’1616TnTEeg TR MpooBéoewg

Elvar gavepd 611 1) mpdabeon, Smews SploTnke, Exer Tis (810TnTES
2,42, = 2,41, (GvTipeTafeTikn)
(z;+2,)+2; = 2, +(2,+23) (TTpocETaIPIOTIKT)

Y& GAd T& z,,2,,24 € C.

'Akdpa ioyUouv oi dxoroubes TpoTacEs:
Ipétaon 1. "Yrapyer évag kai povo piyadikog apiipdg L* tétorog, date yia 6lovg

1005 pryadikoig apbpois z va ioyven:
z+*r=1 €Y

"Anodeign: "Av elvan z = a+-pi kal I* = x+-yi, To1e ) (1) ypdgeton loo-

Suvaua
(@-Bi) + (x+yi) = at-Bi = (a+x) + (B+Y)i = at-pi =
<at+x=a kal P+y=Pp < x=0 kai y=0

"Apa 16 oToixelo £* = 0-40i elvan 16 povadikd moU ixavorrolel Thv (1)

9
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I13.

yi& kdfe z € C. Té oroyzio 0 -+ 0i dvopaleron oddétepo otoryeio yid Thy npo-

obeon 616 C kai y1& sdkoMa 6 Aéue pndév kol 16 cupBoAiloupe ué O.

Ipotacn 2. Ta kabe pyadiko apOpé z dnapyer Evag kai povo pryadikog apOpog
z* tétowog, dote va loyier:

z+2zv=0 (2)
"ArodeiEn. "Av elvan z = o4-Bi kad 2* = x+yi, 161 1| (2) ypdgetan igo-
Suvapa
(@+-Bi) + (x4yi) =0 <> (atx) + (B+y)i=040i <
< atx=0 kad P+y=0 < x=-a ki y=-—Pp
"Apar & myaBikds &pifpds z¥ = (—o) + (—B)i elvon & povaBikds yi& TS pi-
yabikd &piBud z = a4-pi, ol ikavotroiei TH oyion (2).
‘0 myadikog apOpos (—a)+(—Ppi, mTou y1& eUkohia Tév ypdpoupe —a—Pi
kol TV oupPolilovpe ué —z, dvopaletan dvrifetog Tod z = a+Pi §| 16 ovppe-
Pk otoryeio tob z = a+Pi nd v npécheon oté C.

Ilpotasn 3. Et6 oivoro C ioybe 1 icoduvapio
7, =1, < 4LH+2=I,+2Z 3
‘Arédertn. o) ‘H ouvemaywyn z=zy=212=1,+2 y1& Sha T4
z € C elvon pavepry &md Tév Sdpropd Tis mpoobéosws.
B) ©& &eifoune Ty ouvemraywyh 7,z = z,4-z = 7,=z,, ToU &moTeAel
6 vopo tiis diaypagiic otiv npéabeon oo C.
Mpéypati:
Ltz=2+2 = (2;+2)+(-2) = (2,+2)+(—2)
= 224 (—2)] = zp+[z+(—2)]
< 2;4+0=12,40
5 Iy =i,
Ipéraon 4. ‘H ificwon z,+z =1z, 2,2, e C (d) Exer povadikn Aden otd C
™My z = Z,+(—zy).
"AnédeiEn. “Exoupe SiaBoyikd
ntez=12, < (2+2)+(—2) = 29+ (-2,)
(z+21)+(—2y) = 2o+ (—2,)
z2+-[2+(—21)] = 2o+ (—2,)
z+0 = 2,4+ (—z,)
z = zy+(—2zy).
H povaduw] Moy tijs dodosng (4) dvopdlerar Sragopd tob z, anéd 16 Zy
xal ovufoliletar pé zy—z. Aniady elva

25—, = 2+ (—2,) ©)

'8¢

10
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I 1.3

‘H modén, pué vy drola folaxovpe T drapood dvd puyaduedy doludy, Gvopd-
rera Goaipeon.

Il. "1616TnTeg ToO moAAamhaciacpol

Elven gavepd 811 kai & ToAAammAacioouds Exel Tig 1816t TES
2,0, =10 (GvripeTadeTikn)
(2,.2,) .23 = 2,.(25.2) (TrpogETapIOTIKT)
kol kdpn elvan TpdEn EmuepioTikn &g TS TV mpbdafeon, SnAadr
2,.(z,+23) = 2,.2,+2,.23
y1& OAat T& zy,Z,,%4 € C.
O4& Beifoupe 6Ti kal oTéY TMoMaTAagiaous ioxUouv &vTioToiXes TPOTATELS
pé éxeives Trou Beiope oTrv Tpoofeon.
Mpotacn 1. “Yrapyet évag kai pévo (* € C tétorog, Bote 71 ha ta z € C va
ioyoer:
z.(F =12 1"
An6daiEn. “Av elven z=a-Pi kai 0¥ = x-+yi, T61e ) (1) ypdoeTar foodu-
vapa
(at-Bi) (x+yi) = a+Pi < (ax—Py) + (ay+Ppx)i = a+pi =
= ax—Py = a kai ay+px = B. "Av émmhéov elvan o4 p* 0, TOTE EXoupe
T povadiky AUon x=1 kai y=0, &v®, &v evan a2+ PB2=0<a=Pp=0, TéTe TS
oUoTnua slvar TauToTikd Kai cuverds Exe kol TR Avon  x=l, y=0.
"Apa & pyadikés apifpos L¥=14-0i elven 6 povadikds ToU ikavoTtrolel v (17)
yi& ké&e z € C.'O pyadikog apOpog 14-0i dvopaletar obdétepo ototyeio yid tov
rohhanhaciaopd oté C kal yi& eUxohic Tov Aépe povada kai TV ouppohifoue
pé 1.
Tpotaoy 2°. Ta kade z € C pé z # 0 drapyer Eva xai pove z* € C, date va ioyoen:
z.tr=1 @)
*ArddeiEn. “Av elvan z=a-+Pi #0 kai z¥=x+4-yi, | (2') ypdgeTan looduvaua
(ax—PBy) + (ay+px)i=1+0i < ox—Py=1 kal PxAay =0

~ 1, ¥ ] ] ’ a
xad, &pol elvan a?4-P2£0, 16 oloTnua B& Exer T povadikf Avon x=m

kal y= *Apa & wyoBikds pifuds z* = i elven

it G SN
a2+[52 : q2+[52 GZ+I32
& povaBikés yi& TO myadikd dpifud z = at-Pi#0 mou ikavomoiel T (2.

‘O pryadikds apibpog i, mo0d cvpPoriCeran z7! 1 %, dvopaletan

L e B
u2+ﬁ2 ‘12+B2
dvtictpopog tod z i kai 6 cuppetpiké aroryeio 100 z=a+fi #~ 0 @ tov moh-

hanhaowoopd otd C. Elvar Aortrdy,
11
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I 1.4

B L a —B .
z7! = (a+4pi) 1=GT_'jF2 +m2'- z#0
HNpérasn 3". L6 C ioyia 0 ovvenoywy: z,.2 = .z kai z # 0 = z,=2, (3%

(*H mpdTaon avth elven & vépog i draypaeiic atév  mollanlacioopd ot6 C
kai ) dmwodefn denvetar yi& &oknon).
HNpétaon 4. "H iliowon z,.2 = z,, 2,2, C, z, 40 (4') Exer povadikn Loy
oto C tiiv z = z,.2,!
(‘*H &modaln defvetan yi& &oknon).
“H povadue) Aon tijg ebodaeng (4') dvopdlerar anlizo 106 z, did z; xal

5
ovufodilerar zy:zy 1 2. Anlad elva
21

= =251 , z;#0 (5

“H nodéy pé mijy dnola foloxovpe 16 mniixo ddo pyadan aoludw, évoud-
Ceraw Oraipeon.
— X' Eva pyadike apibpd z = a+Pi t6 a dvopaletar mpaypatikd pépog kai 16 P
ovopaletor gaviastikd pépog(t).
— Of duvdpers (a+Pi)*, k € Z opifovtan émws kai 016 R wé z'=z y1& kdbe
zeC, z°=1 é1av 2+#0, kal 2#0 étav k < 0. Of Buvdpeis UYmoloyilov-
Ton Omes kai of Buvdpers (a4-Px)Y pé x=i kai i2=—1.

1.4. *Aoxvjcelg

1. Aci€re émi: °+it4+i+i34+it+is+i04i7 =0,
2. TpoodiopioTe T& o,p'e R, doTe ol myabixol &piBpoi
(Ba+14p) + (2a—P)i kai 7—i v& elvan Toon
3. "Av a,B,ye R xal (a+P)—yi = Sy+(c—B)i Seifte ém1 8& elvon 2a—P=y.

1
4. "Av a, B, y € R —{0} xal g- :—g- = 7, SeifTe &T1:

2(a+B)+ (P—c)yi = Sati.
5. N& gépete oTf) popet) a-+PBi Tis mapaoTéoes
@) 3if 204N 5wz p) ?_—2:
5 (0=2042D)
2-iv3 ) "G+ @3

6. Acifte 6T1 #) Eflowon x*481 = 0 ikavomoitan &mé ToUs wyabikoUs &piBuovs:

¥) — (5+iV2)-?

1. Té mpayuatikd uépos tvds myadikol &piBuol z = a+Pi cupBoriletan Rez xal Té
pavTaoTikd Imz. Anhadr elvar Rez = o kol Imz = B. ‘O wmyabikds &pibuds a+pi ué op #0
Sdvopddetan kabapds fi yvrigios piyabikds &piBuds.

12
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I1.5.

= 3Y2 a4y, M:_;_\{z _Bw2 3vV2

L =14, xp=2f (—1-) kel xg=-—— (1-).

S| 5 3 (-1+D 3 ) ( ) 4 3 (=)

7. AsifTe 6T1 0TS olvoho € o) fi Tpdobean elven wpdEn dvriuetalerik kal TpooeTal-
pioTikf kai B) & TOAAXTAGTIATUOS elvon Tp&En &uTiMeTaBETIKA, TrpogETaIploTIK: Kal
dxdpn ETIHEPIOTIKY G Tpds THY Tpdabeon.

1.5. Zuluyeig piyadixoi dpiBpol

1. "Opiopds

‘0 myadikog apbpos a—pi dvopalera ovluyng tob pyadikod aplpod z=

—a+Pi xal oupPohileton ué z, BnAcdh z = o —Pi.

Emeibny  elven (z) = o+Pi =z, oi piyadikoi apibpoi z Kai z  ovopalov-

. ovluyeig pryadikoi apiBpoi.

Elxoha PAéTroupe 0T 71z =20, xai 72 = 2P, SnAadn TO &bpoiopa
xal Té ywduevo SUo ouluydv wyadikdv dpibuddy elvat TpaypaTikof &pifuol.

1. "1616TNTeg TV ouluydv HIYasIKDV apiBp@dv

Mé& ToUs ouluyeis pryadikols &pifuols dvapepouue pepikés ¥priolues 1Bi1oTnTES.

«) (o)== B Z1+32=;1+Z—2 Y) t1—2p =2,—7
8) ZitZat.. tov=2+2%+... +2,veN ©) 2ty =12y Iy
OT) ZyZg3... B, = Zy'Zy . Ly VEN ) &) =@"veN

n @9 = @, z#0 6) (%) o By i) mm—om, KR
2 Zg

*Anodeilers.

B) "Av elvon z; = ay+Pyi ked 2y = af-Pol, TéTE B elvan 2,42, = (o +
+u2)+({51—|—_[.32)i kel OUveTtdds z,+zp = (& +e)—(By+Pa)i = (o —Pai) + (et
—Pal) = 2.+ 2y

8) *Amé T B) kai pé ThY Umoeon &m yid v =« loxler z,+2,+ . . EEE
=z, +2F .. .4z, Talpvoupe: zy+2Zy+ . . . 2t 2o =(2F 2ot +2x) FZes1
=2,+2+... T —z_1+;2+. .. +;K—I—ZK.,.1, Trov &mrodeikvuer &1 f i510-
nTa loxle yi& kéle v € N.

€) *Av elvan z; = o 4Byl Kkl zy = i -Pui, TOTE B& elven

2,2y = (&P Pa) + (1Pa+ P

Kol ouveTrédg 2y 2y = (,0—P1By) — (Bat+aBy)i ey

13
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I 1.6.

"E§Mov z, 7, = (o —P4i) - (ot—P,i) = (qlaz“*ﬂlﬁz)‘(qlﬁff‘xzﬁl)i (@)
Oi (1) kad (2) &rrodekviowy M EnToUuevn.
Ol &moBeifers Tév Umdhorreoy BloTTewv dprvovtal yik &oknon.

1.6. *Eqappoyég
1. Oi povor pqy mpaypatikoi myaduoi apibpoi, mod 16 @Bporopa kai 16 yivopeve tovg elvar npa-
THATIKOG apiBpég, elvar oi ov{uyeig.

"AnodelEn: “As elvan 2y, 2, € C—R pé v iBi1dTnTa (2 +2;)€R kol (2,.2,) eR. *Av  elvan
=Xty kal 2y, = X, y,i, Té1e 4 18161 MO Exouv Blver T6 aUaTnpa

X1¥a + Xo¥, =0 < Xy =X
Y1:¥2 # 0 Yi-Ye #0

OméTE & 7, = X, 4y, YPEQETAl Z, =X, —y,i  Kal OCUVETIGY 2, = Z

i+ y.=0 ] Yzz—}ﬁ}

1-

2. TAv Evag miyadikég apOpiog elvan pila mig modvmvopikiig tErodoeag pé TPAYRATIKODG GUV-
tehedtis, tote Kai 6 ovfurfig tov elvan Eniong pile abrijg tiig E§whosag.
"Anodarn: “Eorw dwm £xoupe THv ToAvwvupiky EElowan
i(x) = ax o xl L, 4 axX+a, =0, a, #0

ué TpaypaTiKoUs ouvTeAeaTés, f) dmroia Exer Y& plla Tns TS pryadicé &pidud z, Bnhaby
1(z) = 0. ©& Belfoupe dmi 1 élowaon alrh Exer y1& pila tng xai Tév z, 8nAadn {(Z) = 0.
"Emeidn) & oufuynis ToU 0+0i elvar & tauTds Tou, dpket V& Seifoupe &Ti i) = 1.
Mpdypor f(2)= oz fa, 21 5. .. +oyz+a,

= @'+ a2l 4 fagia, (i, 8) Tiis 1.5)
= az' o, 2T 4 4 @z + a, (l86t. i) s 1.5.)
= @) "+ y (B + ...+ qz+ o, Clsist. ) s 1.5.)
= 1.

It Bewpla TéY moAvwwipwy | wpdTaon avTh &moBevieTan kaf pé &AAo Tpdro.,
3. Na tmhvbel 016 C 4 tiswon 2—z+(—z)=0 (1)

"Emilven: ‘H (1) ypéoeTan fooblvapa 2—37—7 — 0, xal &v elven z = X+yi, Té1e 4
TedevTada yivetan:

27347 — (x—yi) =0e> (~4x+2) + (=2y)i = 0 <=

1
—4x42=0 xal ﬁ2y=0¢x:—2—- xal y=0,

1
"Apa f) &lowon (1) fxe T4 Avon z :*;_—-kﬂi =75

Alvoupe dxdun pla Epapuoy woU, &v kaf Sév &rroTeAet Epapuoyt) T 18107 Twv TGV gu-
Luydv wyadikév d&pibBucy, Tapougiklel vBiagépov.

4. ZUugwva pé Tév oproud «Tetpayoviki pila &vog myadikol apiBpod & =a+Bi dvopalovpe
KGO pryadico Gpilpé z = x+yi mob ikavonowei thv thicwon 2! =&», vk Ppeite ThY TeTpa-
ywviki plfet Tol € = 5-12i,

14
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I17.

Aben: *Av & piyabikés &pi@uds z = x+yi elvan | Terpaywvikh pila ToU € =5-12i,
ToTe EYOUME:
(x + yi)? =5-12i <>
<> x2-y?42xyi = 5-12i <
<> x'—y?=5 kal 2xy=-12 m
“Apa 84 elvan xal (x2—y?)? = 25 xai 4x?y? = 144.
TpooBéTovTas katd péAn Tis Bud TeAeutaies E§iowoels Exoupe:

(x*+y%)? =169 <> x*+4y*=13.

'EmiAvovTas 16 olotnua x*—y*=>5
xt4y*=13 }
Tralpvoupe x =43
y=+42

Aol Spews elvar kad 2xy = —12, 16 ovoTnua (1) 8& Exe Tis Aoeg
=3 , yn=-2 xad x,=-3, ¥y =2
*Apa Umdpyouv BUo TeTpaywvikés piles
2, =3-2i xafl 2z;=-3+2i TOU = 5-12i.
Tevika SeifTe 671 kabe pryadixds dpiBuog a+Bi #0+0i Exer dbo Saxexpipéves tetpayovikéc
pifes.

1.7. "Aoxvceig

1. *YmwohAoyloTe ToUs X,y € R daTe ol pyabixol &piBuoi
z, = =3+i(2x—y) kal 2z, =x-5y-3i v& clvon ouGuysis.

2. 'EmAvoTe Tls Tapakdrw Eowons pé dyvwoTo 16 pryadiké z
Q) z=-2 P)z=—4z xal y) z2+z2=0

*Av 2,z € C, ToTE: 2,.2, =0 (2, =0V 2, =0).
z,.2
2.5

W

*Av 2,2, 2€C pé z4.z # 0, Beifre é-n—zl- =
2

w

. "Av 2% = 78, TéTe 84 elvan pévo ze R i z € I(D)
6. ‘YmohoyloTe Tous x,yER dote va loyve:

1
(—xP=(+x)*+y+1=—7"

= 14 xi
7. “YwohoyloTe Tév xeR HoTe vé& loxer 142iv2=3. ltx; Y
8. Bpeite Tls TeTpaycwvikés plhes ToU wiyabikou 2+ 2i.
¥ 5+6i

9. “YmohoyloTe ToUs x,yeR, doTe v& loxie 1+21 +3+2l Bl

10. Bpeite 16 &Bpoigua TéV v-Spwv:
i+(243)+(4+5D)+6+Ti) + ...+ [2v-2 + @v-1)i], ve N
11. 'EmAvore Thv dElowon 23—(3+i)z+4+3i=0, zeC.

1. Té atvoho I elvor 6 Umootvoro Tou C pé aroixeia Tiis wopefis (0,B), B#0 xkal dvo-
pdleTan oUvoAo TGV QaVTACTIKGY &pifudv.

15
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I18.
1.8. Métpo tiv puyadindv dplBpdv
I. "Opiopdg

INa t6 pyedikd apbpd z = a+-Pi 6 pi dpvnrkig apiBpog \/]12+B2 dvopa-
Cetar amolurn T j pétpo tov xai oupPorieten pé |z, nAadn
Izl = lo+pi| = Va'+f
"Emaidn elvan 2z = a-+p2, 04 elvan
i = Vzz

Elver gavepd &1 elvan [z =0 yi& kéfe z € C.

‘Otav’ elvon z = a+40i, #oupe |z| = Vi = |a|. "Otav elvar z = a+-pi
kad B0, TéTe loyUer [z[2 # 22, yiari & |z)? elvon BeTikds, 8v@d & 22 elvon dpvnTi-

xos fi elven yviioios miyodikds dpifiuds. AUt elven pie omoubaia Biapopd petady
T&Y oToixeiwv Tou R kai Tou C—R.

II. "1616TnTeg ToO érpou TOV piyadik@v apibpv.
*Avagtpoupe pepikés Paoikés 1816TnTEs ToU METPOU TGV wryadikddy &piBuddv.
"AV 2,24,Z,,. . .,2, tlvar myadikol &pifuoi, TéTe 8& elvan:
) [z342y| < |z + |25] (Tprywvikn dvicdTnTa)
B) lzitzet. ..z < 2|+ 2]+ ... +lzs, veN
Y) 2=zl | <lzg+25) <|2g|+ |2y

8) |21-zy| = |24]-|2a €) 121°2y...2,=|2| |2]. . .|z,|, veN
or) [z¥|=1z|*, veN &) |z =lz|7Y, z#0
% |2y
—| == 1z, #0.
m zz! 24| *
‘Amodeiterg:

@) "Av z; = oy B0 kol 2z, = oy +Pui, | {nToUMEV yiveTon
[(eateu) + (Br+Boil < |ay+Byil + oty +Pol| =

\/(a1+a2)2+([51?;;32_)2 = \/aﬁ—{—ﬂlz -+ \/aee-{-ﬂg kai, &poU T& péAn el-
veu pr) &punTikel TpaypaTikof, Tradpvouue iocoSuvaua

(a+e)?+ (B +-Po)? < o2+ B2 o+ Bo®+2V (o + B,2) (o, + By <=
e ‘/0‘12%2+a12522+“;2$1T+E{B;r (1), omore
) "Av ayo, P, <0, 7 (1) dAnfelel odv yvAcix dwioéTnTa

i) "Av 0<ayo,+PyP,, ToTe 1) (1) yiveton isoBuvapa:

16
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ey By 2Be? + 20006B,By < ayPap b o Bt b ayB By R =
0 < (oPs—oPy)? 1 Omola dAnfever TavTa.

‘H InToupevn 8& ioyver odv lodtnTa, dTov elvan
0<ct, 4Py Py kai oyfy—a,Py=0 (2)
"AQoU 7, 7y = (a0 +PyPy) + (aufi—xB,)i, of oxéoes (2) iooduvauoly pé Thv
(21-2_2)230. "Apa loyler |z,+2y| < |2y 4|2, 2, 2, € C xai yiveran lodTnTa
Stav (2,2,)=>0 # loodlvana étav (z,2,) >0.
*As BuunfBoUue 6T f Bl oxfon oTols TpaypaTikoUs &pifuols elvar ja+-B| <
< |a|+|B| kai 7 lodTnTa loyUe, étav a-p=0.
8) “Exoure |z,:z,* = (Zl'zz)'(hTz) = (lez)'(;-l';z) =
= (@'2) (22'2) = 2% |l = (24| [2)?
<> |2y 2y = |2y] * |2

1.9. ’Aoxvicelg

1. Aci€te Tls Umodhortres 1516TnTES THS Tapaypheou 1.8.
2. Asifte 811 y1& k& 2,2, € C loyle: ||2,|—z,]| < |2;-2,] < 124] 4 |2Z4]-
3. Bpeite T& pérpa TéY myadikddv &p1@pdv
5 == " e A e 4
&) 4-5i ) .(V?Jﬂ—)a 9 ( 3i (Vv 3T1\{5 )_.(1—.1/3) )
27Kl i(1-iv3) 4-iV3
i) pépvovtas wpdTa TolUs wyaBikols o popeh a-+Pi kal
ii) xpnowpomoivTas Tis 1816TNTES TOU péTpOV TV pryaBikddv.

4. Bpeite TS pétpo ToU pwryadikol &pifuol (%) , veN.

5. Bpeite 16 miyadiké z, yi& Tév omoio [2—1| = [2-2| = [z—i].
6. "Av.z = x+yi, Ppeite TH oxéon petafl TdV X kai y, ol dpifeTan & T lodTnTa [2—i|=
=|z42|.
7. 'EmAUoTe o1é oUvoho C Thv éflcwon z2+(z| = 0.
8. Bpeite ToUs pyadikoUs z, yi& Tous omofous loyver:
|2|2=2iz+2a(l+i) =0, a>0
mepiopllovTas kaTtdAAnAa Tov a.

9. AV 2,,2,,24,%, Elvon pryaBikol dpibuol pé z5.24 # 0 kol

2 |z 22

2
Z

Z

zl? + |zg)2 < 1, Beifre 8T z_;

10. “Av ol wmyodixoi z,, z, ikavorroiolv Tis oxéoes
lz4+25| = lz)] = 129l 17| #* 0, ©&eifTe 61
17)—25| = ‘/Sizﬂ-

17
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I21.
2. TEQMETPIKH NMAPAZITAZIH TQN MITAAIKQON APIOGMQN

21. 'H &dmewévion t@v pryadixdv &pibpdv otd onpeia tod
&émumédov.

‘H dpeipovootiuavtn duniotoixion of kdfe pwyodikd &pibud z = x-+yi
Tol. Lebyous (x,y) eR? 68nyel, &g elTraue Tpomnyouutves(l), oTh yeopetpki
tov mapdotacn pé Eva onueio fvds émiméSou. “Ag mépoupe Eva EmimeSo (TT)
kai Evar dpbokavovikd oloTnua &Eévwv x0y o’ autd (Zx. 1). Elven gavepd émi
oTé piyadikéd &piBud z dvTioTorkel odw Eikéve tov Té onueio M(x,y) ToU émi-
mEBou aUToU kai dvTioTpopa oTéd onueio M(x,y) dvrioToryel & wiyadikds &mb-
ués z = (x,y).

*H épgipovoctipavtn dvTioTolyion wryedikéy &pibpddv kai onueiwy ol (TT)

>3 i |

uds EmITPéTTEl V& XPNOIMOTIOIOUME oUXV& YA®ooo YewueTpikh ko &vti yi& 16
myadikd dpifud z va wAdue yid 16 onueio M. I’ atd kai of x,y dvouddovTta
KOPTEGIAVEG OUVTETAYREVEG TOU pryadikoU &pibucl x-+yi. TS émimedo (TT), wou
XPTNOILOTIOEITAN YI& TNV TapaoTaoT aUTr, AéyeTan pryadiké Erminedo 1) Eninedo
10D Gauss.

ZUugwva pé TV Tapamdvw TapdoTacn of TpaypaTikol &pifuoi X, Tou
ToUs «TavTioaue» ué T& Leuyn (x,0), TaploTdvovTan pé T& onuela ToU &ova TV
TeTpnuéveoy x'0x, ¢ omoios y1’ alTd dvopdleTan mpuypatikdg d&ovag Tou ou-
othuaToes. Of kaBapd pavtaoTikol &piBucl (0,y) dvtiotoryolv oT& onuela Toy
&ova y'Oy Tév TeTaypévwy, 6 dmolos Y1’ alTd dvouddeTon pavrastikog dEovag
ToU OUCTHUOTOS.

276 ox. 1 mapoTtnpoUue 611 oTév duTifeto —z ToU wiyabikoU &pifuou z
&vTioTo1Xel TG ouppeTpikd M™ ToU onueiou M ds pds Thv &pxny 0 ToU ovoTriua-
Tos kal oTé ovuyt z ToU z T ouppeTpikd M’ ToU onueiou M ds rpds Tov mpary-
paTikd &fova x'Ox.

(1) “Ymoonuelwon Tfis Tapaypbgou 1.1.
18
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2.2. Tewpetpixn eixéva tob &bpoiopatog xal tijg diagpopds
8o piyadixdv dplBudv.

‘H dugipovoonipavTn dvtioTolXion pryadikidy &piBudv kal onueicv Tou
wyodikoU EmiméSou pds EmiTpETEl TAV Gu@ipovosTipavTn &uTioTolyion TV
wyadikdv dpiBpdv kai T SiavuopaTikGy dkTivev T&V onpelcv Tou pryadi-
kou émimédou. "ETor m.y. oTd piyadikd &piBpd z = (x,y) dvrioTorxel T6 onueio

—_
M(x,y) kai oTé onpeio M(x,y) dvtigTtoixel f| SiavuopaTikr dxtiva OM  (Zx. 1)
) —_— —
kol &pa 016 7 = (x,y) dvniotoiyel fj OM.Triv OM Trjv dvouddouue dravvopetiki
axktiva tob pryadikod z.
—>

Elven elkoho vk BoUpe 611 |OM| = Vx3+4y? = |z|, BnAabr) 6Tt TO upéTpo

=% ek L 1 L ~ = > -
Tfis OM looUTton pé Té pérpo Tou mryadikou dpifuou z.

ME 17 Ponbei TGV BravuopaTikGy dkTiveor TEY wyadik@v &pibudyv uro-
polpe vé Ppolpe Tis SiavuopoTixés dxTives Tol &@poiopaTos kai Tfis Siagopds
SUo wyuBikédv dpiBudv kal vé Eppnvelooupe ETol yewpeTpikd T Tpdobeon
kai TV &paipson oTd C.

*Ag Trépoupe ToUs wyadikols &pifuols z, = X,y kal z, = X,y kal
tis dvrioToiyes eikdves Tous M, (x,,¥,) kad My(%,,Y,) 0TS pryadiké émimedo (2x.2).

=l =3 " -

Of BiavuopoTikés dkTives TGOV 2, Kail z, elvan of OM, xad OM, dvTtioToixakal TO
” — _

&Bpoioua 7,42z, Exel y1& SiavuopaTiks Tou dkTiva T Biaydvie OM Tou ma-

1 ’ I [ =z ]
poAAnAoypdupoy Tou Spifouv of OM; kai OM,.
Mlxq+xg,y1+¥2)

Mqlxq,¥1) Mgy

Mp(xg vp) 4~ My(xa¥2)| -

7
Mixg-xq,y2-v4)

3x. 2 5x. 3

r I3 e—_ e b " g -7 3 1 2 ! e
Té &idvuopa MM, =0OM,—0M,, ol &pileton &md Triv &GAAn Sicrycwvio ToU
TapeAAnAoypéupou alToU, elvan foo pé TN SiavuopaTikn dkTive Ths Siapopds
Zy—2, TGV prycSikédv &piudv. ‘H Siapopd TapioTdveTon pé TH SIOVUOUOTIKT

dcrive OM’ (Ex. 3), mou elvan ) &AAN TAeupd& ToU TrapaAAnAoypdupou Tou
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123,
I3 3 0 e ‘. v i 0 0]
kaTaokeudleton pé TAeupd v OM, kai Siaycovio THv OM,. E1& oyfpara 2 kaf
3 —
3 UtroBéToupe 6T TO TTapaAANASYpappo TV SiavuouaTikéy drtiveoy OM,, OM,
elvan kaTaokeudaipo, SnAadn T& onpeic O,M,,M, B¢ PpiokovTon Tréwew of el-
Bl ypappr. "Otav 1é& onpeia O,M,M, Bpiokovtan mdww othv iGia elbeia, ToTE

Exoupe eUkoda TO &bpoloua kai T1) Siagopd TV 2z, kai z,. AUTO paiveTon oTd
oyxnuora 4 kai 5.

Zi+Zp ZipZq
Zo Za

Zig=Z4 Z4+Zg

Zq

|
|
Y

Zy. 4 2y 5
‘Egappoyi: Mé th Boifeia tiic yeopetpikiic napaotiosmng 1@v myadik@v aplpdv Selbte
v idwbenta v) tiic napaypagov 1.8.
'ATé 16 Tpiywvo OM;M Tol oy. 2 Taipvoupe
I(OM)—(M, M)| L (OM)L(OM,) + (M, M) <= |(OM,)—(OM,)|(OM)K(OM,)+ (OM,) <=
= — - —
HOMl!—\OMzH < |OM| Q LOM1| e ‘OM2|¢
N2y = l2gll < 1234 25] < 124] + 12,

2.3. ’Aoxnvoelg

1. N& rapaotaBoiv o1é pyadiké tmwimedo of wyabikol &piBuoi 2+ 3i, 2—3i, —2+ 3i, —2—3i.
2. N& mapaoTtaolv o1éd émimebo Gauss Tpeis myaducof 72,25 kal fmata of  piyoSikol
2y + %o+ 2y Kai 2y 25— 24
3. Aeifte pé T Pondeara Tiis yewueTpikis TapaoTaoews TOV pryabiké &pibudy &1 foyUer

l124] = 22|l < |23=25| < 124 + |24].

20
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3.1

3. TEQMETPIKEE E®APMOTEX TOY METPOY TOQON MITAAIKQN
APIOMON

3.1. "H éElowor tod xindov
“As elvoan O 7y dpyn ToU dpBokavovikel GUOTAHATES OTO ¢rrimedo Gauss

xai M(x,y) éva onueio Tol émmédou, ToU &méxel &mréd 16 O dmdoToon lon pé a

(Ex. 6.).

#Mix y)

i g s =
M,
Zy. 6
*ATd T dplBoydvio Tpiywvo OAM Exouue (OA)?+ (AM)2=(OM)?, SnAabdn
xi4y? = @ 1)

“Av pé xévtpo TO O kai dkTiva a ypdyoupe TOV kUkAe (O,a), ToéTE TO TUXOV
anueio M,(x,,y,) aUToU Tou KUkAou ikavoTrolel v (1) ke dvrioTpoga.Mpdrypartt’
a) elver (ON)24H(TM)* = (OM,)?, BnAadA x24y.2=a% p) “Av N(x_v,) €-
van fva onueio Tou Emmédou pé x P4y ?=of, TOTE &poU x, 24y 2=(ON)?,
8& Exoupe (ON)? = o kai &pa (ON) = q«, Tou onuaiver &1 16 gnueio N elvan
onueio Tou kUxAou (0,a).

*Apa 1) #iowon (1) eiven ) e€igwon ToU kUKAou (0,&). "Emreidny TO onueio
M(x,y) elven ) eikdva ToU pryadikou &piBuol z = X-+yi, BnAadn 7 OM &lvan 1
BiavuopaTikf Tou dxktiva, ) (1) ypdgeran igoblvaua

|22 = a® fj xai |z = &poU a=0.
“Eton &xoupe TO gTroubaio oupTrépaoua OTL:

— Lt6 puyediko inincdo 6 olvolo @y cikovov tOvV pryadik@v z mod ikavo-

21
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L 3.1

nowby t oxion |z/=a, a>0, elvar 6 wokhog pé KEVTpO TRV dpyf O xai axti-
va ion pé a.
Elvor elkoho tdipar vé Solue 611 yik 16 wyadixd &p1Bud z = x+yi 1 oyxéon
lz] < «
dpier TS EowTepikd ToU KkUKkAou (0,0), Evéd A oyton
|z| > o
Opiler T6 EEwTepikd Tou.
"As elvan tdpa M (x,,y,) Eva otafepd onuelo ToU émimédou Tou Gauss
kal M(x,y) Tuxdv onusio Tou, oy drmexer 4o 16 M, oTubepny dmdoTaon fon
ué a (Zx. 7).

e T

MvwpiZoupe &11 #) &méaraan (M M) Biveran &md T oyéon
(M,M)? = (x—x.)% + (y-¥,)% Bnhad
(x—X)*+(y—Y,)* = a? 2)
AV uE kévTpo TO M, kai dxTiva o ypdyouue Tév KiKho (M,,@), Té1¢ y1&d 76 TU-
Xov onueio Tou M,(x,,v,) Exouue: (x—=%.)24-(¥,—¥.®) = o, BnAadd of ouv-
TeTayuéves kéle onuelou ToU (M, o) fkavorroloGy T (2).
"Avtiotpoga: "Av N(x,,y,) elvar fva onueio Tol ¢mimeSoy, yid 16 dmoio loylel
(%) +(y—y.)* = o, 16T, 9ol (Xy—X,)2+(¥y—y.)’=(M,N)2, 8& Exoupe
(M_N)? = a2, 8nAadr (M_N) = «, moU onuadver 611 76 N elvaa onueio Tou kU-
kAou (M, «).

‘H (2) Aormdv elvan 1) Efiowon Tou kuKAou M,,@). "Av T& onueia M(x,v)
kai M (x,,y,) elven of eixdves Tév wryadikdsy &pOuddy z = x+tyikai z, = x_+y.i
avtioTorya, ToTe f) &icwon (2) ypdoeta :

lz—z,[*=a® fj |z—z,| = o, d@oU a>0.
Ebkoda PAémmoupe &1 # oxéon |z—z,| < « opiler Té dowTepikd ToU kUKAou
(M,,@), &v& 1) |2—z,|>a Opiler T6 EEwTepikd ToOU.

22
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I3.2.
3.2.

e ]

1. Bpeite ta onpeia tod piyadikod émnédov, yud ta omola elvan: |z| = [3—4i| (1),
Abon:  "Exoupe |4 = |3—4i| <> [z] = V314t es 2| =5 3}

*H (2) elven 1) tEiowicn ToU kukAou (0,5) o1é yadikd Emimedo kal Gpa ol wryabikoi &pif-
pol, ToU Exouv elk 5 T& onueia aUToU ToOU KkUkAou, elvar Avces Tiis (1).

2. L16 myadikd éminedo Ppeite tig Aboeg tiig Ewwharng
lz + 2410 =2.
Enikvon: *Eyoupe [z2+2+i| =2 < |2—(—2—i)|=2 (1) xof clpgwva pué T& mwporyou-
peva ) (1) EmroAnBeleTon &wéd ToUs miyabikols &piBpous z, wou Exouv eikdves oTé Miyadikd

trrimeBo T& onueia ToU kUkAou pé kévTpo T eikéva ToU wiyadixol —2—i, EnAabn 16 on-
peio M, (—2,—1) xal dxkTiva a = 2. (Zx. 8).

Zx. 8 2x. 9
3. Bpeite 1@ onpeia 100 pryadikod Emnidov, ¢ ta onola elvar:

lz+2| = |z—(—1+10)|-

Avon: "Exoupe |2+ 2| = [z—(—1+1)| < |z — (=2+0i)| = |z—(=1+0) )

*As elvan A(—2,0) 1 efxéva ToU wiyaBikoU —2+-0i ked B(—1,1) ToU pryadikol —1+1 (ZX. 9).
*Av M elvan f eikéve tvds miyadikou z, ToTe 16 [2—(—2+0i)| mapioTdver Ty &méoTaon
(AM) xal 16 |2—(—1+i)| TAv &méoraon (BM). ’Emeidfi BfAoupe [z—(—2+0i)| = |z—
(—141)], 8& mpémear v elven (MA) = (MB). AUTd onuaivar 81 ol elkdves T@v Aoewv Tfis
(1) loaméyouv &mé Té oTadepk onueia A kai b xai &pa dvijkouv aTf| pecok&feto Tou AB.
*Avtiotpoga: Kdbe onueio M(x,y), elkéva Tou wyabikol z = X-+yi, Tou ioaméye &mod 1A
A xal B, & ikavorroiei thv lodtnTa |2—(—2+0i)| = |z—(=1+1), nA. Thv (1). "Apx T&
InTolpeva onueia dmoTeholv TH pecokddeTo ToU TufpaTos AB, pé A(—2,0) xai B(=1,1).

4. Etb pryadiké Erinedo Ppeite mod dvikovv oi cikéveg @V pyadik@v apludy, mod elvar Luv-
oeg 1iig EElohomg
2|z-3-2i* + 2lz+1-3i2 =21
Abon: "Exoupe  2z—3-2i* + 2(z4+1-3i]* = 21 &

21
[z—(34-2D)| + |2—(-1+3D) =75 )

23
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276 pryadikd tmimedo malpvoupe T& onueia A(3,2) kal B(—1,3), wou elven elkbves THV -
yodikédv 34-2i kal —1+43i qvrictorxa (Zx. 10).

Bila,)

Ix. 10 Iy, 11

"Av M elven 4 elkéva mids Avgews Tijs (1), Téte f (1) uds Ader 6T (MA)E4-(MB)2 =

G +(-1 3 2
“Av K elver T¢ péoo Tol edblypappou TpAuatos AB, TéTe B4 elvan K( L i ) =
= K( i; —2—) kal &mwé T6 mpdTo Bedhpnua T&V Sapfowy oTé Tpiywve MAB TpokU-

mre &m (MK)? = 24_1 . @?. "ANAG (AB) = V'T7, éméte (MK)?=1, Snhadfy (MK)=1.

5
"Apa 16 M dvriker of kUkAo pé kévtpo K( 1,—2-) kal éxtiva a=1. "Eto1 ol Algeis Tis (1

Exouv elkdves T& onueia adToU ToU kUkAou, & omoios Exel tEicwon

lz—(l+% i )

5. Ztb myadiko Erminedo Ppeite 16 oOvoro 1@V cikdvov @V pryadikdyv apibpdv z, mod elvan
Moeg tob ovethpatog:

=1.

3
|z=24-1] < 7 |z—4—i| > 2
Avon: Z16 oxfiua 11 Bivouus T yewpeTpiky elkdva Tis AUoews ToU TpoPAnuaTos. ‘Agh-

voupe yid &oknon T SikaicAdynon TV dmwoTeheoudTwov.

3.3. ’Aoxfjcelg

1. Aeifre 6 1y &Sicwon tob kikhov |z—z,| = @ maipver T popen
2z = 2Re(z 2o) +a’—|z,)?

2. Ztd wyabiké imimedo EmAUoTe Thv tflowon |z—2-43i| = 5.

3. Bpelte T& onueia Tol wiyadikoU émimédou, yid T& omolx elven  |z—i| = |2+ 2.

4. Bpeite T& onueia 1ol pyabikoU Emmibou, y1& T& dmoix elvon  [z—2| < |z|.

5. Z1é wmyabikd EmimeBo Ppeite TS oUvoro TéY elkdveov THV pryadik@y, Tou EmaAndelouv
™y |z—1| < |z+41].
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I 4.1.

6. "Av elven |2—8| = 2|z—2|, ze C, 8eifte 81 04 elven |z] = 4.
7. "Av |z] = 3, Ppeite T& onueia ToU myadikol Emmébou, Tou elven elkdves TSV uryadikédv
() =2z, (B) 1—-z, (y) 3z2—1.
8. Bpeite 8hous Tols wyadikols &piBuols, yi& ToUs dtrofous elvan: 3 < [1+4-i|<4.
9. Bpeite Shous ToUs pryadikols &piBuols, yi& Tols dmoious efve: [z—12 4 |z +12=4 .
10. Bpeite ToUs miyadikols z, of omoior Emaindelouv ouyypévws Tis Efiochoes
| z—12 5 1—4

|y 3

= 1.

4. NMOAIKEZ ZYNTETATMENEZ MIFTAAIKOY APIOMOY

4.1. ‘Opiopdg

"As mdpoupe T6 miyadikéd &piBud z=a-Pi+#0 xal T SavvopeTikh Tou
&xrlva OM (Zx. 12). Elven [OM] = V@ Lpi= p.

-
Blop) y . Mla,8)
B
a9
<
a
0 i i
x! (a.0) E
Py
MaleyBy)
o
. 12

“Ohot of wryadixol, ou ol eikdves Tous elvan onueia ToU kikAou (0,p), Exouv T6
1810 uétpo pé Tév z. M v& mpoodiopicoupe AoTréy 11 yewpeTpiky elkéva Tol z,
Bév elvan &preTd T ubtpo Tou. “Av Suws Eépoue Lali pé TS péTpo p kai TH ywvia
8 € [0,21) ol oxnuaTier & BeTikds HuidEovas Ox pé T4 BiavuopaTikg dKkTiva
OM o0 z, TOTe 1) eikdva M(a, ) ToU z kaBopileTon TAfpas &mrd 16 Lelyos (p,0).

Elven pavepd (Zx. 12) 6m 1& ororgeia Tév Leuyddv (a,p) xai (p,8) cuvbtov-
Tau pé Tis oyéoes:

25w
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p — W
)
oWl = —— __ xed nud = —pi o 0<<8<27
e Vi

"ATé Tis oxéoers (1) PePorwvdpacTe &1, STav Sofolv T& o kal B, TposSio-
pifovtar povooriuavTa Té& p kal 8 kai dutioTpoga.

"Apa k@b piyadikog apbpog (o,p) #~ (0,0) propel va dprotel kai pé 16 (-
705 (p.0).

Ta avogeio toi ledyove (0,0) dvoudiorrar molkés ouvietaypéves tod -
yadixot doifpot z=a-+fi. Eidudreon 6 p dvopdlerar (8mews Eépoupe) pétpo
100 z xal v O mpotedov bpiopa (Argument) tod z xai ovufodilerar Argz=0(1).

Té pryadixd &piBud z = a+-Pi, kTés &md 16 Lebyos (p,0) Tou Bpiokoupe
&mé Tis (1), Tov mpoodiopiler kad ke GeUyos (p, & + 2x), keZ. M’ aUTd Ka-
0g yovia ané tig 0+ 2kn, k € Z dvopaletar SaTAds Gpropa Tob pryadikod dpOpod
z kal oupPohileTon argz.

4.2. IapaSelypata

1. Z16 ox. 13 gaiverar 671 yi& 16 pryodikd &pidpé z, = 2-+2i elvan (p,,8,) = (2\/2_,%1)

™

fi  yevikdTepa (2\/‘2_', x4+ a ), k€Z. "Opoia y1& Tév z,=—1+iV3 elvan (ps:0y)=

27 21
= ( 2, T) fi  yevikdtepa  (p,.6,) = (2,2Kn+T), keZ. Tis Tiués Tdv p xal & prmro-

poUoaue guoika va Tis Umohoyicoupe kai &mé Tols TUmous (1) Ths Tapaypdpou 4.1.

Vi ¥
3 — — T Z2
zg Iy L
7,22 o183
P22 / \
\\3" A=t { {/\\\1
A i x/ P 3 o Z X
\ \T 3 E 1
1= i
e [e] 2 x
%4
o vi
. I3 Iy. 14

2. Ot wmyadikol dpifuci z, = (1,0), 2, = (0,1), 23 = (—1,0) xai 2z, = (0,—1) Exouv kowd ué-
Tpo p =1 kol dvrioTora mpwTelovta dploparta Argz, = Arg(1+0i) =0, Argz, =

; ™ 3
= Arg (0 D=—75~ Argz; = xai Argz, = 7 (Zy. 14).

1. Em Piphoypagia uepixés gopés dos Argz Oewpeitan ) ywvia 6 ué 8 e (—m,m).

26
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I 5.1.

3. Ol mohwkés guvteTaypéves ToU wiyadikoU &pifuol z = 1—i V'3 elvar:

f— 5 " 5
a) p=VI+3=2 xal B) 0= =5 ‘H Twn 6= 3 Pploketan  elxoha &mwd TH
1 -
ouocTnua ouvh = = nue = — _\2/3, 6 e[0,2m).

4
4. "Av ol Tohikés ouvTeTayuéves ToU &pifuoly z = a+ Bi elven (2 f %), ToTE P&lovTas

- s 4
oTols TUTous (1) Tfis Tapayppou 4.1 VaE P =2 kai 6 = KN Ppiorovpe 611 & Wi-

yabikds abTds &pibuds elven & 2 =—1—iV3.

4.3. *Aoxfoelg

1. Bpsite Tis mohikés ouvteTarypéves (p,8) TV wyoaSiKGy &piBudv:

7, =3+0i : 75 = 34-3i ; z5= (03,
z3 = (=3,3) : Zg = (_3,0> < % = 335
z; = (0,-3) i 25 = (3,=3).

2. Mpdyte o1 popen z = o +Pi Tols wyadikoUs dpiBuous
i = O 3w
zl=(3,—3~), 2 = (20, 2.3:(\/3,7), z;:(ln—z)

kad dmecovioTe Tous yewpeTpikd oTé Emimedo ToU Gauss.

z
3. Bpeite Tis ToMikés ouvTeTaypéves TV myaBikdy &piBudY z,.z, kol Z—l. &v elvan
2

2 = (3-%) xal z, = (2,—;—).

5. TPITQANOMETPIKH MOP®H MITAAIKOY APIOMOY

5.1. "Opiopol xai Bewphpata

EfSope mponyoupévws 611, &v (p,8) elven of Tohikés guvTeTaypéves ToU wi-
yodikoU z = o+Bi # 0, Té1e 6& elvon:

= o+ p? = 7& = — i f=—— B— =
P '\/U +ﬂ , ouvd ‘\/az_i'__ﬂa Kal My ’\/dz—*- B2 p (1)
ue 0 < 8<2m

"Atéd Tls oytoas aUTés Taipvoups:

a=poovl kai P =pnub,

27 "
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doTe & myadikds z = a-+Pi walpver T popen:

z=p(owvB+inud), pé 0<H<2m, p=V o4 p? (2)

‘H poponi adth Aéystor tpiyovopstpiki] popot tol pryudikod a--Pi.
Duoik& dvti yi& T TpwTelov Sploua B pmopolpe vé Tépoupe dTro1obt-
ToTe &AAo Sploua TTis popefis 82k, x € Z.
AnAabn:

a+Pi = p(ouv8-+inud) = plouv(8+2xm) +inu (6+2xm)], xk € Z,
omov p= \/c:{'l-}—i'.’;'J kai @ e[0,21r) pe
P

o
owl=— kai nue=—
p p

6))

"Otres paiveTtan &mé 16 ax- 15, y1& 16 wyadikd z = 141 elven
z=1+i= V2 (cuu %-an E)

= V2 (wv(wa%—%)%inu(%n—i— —I—;—)), ke Z.

¥
1 z

B2

3. 15

‘H TprycwvopeTpikn poper|) TGV piyadik@y &pibudv Ponder oo vé dvTipe-
TWTiooUE TTOAAG TrpoPAtjuaTa Kai vé Swooupe yewueTpikn Epunveia oé TOAAK
fecopnTiKG ouuTEp&OUATA.

O& Bcooupe dpéows TapakdTw pepikG Xphotua BewpripoTa.
Qewpnua To. Avd pyadikoi apiBpoi z, = p, (cuvl, +inpd,) kai

z, = py (ouvl, + inub,) elvan foor, dtav kai povo Hrav

pr=pp 0,—0 =2 kel

‘AnoédeiEn. "A@oU 1) z; =z, ouvewdyeton O6TI p; owvd; = pyouvd, Kkal
pinub,=p,nub,, TOTE 8& elven p?(ouve,+npe,) = p2(ouvB,+nud,), oméTe
p1=p;. “Apa ouvl,=ouvb, xai nub,=nud,, omoTe 8,=2xm+6, f| 8,—0, = 2km.
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Bewpnua 2o0. Té yivopevo dbo pryadikdv apbpdv clvan Evag pyadikds apbpdg
mou Exer pETpo TO yvopevo tév pEtpov tovg kai dpropa 16 EOporopa TdV
opropaTmy tovg.

"AnodeiEn. "Av z,=p; (ouvh, +inud,) kai z, = p, (ouvl,+inud,),

Exoupe: z,7, = p,p,[(ouvd,ouvl,—nub nué,)+i (cuvd nud, +nud,ocuve,)].

“Apa: 7 = pipy (WU(8, 18)) +inu(8, +6,)) | (4)

‘Emaywyikd Seifte 6Ti: "Av z, = pe (ouvl,+inpb,), k = 1,2,...,v, totE :

2y Zge o Zy = PyoPye Py Jo0v(0, 40,4 .o 40 ) Finu(0, 40,4 ... +0)] 5
"AviElven py=py === pRal B =0, = .. .=0,=8, TorE5=%—...=20.=

= p (ouvB}inud) kai f| oxéon (5) yivere:

[ z"¥ = [p(ow+inpd)]* = p* (ouv(ve) +inu(ve)) | (6)

“H (6) uds elvan ypnoiun TapokdTw kai avapépetal oav Osdpnpa De Moivre.
“Aueomn ouvéteia-Tiis oxéoews (5) elvan kai 1) yvwoTn pos i5i16TnTR TOU pETPOU
TOU ywopévou ToAADY miyadikidy dpifuddv, dnAadn

| |2y Zg. . By = |2,] * 2] ... [2,] ] )

'ATé T oyéon (5) PAémwoupe dkopn OTi:

1
2xmr+Arg(zy -2y . ..2,) = Arg 2, -+ Argz, +... +Argz,, O ®

dmov k kaTdAAnAos dképaios &pi1fuds

OQewpnua 3o. ‘O avriotpogog évog pryadikod apbpod z+0 Exev pérpo t6 dv-
tiotpogo tob pitpov Tov Kai Gpiopa 16 dvrilero tob dpicpatoc tov.
"Anodarln. "Av z =p (ouwvB + inud), p#0, elvan Evas wiyadikds &piBuds, ToOTE B&
elvan ke : A ._c.r_‘_".‘.'e_im_"e )
z  plowBfinud) p ouv0{nuB
1 : 1 ;
= ?(awe_mue) — T [ouw(—8) +inu(—8)].

Qewpnua 4o. Téo nniiko 6V pryadikdv ambpdv eivar fvag pryadikog apd-
pog mob Exer pérpo 16 Loyo tdv pETpwv tovg Kai Hpiopa ) dlegopd TdV OpL-
opatov tovg. AnAadn:

Ty = ouvl, + inud 2 :
1= py (ouvh, +. nub,) }é 21— P1orouy(0,—8,) +inu(®,—8,)]
zy = P, (OUVB,4-inpd,) # 0 Zg P2

1. Tpéagoupe 2kt Arg (7,.24...2,), yraTi elvan @avepd &Ti 16 &Bpoigua oTéd B’ uéhos
Tiis (B) wmopel va wiv avixer otéd [0,2m).
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I5.2
TMpdey parti: % =12y°2y" = [py(owl, -+inub,)] pl(cuv(-GzHinu(—ﬂz) -
2 2
= L [oun(O—0)+inu(®0.)].
2
Népiopa: ’loyxte (ouvd+4inpd)-* = cuv(—vl)+inu(—ve), v e N.

5.2. Napadelypata—"Epappoyég
1. Tpayte 16 pryadikd apps z = V 3+iat TPLYMVOPETPIKT] HOPOT.
Aben: Elvar a = V3, B=1 xai &pa p= V31 =2.

*Emions ouvh = %3— kaf mud = % ué 00 <2,

&md Tis omoles Taipvovpe  § =

a\!:l

™

*Etot elvan \/ﬂi =9 (auv 3 +i :’]u% )

2. Té idw na t6 z = —2—2i.
Abon: Elver a=—2 kal B=—2 kai &pax p= Vai+ p? = 22,

" 2 vz ’ 2 vz _—
ouvl = — VT =" 2 kol nud =— 27_5:—7, pé 0O < 2.
"ATé Tis TeAeuTales Taipvoupe € = =7t omoTE

= 5 5t
—2-2i =2V12 (ouv% +ing T)'

11 11
3. Ipayte ©0 piyadikd apbpd z =4 (ﬂuvi-'t + inu-a’-t) ot popen a+pi.

11
Avon: Elvar p=4 «xai 8= Xz dpa

=76 *
11 vy - 11 1
u:éauu%:tl.T:Z\/B kai B=4nu % :4.( = '2—) = -2, bmore
z=2V3-2.
4. Bpeite ta tEayopeva tdv npateav:

6(ouv20°+ inp207)
1/3 (ouv 40° + inud0")

1
o) 6(ouv20® + inu20°) . 3 (owv 40° + inu 40°) B
Avon:
1
a) 6(ocuv20°+4inu20 ’);7 (ouv40° 4 inud0°) = 2(owv(20°4-40°) +inu(20°4-407)) =

. 1 N -
= 2(ouw60’ +inu60”) = 2 (TJHT) =14iv3,

6(ouv20° 4 inu20™)
B) 173 (owdd" T mudd)

=18(owv(209--40°) + inp(20°—40"))= 18(cuv(—20*) +inn(—20%))
= 18 (owv20° — inu20°).
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5. Na vmoloyiotel 1) nephotacn (

=\ 7
VZ Ve )
2 2
Abon: Mpheoupe Té myadikd dpipd z = __"22-{- i% Of TPIYWVOUETPIKT HopeT .

Elvaip = V % + % = V2 o, &pol T6 onueio (‘/2? ,__"26) &unker otéd (1) TeTOapTN-

1
uépro, f ouvd = —-Biver 8 = i (TpwTeUov Sproua) "Apa:

\/ \/_ \/2(

cruv—+1r|u ) 'Amd 16 Gecopnua De Moivre Ppiokoupe:

([_ 4 l\/_G) [\/f(ow% g inu%)] = (Vf)’ .(aw?. % + inw 7-}) -

- T
8V32 (GUVT e mu?) -

gwg—(% +i VTT) =4vV7 +4iVE.

=\ 7
(F+)
6. NG anlonownbel 10 xihdopa : —(W

! — =
Aben: "Amé T6 TponyoUuevo Trap&bayua Exouvpe (\/2—2+1L{2é_) =8V2 (GW% +

.
+inw 3 )
Bploxoupe Tdpa TV TPIYWVORETPIKN Hopen ToU V3L, Katd Té& yvwoTd Exoups

LA, Hx . 1w
Vii=2 (va + mu—), SméTe

- 1l 11 11

(Vi-)e = [ (ouv Z +mp—63)] =23, (auvB +inu3. Tﬂ) =
Il  Ilw ;
= 28, (WVT +inp T) = 8 (ouv270° 4 inu270°). "Apx

Z _
(‘/ +1—)7 8V X(ow60° +inu60°)
T Wi T 8(ow270°+inu270°)

= VZ (ouv(60°—270°) +inu(60°—270%))

= VZ (oun(=210°) +inu(—210%)) = \/zT( = l/i+ 5 ) = i26_+:l/.;

7. Teopetpikn napiagtact tod YLvopévou z;.z, Kai tod nnkikov zi: @V pyedikdy  apipdv
7, = p, (ouvh, +inpd,) kai z, = py(ovvd;+inpd,) pé pyp, 7 0.
) Elven z,.2, = py.ps (Ouv(8,+8,) + inu(®,+8,)).
Trpégoupe T wi& &é Tis BravuouaTikés dxTives 6?41, BI-,‘:’I2 (Ex. 16) TV 2, ol 1, EoTw
ThHY 6Ff|5, kaTé ywvia fon pé 16 Arg z, kai Tévew oTé popéa Tiis TeAkfs dxTivas Traipvouue
onueio M, doTe v& elvar IBR‘I] = pype. TS onpeio autd M elvan avepd 81 opiler T Brawu-
opaTikf axTiva 6?\‘4 ToU wyadikol Z,.%,.

B) Zvpépouue TH BravuopaTikf dxTiva 6?4, ToU BrpeTéou z, (Ix. 17) xatd ywvia fon
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2

ué 16 —Argz, xoi dmws Tponyouptvws Bpiokouue Té onueio M pé |6F41 = —2— . "Emaidn
1
y
M (Zq-Z5)
MplZg)
My(Zq)
o

i 2x 16 13

elven :_’ :%3_ (ouv(8,—8,) +inu(8,—9,)), yiveten gavepd &1 16 onueio M, Smws Ppidn-
1 1

: ; = = Zy
ke, Opifer T BravuouoaTiky &ktiva OM Tol mnhAfkou S
1

. Na dmokoyiateiv oi tpryovopstpikoi apiboi tob toZov 30, v yvmpifovpe 1005 TPIY@VORETPL-

xoig ambpoic tod toov 0.

Aben: "ATé 16 Becopnua De Moivre Eoupe ouv(vl) +inu(v8) = (ouvd+inu®)Y, veN (¢))]
M& v=34# (1) yiveras ouw38 + inu3d = (ouvB+inud)s, SnAadn

ouv30+4inu3 = ouv®e 4 Jiguvinul—3ouvinu—inwe kol ouvemds

ow38 = ouv8-3ouwinu® = ouv*8—3ouv(l—ocuv?8) = dour*—3ouvl Kal

NK36 = 3ouvnpd—nued = 3(1-nuO)nue-—nu’s = 3nud—4nuse.

5.3. *Aoxfcelg

) 8

2

32

Né& ypagolv of TprywvoueTpis woper ol wiyoBixol &pibuol:

1 V3 - I
T-Tj’ 242V3i, —=v34i,

. Aei€Te &1 TS Becdpnua De Moivre

(p (owvb+inud)) ¥ = p*(ouv(v8) +inu(ve)) foxie xai &tav ve (..., —3, =2, =1}

. Né& &mobeibete 6m :

o) (V3Fiye = _pise,
e PR s
B A+iD'+(1-)*=22 ow 2 VEN, ) (L4i)y—(l—i)*=i2 ? nu, veN

8) (ouvB+inud) "+ (ouvd-t inub)-*=20uv(v8), (ouvd--inud) —(ouvl-+inud)-"=2inu(ve).

. N& ixppdoete T& ouv58 kai nuS6 cdv moAudvupa T&HY ouvd kal N8 &vtioToia.

1 1
“Av z = ouvB+-inud, Seifte 6T 20uvd = 1 T kai 2inué = o ]
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I 6.1

6. PIZEZ TON MITAAIKQON APIGMQN

6.1. "OpLopéc—0Bewrprpa
‘Opiopéds. Nwoth pila Evog pryadikod apiipod & = a+PBi siver kabe myadr-
KOG aplfpog z = x+yi pé v idwotnta
(x+yi)" = a+pi.

©4& Beifoupe, pé 16 Becopnpa ToU dkolouBel, 611 k&Be pn pndevikds piyadikds
&p1Buds € Exer v AkpiPdds SiapopeTikES PeTaEU TOUS VIOOTES PIles.

Qewpnua: "Av E=p (ocov0+inud) sivar Evag pryadikog apbpog pé p~0, tote ol
pyadikoi apiBpoi

v — 042k .
z. = 4/p |ovv +v Tl"-f-n",l

9"’?‘" . e D s oyl

elvon drapopetikoi peratd toug kai eivar oi povor mod Eradnbebovv thv Eficwen
z¥=E.
*Anddeicn: O& tgetdooupe dpyikd &v Utrdpyel pryadikos dpifuds
z = r{ouwvw-+inpw), ToU vé elven viooTr pila ToU § = p(ouve+inud).
M& v& oupPaivel altd, mpémel va loyvel
plowd+inud) = [r(ouwvw-+inpw)]¥ = rY(ouwv(vw) +inu(vew)) (1), Bniabdn

p =r¥Kkal v =042k, KeZ f T = 4/p kad c.J=ei3£T, kel

042k . 6—}-\)2KTr), i @.

“Apa z=Vp (cw — g

‘H (2) pavepcover THv UtrapEn Tol z, SnA. wds viooTds pilos ToU &.

O4& Beifoupe Twpa 8T ) (2) ik k=0,1,2,...,v—1 B&ivet v BixopeTixég
Tipés Ths viooThs pilas ToU §, pé §£0-+-0i, Tis omoies 8& dvouddouue viooTés
piles Tou € kai 8& Tis ouuPoAifouue:

¥ i 2k
7= Vp (auv0+3mt Finp e+v — ) k=012,..., v—1 0]

21 ouvéyeaia B& Beifoupe &1 y1& SdmoladnoTe AAN TN Tou k € Z 6 zZc &

ouptritrTar pé pia &md Tis TIpéS Z,, Zy,2s, - - -, Zy—y TOU Slvel & TUTOS (3).

MpéypaT i) *Av fitav zy = 2, A, u € Z, A#p kal O<<A, u<<v, ToTe O& Empe-

0L2A  6--2um
vi /| W

e vé& elvan = 2pm, p € Z, Snhadf) A—p=pv, pel

Elvan épes 0 <|A—u| <v kai Emopéves 0 < |pv| <v, BnA. 0<|p| <1, 16 omoio €l-
var &romro, yiori dév Umépyel pe Z pé O<|p|<la

Apx Za # Zu Y&k SAa T& A, p e{0,1,2,...,v—1}, BnAadn of v T Tiis (3)
elvan SiaopeTikes peTafl Tous.
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I 6.2

) NadxkeZ pé x ¢{0,1,2,..., v—1}, nhadn y1& x=v 1 k<0 0& Eyoupe:
k=Av+v, AeZ kai ve {0,1,2,..., v—1}, OmdTe

v

T = \/E[O_WL-I-EK'IT + inu E—f-szTrT ]

= \/E[cruu w@%ﬂ“ + m‘ﬁ("zt’lﬁ_ J

= v’ﬁ[ow (2Aw+w) +inu(27m+e—+v2”" )J

- \/E[qu fadem, . iun] v vef01,2,. .., v—1).
v

v

"Apat 6 z, ouutriTrTel pg i &wd Tis Tpés oU Bivel & TUmos (3).
*Etor Beifaue 611 Urdpyeuv v dkpiPdds SiapopeTikol peTafy Tous pryodikol z,
of émofor émaAnfelouv v z¥ =§ =p (ouwd-Linud), étav p # 0.

Téhos, émeidn Shot of z,, k =0,1,2,...,v—1 elvan BragopeTikol peTaly Tous,
6& Exouv kol BiapopeTikés elkdves, STav &meikovioToUv TS wyadikd émimedo.
AUTO B& @avel oTd TapadelypaTa 1 xai 2 ol dxoAouBoiv.

6.2. Mapadeiypata— Epappoyég

1. Bpeice tig tpeic kufikic pileg o0 —1+ /3 i
Avon: Qépvoupe dpyik& Tév —14 V31 of TprywvopeTpiks popen.

Elvar —1+4/31i =2 (owl20° + inul20°) «xai TéTe
3

i 120°+360°«\ | . 120°+ 360°x
b= VE{ow( ) 4 m(FEE )], o2

3 3
V2 (owd0° + inud0?), z, = V2 (ouv 160°+inp 160%) ,

zZ,

Tx. 18 Sx. 19
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2.

3.

T 6.2.

3
By == \/2_(cuv280" + inu2807%)

MewpeTpixé ol kuPikés plles mou Bprkaue &meikoviGovTan oTis kopugts lgbmAeupoy TPIYD-
3

vou tyyeypapptvou of kixho dxtivas V7 ut wpdotn kopugr] T6 M, oy (OAT\OMD)=40° .
(Zx. 18).

N@ mapooToste YEOQUETPIKGE Tig VIoTig pilec tob pryadikod apibpod z = p (ouvD +inpd).
Avon: O1 viootés piles ToU z BivovTan amd TdV TUTO

642k 'J
v

04 2xmw | .
P i

, k=0,12,...,(v-1), xaf elvan

&

1

<<
cal |

q

g
<|e <@
o

S

3
—

e

e .
=
—
<{¢' :Im
+

Y

4
~—
(i

s = Voo 24 2T i (- + 20T ]

v v

v
Mapornpolue T Shes of viooTés piles <ol z Exouv T 810 pétpo, BnAadh |z = Vo

9 27
xal Bpiopa TéTolo, BOTE &M KATOIX GPXIKT T V& aufbver Biaboyd kaT& -

*Omress eimape kai mporyoUpeva ol wyodikof alToi &pifipol z, dmeikoviGovTal ot onuEia
v
ToU pryadikoU Emimedou, woU elvan onueia Tou kUxkAov (O, V). @x 19).
Na $mivfet 1) iticwon z° = —064i
: ™
*Enilvon: “Exovpe 28 = —641 = 64(—i) = 64 [UW( — l;*) +inu ( = 7)] '

b6méTe Taipvoupe:

3 ——121---{—2«11- - %+2K1T
e = VEE| oW i |, k=012
) S|
M& x =0 elvan: 2, = 4(UUV% —inu —z—) =4. (—2-——1.-5),

™ .
yi& k=1 elva: 2, =4 (UW—Z— + inu— ) =4 (04i) = 41,

T oy AW vy 1
yi& k=2 elvan: 2, =4 (GUV? =T ml.i-g) =4 (— —i'—l-—z—).

TMapatipnon: Ké&be iSiowon Tis popefis z¥ = a, émov a € C, « #0 xad veE N dvopdleran
Bubvupn EEiowen kai EmAleton pé T Bofifeia Tol SecopfipaTos Ths Tapaypégou 6.1. yi&
16y Uohoylouéd T@V v vieoTdy pibdv 1OV pryadikév dpifpdv.

4. Na #mdodei 1 itiowon: 28 = —V3+i.

"Enidbvon:TpdTa ypdpoupe TV —V34+1 ot TpIywvopETpIKY LOPYH.
35
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I 6.3.

“Etor Exoupe: z5=—VI|ji=2 (ouv 150°4-inul50°), &méTe of piles lvon

5 e o - o
= 1504360 . 150°-+360
NG (ow . X 4 inu = “—), K =0,1,2,3,4.

Z.‘:

2 O T |
z VZ (ou30°+inu30%) = V32 (—2—~ + i T)

o

1

5 o e
o 51360 ) o B
7, = V2 (ou" il ;36 + inun 10 ;360 ), K.T.A.

5. Na tmivlel 1 igiomon: z¥ = 1 (1) (Nwotig piGeg tiig povadauc).
"Emilvon: “Exoupe z¥ = 1. (ow0°+inu0”), éméTe ol v piles elvan

Ve 042 . 0 2k
7, =] (ow—-}'(1 + inu —ﬂ) = ouv— + nw—, k=0,1,2,...,v1

Ot v aUrés piges Tis (1) Aéyovtan kai viootég pileg tiig povadac.

2 2 2n 2
Mapatnpolye 1z, = UW*':,E g “_'E = (ow=- +inu —“) » x=0,1,2,., .1

2w s T 2m
omoTe z, =1, z, = ouy e Iy Zj= (ow— + lTll-l—) =%

Ly=120;% Zy=0Y. .00y =20
“Apa oi viootig pilsg tic povadag civar oi:
2n 2n
Lz, 2% 2,%...,2," pé z, = ovy = +inp —.
Mé& v=3, éxoupe Tis kuPixés piles THs povddas ol elven:
2 1 ,.V3 1 V3

i e

2
z, =1, 2 =ow g +1nu—§ =~ 2_,_[_2,22_‘:1__2 5

Oi xuPiés pides Tfis povadas, &v &mekovioTolv oTéy KUKAG (0,1), eivar xopugés lodmAeu-
pov TPI.YU)UOU

6.3. 'Aoxvoelg

1. N& émAufolv o6 C of oo,
@) 22=8 P)22=2421 y)2°+64=0, 8§ 22=1+iV3, € z5+64i=0 xal
oT) 3x5+4+24x% =0
2. Aegre dmi s plCes Tiis tE1ochorcos (A+2)** + (1—2)*¥ = 0 pa&s Tis Siver & TUTMOS:
Z = ieg -2—':‘:—1 ™, &émou k = 0,1,2,...,(2v-1).
3. Né& d&mewkovioTolv o1d myadiké émimeSo ol pifes Tiis LEiodoews 2% = —V34i
4. "Av 2,2, elvar of wyaBikés kuPikés piCes Tiis wovadas Beite &mi:
a) 2t =12, kal 2% =3z,
P) 1+z;+2* =0 «wai l4z,42,2=0,
Y) (14224 32y) . (1422,+32,) = 3,
8) (l-+2,—20)* = (I—2, + 2,)%
5. Aeifte &11 & z = owvBinuB~£—1 YpageTan kai
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I 6.3.

14+xi
= S K € R xat&AAnlos.
1 vy
6. Acifte 611, &v x,y,2€ R xal w=— -sz‘-i—zg , TOTE 84 elvan

@) (1—w) (1—w?) (I-w?) (1-w?) =9,

B) x4y 2lxy—yz—zx = (X+yw+20%) (X+yi+zw), Kal

¥) X yipai-3xyz = (x4 y+a) (Xwy+ot) (x+wty+o).
1

7. "Av elvan w = — T3 +i¥ SeifTe &M TéTe 04 elvan:

o) o +PF = (a+P) (ae+Pw?) (aw+pw)
B) (atPB+Y) + (otPwtyw?)+ (a+Pw+ yw)® = 3(o+ B+ y* 4 6apy).
8. AeifTe 6T1 kdBe W& &md Tis TApaoTATES
2= at2p+2%y, 1, =a+z2B4zy, Smou z =i:t7i\/_3. 8¢ petaPddietan, & dvTi-
xaTaoThoovpe Tous a,B,y pé Tols a+-A, P+A, Y+A, Ae R dvrioToiya.
9. AeifTe 6112
(—z+22) . (122429 . (l—zé+28)...(1-22" + 22%) = 2%,

&mou x &pTios Quatkds kai z TuxoUoo kuBikh piyadikd pifa THs MovéSas.

10, "Av ve N xai z =ii2]_\13_, Beifte 6T of povadikés Tiwés TS TAPAOTACEWS

K =2z2"42" elvan —1 xaf 2.

3r
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6.

38

. ZYNTOMH ANAKE®AAAIQZIH

. Té olvoho C={zlz=(«p), aeR, P eR} pt

(a3,,) = (ax,B;) <> 0,=0, kai p;=p,
{uppl) + (‘12!'}2) = (a1+“29 B)+”2)
(@B - (05,B) = (0,0,—P:Ps, a,fr+0asBy)

elvar 16 oUvoho TV pyadik@dy &p1buddv.

. O1 myadikoi &pifuoi pmopolv vé &meikovioToUv oTé onueia &vds Emimré-

Bou (myodikd émwimedo).

. Z16 myaBigd émimedo & kikAos kévTpou (x,,y,.) kai dktivas pétpou a Eyel

¢€iocoon

|z—z,| = @, 6mov z, = (x,,¥,) k& z=(xy).

. "ANAes ouvTeTaypéves Tou pryadikoU z= (a,B) #(0,0) elvan of molikés (p,9),

" — a B
&mou p = V2| P2, 8e[0,2m) ué owl= —— kod Npuf=——— .
p TP, 8el0,2m) Ve =

. Mé 11 BoriBerar Tév ToAkév ouvTeTarypéveov Tous ol myadikol &pifiuol Taip-

Vouv TTV TPIYWVOUETPIKT) TOUS HOp@T

l z = p(ouvv + inpod) |

Mé& Tous wryadikous z = p(ouv8{-inud), z, = p, (owvd, +inud,),
Z, = p,y (ouvl,+inul,) ioyouv:

7, = Zy <> py=py Koi 0,—0, =2kn, kel

Zy . 2y = py.pp [ovv (0,4-0,)+inp(0,40,)]

72y =2 ooy O—0)) + ik O—09), P70
2

1 1 .
= = P— [oov(—0,)+inu(—0,)l, p.7#0
2

Zy
z¥ = p¥ [oov(vO)+inp(v0), veN

Ké&be pry undevikds piyodikds &pibuds € = p(ouvd--inud) Exer v AKpIPGdS
SiagopeTikés peTalU Tous viooTés piles, Tis:

v 042
Tyl \/E(auv +v'm +inp B+‘2,|m ), xk=012,..., v—1
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10.

11,

12,

AZKHEZEIZ TA EMANAAHWH

C*Av z # —140i kal z # 1400 Beire &dmi:

z—1
o) orav |z| =1, ToTE & &p1Buds 21 elven kaBapds pavraoTiks, Kal

z—1
B) &tav & dpBuds _z_:kul_ elvan koBapds gavtaoTikds, TOTE |z] = I

. & xéfe o R pé o>1 Ppeite ToUs pryadikols z, mou Emahnfedouy v #Elowon

z+ajz41|+i=0.

. T kdBe o3>0 Ppeite ToUs wyaBikols ol mainbebouy Ty 2|z|—4oz+ 1 +ia =0

. "EmiMoTe T6 olotnua  z34-w® =0

22, mt=1, & ol 7,00 elvanr wyabixol.

z
. Adifre 811 @) |2,+24] = |Zy]+|25), &V ?; > 0, 2,,2,€ C, xal

Z
B) 12yt 2yl = l12)]=12all, &Vf <0 xal z,,7,€C
z
. Aifte 8T Q) |2,—2,| = |I2,|—lZ,ll, &V z_: >0, z,,2,€ C, «xai

Z
B) 124—2,] = |21/ +2,], &v ?: <0, 7, 2, € C.

Té&v omuelcov ToU myadikol EmiméSou, ou elven elkoves TV myadikddv z pé:
|2—2,| = N|z—2Z,| kal A # 1.

AdifTe &xdun &1 TS KévTpo alToU ToU kUKAou elvan 1 elkéva ToU pryadikou

Z,—A%Zy Az, —2,)
Z, = 11_7\5 kal 1 dxriva Tou elvar a= — 19|

. *Av 2—10| = 3|z—2| &eifte o1 |z—1| = 3.

. “YmohoyloTe ToUs x,y € R, ol ikavotroolv Thv (x+-2yi)* = xi

1
*Av |zt = |z2—1|, Beifte 6T Rez’= — .

2
*Av z =x+yi, x,yeR xal 2z?4+z4+1=0, TéTe B& elvan
jz| = |z+ 1l = 1.

Bpeite 16 pérpo kal TS Spropa ToU pryadikoU &piBpol

™
7 = owva—inua + ouvl 4 inus, 0<u<—2—,

. *Av |z+ 16| = 4|z+1], Seifre dm |z] =4,
LAy z=x+4yi, z7l'= (Pt + (atyD? pé aB,yeR xal

atPi, atvi 81 undevikol, UmohoyioTe Tis Tipds TEY TAPACTATEWV
i) x*4y? i) (x—a)*+y? woi iii) Rez ouvapThoa T&vV op,y.

LAV 2y = (o) [ (@2—1), z#1/& 0< lal <1,

Betfte 6Tt |24] Z 1, STawv, xal uévo &tav, |z| Z 1.

. *Av [3=14122, =E+in, z=x+yikal§ N X, YE R, Bei€Te &1t

WnpiomoiriOnke amd 1o lvotiroUto Eknmaideuikrig Molmikrig

. "Amorhévioc Kokhog: "Av z, xal z, efven SeBouévor myadikof &pibuol, Ppeite T6 olvoho
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17

18.

20.

21.

22;

23

24,

25.

26.

b Eo = €40 + (it = 220 |

0y 20 = VIFSyP Ay 4 1hakyt
20t = V(I Fx'—y?)2 FxTyf  —]—x? 4y?

BeiETe ST |2—2y[2+ (2, Ty|? = 2(21)2+ 2|2,]* kel FmerTar BeifTe &1 Y& TuydVTES - |

yadikoUs zy kai z, 8& loyUe

— Vol |41z, + VR = 2,2l + Iz,

AeifTe &1 ol elkdves Tév Sraxexpiptveov wyaBikidy EpBUGY 1,,2,,7, 0TS uyadikd Emimedo

73—,
Bpiokovran ot elBela ypaupr, 8Tav kal pévo &rav zl ; =A€eR.
]

- TAv yid ToUs myoaBikols dpiBuols z, kal z, elven 2] <1 xai |z,] <1, BetfTe 6T

l2y=2g] << |1=2y2,|.

"Av 24,2, elval miyadikol &piBuol kal A >0, BeifTte 1
.

1
et nlt < QR+ (145 ) .

"Av ol &pibuot z,, z,,...,2, ikavomroioy T dvicdTnTa
2,—i Zy—i z,—i |
z,+i| ’z.+i < g ] =k

T6Te 6& IkavomoloUv kal THY
L z,—% ’ 1
2 +z,+ ...+ 2,41
Bpelte & dxdhovBa &fpoiouaTa:
Z =1+xoub+xPouw28 + ...+ x - low(—1)8 Kol
' =xnud + x*Nu28 + ... +x nu—1)8,
G xeR kal O0<B<m.

“YmohoyloTe T& dxdhouba dbpoiouara.

% = 14vouvl+ ( ) ouv26 +w ouw 38 4 ..., kol
—1 —1 —2
z'=unue+”(f2)nuze+"("1)2f‘; ) w36+

2 .2
"Av  w = guv Tﬂ+lﬂl-l-§-r,veN Kol

A =x+yo +ze™+ . 1l k=0,1,2, ..., v=1, ut X,¥\Z,. .., T TUXOVTES
wiyadixols &pibpols, Seifte &mi:
AP+ AR+ .o+ A2 = vOxi® 4+ 1y + ... + |72
Acifte 811 6 uryaBikés z = X- yi pmopsl v& YpapTel pé T popern
#l [ I-Az . 2A

T+ e 1+7\’-| émou Xy, A€ R.

N& EmuBel 4 fElowon (22-1)¢ = 16(owvatinua). 28, 0Cac =

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmikrg



KE®PAAAIO Il

AATEBPIKEXZ AOMEZX

1. Aipeleis mpaieig

2. "Hupiopdadeg-'Opddeg

3. AakTUAiol

4. Zwparta

5. AlavuopaTikei X@pol

6. Zuvroun avakepalaiwon
7

. "Ackfoelg yia émavainyn
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IT 1.1.

AATEBPIKEEZ AOMEZX

3¢ mponyoUueves Téels yvepioaue Sidgopa clvoha, émws T6 ouvoro N
Tév Quotkddy &piBudv, Té alvodo R Tdv TrpaypaTIK@Y Gp1Buddy, T olvoro V
&y SiavuopdTwy fvds Emmébou k.&. ETé oUvoda oUTd siyape Opioel Siagopes
mpéEeis, STes Tpbofeon kai ToAAaTAcoIcoud pifudv, Trpdabeon Siovuopd-
Tev kTA. EiSaue drdpa &1 of Sidgpopes Tpd€els oTd cUvola it elyav kowés i510-
TnTEs, s Y. | Tpodafeon oTd R xai ) wpdobeon o1d V frav dvtipeTabeTi-
KkéS, TTIPOCETOUPITTIKES KTA.

Fevvibton Tdpa 16 EpdTnue &v ptopolpe vé Tafwourooupe T& Sidgopa
oUvohar pé Pdon Tis B16TNTES TGV TrpdEecov, pé Tis drroies elvan Epodiaouéva,
kad &v i Tétola Tafwdunon 8& ATav Xphown.

Mé& v dvrigetcomion adrou ToU: BépaTos 1) yvwoTn uas &iopaTikn ué-
BoSos épapudleTon pé EmTuyio kol pdMoTar pé ToAAG OpéAn (Bvicda yAdooa,
#riduon podnuoTikéy TpoPAnudTwy, dpapuoyts of dhhes émoTiipes kTA.). "ETo
ot Eva oUvolo B& Opioups Tpdges, & BexdpaoTe pepikd didpara kal 8& &o-
Bewvloupe yevixés 1816TnTes Gue€dpTnTes &d TH @uon TGV oTolEiw ToU ou-
véAou.

16 kepdhaio aUtd 04 yvwpicoups pepikés TéToles Paoikés Tawounoers,
Trponyouuéves Suws B4 peAeTriooupe TAV Evvola Tiis Tpdews oy, s dvapé-
pope kai Topamdvw, & pdlos s elvar Bagikos.

1. AIMEAEIZ NMPAZEIZ
11. "H &vvoia tijg Siperolic mpdlews

Kowd yvipioua 1@y Sidgopwy Tpd€ewv ToU Exoupes pdbel of TrpomnyoU-
peves TéEeis, Treos LY. 1) TTpoobeon kai & ToAAamAaoiaapds dp1fudsy, f Tpdode-
on BiavuoudTwy, & EowTepikSs TOAMXTTAXCINTHOS SlovuopdTwy, & ToAAaTia-
olaopds TporyuaTikoU &pifuol pé Sidvuopa, elvar 8Ti «ouvBéTouper SUo oTOl-
¥ela, TmoU dvnikouv of SUo oUvola, kai Traipvoupe s &moTéAeopa aUTiis THS
ouvBéoews AkpiPdds Eva oToixeio &vds ouvdou, TO Omroio elvan Buvatd vé elva
foo pé xdmoio &md T& SUo TponyoUpeva cUVoAQ.

¢ mwoMMés mpdlers T6 dmotéeoua tfopTdTon dmd T Sidrafn TéV oToI-
Yelwv TmoU cuvBéToups, 8mws Tr.y. oThHV dgaipeon TpaypaTik&Y Spifudv Té
dmoTeNéopaTa X—Y kai y—x elvan yevik&s SiagopeTiké. Elvan dvéykn Aomov vk
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II 1.1.

Becopriooupe 611 TS dmoTéAeopa wids TpdEecs TpoipyeTon &rd Eve BiaTeTary pévo
LeUyos. “Etol, yevikd, pd mpdtn elven md &mreikdvion(l) évds ouvdhou SiareTory-
pévev Leuyddv of Eva &AAo oUvolo.

Aivoupe Tdpa ToV TrapokdTw Opioud.

‘Opropég 1. "Av AB kai I elvan prj kevd oUvoda, TdTe ké&Be dmreikdvion f Evés un
kevou Umroouvéhou A ToU kapTegiavol ywoptvou A X B otd [ dvopddetan
(Bipeddic) mpatn &mo 16 AxB otd T
’IS1aiTepo EvBiagépov Tapousidgouy of dkdhoubes £iBikés TEpITTTWOELS TPG-

Eewov:

(i) A=B =T kai A = AxB. Téte 1) mpd&n elven &mekdvion Tiis popefis
f: AXA—=A

kai dvopddeTon éomtepiki mphin otod A.

MNd 16 ocwPoliopd wds éowTepikils Tp&Eews 8& xpnoipoTooUpe, dvTi yi&
16 f, fva &md T& oUpPora *, 0, +, -. ETol, ¥pnopomoidvTas TO oUu-
Boho *, v elkdva f((o,p)) ToU (e,B) €A x A B& T ocupPorifoupe pé
o* B kai 0& TV dvopddouue arotéheopa Tiis fowTepikiis Tp&Eews upeTafU
ToU & kaf P.

ME o, & = 03 8& CUUBOMZOUNE TO (o #Cp)#0y Kad YEVIKG Pé Opullyx. . . %Q,
TO (Cy#0gx . . . #0,_1)*Qy.

(ii) B=T xai A=A x B, Tére 1) pd€n elvan &meixdvion s popefis
f: AXB—=B

kol dvopdleTon EEmtepk) npaén oté B.

MNé& 16 cuuPoliopd was EEwTepikiis Tpd€ews 8& ypnoipomololpe, &vti yi&
76 f, 16 oUpPoro - (&mi). *Etor f elkdva f((a, x)) 10U (o,x) e A X B &
oupPolileTen pé a-x kai 8& dvopdletoan drotéheopa THs ESwTepikiis Tp&Gecos
petal ToU o € A xal ToU x € B. T& otoiyeia ToU A dvoudfovtatl tehectis.
" alré ) dxpiPéorepn dvouacia Tfis mpdEews aldTiis elven «t§wTepikt) Tp&-
&n o1d B pé olvolo TeheoTdv TO A,

Maepadeiypata:

1. *H mpéobeon, f) &eaipeon kai & moAAamAaciaopds elvon EowTepicés TpdEes oTé Z, yiatl
Y& k&be BiateTaypévo Gelyos (x,y) € ZxX Z T& &moreAéopata X+y, X—y, X.y aUTédv
Tév mpafewv elvan drépaior (HovootipavTa dpiouévot).

2. *H Eveon U (&vt. f) Tour] N) o1 SuvapooUvoro FP(A) tvds auvdrou A elvan & EowTepi-
kf) wp&én oTd FP(A).

3. ‘H mpdobean oTé olvoro

A={v|veN «xal v &Tios}
elvar & dowTepikn mpdén oTéd A,

1. Mé Tév Spo alTd vvoolue «povooTiuovTn &TElkSVION».
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4. 'O moMamhagiaopés TpoyuaTikod &piBuol wé Bidvuoua elven wmd tEoTepiky) wpdEn oTd
aUvoho Tév BiavuopdTwv (Tol EmméSou) pé aUvoho TeheoTév T6 R.

5. "Eotw A =R xaf B=RxR. MNd& k& A € A ked (x,) € B A lodrnra A . (x,¥)=(x,Ay)
opller mé &meaikdvion
+:AXB = B,

ol elven wi& EwTepiks) mp&En o6 R X R pé olUvoho TeAeoTédv T R.
"Extés dmd aldri v EEetepixn) mpdn 016 R X R prropoipe v oplooupe kad md Eowte-
pIkY Tp&En 0TS cUvoro alTd wé Tév dxdhoulo Tpémo:

Mé& kdbe (x4, ¥y), (X2¥2) € B(=R x R) # loétnTa
Gu Y1) + Ka¥a) = (X +%e, ¥i+¥a)
bpller uia &mekdvion
+: BxB = B,
" ol elven wié towTepikh pdEn oTé R X R (TapaP. pé (2) Tfis 1.2, Keq. I).
6. ‘O towTepikds ToMamAaoiaouds - oTé oUvoro V T&V SiavuopdTwy ToU EmiméSou elvan
pla wpdEn Tiis popeiis
. : VXV - R,

yieri 16 owTepikd yivduevo 8Uo BiavuoudTwv elval, ds yvwoTs, Evas TparypaTikds &pif-
uds.

Elvan yveoté 811 16 &Bpoiopa BUo &punTikév Tporyuatikdy Gp1fuddv elvon
AL Evas &pynTikds TpaypaTikés &pifpds. M’ altd T Adyo 0& Aéue 611 TS ol
VoAo TGV &pVNTIKGY TTPaypOTIKGY &piBudov elvan KAEIOTS G5 PSS THY TTP&EN
Tfis Tpoobécews oTéd R.

"Etol Eyoupe Tév dxdhoubo Spiopd.

‘Opropdg 2. “Av  elven wid éowTepikr TpdEn of fva clvoro Tkad A Eva un kevd
UtrooUvodo TolU Z, ToTe 8& Abue &1 16 A elvan Kheroth g mpog TRV TPatn x,
Stav kai pévo Etav yid kdbe (ap) €A X A T6 dmotéheoua axp elven
oToixelo ToU A.

"Etor 16 olvoho Tév dpynTikGv TpayuaTiké &pifuddy Sév elvan KheioTd
@5 mwpds TAV TpdEn Tiis dpoptoews o1é R, ol 1y Biagopd SUo dpvnTikGV
Spibuddv Sév elven mévToTe &pynTikds, Emeos Y. (—3) — (—8) = +5
) Enpeioon. Itd émdpeva B& doyoAnBolue pévo pé towTepikés xai E€woTepikés mpdels.
"Emeisn péve oThv Teheutala Tapdypago altol Tou kegahaiov 8& xpnolpomorjooups THY

fwvoia Tiis EEwTepixtis mp&ews, Tis towTepikés TpdLets B& Tis Abue &mAdds mpéées, dtav Bév
Umépyer xivBuvos ouyyuoscws.

1.2. ’Eowrepinés mpdkeig oé odvora ué aroiyeia ¥AdoeLg ico-
Suvapiag

"ATTS TrponyoUueves T&eis elvan yvwoTd &Ti kdBe oxéon wioa of fva clvolo
A (#¢), Tou elvar dvakhaoTikd, ouppeTPIKT kol peTaPoTikn, dvouddeTan oyé-
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o1 ioodvvapiag o1éd A xad oupPolileten ouvnBuws pé 16 oUpPoro ~ (fj =), mou
SiaPéletan «iooblvauon.
Anhadn yi1& m& oxton loobuvauias o1d A loyUouv:

(i) a~a, yi& Oha T& aeA (qvaxhaoTikn (Bi1dTnTa),
(i) a~B=P~a (ouppeTpirn 1816TNTA),
(i) a P kaf Pay=a~y (petaPatikf iBi1dTnT).

"EEcAhov elvon yvwoTd 811, dv o € A, 16 olvolo SAwv Tév oToixelwy x
ToU A pé v iB1dTnTa X ~ a dvouddeTan khaon isoduvapiag Tou o kai Ba oup-

BoAileTton pé a, dniadn
={x|xeA pt x~a}
] o 3 ] -~ 3 e
Kdfe x € a 8& dvopddetor dvTitpdowTos Tis KAGoews igobuvapias a.

Elvan elkodo v BeryTel 81 y1& Tis kAdoes {coduvapias ioyuel
.

S A
a~pea=p

kal &1, &v BUo xAdoels Bév elvan ioes, TOTe elvan §éva oUvola.
*As oupPoricoupe Twpa pé K 16 glvoho SAwv TV KAGoUATWV pé

op eZ kai P # 0, dnAadn

w|a

Kz[g | a,peZ xai [3#0}

P
Tére 1) oxéon, mou Spileton pé Tév Grdroubo Tpomo
&
E = %— < ad = Py,

elvan W ayéon icobuvauios oté K kai even yvwoTd 6T 1) kKAdon igoBuvauias
évds aroryeiou ToU K dvopdletan pntéds dpifpds. “ETol T& oToixeia ToU ouvdAou
Q T&v pnTdv &pifuddv elvan kAdoels icobuvapias.

Alvoupe Topa dxdua fva Trapdderypa ouvddou pé oToixeia kAdoes ioobu-
vayias, ToU 8& TS XprnowpoToifooupE ouxvd o aUTO TO KeQAAaio.

Hapaderypa 1. “Av x,y € Z kai v e N, TéTe pé Tév drdhoufo Tpdmo

x =y (mod v) <> x—y = &képaio TOMAXTTAGTIO TOU Vv,

dpileTar pia oxton «= (mod v)» péox 016 Z. Té x =y (mod v) BaPddeTen
«x looBlvapo (fi looUmdroimol) pé 16 y modulo v». *Etor 6 = —2 (mod 4),
dpot 6—(—2) =8 =24 xai 3 =42 (mod 13), &pol 3 —42 = -39 = (-3)-13.

‘H oxéon «=(mod v)» elven oyéon looBuvapias oo Z. TMpdyuat, elven

1. Mati, & x=y (modv), TéTe ol Siaipéoeis TV x, y pé 16 v Slvouv 10 iBl0 Umdhormo
kai &vrioTpoga (Keg. 1l 1.3, mpot. 2),
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(i) dvarkhaoTik, yiarti yid kébe x € Z elvan x = x(mod v), dgol x—x = 0=0-v,
(i1) ouppeTpikn, yiori, & x =y (mod v), TéTe Udpyer k € Z pé x—y = k-v,
oméTe y—x = (—k)v, oU onuaiver 811 y = x (mod v), &pol —k € Z,

(iii) petaParikn, yiori, & x = y'(mod v) kel ¥y = z (mod v), TéTe Umdpyouv

dxépaior k; kol ky, pé x—y = k;-v kad y—z =k, v, &moTE

x—z=(x—y) + (y—2) =k;'v+ ky - v=(k; + kv

kai émopéveos x = z (mod v), dpou (k,+k,) € Z.

Of kAé&oers looBuvauias Tév oToiyeiwy ToU Z ¢ Tpds THY TapaTdve oyé-
omn GvopdlovTon khacelg bmoioimov moedulo v. “ETol ) kAdon UtoAoiou modulo
v Tou aeZ Trepiéxel GAous ToUs dképaious X, yid Tous omoious 1) Siopopd x—a el-
van dképaio TOAAXTAGSIO ToU v, BnAadn

a={a+kv| ke

‘H oxéon locoduvapias « = (mod 3)» 6piler Tis dxdAoubes kKAdoels UroAoiTou
modulo 3 o716 Z:

0={(3k| ke2},

T={3k+1]| ke2z},
2={3k+2| ke2},
yiati Té& Suvard Umddora Tfis Sioupéoews Evos dxépatou pé 16 3 elvan 0,1,2.
Té olvoto TéY kKAGoewv Utroroiou modulo v 6& 16 ouuPoriloupe pé Z,.
"Etor Zy = {6\, 1 5}

3¢ TpomnyoUpeves Taeis yvwpioaue EowTepikés Tpaers oTo Q, TOU oThV
mwpayuaTikdTNTa fiTav mpages uetalU kKAdoewv looBuvapics. *As SoUpe wéds

1

Ly Kal y = : &nuioupyouv
2 L '

STreos elTrape TrpoTyoupnéves, Tous prToUs X kod ? “Av pé T yvwoTn Tpdcleon

ud@ope TV mpdobeon oTé Q. T& kAdopaTa x =

-~ ~
o16 gUvoho K Tév kAaoudTwy Tpocbécoups BUo duTiTrpooous TGV X xal y,

.. ToUs Ko %, Ppiokoupe dbpoloua z :i. Avo &\Aor dvTirpdowTTol

2 6
5 T 255 52 o3 : =T
TEOV pNTOV X Kad y, Tr.X. of 7 g, Sivouv &Bporouc 3g: TS omolo G-
Kel OTAY KAO'ZO'T}’;, é@oﬁ% Eg—g. Té 1810 ovuPaiver xai pé SmolouodnToTe

5 -~ —~~
QUTITTPOTWTTOUS TGV pnT@V X kai .

*As dvmipeTwticoupe Thpa TS Bépa aUTd yevikg. "Eotew A fva olvolo,
oTé omoio €xouv OpioTel W& EowTepikn) TP&EN #+ kal & oxéon iooduvauias ~.-

~
“Av A elvan 16 oUvoho TéV kAdoewy locoBuvapias TéV oToixeiwy ToU A, TOTE
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Umrépyouv Bidpopor Tpdmol, Yik v& dpioTolv EowTepikés TpdEes oTd A. *ETre1dn
k&Be oToryeio ToU A &moteNeitan &mé oToiXeia ToU A, yewiéton TO EpwTnua &v
elven SuvaTd vé dpioTel EowTepikn TpdEn oTd A ué T PoriBeia Tiis TpdEecws « oTd
A. & 16 okomd aiTd k&voupe Tous £Efis cuAAoyiopols. “Av ;, [?e A xai Té&pou-
PE X € o ko ye f:';\, TéTe T6 &moTéAeoPa X x ¥ dunikel of wé kKAdon iooBuvapuias,
goTw TN ,)\( Té Bépa Toopa elvan &v 8Uo &AAor dvTiTrpdowTol X;, ¥, TGV KAGTewy
o kad Ed\rrm‘roixms Bivouv dmoTéAeoua X, xY,, TS dtroio vé dufikel oy KAGoT ?

Elvan govepd &1 yid& vé utropel va dpioel & mpd€n otd A pé T Ponfeix Tfis
Tp&Eews x, ToU v& elven dve§dpTnTn &md TV EkAoyt) TEV UTITTPOCH WY TEY

-~ -~~~
KAdoswy o kad B, el T& doTEAfopoTa X # ¥ kod X, % ¥, vé& dumkowy TévTa
oty i8i1a kA&om iooBuvepios.
"Etor Blvoupe Tév drdouBo dpiopd.

‘Opropic. Mid oxéon iooBuvapias ~ o1d A dvopdleton cupfifasti pé Ty Eoco-

Tepikf) TPGL| # oTO A, &v kad pévo &v loylel f) ouverraywyn

x~x kel y o~y = (Xxy) ~ (x5 ¥)

Zthv mepimToon aUT uopolpe vé dpicoupe pid EowTepik TpdEn oTd )"\\,

ToU 8& 17 oupPohilovpe Emions ué «, pé TV &kdAouBio TpoTo:
3 * E: C(: p

Té &mduevo Becopnua elvar xprioiuo, yid vé EAéyyouue &v mé oxéon looduva-
plas elvar oupPifaoTd pé pia Tp&En.
Oehpnpa. Mi& oyéon icoduvapias ~ of Eva oUvolo A elvar ouuPiPacTr pé &

towTepikf) TP&EN * 01O A, dv y1& k&Be oB,y € A loyUel

x~ P = (awy) ~ (Bay) xad (yxc) ~ (v = B) M
"Anoderdn. “Ymobétoupe 6T ) ouvBikn (1) loyler. "Av a~o' kai P~P', ToTE

Aoyw Tiis (1) Exouue (cxP) ~ (o'sPB) kad (o'#B)~('*P") ke, &pou 7 ~elven
uetaPaTiks oxéon, Exoupe

(@ xP) ~(a" + B,
dnAadr) f| ~ elvon cupPifaoTr pé TV .
Mapadeiypara:

2. *H oxton loobuvauias «= (mod 3)» o1é Z elven oupPiPaoTd pé TAv wpbobeon oTd Z.
*Etor pmopolue vé& dplooupe o1é Zy wpdobdeon pé Tév &kdAoubo TpéTro :

"Av (/x\, ;r\)e'Z;xZ,, TéTE oUpgwva pé doa Exoupe duapépel TTPOTYOUMEVGs EXOUE

~ AN -~
X+y=x+Y.
Té &moTtedéopata Tiis TphEews + oTd Zy Bivowran oTédv Tivake ToU oxfipaTos 1.
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+ |72 o |T|Z
Pl Eal Kl B Pl Bl Bl Bl
0|01 ]2 o|o0|0o]0
Pl Bl Eal B Al s | A~
1 |112]0 110 | 17 2
A |l AR AL A Pl Eal Bl
2 |20 2 (021
2. 1 Iy 2

~ A~ A
Té wpidTo péAos X Tol Sratetayuévou Ledyous (X, ¥) dvaypdeetar oThiv TPGOTN OTHAN
o~ -~
ToU Trivaka, évéd TS BeUTEpO ¥ OTHV TTPATT Celpd& ToU Trivaka kai TO dmwoTéAeoua X+ Yy

—~

o1 BrooTalpwon Tis Ypauufs, ToU Tepiéyxet TO ?, kal Tfis oTAANS, TOU Trepitxer TO ¥.
~ ~~ -~
My. 241=0
3. ‘H oxéon looduvapias «= (mod 3)» o166 Z elvon oupPiPacTh ué Tév TorAamAaciaoud
o1d Z.
Mmropoupe Aormdv v& dpigoupe oTé Z; TOAAGTAXTIXORS pé TOv drdAoubo TpdTro :
*Av (’x\. Sr\) €23 X Zs, TOTE KaT& T& yvwoTtd Exoupe

A AN A

X-y=X-.Y%
Té& &moTehéopata THs mpkEews - oTd 23 Bivovrar oTév Tmivaka ToU oxfpaTos 2.
“ETor .. 2.2=T
4. *H oxéon «=(mod 7)» o716 givoho N elven w& oxéon icobuvauias. “Av opiooupe oTo
N v wp&En = pé Tév dxdhoubo TpodTo
a* B = EKIT («,B),
TéTE 1) oxéon «= (mod T)» Bév elvon oupPiPacTth pé THv wpEEn *, yiatl
2=9 (mod 7), 4 =11 (mod 7),
2+24=4 " 9x11 =99,
tvés 16 4 Bév elvan looBuvapo pé 16 99 modulo 7.

1.3. ’ISiétnreg TV éowTepixdv Mpatewv

Elvar yvewoTtd &1 1) mpdEn Tis mpoabéoews otéd N elven dvmipetafeTikn kai
TpogeTauploTikf. ME TéV TapokdTw Spioud yevikeUouue Tis SUo alTés iB16TnTES
yi& & dmoiodfoTe TP&EN.

‘Opropdg 1. Mid mpd€n o of &va oUvoro Z dvoudleTon
(i) avopetaBeniki, &v kol povo &v yi& ké&be o,p € Z ioyve

(ii) mpocctaipotikil, &v kol pdvo & y1& ke op,y € X ioxve

[(@opoy=ao(oy) |
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INMapadeiypara:
1. "H yvwoth mpdfn 1iis wpoabioews a1é ouvoro Q TV PTGV p1Budv elvan dvripeTabe-
TiKn), yiati yi& ke x, y € Q loyUe
X+y=y+x
xai TpooeTaipioTikd, yiaTi yid k&b x,y, z € Q loyle
(x+y)+z2=x+4 (y+2).
2. 'H mwpdfn Tis dpaipéoes oTd oUvoro R Bév elvan dvTipeTaBeTiky, yiaTi Umdpyouv
X, ¥ € R Tétoia, doTe
X—y # y—x (my. 8-3 # 3-8),
obte elvan mposeTaipioTikA, yiaTi Udpyxouv x,v,z € R TéToa, daTe
(x=y)—z #x—(y-2) [mwx (5-3) -1 #5-3-=D]
3. 'O moMamhaoidauds kai f) Tpooheon ovd R elvan mpaters duTipeTabeTikés kal TpooETal-
ploTIKES, évid f) TpaEn x oTd R, Tou SpileTan pé Tév dxdAoubo TpOTO |
o P = |a—Pp (a.p € R),

elvan dumipetabeTiky GAAG Sx1 TpogETaIpIoTIKA. (N& yiver dmébagn &md ToUs pabnTés).
‘H yvworh émipepioikyy 816t ToU ToAAGTAGOICOU 65 TRdS THY
Tpoofeon oTé R yevikeUetan pé T TapakdTw Spioud.

"Opropds 2. "Av «, o elvan SUo TpdEeis of Eva alvoho I, ToTE Adue 611 T mpatn
elvan

(i) and apotepa Empepronikiy g npég THY 0, dv kai péve &v yi& kabe
a,B, y € Z foxve
[ ax@Bon=(@«Bosy) |
(i) and delia émpeprotiki g mpég TV o0, dv kol povo &v y1& kabe
a, B, y eZ ioyve
| Boy)ra=@rsa)oyra) |

(i) Eémpeprotikf g mpog v o, dv kai pdvo &v elven ouyxpoves atd &pi-
oTep& kol &md Befik EmpepioTid s Tpds THY o, SnAadh yi& Kkdbe
a, B,y €2 loyue

[ ax@oy)=(«P)o(@sy) xal (Boy)sa=(Brd)o(y )

Efven gavepd ém1, dtav 7y mpcotn mpdén « oTdV TponyouuEvo opioud elvon
dvmipeTaBeTikr, ol Tpsis Ewvoies ETIPEPICTIKSTNTAS THS % €5 Tpds TV o elvan
igoduvapes.

MNapadeiypara:

4. 'O moMamAaoioopds elvon Tp&En EmpepioTikg dos mpos Ty mpdoleon otd N, yaTi
(i) & moMamAaoiaouds elvar dvTieTafeTikg Tpdkn o1é N kai
(i) y1& xé&Be  o,B,y € N loxier

@ (Bty) =P+ oy
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‘H mpbafeon 16 N Buws Bév elvar wpaEn EmpepioTixn G Tpds TOV ToAAaTAQCIT S,
yieri Umdpyouv X,y,z€ N TéToia, doTe

X+ (y - 2) # (x+y) - (x+z) [y 3+4@2-1) # 3+2)- G+1)]
. *H Tous N elvon mpéEn EmpepioTikd s mpds THY Eveon U oTé Suvancoivoro F(X) Evds
ouvéhou X, yrati
(i) f Topn elvon &vTipeTaBetikd TpdEn oTé P(X) ral
(i) y1& x&fe A,B,I € P(X) loyie
An@BulN=AnBUGLAAT.
*Errions # fvwon U elven pdén EmuepoTix dx mpds ThHY Toph N otd P(X).
. T16 cUvoho R Bewpoiue TH yvwoTth Tpdn Tis Tpoohioews + kai TNy mpdén o, ol dpi-
Leton &md ThHY lodTnTa
Xoy=x*.y (x,y € R).
Téte
(i) y1& ke x,y,z € R foxia
xo(y+z)=x3 - (y+z)=x*.y 4+ xPz=(x0y)+ (x01z),
SnAadn fi o elvan &méd dproTepd EmpeproTikdy Qs Wpds THY +,
(ii) Uwépyxowv x,y,z € R, y1& & dmola loyusa
G+ox=F+zP - x #yx+ 2x=(yox) + (zox),
BnAady 1 o Sév elvon &mé Bebid EmipeproTikh) g TPos THY 4.

1.4 O08étepo otoiyeio tg Tpdg éowTepir TPAEN

Mveopifoupe 6Tt oT6 olvoho R & &pbuds 0 Exet Trv iBioTnTa:

¥ xeR: x4+0=0+4+x=x

kal yt' afrd dvopdleTon oUdétepo oToiyelo G Tpos THV TpaEn +.

MevikeUovTas T i810TnTa abTh Exoupe Tov dxdhoulo Sploud.

‘Opropig. “EoTe + pic wpd€n of Eva ouvoro . ToTe éva oroiyeio e Tou Z dvo-

usleton obdEtepo aroryeio ¢ Tpds TAY TPGEN x, dTav kai udvo dtav yid
kdbe a € Z loyuel

Id*e:e*a:a |

Haparijpnon. "Av otév mponyolusvo piopd fi TpdEn # elven dvTipeTode-

Tk, elvon gavepd &11 Eva oToiyEio e To7 I elvon oUBETeEpo aToIXEID G5 TIPS TTV
TpdEN *, Stav kaf pévo Stav yik kdbe o € Z loylel ax e = .

Oedpnua. “Eotw  wd mpdEn of fva olvodo Z. Tote, &v Umdpyel oUBETEPO OTOI-

xelo o1 T g mpds THY TpdEn x, aUTé elval povadiké.

AnodaEn. “Av e, e, € 2 elvon oUBéTepa oTOIXEIX G5 PSS THV TpaEn *,

TéTe Becopcovtas TO e, oUbétepo oToixElo, Adyw TOU Opiopol, EXOUME

€183 = €y
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IL 1.5.

véd Bewpcdutos T e, oUBETepo oToIXEld, TEAI Adyw Toli dpiloucl, Exoupe
€ % €3 =€,

omoTe, Adyw THis peTaBoaTikiis iBi1dTnTOs THs iodTnTas 0T 3, Taipvoupe e; = e,.

ZThv TepiTTwon ToU Umdpyer obBéTepo oToiyEio 65 Tpds wd TpdEn, B&
tmTpémeTan, Adyw Tol TponyoUuevou Bewphuatos, vé Adpe &1 adTéd elven 16
oUBETeEpo aToLKElo G5 RS TV TRAEN auTh. Té oibéTepo oToiyelo (&v UTrdpyel)
o5 TTpos pid TP&En, Tou dvopdleTan «mpdodean», & oupPolileton ouvnbus pé 0,
&vid Qs pds wid TpdEn, ToU SvopdleTan «TroAammAaaiaaudsy, 8& ouuPotile-
Ton wé 1 L

Maopatipnon. “H povabikétnta Tol obéTepou ororysiou G5 mpds ThHy Twpdodeon (&v.
Tév TohAamAaolaoud) oté C, wou eibaue 1o Keg. | (Tpot. 1 kad 1° Tis 1.3), elven &peon
ouvémela ToU Trponyolpevou BecoprjuaTos.

Mapadeiypora:
1. Té oUbéTepe aTeiyelo dx wpds THY TpboBeon oTé € elven 6 0 = 0 + 0, dvd 16 oUBE-
TEPO OTOIKEID G5 Tpos TOV ToAAaTACCIaouS elvar T6 1=1+0i (Kep. I, TTpot. 1 kai 1
Tfis 1.3.)
2. Té ¢ elvan 16 oUBéTepo oTo1xelo ToU FP(A) dos Tpds THvY (dvTietafeTikn) TpdEn Tiis Eved-
oews U, &oU yi& kabe X € &F(A) loyler X U ¢ =X, kai 6 A elvon 16 oUbéTepo oroiyeio
& Tpds THY (GvTiveTaleTikA)Tpdtn Ts Toufis N, yiaTl yid kdbe XeP(A) loxta X0 A=X.

3. 'H leémnTa
Xoy=x (x,y €R)
opier md& mp&En o oTé R, s wpds THY dmrofx Béw Umdpyer oubétepo aToryeio, yiari,
Gv Utrfipxe oUBtTepo oToiyeio e € R, TéTe y1& X,y € R ué X # y 84 foyue e 0x = x kal
eoy =y, owdre Adyw ToU dpiopol Tiis wpdecss 8 eixape ¢ = x kol e =y kal Ewopé-
vws X =y, mol elvan &roo.

1.5. Zuppetpixd otoyeia g mpdg éowTepind mpdEy
Mvwpifoupe 61 yik droi08rmoTe Tparypamikd dpiBud x Umdpyel fvas Tpay-
paTikes &pibuds, & —x, TéTolos, GOTE
X+ (—x)=(x)+x=0.
levikeYovTas almd yik wid dmoiadrimoTe TpdEn Exoupe Tév drdAoudo dpioud.

‘Opopds. "Eotw » wmé mpd€n of fva olUvodo I, ¢ Tpds ThHv Omola Umpyer
oUdtTepo oToryEio € € 2. TéTe BUo oToixeia a kai o ToU T dvopdlovron
SUMPETPIKG G5 TTpds Trv TPp&EN «, STav kol pdvo tav ioyle

,CI*C('=C1'*G=B

Zriv TepiTTwon adth Adue 611 Té o elven ouppETPIKG TOU o s TTpds THY
mpdEn x kol dvTioTpoga TO o GupueTpiKS TOU @ s TIPS TAY .
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IL 1.6.

Mapatipnon. Elvan gavepd &T1, &v oTdv mponyolusve Spiopd 1 Trpdén *

elvar dvmipetadeTikn, lo oToiyela o kai o ToU X elvan ouupeTpikd &s Tpds THY
TpdEn =, 6Tav kai poévo Gtov foylel ax o = e.

Tlapodsiypata:

1

. Z16 alvodo A = {e, X, y} bpifoupe TAv Tp&én o, THs émolas & mwi- [ O] ©

Kébe mparypatikds &pifpds x +# 0 Exert ouppetpiké otoiyeio s mpds ThY (&vTipeTabeTikn)
wp&fn ToU ToAAamAaciaopol aTé R Tév &pibud x-1 (ol s yvwoTé dvoudletan &vi-
oTpogos Tou X), yati X «x~1=1, &mwou 16 1 elvan T6 oUBéTepo oToiyelo s Trpds
Tév moAAamAagiacud oTé R.

. O dvribetor wyoadikol dpifpol a+Pi xaf —a—Pi elvan ounpeTpikd oTorela o Tpds THV

(dvTiperaBeTikn) wp&En Tiis mpoobioews otd C, Yol (at+Pi)+(—a—Ppi) =0 (Keg. |,
Mpot. 2 Tiis 1.3). 'EE&AAou kd&Be pryabikds a-+Pi # 0 #xa1 ovpueETpIKG gTorgeio
wpds TéV ToAAaTAaoiaopd oTé C Tév &vTioTpogd Tou:

a - N
P T
Smrws eidape o1d Keg. | (TMpot. 2 Tfis 1.3).

vaxas GmoTeAeoudTwy biveTan oTd oxfijda 3. ElkoAa diamioTdveTan
&T1 T e elvon T oUbtTepo oToIyeElo Tiis wpdfews o. Téd oToixelo x
Tou A Exe1 Blo ouppeTpik& oToryeia ds Tpds THV TR&EN o, Tév Eav-
Té Tou Kai T y, yiori Y|yl e|x

Xox=e kol Xoy=yox=e. Zx. 3

1.6. "AndonoufoLpo otoryeio (g mpdg éowrepinr) mpakn

"OAor yvwpilouue Tous SUo vduous Tiis Siaypagiis oTd clvoro N:
actp=oa+y =~ p=v,
p=ay =p=y.

Oi iBi16TnTes altés yevikeUovtan pé TOV &rdAouBo Opioud.

‘Opiopdc. "Eotw » m& mpéén of éva olvodo Z. ToTe éva aToryeio o Tou Z dvo-

uéleron amhororfjowpo s Tpds THV TPAEN *, &v kol pévo &v yi1& kdbe
B,y € £ ioxUouv

iu*ﬁ:a*y:ﬂ:y kai Bra=ysa=pP=y |

Nopadeiypara:

15

Ké&be TparypaTikds &pifipds elvan &mhotromoipo aToixeio ds wpds THY mpdén Tiis wpoobé-
gews 016 R. Emions kafe pryodikds dpifpos elvan amAomoifoiue oToiyeio @s mpds THY
mwp&En THs Tpoobioews oTd C (Keg. I, TpoT. 3 Tiis 1.3).

. K&fe mpaypaTikés &pifpds # 0 elven &mAomomoipe aToiyeio ws mwpds THY wpafn ToU

ToAAamAaoiaopou o1d R, yiati, &v x # 0, ToTe y1& k&be o,p € R ioxvouv
Xca=X:P=a=p ko aX=pXx=a=p.
*Emrions ké&Be pryadikds &piBuds # 0 elvon dmAomormoipo oToixsio &g wpds THY mpdEn

-
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11 1.8.

Tou moMAamAagiacpol oTé € (Keg. I, Mpot. 3’ Tis 1.3). T6 0 (dvt. 76 0 = 0+40i) &év
elval amAomomoiue aTolxelo s Tpds Thv TpdEn ToU oAAamAaciacuol oTé R (&v.
C), yati my. loxbouv 0-3 = 0.4 kai 3 # 4.

1.7. 'H &vwvoia tiig dAyeBpixiig Sopig

“Omrws eidape ot TponyoUueva, of fva aUvodo A£¢p uTopouv vé SplaToiy
Bikgopes paeis. ToTe TO oUvoro A padi pé Tis Tpaears altés 8 Adue ST ExEL
pig akyePpiki) dopfy, f Stoia xopoakTnpiletar &mwd Tis iB16TnTEs AlTRY ThHV
TpaEecov. Iy TrepiTTwon ol of Eva ouvolo A Exouv dpiaTel pévo ETWTEPIKES
wpdges, o, %, ..., (), 8& ypdgouue (A, o, %, ..., O ), Y& v& Ekppdooupe THV dA-
YePpixny Boun (f) &mAd Sopr). “Etor of oupBolicuol

(N, ‘I’)' (Nr ‘)l (Z, +)1 (R, ”f), (Z, =+, ')l (Ql 4 )
exppaGouv Bopés. Of Boués (N, +), (N, -), Tapdho TroU dvagipovTan oTé iBio
cUvolo N, evan BiagopeTixés, yiori B Xapoktnpifovtar &md Tis 18ies 18161 TES.
TL.x. o1 Sopr (N, ) &év Umépye oUbétepo oToryeio s Tpds THY mp&En 4+,
& ot Sopn (N, .) Umépxer kai elven 16 1.
Mepika Tapabeiyuara dAyePpikdy Soudv & yvwplooups oTis Emoueves
TAPay paPOUS.

1.8. Aoxvoceig

1. N& tgerdoete &v 16 alvoro
(i) {1, =1} elven xAeroTéd ds pds ThHy mpafn Tol ToAhamAaoiacuol oTd Zi
(ii) TV BeTikddv dxepaiwy elvan kA1OTS s Tpds Tis TpaLes THs Tpoobioews Kal doai-
péoews oT1d Z,
(iii) (k + ki |k e R} eiven kAeioT6 5 Tpds THY TpdEn Ths TpooBicews o16 C,
(iv) {l, =10, —i} eiven kAewoTod o5 TRdS THY mpafn ToU ToAAamAagiacuou o1é C
2. "Av  Z={A,B, T, A}, émou
A=9, B={ap}, M={oy) kai A={apy},
BeiTe 6T f) fvwon U elvan towTepikn wpdkn o1 3. Elvan 1 Toun N towTEpIKY TpaEn
ot1d Z;

3. Aeigre 8m1 ) oxéon loobuvapias « ={(maod v)» given oupPifactd pé Thy Trpdotion kai Tév
moAAatmAaciaopud oTd Z.

4. KataokeudoTe ToUs Tivakes dmoTeAeoudTwY Yid Ty Tpdofeon kai Tév ToAAaTAagiaoud
016 Z,. Of mp&éers abrés elvan dvTipeTabeTirés f) mpooeTaipioTikés; Eivan & moAAamAaoia-
ouds Tp&én EmipeploTiky s Tpds THY Tedoleon; ‘Yrépyouv oUbkiipa crotyEia s TPoS
Tis mpagers adTés; Mok oToiyeia TaU Z, Exouv CUMRETPIXG CTOIXEI €5 Tipds Ts npéng
auTes;

5. Bpelte yi& mois Tipés 1év of € R eivon TpootTaipioTikA 1 TpdEn + oTd R, wou &pile-
Tou pé TéV dkdhoubo Tpomo

X&y=ax + By.
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II 2.1.

6. Né& Bei€ete & ) lodTnTa
aep=p

bpiler m& mpaEn + 16 N, ds mpds TV dmola Bév Umdpyer oUbéTepo oTorxeio aTd N.
Elvan mpooeTaipioTikg autn f mpdkn;
7. ‘H loétnTa
asP=op + afp
Opiler md mpdEn » oté R. Elven f mpafn alrr &vmipetabemikn fi mpogeTenpioTikn ;
To& oroixeia ToU R Exouv ouppeTpiké gTorxeio s wpds Thv TpdEn alTr;
8. ‘H loétnTa
Xoy=x+y + x*?
opiter wia mpdEn o o1d R. Né& Beifete 61 kdBe x € R—(0) ué x < -371 Exel BUo ouppe-
ey
Tpik& oToryeia G Tpds THY TP&En alTh, évdd k&l xR Wi X > %5@V Exel ouppe-
V4
Tpikd oToryeio. Ta 0, 3L Eyouv ‘ouppetpik& oTotxeia kel Tod;
V4
§. 316 clvoho € Opifoupe & TpaEn » ué Tov ardhouo TpoTo
1y x Ly = 1) + Ly — L2,
(i) Né& Beifete 611 7y mpdfn adTh elvon dvmipetaderixd wal TPOTETAIPIOTIKT.
(ii) ‘Ymapyer oubétepo oToikEio dos pds THAY TpdEn aldTh;
(iii) Towd oTotxeia ToU € EXOUV CUMUETPIKG OTOIXEID 6 Tpds THV Twpdén alTn;
10. "EoTw * wi& towTepikn TpdEn of fva ouvodo E, dx mpds Trv omola Umrdpyer oUbitepo
oToiyeio e € E. "Av yi& ké&e o,p,y,5 € E foxuar
(cxP)s(ys8)=(xsy)+(P+8)

véa Seifete 8T f) TpdEn qUTH elvan dvTiuetadeTikn kal TPOOETAIPIOTIKY.

2. HMIOMAAEZ - OMAAEX

Oi Sopés pé mid towTepikr mpdén xwpifovral, dvédoya pé Tis 516N TES
mrou #xel ) TpdEn ouTh, of Sidgopes katnyopiss. TATO Tis kaTnyopies aUTES
84 t€etdooupe oThY Top&ypago aUTH Tis Ajuopddes kai Tis duadoeg.

2.1. "Hpiopddeg
SThv karnyopia et UmdyovTen of Bouks éxeives, oTis omroies mpdtn elvan
mrposeTaipiaTiky. TapdBerypa TéToias Soufs eivan 16 (N, ), Stou 1) Trpoofeon

glvan, €5 yvwoTS, TTPOTETAIPICTIKTY TPAEN.
“ETo1 Exoupe ToV dkdAouBo Opiopd.
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II 2.2.

‘Opropés. Mia Soury (G, o) dvouddeTon fimopada, &v kol pdvo &v 4 pakn o
elvon TpooeTonpioTIKY, nAadH Y& kde o,B,y € G ioyla
(coP)oy=ao(Boy)

"Av gmimAéov 1) TTpden o elven dvTineTeBeTikn, TOTE 7 Sour (G, o) dvopdde-
T dvupetadeniki fpuopdde.

ZUnpwve pé TéV Trapamdive dpiousd of Souds (N, ) xad (N, ) elven &vripe-
TofeTikés TiHopdSes.

Z1& Tponyolpeva elope ST fvar oToiyelo elven Suvard vé Exel TepioodTepa
&md fva ouupeTpIKS oToyeiar g Tpds pia mpdén (Mapad. 3 Tfs 1.5). Zis
Tuopddes Suws adrd elvan &BUvaro, 8treos SnAcover TO drdAoubo Becopnuc.
Oehpnpo. “Eoreo (G, 0) w& fumopdda. “Av Umrdpye oUBéTepo gToIXElD € G5

Tpds TV Tp&En o, TéTe kéB: x € G Exel TO oAU fvax OUPHETPIKG oTolYElo

ds Tpds THY TrpdEn 0T,

"Amodeln. "As UmoBéoouue &1 T oToyeia x' kad X" Tou G elven OULUETPI=
k& ToU x € G dos mpds THY TpdEn 0. ToTe Adyw ToU &piopol ToU CUUUETPIKOU
oToryeiou’ Exoupe

Xox'=e «kal x"ox=e,
OméTE &S THY TPOCETXIPIGTIKA B16TnTa Tiis Tp&Eews o Taipvouue
x":x”oe:x”o(xox'):(x"ox)ox':eox':x',

SnAadn x' = x".
2.2, ‘Op.dideg

‘H Soury (Z, +) elvan m& (GvmipetaBeTikn) Aumoudda ToU e kod Ehes
i816TnTEs, Tis OtroiEs év Exel 1) (dvmipeTabeTikn) fulopdda (N, ). Oi wpdoderes
aUtés 1816TnTes elvan of dkdAoubes:

(1) Irépyer oUBéTepo oToikEio s Tpds ™Y Trpdodeon :

Vael: a+0=04+a=«

(ii) k&be oToIKElo o TOU Z Eyel dwTifeTo oTolelo TO —a:

o+ (—a) = (—a) + a=0.

BewpadvTas alth THY dAyePpikn Sopn ToU Z of Eva dmoiobriToTe oUvoAo
Eyoupe Tév drdAoubo op1oud.

‘Opopédg. Mia Sopry (G, o) évopddetan opada, &v kai udvo &v loxUouv of dxkéAou-
fes 1816t TsEs:

(O1) “H 8oun (G, o) elven Apioudda.

(Oy) “Ymépxe e € G Tétsl0, GoTe Y& k&b @ € G vk ioyUel
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II 2.3.

aoe=eoa=aqa (UmrapEn oUBétepou aToiyeiou).
(O3) Né& k& o e G Umdpya o e G Této10, doTe
cod' =ad'oca=ce (Urapén oupueTpixol oTolyeioy).

‘H budda (G, o) 8& dvopdleton afedaavi f) dvriperaleninh, &v kol pévo &v

N mp&én o elvan dvuipetadetii.

Inpeioon. "Av of md Spdba f mpdEn dvouddetan «rpodcBeon», 8& Aépe éT1
elvon wé& npoobeniky dpade, véd, &v 1 Tpd€n dvouddeTan «TOAAATAXCIXOUSSS,
B& Aépe & oelvan & mokhomhaaiastiky dpade.

Tapodciypata:
1. *H 8opn (2, +), of &vrifeon mpds T Soun (Z, ), Bév elvan Sudda, yiati TY. Té 3 Sév

Exer ouppETpIKS oToIYETo 0TS Z s Tpds TéY ToAAaTAGTINOUS, dpou v Utrdpyer dwé-
poios o pé -3 =1.

2. TS olvoho A= (2% ke Z) elven kAe1oTd O Tpds ToV ToAAamAaoiacud o1é Q kal il
Sopn (A, -) elven w& rolAamAaoiao ik &PeMavn 6uaSa, yioti yi& kébe k,A,p e Z ioyUouy

) 2% (.28 = (2K .M. o8 (TpoceTaipioTike] iB16TNTA),

(i) 2%.2°=2°.2k_ ok (UmapEn oUBétepou oToryeiov),
@if) 2% .27k =27k . gk _9q (UTrapEn oupueTpikol oToikelou),
(iv) 2€.9M—o* ok (SvmipeTodeTich) 116N Ta),

3. *H oupuetpiks| Siagop + elvar mik mpdEn o1 Buvapooivoro P(X) tvéds guvddou X,
wou OpifeTan s EEfs:

A+ B=(A-B) u (B-A) (A, Be &(X))
‘H 8oun) (F(X), +) elvon wé& &Pehavy dudba, yiori yid ke A,B,M € P(X) ioyvouv
O A+B+r=A+@B+0 (TpooeTanproTiky {8i16TNTN),
(i) Ato =90 +A=A (Umapgn oUBétepou oToikEioU),
(i) AtA=2¢ (Urapén ovpueTpikoU oToiyelou),
(iv) A+tB=B+A (GvTipeTadeTixn iB1dTNTC).

2.3. Baowég i816tnTeg 0é pid dudda

ZE mé& Spdda (G, o) loyuouv of drdAoubes 1816 TES.
Tawotnra 1. To olétepo oroiysio ¢ € G efvon povadixs.
AUTé elvon ouvémaia Tfis iB16TnTas (O,) kel ToU fecopriparos Tiis 1.4.

‘Iotnte 2. Kébe o e G gy povadikd OUUUETPIKS TTOIXETO Gos TTpds TV TrpdEn o.
AUTS elvan auvétreia Tév iS10T T (O,), (O) kol ToU Becopriuatos Ths 2.1.

Inpeioon. Z¢ wd mpooleTiky dudda 16 OVHUETPIKS TOU « 8& oupPoliletan
Mé —a kal 6& dvouddeten @vrilero ToU o, tvé of Hi& ToAAamrAaoiaoTik Suddo
abté 6& oupPorileton pé ol kol B& dvopddeTon avtietpopo ToU a.

‘Idotnra 3. Kéfe otoixsio o Tou G elvan amhomoiioipe, 8nAadn yi& kd&be
B,y € G loxuouy -
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11 2.4.

aoPp=coy = PB=y xa Ppoa=yoa=Pp=y.
*Anroderln. “EoTw ao P =aoy. O& Beifouue 6T B =y. 'Amo Tis is16Tn-
Tes THg OuaBas kol ThHv Umdbean Taipvouue
p=cop=(roxmop=co(aoP)=ao(xoy)=
= (dox)oy=¢coy=yY.
"Eotw Poa=7yoa O Eifouus 6T p=y. "Ouox TaipvoupE
p=Ppoe = Po(uoa)=(Pfocd)oa =(yoxmoa =
= yo(aoa)=yoe=yY.
*Isbtnra 4. "Av o,p € G, ToTe k&Be mid &d Tis tfiowoels cox =P, xou=P
el povadikny Auom a1é G.
Anddertn. "Eotw o € G t6 ouupeTpIKO ToU a. TéTe
dox =P <« co(@ox)=ca' 0P < (dox)ox=a'0fp
: <« eox=aop < x=aop.

"Apa f povaBikny AUom Tiis tfiooews aox =P elvon 16 oTeixeio o o B.
“Opoia Pplokoupe 611 1 povadikr AUon Tfjs é§iocoews x o = P glvan 16 oToI-
¥elo Boa’.

Mapatiipnon. Z¢ dBehiavés dpddes of SUo Efiohoeas oty {16t 4 elven
iocoBuvayes. EibikdTepa of mpocBeTikés &Pehiavis Spddes 1| povadikn) Aucn TRV
Traparéve Eiohoswy 8& cupPorileTan pé B—o, Enhadh P-a = B+ (—a).

2.4. "Aonrcelg

1. Tows &mé Tis Sopés (A, o), (A, ), (A, +) xai (A, &) ué A ={a,B) kai ué mpaLes, mou ol
Trivaxés Tous Bivovtan oTéd oxfiua 4,

o |a| B *. la |B al P @ |
a|la| P a |a|p o | o 'or a |«
plela ple]e AEE BHEE

Iy. 4
elvan fpiopdbes kal Tolés duddes;
2. (i) *Av (A, +) elven ma wpoodetind dpdda, vé Seifere o1 yik ke o,PeA
atp=0=p=—a
(i) “Av (B, -) elvan m& woAhamAagixoTikn Sudda, v BeifeTe 6T y1& kdbe o,peB
gop=1=p=al
3. Acifte 611 A Bouty (Zg, + ) elvan &Pehrawn SpdBa. 'EmAuaTe 010 Z4 TThHV égicwcn’z +X =§\.
4. T¢ m& moAhaTmAaoiacTiKA dudda (G,-) BeifTe 6T yi& kéde o,p € G xaf u, v € N loyuouw
M et =a
i) (a-P)t=pt-at
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II 3.1

(i) o - a*=a"tY,
(V) (a)* = ar>
&mou ol Buvépers dpifovTon KaTd TS yvwoTd Tpémo: ol = @, o = a.a xal yevikd o'l =
=a%a (ve N).
5. "Av elvan
I={A+Ai|A€R}
kal -+ | wpéobeon o1 C, vé Seifete 61 f) Soun (I, +) elvan dpdba.
6. Z¢ ma mpoaletikh) duada (G, +) yi& xdbe o.fp € G loyUouv
) —(-o)=a (i)  —(=+pP) = () + ().
7. Z1é alvoro
E={(a,p) | ae R—{0} «xaf PeR}
# oxéon
(«P) # (v,8) = (av, By + ®)
Opiler pia wpdln = N& Beffete 11 1) Sopny (E, ) elven dpdda.
8. "Av (G, #) elvar wi& &Pehiavn -dudba, vé EmiAubel o1 G TS oUoTnux
[ X*sa=YysY
X*P=yso
dwou o’ TS CUMMETPIKS TOU a.

3. AAKTYAIOI
3.1. ‘"H ¥vvoia 1ol Saxtuiiov

ZTMv TponyoUpevn Tapdypago eiboue dAyeBpikés Souds pé pla uévo EowTe-
pikn mpdEn. "E8G 6& yvwpioouue SAyePpikés Sopés pé Buo focwTepikés TpdEers.
‘H m& mpéén 8¢ oupPohiletan ué + kai 8¢ dvouddeTon Tpooheon, vd 1) &AAN
Tp&En B& cUPOAiLeTon pé ¢ kai B& SvouddeTan ToAAaTAGOIaOHdS, YXwpls aUTd
v& onuaiver 611 of mpdGeis alTés TauTifovtan TavTOTE P TiS yvwoTés upos
mpaeis Tiis mpooboews kal ToU ToAAamAacixopol oTé R.

TpoToU Sdwooupe Tév dpioud ToU Boktuhiou, & ueAeTrioouus T Sopn
(Z, +, *). ’loyvouv of dxdAoubes 1B16TNTES:

1. *H Sopn (Z, 4) elven dvmipetabeTiky 6udde, yioti yi& k&b o,B,y € Z

foyuouv:
) (@+B)+y =o+B+y),
(ii) o+p =Pt
(iii) a+40= q,
(iv) o+ (—o) = 0. "~
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II 3.1.

2. *H 8Bouny (Z, -) elven Huopdda, yiori yi&k k&be o,y € Z foyxler:
(@B y=a-B-v
3. ‘O moAAamAooiaouds - elvon TpdEn EmiueploTIkY s Trpds TV Trpdo-
feon +, ywaTi yix kafe o,B,y € Z ioyxUouv:
« Bty)=a-Pta-y xd B+y) a=p-aty-a
’ATrd T Trponyoupevo TopdBerypa 68N yoUyaoTe oTOV Oplopd Mds YEVIKTS
Soufis, Tou B& dvoudleTen daxriiiog.
‘Opopos. Mia Bouny (A, +, +) dvopdleton daktohiog, &v kal pdvo &v ioyvouv
ol dkdAoubes 1810 TES:
(A ‘H Boun (A, +) elvan dvmipeTaBeTikn opdda.
(Ap) ‘H Boun (A, ) elvar fipopdde.
(B3) ‘Hempd€n - elvon &mpepioTikd) ds mtpds ThHY Tp&En .
*Erol y1& Eva SoxTUAlo (A, 4, +) loyvouv ol &kdAoubes iB16TnTes:

1. ¥apyeA: (at+B)+y=a+(B+Y)
2. “Ywapye o1é A oUbétepo oToiyeio (oupp. 0) dos Tpds THv Tpdobeon )
3. Kafe oToxslo o Tou A Exel dvribzto oToiyelo (ouuP. —) :
4. YopeA: a+B=p+a
5. vapyeA: (@-P)-y=a-@-¥ ()
6. YapyeA: a@ty)=optay xai B+y) c=pat+ya (A)
IBiaiTepa, Evas SoaxtUhios (A, 4, -) 8& dvopdleTan
(i) avniperoBenkis, Gv kal povo &v 1 fuopdda (A, -) elven dvmipetafetikn,
dnAadn yi1& kdbe o, B € A:
¢ p=pm
(ii) daktbhiog pé povediaio etoiysio, &v kol poévo &v Umdpyer oUBETepo
oTolyeio s Tpds TV TpdEn - (Trou, Smws Exoupe duapépel, cUMPOAI-
Ceton pé 1), BnAodn yik kébe o e A:
a-l=1-a=e
Moepadeiypara:

1. *H Bopf) (A, +, -), émou A = {a+PVZ | o,B € Q) kai mp&Eers + kal - o yvwoTés pag
mpdEers o1 R, elven dumipetabeTikds SakTUMos pé povabiaio oToikelo.
TMp&yuaT, yi& kébe o', &, B, B', P € Q loxvouv:

() [(e+BVZ) + (0 +P' VZ)] + (@ + B VZ) = (a+BV2) + [(«'+Pp' V2)+
+ (@ +Pp" V)], yaTikde va &wé T& péAn Tns foolTon pE [(ato' +o'')+
+ (B+R+PIVT],

() (@+PVZ)+ (@+p' V2)= («+p' VZ)+ (a+pV2), yrari x&be pédos Tns iood-
T pt [(a+a) + (B+PHV2Z],
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(i) @+BVZ) + (0 + 0V2) = apV3,
(iv) (@+P V2) + (—a—pVZ) =0+4+0vZ =0,
) [(«+BV2) - (' +p VI)] - (" +B"VZ) = (a+BVZ) + [((+P'VT) . («"+
+BVI)),
(vi) (@+BV2). (@ +B'VZ) = (@ +B'V2) . (a+PV2),
(vil) (a4+BVZ) : [('+P V) + (" +p"VZ)] =
=(ahBVD) - (@ HB' VD) + (a+PpVD) - (" +B V) kad
(vii) (@+PVZ)+ (14+0V2) =a + VT
. 'H Boun (Z;, +, +) elven Evas &vTipeTabeTikds SoakTUAios pé uovadiaic oToryeio.
“Evas elkohos TpéTos, yi& vk EeTdooupe &v loyie & Spiouds Tol SakTuhiou yi& T Soun

(Z5, +, +), elvan f) xaTaokewn TéY yvwoTdv mvdkwv yi& Tis wpafes + xal « oTd Z;
(Zx. 5).

Tpé&Sers 016 Z;
o Mpdabeon TToAhamAacicouds

~~ ~ - -~ —~ o~ -~ -~ ~~ ~~
+ | 0 1 3 4 1 2 3 4
~~ ~~ -~ -~ ~~ ~~ o~ o~ o~ ~~ ~ o~
0 0 1 2 3 4 0 0 0 0 0 0
T|IT| 2|3 |3|C |T|T|T|2|3]|%
ZlE || P | T dE|B || RT3
_~~ _ ~~ -~ -~ o~ ~~ ~~ _~ ~ -~ —_~
3 3 4 0 1 2 3 0 3 1 4 2
-~ -~ _~~ -~ ~ _~ ~~ ~~ ~~ _~~ _-_/’\. -
4 4 0 1 2 3 4 0 4 3 2 i

ZYxi D

'Av’;, [li\mxi ?dvm xAdagels Umoholmev modulo 5, émainfelorte Tis 1516t TES
I ~ A _~ o~ A AN
@ (@+p) +y=0a+B+y),
- P o~ -~
() @ p=B+= ,

i e ~
(i) a4+ 0=« .

: PO . ~ | A~ AN~
(iv) Mé kéde x €Z; Umdpyxer ye€Z; pé thy IBidTTX X + ¥ = 0
o e ?:3).
AN AN ~ ~ ~
M @-Bry=a- B-y),
i) & . B=F. %
ST o e AN A
i) a- B+ =P+ a-y,
ity - T=o

- Kdfe povoolvoro A = {a} pali pé Tis dxdAoubes mpates a+o = a kal a.a = o elven Evag
GuTipeTabeTikds SakTUAlos pé povadiaio oTolyelo, ToU SvopddeTal pundevikog Emﬂﬁhoﬁ.
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TMaparnpfioTe 8Tt T& Yo oUbétepa oTotyela ds pds Tis TpdEers + xaf +, SnA. T& 0 kad 1,
TautiZovran pé 16 o "ETor pmopolue vé ypdyoupe A = {0}, ToU Sikcohoyel Thv Tapa-
Tdvw odvopaoia.

3.2. Baowxég idiétnTeg oé Eva daxtiAlo

Oi Baoixés 1816TnTes o fvar BokTlAlo elvan dvéoyes wé Tis i816TnTES EelvEs
oTéd Z, Tou Bév dvagpépovtan 0TS dvtioTpogo Evds oToiyelou kai TV duTipeTO-
BeTikn iB16TNTa ToU TTOAAaTTACCIcopoU. “EEE B dvagépoupe uévo Buo 101N TES
TéV dakTuAiwv.

‘Iswtnta 1. “Av (A, +, -) elvan fvag SaxTUAlos, TéTe y1& kdfe o € A loyue

[ cx-OzO-u:O]

‘Anddaitn. "Av peA, ToéTe
p+0=¢,
oméTe
o (B + 0)=op.
"Av ipappdooupe TRV ETIPEPIOTIKY IB16TNTY, EXouus
a'P+a-0=ap,
SnAad Té a-0 elvon TS oUBéTepo oToryEio s Tpds TV Tpdabean kal Emopéves
o~ 0=10,
Mé¢ dvdhoyo Tpomo &modekvietan 1 0 - a=0.

Mopopa. “Av of fva BoaktUhio pé povabiaio aToryeio T& SUo oUBETepX OTOIYEIX
TauTifovtal, SnAadh 0 = 1, TéTe & SaxTUAos elvan Evas undevikos SakTUALOS

Iotnra 2. "Av (A, -, -) elvon Bvas SoxTUAlos, TOTE yid kdBe op € A foyuel
[ o B =—C@p |
*AnodeiEn. Né 6molodnfmoTe P e A Exouue v fodTnTa

B+ B=0.

*Av Tdpa TOAGTAAGIGOOULE GTTo dproTepd kad T& BUo péAn TNg ué a e A kol
épapudooupe TV EmipeploTikn iB16TNTA, Taipvouue

a-(-p)+ap=c-0.
Té Bedepo péhos Buws elvan 16 0. ‘Emropévess
- (—p) + @B =0,
oU onpaitver 6Tt 1O a-(—B) elver T6 dvtifeto TOU P, Bnhadn

o (—P) = —(«-B)-

Wnepiomotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng MoMmikrig



IT33.

3.3. 'H &vvouwa tijg &xépaiag meployiig

*H Souny (Z,, +, ) elven Evas dvmipeToBeTikds SakTUAlos pé povadiaio oTol-
yefo. Ma v’ dmobeifoupe alimd, kaTaokeudloupe ToUs Trivakes ToU oxnuaros 6.

(T& oUBttepa oTorkeia ds Tpds Tis Slo pdéels elvan T& 0 kad T).

Mp&Ees o6 2,
Mpdofeon TMoAAaTAaciaopds
~ “~ _~ -~ -[A -~ —~ —~
+10(1]2]3-1]0]1 3
9|0|T|2|3|0|0|0|0|0
T|T|2|7|0|T|0|T|2|5%
2(2|3|0|T|2|0(%2|0|2
313403 203 | 0 | 3| 2 |1
Zx. 6
216 BaxkTUAI0 alTO TTapaTnpoUpE 8T
7.9=0.
"Apa, &v of Eva BakTtUhio (A, +, -) loylel
& pi=10;

auTd B¢ onuaivel 611 B& elvar a =0 eite p=0.
"Etol, pé TV moapathipnon auth &BnyoluacTe oTh fedpnon wds véos
&hyeBpikfis Soufs, ToU TV dvoudfouus dxéoaia TEOLO LY.

‘Opapds. “Av (A, + ,-) elvan fvag pr) undevikds duTipeTofeTids SakTUAIOS uE
uovadiaio oToixeio TéTol0§, CIOTE
a-B=0=a=0 €t p=00) (o,p € A),
ToTe 1) Bopr} (A, +, ) dvopdleTan axépaia mepLoyT.
Nepadeiypata:
L.

H Bour (2, +, +) elvan m& dxépona weproyn, yraTi efvon fvas pr) unBevikds GuTieTabeTiKdS
SakTUAlos ut povadicio oToixelo kai pdhiota v o P =0, Téte a =0 ¢ite P =0.

« *H Bopn (Zs, +.") elvon d dxépona meproxf. ET6 TapdSeaypa 2 Tiis 3.1 eidape 11
Soun auTh elvan dvTipeTadeTikds SaxTUAios ué povabiaio oTtoiyeio. 'ATd Tév Tivaka Tou
ToAhaTAacIcouoU ToU oxfpaTtos 5 SiamiotdoTe &T1

-~ ~~~ ~~ ~~ -~ ~~ _~~
&:pP=0<a=0 ere P=0

1. Adyw Tiis iBrotnTas 1 Tis 3.2, ) dvtioTpogn ouvemaywyr loyla wévta of fva
BakTiAio,

-
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3.4. "Aoxvoelg

1.

64

Acifre &t f) Boufy (A, +, +), 6mou A = (1,2} xaf +, + of mwpdEeis ol SpilovTar aToUs |
Tivaxes ToU oyfpaTos 7, !

+|1]2 il i

1 |1]2 1

21211 2 1] 2
2% T

elvan dvmipetaBeTikds SaxTUAlos. “Exer povadiaio oToiyeio;

. Mo &md Tis mapakdrew Sopds

@i (A, +, -), o6mou A= {2vjve lZ},
(i) (A, +, ), odmou A= {(ap,y,8) xal wpdes molu Spilovran oToUs Trivakes Tou

oxnuaros 8,
+la|p]|r![s o P b
a|a| P yrS a|l al ¢ | a| «
p|B|a|8 ]|y B| af B| x| P
y|ly| 8 |a]|B ol - 4 I I - I -3
5|8 | y|p|a 5| | 8| a| &

Zy. 8

(i) (P, +, n),
iv) (&), +, V)

efvan SaxtiAior; Z1f ouvéyeia vé Ppeite ToUs dvmipeTabeTikous BoaxTuAious.

. AgifTe &1 4 Sopfy (Z, B, @), &mou ol mpders @ kal @ opifovTan s E€fs:

a@P=a+p+1 kol a«@P=octpiap,

elvan dvripetadeTikds SoxTuhos. “Exer povabiaio oTotyelo & SokTUAios auTds;

. “H Bopd (A, +, -), 8mou A = {a,B,y.B} kal wpagers +, - woU SpifovTan oToUs Trivanes
TOU oxfhuaTtos 9,
+la| B|y] s - &
o« || P|¥|S o | a a | a
plela|s]y plalp
| Eesl B hset o] o Y| o= [
518 |y|B]| o B|la|P| Y

N 9

efvon Eves SaxtiAtos. Né& oupmAnpdoete Tév mrivake Tou ToAhamAasiaopou. Eivet oUTés
& BaxTUMhos &vtipetabeTikds; “Exer povadiaio oToiyeio;
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5. "Av (A, +, -) elvan Fvas BaxtUAios, Sei§te &1 yi& wéfe ofp € A loxie

(=) () =«ap.
6. Tlowts &mwéd Tls wapakdrw Sopés
M B +,-) . v B=(vjvel),
(“) (E +, ) .  E={u+vV5|yve,
G H, +, ) . H=(p+q¥V5pqeq).

elvan dxtpaies Trepioyés;

4. ZTOMATA
4.1. “H évyvora tod cwpatog

*Ag E€etdooupe T Soun (Q, +, -). *H Bour adtn elvan Evag dutipeTabeTikog
SaxTUAos pé povadiaio oToiyelo, dpou
a) of mwpdeis | kal - elvon dvmiperaleTikés kai TTPOCETAIPITTIKES,
B) A mpaEn - elvan EmipepioTik &g Tpds TV mwpdEn +,
¥) T& 0 xai 1 elvon oUBéTepa oToryela dos Tpds Tis wpdges +, kol - dvTioToixeos
kal
8) xd&fe oToixeio ToU Q Exer dvrifeTo oToIYEO.
Elven yvwotd Sucs 6T kéfe oToixeio o Toi Q* = Q—{0} &e dvtioTpogo
grorysio 16 a-l, dnhabr
&.al=1,
13161 T ToU Stv &manteiTan oTév dpropd ToU SakTuhiou. Né& T Adyo alTd 1)
Bouny (Q, +, +) dvopddetan o@ua. “Etor Exoupe TéV dxdAoulo SpIopo.
‘Opiopég. Mi& Soury (A, +, ) dvoudletan odpa, &v kai povo &v foy ouv ol
&idhoubes 810N TES:
(Z) H Sopn (A, +, ) elven Evas pn undevikds duTipeTabeTikds SakTUAios.
(5,) ‘H Sopry (A*, -) elvon pia dpéBa, Smou A* = A—{0}.
“Etor of fva odpa (A, +, ') yi& kabe op,y e A {oxlouv ol d&xdAoubes
1816 TES : .
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(P +y=a+B+Y)
at+0=0+a=«a

et () =(a)+ a=0
at+p=pta @
@ » = P A
a-(Bty)=a-pta-y
(0P y=a-PB-V
&% & 1l =le (Z,)

a-al=1 yi& a+#0

O 0~ WU R W R

Enpeivon. Té émi §) iBi16tnTa & foxuea xai yid a = 0, elven ouvémaia Tfs iBidTnTos 1
TS 32

Napadeiypate:
1. *H Soun (R, +, ) tiven odpa, yari o1é R loylouy, dmaws yvwpilovpe, of mapamdave
i516TnTes 1.—9. *Ouoiws f) Soun (C, +, -) slvon odpa.

2. Té ovvoro A = (1,1} pali ué Tis wphEeas + kai -, ol dpifovTan oTovs Tivakes Tou oxn-
patos 10, elvan &mions fva map&Beaypa cwpaTos.

X 10

4.2. Baouxég id16tntes 6é Eva chpa
Efvar yvwotéd 811 o1 odpa (R, 4, -) 16V TpayuaTikdy dpiBuddy ioyvel
a-p=0=a=0¢€mp=0.
AUt elven wid i816TNTR, TOU TAY Exouv SAa TG cwuaTa.

Iaotnre 1. "Av (A, 1, ) elven odpa, TOTE yik a,f € A foyvel fi ovvemraywyn

l g-p=0 = a=0 ¢ [3:0'

*Amodaibn. "Av a = 0, ToTe Adyw Ths iBidvtnTas 1 Tiis 3-2 f) ovvemaywyn
oy e
"Eotw o « B =0 kai « # 0. TéTe Umdpye 16 dvtioTpogo a ! 100 a # 0,
d1rdTe ToAAaTAaoIdlovTas kal T BUo péAn Tis ioétnTas o-p = 0 pé o ! Taip-
VouuE
el - By =lar-0,
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(@1 o) B=0

Kol ETropéveos

HNopiopa. Kabe odua elvon dxépona meproy.

1T 4.3.

Adyw Tfis i8i16TnTas 1 s 3.2 16 BeUTepo péAos slvan TO otorxeio 0. Etor
EYOULE

Elvar yvewotd dxdua 811 016 odhua téhv TPy paTIKGY &pifiuddv ) tfiowan

ax=p

pE a # 0 &xer povadixn AUom oTd R.AUTS &mroTeel Yevikn IB10TNTa TéY cwpdTwy.

‘Iwotnra 2. "Av (A, +, -) elven oGua kal af e A pé a # 0, TéTe 1 é€iowon

Tfis

& X =B

Exel povadikn AUon otd A.

P

. B i Boa 5
Coupe pé ] BnAadn = =g &L

4.3. ’Aoxnoelg

1.

Bpeite mous &wd Tis mopaxkdTe Sopks elvan owpata:

@) @+
(i) (25 +, ),
(i) (Z;, +, ),

Gv) (A +, ), 8mou A= (x+y V5 |x,yeQikad +, -

« "Eotw A ={a=(xy) | x,ye Q).

(i) "Av ato'=(x+x', Y+¥) kal «. a = (xx’ + 2yy’, xy' + X'y )i
eivar odpa f Sopny (A, L, -);

() "Av eta’=(x+x, y+y) kol oo =(xx'-yy’, xy° + x'¥),
elvan odua f) Sopny (A, +, -);

. "Eotw (A, +, ) fva obua. Asifte &1

() &v o e A%, ot (@ f) ! = al.p,
(i) &v oyye A xai B,5 e A*, TéTe
a T B - Py

B 5 B-&

. Na& &mAubsi 16 oloTnua

_~~ N _~
2x+43.y=2

~

-~ o~
l.x+2.y=4
oTo odpa (Z;, +, -).

YnepromoirBnke ané 1o lvatirouto Exmaibeutikng Mormikng

‘H &médeign elven 161a pé Exeivn Tfis 1816TnTeS 4 Ths 2-3. *H povadikn Alon
EGiodboews aUTfis elvan T6 ooixelo ol - P (=P - o V), ToU 16 oupBoli-

ol yvwaoTés mpdeis oo R.
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5. AIANYZMATIKOI XQPOI

5.1. “"H é&vvoia toh Sravuopatinod ywpeov

*As oupPolicoupe pé A TS olvoro TéV SiavuopdTwv Evds EmiéBou. Elven
yvwoTd 811 ) Tpdobean oTd A Exel Tis dkdAoubes 1810TNTES:
- = -3 =
1. Né& tpia dmoladnmoTe SioviouaTa X, y kai z Tou A ioyua
— — — — — .
x+»N+z=x+(y+ 2.
s 5
2. Né& xk&fe Sidvuoua x ToU A foyle
— — — — —
x+0=0+x=x
-
3. Fi& k& Bidvuopa x ToU A foyvel
— s s — -
X+ (—x)=(—x) +x=0.

e
4. & 8o dmowednmoTe SiavUopara X kal y To0 A loyle

— —

- -
R Yo=Y X
Adyw Tév Tapamave 1BiotiTwy 1) Sopn (A,+) elvar md dvtipeTodeTikn
Spdda.
E€&AAou & moMAamAactaopds TpaypoTikdy dpiBudy pé Siaviouata Tou
A Eyel, @5 yvwoTd, Tis dkdAoubes 1816TNTES:

=3 —

a. & 8Uo dmroladimoTe SiaviopaTta X kal y ToU A kai yik k&fe mpaypaTikd
&pi1Bud A loyUel

A.(x+yY)=A-x+A-y

B. & kéfe AueR xai yi& kdde Sidvuoua x Tou A {oyUouwv

-

A+ x=A-x+u-x,
A D=0cw e x

s
y. Ti& kéPe Sidvuopa x ToU A ioxUel
- —

1= o= x
&1rov 1 eivan TO povadiaio oTOIXEID TOU OWUATOS TV TPy PaTIKGY AplBpddv.
ATéd Tis TapoTédve (Bi16TnTes 681 youpaoTe 0T Becopnon mds véas dAye-
Ppikiis Sopfis, ToU dvouddeTtan davvaparixis 1| yoaupuxss ydeos. "ETol EXOUNE
TOV TOPOKETW OpLopd.
68
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‘Opiopde. "Eva prfy kevd glvoro V 0& dvopddeton  Sravvopatikg i ypappikég
£Opog mavo oté ohpo K(1), &v kai pévo &v ioylouy of dxdAoules IB16TnTEg:
(M) Zto V elvan opiopévn md éowTepikr) mpdén -+ Tétoia, doTe f Soun

(V, 4) v& elven qvripetaBetikr dudSa.

(M) Z16 V elvon Spropéun md E€cotepikn TpdEn - ué olvoho TeheoTdv T
K Tétoia, dooTe yi& kéBe x, y € V kad o, € K v& foylouv ol dkdAou-
Bes iB10TNTES:

Ho-@+y)=a x+a-y (mpodtn émpepiotixy SBidnTa),

(i) (a4P)  x=o " x + B x (BeUrepn émpepioTiky B16TNT),
(i) e Py ~x =&~ (B x) (TpooeTaupioTikn 1Bi10TNT),
(V) 1 * x= x,

émou | elven 16 povaBiaic oToixelo ToU cwpatos K.

‘H poofeon o1o V 8& dvopdleTon dravvopatiki npocOeon kai 7 E€co-
Tepikny TP&EN - oTd V (ué olvoro TekeoTdv TS K) Pubpotég moida-
nhacloopos oo V.

EidikoTepa, Evas SiavuouaTikés x&dpos mavw oTéd odpa R 8& dvoud-
CeTan mpuypatikog S1aVUoHATIKOG (1] Ypuppikos)  ydpoc.

Hepatipnon. Z1ov mopamwavew Opioud PAémoupe 611 16 1810 oUpporo +-
XpnolpoTrolelTal Togo yi& TV Tpoodeon a1é K, émws .. oTd mpdTo uéhos
Tis (i), éoo kai y1& TH) SravuopaTiky Tpdodeon, &Trews .. oTO SeUTEpo WéAos
Tiis (ii). TV aimd 8év mpémer v& ylvetan olyyuen dvdpeoa oTis SUo autés TpdEls.
"Avéhoyn Taparipnon ioxUe yi& Té oUuPoio

Inpeioon. T oudétepo oToixelo cg mpds T SiowuopaTikh mpdaleon 64
oupPolifeton pé 0 (undevikd oToiysio ToU SiavuopaTikoU Xwpov), Evé 16 ol-
Bétepo oToixeio s mpds THY Tpdodeon oo K pé 0.

Mupadeiypara:
1. Z16 mapdderyua 5 Tis 1.1 Exouv dpioTel ol dxdAoules pdfes oTéd odvodo V =R x R:
(i) w& éocotepiky Tp&En
(xp¥) + Kays) = (+Xy ¥Vi+Ya)
Kol
(i) wmé iEwTepikry TpdEn - ué olvoro TeAeoTdv TO R g iEfis:
A (y) =X, A y) (AeR)
Mé 1is mopamdvew wpdfels 1O oUvoro V elvan fvas wpaypaTikds BiavuouaTikds Ydpos.
TMp&ypa,
o) 1) Soun (V, +) elven dvmipetabeTikn Sudda ué oubétepo oroiyeio ds Tpds THY Tpa-
&n + 16 (0,0) kai dvribeTo cToyeio Tou (X,¥y) TO (—X, —¥),

B) yi1& BUo émowadrmoTe oToIXEla (X1,¥,), (Xu¥a) ToU V kai o, pe R foxbouv
() o [xuy)+(xaya)] = & - (534 Xy Yrh¥a) = (@ %, +0X;, @y, +ayy) =
= (o-Xy ayy) + (o Xy & yy) = & (X,Y1) + & (Xu¥o)

1. Mé& Adyous cuvTopias 8& ypagoups «odpa Ky &vtl «odpa (K, +, .)» -
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II 5.2

() (a+B) - (% ¥1) = (@ X+ P Xy, @y + By = (2%, ay,) +
+ (B-xy, Py = @ (X,¥1) + B-(Xuya)s
(i) (a@P) - (xuy) = (@ Boxy, aPoyy) = (B-xy, Byy)=
= a-[P-(x, ¥l
(v) 1. (xpy) = (1%, 1-y;) = Xu5).
levixé, T6 glUvoho
R = {{(X,; Xgi o5 Xi) | Xy Xy =25y Xy E R}
pé igdTnTa
(6.5 SRS, 0 10/ SR, Xp =V Yi&okdbe ke (1,2,...,v)
Kal pé
a) fowTtepikn wpdEn +:
(s Xgpe %) + (Fu¥e -« 0¥ ) = G+ Y Xt Yoo - o Xo ¥
B)  #wTepik Tp&EN (ué oUvoho TeheoTdV TS R):
A 2y Xgy e X} = (N N, 4 A% ) (AeR)
elvan évas TpayuaTikds BIQVUTHATIKS X&pos ué unBevikd aToixeio Té (0,0,...,0) kol
&uTifeTo TOU (X, X,,...,Xy) T (—X3—Xg. . -,—X ).
2. Té olvoro V 8hwv Té&v Tpiwviuwy
ax? + Px + vy (a.By € R)
ué ioéTnTa
ax?® + Px + ¥y = a4 Px+y e a=a «kai P=p' xafl y=y'
kai pé
a) EowTepikf TpdEn +: 3
(ox*+PBx+v) + (@XI4BxILY) = (atadx? + B+PIX + (y+y)
B) &wTepikn wpdEn (ué oUvoro TeAeoTdv TS R):
A-(ax?+Px+y) = (Aa)x? + (AB)X+ (Ay)
elvon Evos TPAYUOTIKGS ypaupikes XMpos pé pndevikd atoigeio 16 0x*+ 0x -+ 0 kal &vri-
8e70 TOU aX?+4Pxty T (—a)X2+ (—B)X + (—y).
3. Té olvodo € Té&v pryadikdv &piBudy pé T yvwaTth Tpdobeon kai Ty twTepikn mpéén,
mwoU dpileTan &mé THY lodTnTa
A (atBi) = (o) + (AR (AeR),
elvan Evas TpaypaTIKSS Ypauuikds X&pos, yiati i Sour (C, +) elva GuTipeTabeTIKY Spd-
Ba kal elkoha pTropst vé dmoBeryTel 811 IkavotrolobvTtar of &16TnTes (i) — (iv) ToU épropoy.

5.2. Baouxég ididtnTeg o¢ €va Siavuopatiné ypo

"Eotw V fvas SiavuouaTikds x&pos Tdvw otd obua K. Mé 11 Ponfeia ToU
Spiopol Tol SiavuouaTikol Xdpou wmopolue vék &modsifoupe Tis TrapokdTe
iSi1oTnTes .

‘Ihomra 1. Né& kdbe o e K loyve

[a-o:0|
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II 5.2

Anddeiin. M& va otoyelo x Tou V ioyvet
x +0=x,
bmoTe
a-(x+0)=a-x
f Aéyw THs TPAWTNG ETIMEPIOTIKTS ididtnTas
g X 4+a-0=&-%x,

ol onuaiver 811 T6 a - 0 even 16 undevikd oroiygio 0 ToU BiaVUCUATIKOU X0o-
pov, 8nAadn

a-0=0.
‘Ihbtnre 2. N& xébe x € V ioyUel

Q.x =10
*Anodeitn. N& fva oToiyeio a ToU K ioylel
a+t 0=aq,
omoTe
(a+0) - x=a-x
fi Adyw Tfis BeUrtepns EmipepioTikis iB10TNTOS
a:x+0-x=a-x

oU onuaiver 11 6 0-x elven TS pnBeviké oToixeio 0 ToU S1OVUCUATIKOU XWPoVY,
dnAadn

0-x=0.

Iwotnra 3. N a e K kad x € V iaybe 7 GUVETTEY WY N

D-X:O:a:O gite x=0

"AmodaiEn. “Av o =0, fi CUVETTOY WY TTPOPaVis ioyer. "Eotw a - x =0
kod o = 0. ToTe, emady 16 K elvon odua, Umdpyel 10 dvTioTpogo a1l ToU a # 0.
*Etor Exouue

x=1-x=(x! o)x=al-(x-x)=al-0=0

Mopopa. Té « e K kad x € V ioxa i ouveraywym

Iot—,i-O kai x #0 = a-xiol

Ihwtnre 4. Né kéfe a e K kai x € V ioyle

L s =l |

"AnodeiEn. Mé wébe o e K ioyue
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TIesS.

oméTe oM amAaoi&lovTas kad T Svo HEAT) pé Bva oTolyeio x ToU Y éxoupe

(0t (-2))  x=0-x
1
& X+ (—a) - x=0,
TOoU onpaivel éTi 16 (—a) -x elvan T duTifeTo ToU o x s Tpds TH SiavuouaTix
Tpooleon, SnAad
(=) x = —(a-x).

Hopiopa. T kébe x € V ioyva
(—Dx=—x

TMaparnpfiote 11 Tis Teparéve 1816 Tes Tis yvwpioaue kai 016 Slavuopo-
TiKG Aoyioud.

5.3. 'H &vvoict tod dtavuopatined (Ypappixob) Sméywpou

216 TopdBerypa 1 Tfs 5.1 eiSape 811 16 R x R ué kaTdAANAEs TTpdEers
elven &vog TPYPATIKOS SIOVUCTUOTIKGS X&pos. *As Tépoune Thpa TS dkdAoubo
Utootvore ToU R x R:

A= {(0,0) |« e R}.
TMoparnpolue &1
a) A BlavuouaTikr Tpdeleon SUo oToixeicwov ToT A Sivel dmoTéAeoua Eva
oToixelo ToU A- mrpdypaTt,
(«0) + (B, 0) = (a-+PB, 0+0) = (a+B, 0) € A,
B)

& ToAAaTTAGGIaouss Euds TpoyuaTikoU &piBuol pé Eva oToiyeio ToU
A Bivel &moTédsoua AL gToixelo ToU A mpdyuaTi,
A (@0) =R A0)=(q 0)eA,

I alrés Tis Suo iB16TnTEs Adue 61 T A elvan vas BiavuouaTikdg Utrdypos
Tou R x R.

"Av Tauticoups 76 R % R pé fva KOpTE- y' RxR
olavd Emimedo, TéTE TO Tapardvw oUvoio A .
TauTileTan pé Tév &fova TGV TETUNHEVOV TOU O, x
kapTeciavol EmiméSou (Zy. 11).

Afvoupe Topa Tév drdAoubo Spiopd. Zx. 1

‘Opiopdc. “Eva pr) kevd Grmooivoho A £vos S1avuoUaTIKOU xwpou V mdvw o1d
gépa K dvoudletan dravuapatikig (1 ypappkos) bmoyopog ToU V, dv kal
usvo &v yi& kéfe x, y e A kol o e K loyUouy

x+yeA ke a-x €A.
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IT 5.4,

HMapatipnen. Zougwva pé Tév Tapamdve dpioud fvas SiavuopaTikds Ud-
Xwpos A Tou V mepiéxel Tavta 16 unBevikd otoixeio 0 ToU V, yiari ¢ A pofi
pé Evar oTo1xeio Tou x B mepiéxel kai 16 0 - x = 0.

IZnpeioen. Mé ) Ponfea tol TponyolUusvou dpiouol dmrodekvieTon eU-
kohat &71 k&b Sravuouamikds Udxwpos Tou V elvan ypouuikds ¥®pos Tévw oTd
odua K.

Mopodeiypara:

1. Té ouvoho B = {(a,a) | a € R} elvan fvas ypauuikés Umdywpos Tol BiavuouaTikol ¥ -
pov R x R (Zx. 12).

2. "Av V elvar Evas BravuouaTikés x&pos’ TV ¥ B
otd odpax K, Tédte 176 olvodo o 450
=10} 5
elven SiavuopaTikés Umdxwpos Tou V, deol /| R xR
04+0=0€el kai a.0=0€l yi1& dAa T4 oTOI-

i U K.
¥ela o TOU Sy 12

5.4. Tpappue dveEaptnoia - Tpappiny) €Edptnon

"Av V elvan Bvas ypauiksds xépos Tévew oTd oddua K, TéTe kdBe TapdoTtaon

Mxy A+ Agxe + ...+ ALX,

A eKkai xieV (ie{l,2,...,v]) elvar v oToiyelo ToU V, ol dvoudletat
TPOpIKOS OUVEVAGROS TRV X, Xy,. . .,X, K&l T& ApAg .. .,A, AfyouTol Guviehe-
61Eg TOV.

"As mépouue Todpa Ta otoiyeia (1,0) kai (0,1) ToU yvwoTolU pes Tpaypa-
TikoU SiavuopaTikoU ywpou R X R. ©& éfetdooupe o Toid TepimTwon #vag
Ypouuikos ouvBuaouds aUTddy THY oToixslwv elvan foos pé Té undevid gTolxEio
(0,0) o0 R X R. "Av A, A, € R, Exoupe

A (LL,0)4+2,(0,1) = (0,0) < (A,,0) + (0,A)=(0,0) <= (A, A,) = (0,0) =

< M=0 xal A,=0.

"Apa Evas ypapuikés ouvBuaopds Tév (1,0) kad (0,1) elven ioos pé 0, ®
wvo oy TepimTawon: A, =0 kai A, = 0. N& 16 Adyo alTd T& (1,0) ke (0,1)
Mue &1 elven yoauuxds dvebdoryra oToryeia Tou R x R. “Eto EYOoUlE TOV

dxdhoubo Spioud.

'Opmuég. "Eotew V évag SiavuopaTikds ¥dpos Thvw o1od odua K. ToéTte Td oToi-

XEIX Xy, Xy, ..., X, TOU V OvopdfovTan ypappkdg aveEaprnra, &v kai pévo
&v

My 22X+ oA, =0 e Ny =7g= ... =X, =0
"Av T& XXy, ..., X, Ofv elvan ypoupkdds dve§dptnTa oToixeix ToU V,

TéTE ot dvopdovTan ypapukds tEapnpéva.
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Wnepiomotr|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoMmikrig



IE 8.5

“Eto1, &V T& XX ...,X, £lvon ypopuikés 2opTnuéva otoiyeia Tou V,
TéTE pTopEl Evas ypauuikds SUvBUaoHSs Tous A X+ AgX, ... A X, vé& elvan
ioos ué 0 xwpis Aot of cuvTteReaTég Ay Ay, . . . A, v& elven foor pe 0. *Ag Utrofécou-
e Xapn eUkorias 11 A, # 0. Téte &md thv lodtnTa Ay x; + Agxe+-. .. +Ax, =0
EmeTon 611
As Ay A
?\—1}(2__7: Fogirmiis g

‘Emropéves Eyouue &mrodeifel Thv dkdAoubn iBidTnTa.

X, =—

Idbtnra. "Av T& Xy, X, .. ., X, glvan ypouukdds apTnuéva oToiyeia vog Sia-
VUOUGTIKOU XWpou, TOTE Bva TouddyioTov &md alTd ékgpdleTan odv ypap-
pikds ouvduaouds TGV UTOAOITIWY OTOIKEIWVY.

Hapatijpnen. “Av x&moio &md T& TTOINER Xy, Xy, ..., X, €val 170 0, Y-
X, =0, T6Te T& X1,Xy,...,X, e ypappikds tEaptnuéva, yiarl yid A, # 0
oy vel .
M- 0+0-x,+ ...4+40-x,=0.
[Mapadeiypata:
1. Td& oroxeix (1,1) xai (—=1,—1) ToU R x R &lven ypappikdds eSaptnuéva, yiati & ypapuw-
xds ouvBuaouds Tous
3-(LD) + 3-(-1-1)
elven foos ué Té pndsvixd ororkeio (0,0) ToU RX R kai ol guvteheotés Tou elvan # 0.
2. Ztédv TpayuaTikd ypapuiké X@dpo V SAwv TGV Tpiwvinwv
ax?® + px + y (aB.y €R)
(ol €ifape oTd map&daypa 2 THs 5.1) T& 1x*4+0x+40 = x3 Ox*4-Ix4+0= x xai
0x24-0x+1 =1 elven ypappmikds &veéptnTa oTorkeia, yiati
A (x2) + A (x) + A(1) =0x2 4 0x 4 O ==
<> MXZFAX+A; = 0x24+-0x+0 <> A, =0 xai A, =0 kai Ay =0.

5.5. Bdon xai Sidotaom évdg Sravvopatinoeld ywpov

Zthv 5.4. eidope 6T T& e, = (1,0) kai e, = (0,1) ¢lvon Blo ypapuikds
dueEdpTnTa oToixela Tou R x R. "Ag mdpoupe Twpa Eva oTtorxeio (o,p) Tou
R x R. Té oroxeio alrd pmopel vé ypogpTel odv ypapuikds ouvBuaouds T&V
e, kol e, pé TOV dkbéAoubo TpoTO: '

(@p) = (x40, 04+P) = (,0) + (0.p) ==-(1,0) +p-(0,1) =
= oe; + Pre,.

*Eto1 PAtroupe 8T ké&Be oToiyeio ToU R X R Wopel vé ypagTel odv ypoppi-
Ko ouvBuaouds TV ypouuikds dve€dpTnTwv oToiyewv e, e, MNd& T6 Adyo
alTd T& ey, e, Aéue 6T1 &moTeAoUy mi& fdan ToU R -X R. Afvouus Topa ToV &xo-
Aouflo Spiopd.
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11 55

‘Opropoc. “Av V elvon Bvas SiavugpaTikds x&dpos Tévw o1é obdpa K, 1oTe f| vid-
8a (by, by, . . .,b,) &md oTorkeia ToU V dvopdleTan Pasn tob V, &v kai pdvo
&v
(1) T& by, by,...,b, elvar ypaupikés dveEdpTnTa oToixeie,
(i1) kéBe oToixeio x ToU V ypdgetan odv ypauuikds ouvBuaguds Tév by,
by, ..., b, 8nAadn

O ) TS W WL I SN ) 0

Maparipnen. TUpgwva pé Tév Opioud aUTéd, T& oTorxeia by, by, .., b
elvon GpreTd y1& v& «kaTaokeudoouvy OAa T& oToikeia Tou V kai yi' adtd i
Evvoia Tiis Paoecs Evds SlavuopaTikoU Xwpov elvat TOAU CTPaVTIKY.

v

‘H ypopuixny &vefaptnoia Tédv oTtoixeiwv Tiis Pdoews éEaopanifer ST
ypaen €vés aToixeiou x Tou V pé T popen (1) elven povadikn. Tlpdypar, dv

x=MN;b; +A'5bs + ...+ A"\b,,
TOTE Adyw Tiis (1) Exovue
A by + Agby+ ... A-by=A,b, £ Apbat ...+ Ayh,

1

Ayby 4+ (—A) by + Nyby - (—A) by +.. . 4N b+ (—A) b, =0
1’-‘]

A s=AJ by +[A A byt . .. +[A',—A,]'b, =0
7
ANy =N A= ...=A"—A, =0
A
NMi=Ah , e kdle 1e{l,2,... v}

Oi ouvtedeoTés 0TS Bedrepo péhos Tiis (1) dvoudfovTan CUVTETCYHEVES TOU X

g Tpds T Péon (by, by, ..., b)) xai ypdpovtan chv vidBa
ST R B

IHapodeiypata:

1. Té& oroxeia b, = (1,2) kad b, = (—1,1) oxnpariloww w& Pé&on (by,b,) ToU R x R. Tpd-
YuaT!
a) T& by,b, elvanr ypauukds dvefédpTnTa oToryeia, yiari
Ap-byi+2Ag-by = (0,0) = A (1,2) + A, (—1,1) = (0,0) <=
< (AL2A) + (—Auhy) = (0,0) <= (A—Ay, 2 +A,) = (0,0) =
< AM-A, =0 kai 2A4+A, =0 < A, =0 xai A\, =0,
B) d&Be otorxeio (o,f) Tou R X R upmopel va ypagtel odv ypaupikos cuvBuaouds
T&v by, by, yroari
@B) = A+ (12) + Ag (=1,1) <> (@B) = (y—hy, 20, +1) <>
SN A s Ral D = e A= ‘L;E kel Ay = :_z%ﬂ

“ETo1 ol ouvteTaypéves ToU (o, B) dos mpods T Paon abTh eivan
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II 5.6.

(cH—[ﬁ —20<+|3)

5 * 3 :

2. "Omws eibape oty dpyxn, T& e, = (1,0) xad e, = (0,1) oxnpatifouv wé& Pdan (e;,e,)
Tou R % R, dx Tpds Thv &Troia of guvTeTaypéues bvds aToryelov (o,f) Tou R X R sivon
(ap). Ni& 16 Adyo otd f) Pdon auTr) dvopdleton kuvowikiy faon Tou R x R.

3. Z7d mapdderypa 2 Tiis 5.4 eldape 61 T& x%4x,]1 elven ypappikds dueapTnTa oToryein
TOU TPAYHATIKOU YPOUUIKOU XWpou

V ={ax®*+ Bx + v | «,B,y € R}
*EE&AAov kéBe oToixeio ax®+4-PBx+y Tou V ypdgetar odv ypauuikds ouvduagpds T
x%,x,1 pé ouvteheoTés o,P,y kol Emoufves T& x%,X,1 oynuatifouv wma  Pdon (x%x,1)
ToU V, g Tpds Trv dtrola ol ouvretaypéves ToU ax®4Pxfy evan (a,B,y).

*ATd T& Tapamdve mapadsiypaTa 1 kal 2 Siaxmotdwvoupe 11 T& (by,b,)
kai (e, e,) elvon 8Uo Pdoeis ToU R x R. ’AmoBeaxvietan 611 kdBe &AAn Béon
Tou R % R &moTeAeiton &md BUo oToryela kal y1’ alTo 16 Adyo Afue 6T 1 ded-
oTaor TOU ypauuikoU xwpou R x R elvan §0o. Mevikg & ypauuikds xépos RY
éxel SidoTaon v koi ‘ﬁ Kawovikn) P&on Tou &TOTEAEITal &To TG SiavuopaTa

e; = (1,0,0,. . .,0), € = (0,1,0;- . -.0)1 ey By = (010’01' i .,0,1).

*AtrodeikvUeTan yevikg 611, &v Bvas SiovuopaTikds XHpos Exel m& Paon &md
u oToiyele, ToTe kéde GAAT Pdon Tou B& Exer B dkp1Pdds oToryeia kal TV &p1Bud
p 8& Tév dvopdlovpe Srastacn(l) ciTou TOU SlavuouaTIKOU KPOU.

AV X,,Xp,. .., Xy Elvon ypoupikés duedpTnTa oTorysia vds SiavuouaTikol
xwpou V mdvw oTd odpa K, TéTE TS guvolo

Aaxy + Aoxp + oo AaXu | AR A €K
SAWV TGV YPOUMIKDY CUVBUCOPGY TV X|,X,,. . .,X, Elval Tpopavids fvas ypap-
uikés Utroywpos A tou V. ‘O A dvopdleTon dmogwpog mov yevviEtar and td X,
Xy - ..y X, 2UHQQOVE pé TOV OpIopO THS PAOEWS T& Xp,Xy,. . ., X, GTOTEACUV UI&
P&on ToU A xai émopéves & A elvan fvag SiavuouaTikds XOpos pé SidoToon M.

5.6. Acxvcelg

1. N& Beifete 611 16 olvoro
R* = {(x1, X5 X3) | Xy, X, X3 € R}
(¢ lodTnTa Kal Tpdeis dmows dpioTnkav oTéd Tap&derypa 1 Tis 5.1) elven évas Tpayua-
Tikds SlavugpaTikds XMPos.
2. "Av V elvan #vas SiavuopaTikds ydpos Tévw oTé odupa K, vé Belfete ST yi& wdde
aekK kai x € V loxie

a-(—x) = —(a.x)

1. “Ymépyouv SiavuopaTikol yxdpor pé wf memepacuévn SidoTaon. Of Ewoies moU &
youpe &vagéper otis 5.4 kai 5.5 yevikebovtan xal y1& Térolous xwpous. ‘H mapovoiaon Suws
aUTév TEOY fvwordv Eegelyer &md TO okoTd autoU Tou PipAiou.

16
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11 5.6.

. Né& Beifete 6T 16 ouvoho
A={(M2N) | AeR}

elvar évag ypapuikds Umdywpos ToU R X R. Ti dikoTaon #xe;
. N& Beifete 61 16 ouvoro

A={xyY)I(xy)eR x R ué 2x+3y =0}
elven Evos ypawpuikds Umdywpos Tou R x R. Ti &idoTtaon Exer;
. N& &erdoete &v & (2,1), (1,2) elvan ypapuikds &ve§dptnTa otorxeia Tou R X R.
. N& etdoere Gv 1a by = (1,0,1), b, = (0,1,1), by = (1,1,1) &woTtedoUv wmé& Péon Tol
BiavuopaTikou Ywpou Tiis &okfoews 1.
. N& Beigete ém1 1& 2, = 1401 kol 2, = 0+ 1i dmworehoUv W& Pdon ToU SavuouaTikol
Xwpou Tou mopadelypaTos 3 Tfis 5.1. Ti Sidotaon Exer & xdpos avTds;

. "EoTtw V fvas SiavwopaTikds ¥dpos mdvw o1éd obpa K. "Av A,B elvar BUo SiavuopaTi-
kol Umdywpor ToU V, vé Beifete 6111 Topn A N B 8év elvon 16 kevd olvoro xaf pdhiota
elven BravuopaTikés Udywpos Tou V.

V47
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11 6.

6. ZYNTOMH ANAKEPAAAIQZH

1:

78

‘H Souny (G,0) dvoudleTan fiuioudda, &v kal uévo &v f tpagn o elvan poo-
ETQUPITTIKT.

. ‘H 8oty (G,0) dvouddetan 6pdda, dv kod wévo &v loylouv of &xdhoubes

iSi1oTnTES
(0;) ‘H 8opn (G,0) elvanr fjuopada.
(O,) “Ymdpye ouSétepo oToixelo G5 Tpds TNV TPAEN o©.

(0,) KéBe ororyeio ToU G Exer ouppeTpikd aTorkelo ds mpds TV TpdEn o©.

. ‘H Bopn (A, +, *) dvopddeTtan BakTUAlos, &v kal wove &v ioylUouv ol dré-

Aoubes iB16TNTES :

(A) “H Bopn (A, +) elven &vmipetabeTikn dpdda.

(4,) ‘H Bopn (A, -) elven fuioudda.

(B;) ‘H mpdEn - elvon émipepioTikn dos mpds ThHY TpdEn -

. “H Bopn (A, +, ) ovouddeTtan odua, &v kal uévo &v ioxlouv ol &kdhoubes

iBi1oTnTES:
(Z) ‘H 8Boun (A, +, +) elven Evas uf undevikos AvTipeTaBeTIKGS BokTUAIOS.
(Z,) “H Bopn (A*, -) elven dpada, émou A* = A—{0}.

. “Evet pfy kevd alvoho V dvopdleTtal B1avuouaTikds | ypauuikes X&pos Travw

oTd aodpa K, &v kai pdvo &v ioxvouv ol dkdAoubes iBi1oTnTES:

(I) =16 V elven dpiopévn wid fowtepiky wpd€n -+ TéTola, doTe f Boun
(V, +) v& elven dvTipetaeTikn Opada.

(Te) 276 V elvon dpiopévn mé efwtepikn Tpakn - ué olvoho TeheoTdv 1O K
Tétolx, GoTe yid k&fe x, v € V kai o,p e K v& ioyvouv:
() a- (x+y) =ax + a-y,
(i) (¢+P) " x=a-x+p-x,
(i) (« B) - x = (B - X),
Gw) 1 o2 =

Wnepiomoir|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmikrig



5]

W

mr

AZKHZEIZ TIA EMANAAHWH

- "Av X = (o) kal y = (B,B") elvui Blo oTorxsix ToU guvdhou A = Z x Q, TOTe dpifoune

&Uo fowTepikés Tpageais * kai o oTo A pé TV dkdhoulo TpdTo
Xey=(atp «'B) , xoy=(cf «+P).

AeifTe &

(i) ol mpdgas abtés elven duTiueTabeTikés, TpoceTaiploTikés kal Umépyer yi adTés
oUBéTepo oTorkeio oTd A,

(i) T& oTokela ToU A Tfis wopefis (1, @) kol (—1,&") Exouv ouuMETpiK& oToIXETR dog
T™pds Ty TpdEn o,

(iiiy T& oTogeia ToU A Tfis popefis (o,a’) ué o' # 0 Exouv CUMHETPIKG OToIYEla s TTpds
TAV TP&EN *.

. "Eotew (E, *) & fluiopdda, yi1& Thv dmoia Umrdpyer olbétepo oToiyeio e € E. "Av yi& T&

artotyeia a,a’,a’ ToU E loyloww a'*a =¢ kal o * ' = ¢, Beifte é11t a =o', Ti oup-
TepaiveTE y1d T oToixEia a kai o;

. "Eotw (G, ) mé Spdda. "Av yi& ké&be o, € G loylet

(x-P)*=a- P2
Bei€te 61 1) Sp&da alTh elvan &Behiav kad yid kdBe ve N loyle (a-P)Y =« - BY.

. Z76 gUvoho R dpifovpe Tis mpateis o kai # pé Tév dxdhoubo TpdTo:

cop =a+p-1 , asP=ap—a—Pp+ 2.
Aeigte 811 Ay Soun (R, o, *) elvan odpa.

. ZT6 R 1) oxton

Xs+y=ox+Py+y (aupeR—{(0)
Spiler wmd TpdEn x. N& wpooBiopioete T& o,f, doTe f mMP&En alTh v& elven TpooeTpI-
aTikn. N& Umoloyicete 16 y ouvapTfioe Evés MpayuaTikoU &piBuol e, GaoTe f Soun
(R, #) vé& elvon dudBa pé oUBéTepo oTolxeio T6 e dis Tpds TNV TPEEN *.

. "Av v elven oTalepés puaikds &piBuds, va Beifete 11 T clUvoho

Ay,={z2eC |z =1}
elvon kAE10TS G5 Tpds THY TpdEn ToU ToMamAagiaouol oTé C kal ot ouvExeix 8T A
Sopt| (A,,.) elven dvtipeTabeTikh Sudda.

. "Eotw (A, 0) mé& fuoudSa pé Tis dxdAoubes 181dTnTes

(i) Umdpyet e€ A pt oo =a y1& kéfe a € A,
(ii) y1& xafe ae A Umdpyel ' €A pt ' oca =e.
Aeite &1 ) Soun (A, o) slvan dpdda.

. "Eote (G, ) mé& mohhamAaciaoTiky &PeAiavry dudba. “Av k elvan fva oTofepd oTo1XETO

ToU G, TéTe Opifoupe 0TS G T TpdEn + ué TéV dkdhoubo Tpémo:
o * p =a- ﬂ . K
AetfTe 61 A Bouny (G, *) elvan &Pehiavn dpdda.

. "EoTew (A, -) m& mwoAhamhaciaoTik &PeAiavr dudda, Stou

A=, oy i oyl
(i) "Av x elvan Eva oToixsio ToU A, BelfTe dT1 TO A Tepléxer drpiBdds T& oToIyEX

Koty Xethayoe s Xatlys

79
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7.

16.

18.

80

(ii) M& k&8 x € A layua

x¥=

. Aeifte 611 14 b, = (3, 1,5), b, = (3,6,2), by = (—~1,0,1) &moteholv wd Péon Tou R2,

TToés elvan ol guvretaypéves Tédv x = (1,0,2) kal y = (2,0,5) és Tpds TH Phon alTh;

. Zt mor&d mepimTwon T& a+Pi kal y+8i &moreholy m& Phon Tou Siavuouatikol Y-

pov Tou Tapadelyparos 3 Tis 5.1 ;

- "Av T& x,y,2 elvar ypapukds dveEdpTnTa otoixela Evds SiavuouaTikol xwpou V Tave

oTé odpa K, Beifre &tr kal 1& x+y, x—y, x—2y+2z elvan ypaupikids &veE&pTnTa oTOI-
Xela ToU V.

- TpéyTe 16 oToixeio (o, B, ¥) 7ol mwpayuaTtiked BiavuopaTikou xdpou R® odv Ypau-

wiké ouvduaoud tév (1,1,1), (1,1,0) xal (1,0,0).

. Alveton 16 glotTnpa

x+ 4y+22=0

2x+y+52=0 ] ®
Né& Beifete 611 T6 oUvoho T@V AlgEwv TolU (Z) elvan Evas ypauuikéds Umdywpos V Tol
TpaypaTikoU SIGVUUL.I.E[TIKDG Xwpov R®. Bpeite md Paon Tou V.

. "Eotw (A, +, -) fva odua. "Av «, YyeEA xal PB,5e A*, Beifte v loobuvapla

« Y
F ==y <> ab=py.

AeifTe 611 f) Sopny (M, +, -) pé M=((a, B, v, 8) | o B, v, 5€Q} kai

(P Y. B) + (6. &, n, 6) = (ate, P48, y+n, §+6)
@ Py, 8)- (& L, 0, O)=(ce+Pn, ol+PO, ye+38n, yi+58)
elvan BakTUMios. TToid oToiyela Tol M Exouv &vTioTpoga otoryela;

. AeifTe 511

(i) 1 Boud) (24, +, ) elven Boaxrihios,
(i) T& UmooUvora A={a 37 1’6) kal Bnla 5: a 6? ﬁ) elvan kAeigTd s wpds Tis
wphfers + xal - o1d Z;
Ol Bouts (A, +, ) xal (B, +, ) elvor xépaies mreproyés;
"Av (G, +) elvon budba kal A Bva pf kevé UmooUvoho Tou G ué THY IBi16TnTa
X, YEA = X-Yy€A,
Beifte &11 f) Bour) (A, +) elvan dudba.
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KEDPAAAIO I

ITOIXEIA OEQPIAZ APIOMON

1, AiaiperéTnTa oTé glivoro Z

2. 'Aképaleg Aooeig Tiig €5I0WOEWS ax+By=y (a.B.veZ)
3. Tovrtoun avakepalaiwon

4, "Acxkfoeig yia émavainyn
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III, 1.

ITOIXEIA ©EQPIAZ APIOMON

*H ewopla Tév &p1Buddv elven vas kKh&Bos Tév MafnuaTikéy, ol ) loTopia
Tou dpyilel Thy Eoxh ToU T& puoTikg T&Y &piBuGY &raoyoAnoay yi&k TpdTn
popd Tous &vBpddrous.

MveooTéTepos &md Tols dpyafous ou &oyoAfibnkav pé Tous &piBuols el-
ven & TMuberydpas (500 w.X.). Katd Tols xpévous Tol EUxhAeldn (300 m.X.) 4
uerérn TéV &piBudy Eywe TeproodTepo ouoTnuaTikh kai | Paoikr Bewpla Tév
&piBuddv &vagéperan oTé Evaro PiPAfo TV «Ztorxelwvy Tou. "ApydTepa & "Epa-
ToaBévns (230 .X.) BBwoe uébodo euptoscs TpdTwy dp1Budy (kéoxivo ToU “Epa-
Toobévn).

‘O AibpavTos & ‘AAe§avBpivds (350 p.X.) oTé Epyo Tou « ApiBunTikd:,
ou &md ToUs 13 Téuous cwlovtan pévo of EEn, doyoAibnke ué TpoPAfjuaTa
ES1odoEwv.

‘H oUyypovn Geoplor Tév &piBuddv &pyiler pé Tis tpyacies Tou P. Fermat
(1601-1665 u.X.), ToU pé T6 poTewd puahd Tou Tpdogepe TTOAA& oTr) pobnua-
Tk EmoTApn kol Sixitepa oTév KAGSo TS Bewplas dpiBuddv.

Ot peycAUrepor podnpatikol Tév TeAeuTalwv aldvwy ékTés TGV &AAwv
&oyorMenkay kol pé T Bewopla &piBuddv, maws .. & L. Euler (1707-1783), &
K. Gauss (1777-1855) «.&.

1. AIAIPETOTHTA ZTO ZYNOAO Z.
v Tapbypago ot 8& peAeThgoupe TV Evvola Ths SicpeTéTRTS OTO
oUvolo T@v drepaicv:
zZ={...,-3,-2-1,0,1,2 3,...}
Suyvé 8& YpnowotroloUue kol Té& TrapakdTw UrooUvoda Tou Z:

T6 gUvolo TV pf undevik®dv dxepaiwv: Z* = Z—{0}
T6 gUvoho T&V p dpvnTikédy drepadewv: Z, = {x|xeZ pé x>0}
T6 oUvolo T&V BeTik@dv d&keparicov: Z% = {x|xeZ pé x>0}

EmmAfov 8& ypnoiwoTroifiooupe Té dxdhovbo &iwpa.

"Aflopa. Kéfe uf xevd Umroolvoro A ToU ouvdiou TéV GeTikddv dxepafwv Exel
E\dxioTo oToiyeio, Snhabt) Umdpyer oTd A povadikd ororyeio, Tou elvan
pikpdTepo &rd SAa T& EAAa oTorkela ToU A.

83
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M. 1.1,
1.1. "H éwvoia vijg Siniperdmrag otd 2.

*H &iowon —3x = 11 8k & plla o716 Z, Yol 8év Umrdpyer drépaios Trod,
&v oM aTAaTIaoTE pé Té —3, v Slver ywéuevo 11. *H €lowon Sucws —3x = 12
Exer pifa 016 oUvoho Z Tév dképaio —4, yiorl —3(—4) = 12. Zrfv mepimreon
ot Aéue 611 & 12 Siangeirar pé 16 —3 fi 61 & —3 deawgei TS 12.

Afvoupe Tdopa TéV TrapokrdTe opioud.

‘Opopds. "Av o B eZ, TéTe 0& Abpe éT1 6 « drpeiton pé 16 B1ford R dmpet
Tov o kaf 8& ypépoupe Bla, Stav kol pévo Stay Utrdpyer Grépanos y Tétoros,
@oTe va loyde

o = By.
ZThiv TeplmTooon odTh 6 Aeue trrions 61
(i) & « elven moddhamhdoro Tol P xal
(ii) & B elven Srmpétng A rapéyoviag tod a.

Hopadeiypata: .

1. "Amé v lodtnta —35 = 7.(=5) &meton 8T
7-35  xal —5/-35.
2. Té alvoro Tév moMeamhaciwy ol 5 elvar
5.y | yez},
BnAadt

(..., =15, =10, -5, 0, 5, 10, 15,...}
Haputnphioeg
1. "Emeidf y1& xébe P € Z logve 0 = B .0, &meTan 6mi:

ke dképaiog Sionpet t6 pndév.

2. "Av Ola, ToTe Umdpyel y €Z pé thY 1BidtnTa a=0.y, dnAadf a=0.
"Apa:
6 pndév elvar Srarpétng péve 100 Eavrtod Tovu.
3. "Amé Tis mpogavels lodTrTes
a=(+1)-a ka a=(=1)(—)
gmeTon &mi: :
k@le dxéparog a Sunpeitar navra pé to0g +1 xai +a.
4. "Av y1& Tpeis dxépaious ap kol y loxler o= By, Té1e Tpogavds laoylouy
kal ol oyéosis
—=PBY) , a=(P () xa -a=(-P)y.
"Apa:
v ple, 16t¢ Pfl—a, *—Pla  xai —p|—a.

84
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IIL. 1.1

5. *Emeibf}, Aéyw Tiis TponyoUpevns Traparnpfioews, loyve
Bloc = —Blo,
16 oUvoho TE&V BianpeTédv ToU o kabopifeTan TApws, Stav elvon yvewatd
T oUvoho TEV Bemikdv Sicupetddv Tov, ToU B& TO oupPohitoupe pé A().
6. 'Amd Ty Taparnpnon 4 gupTepaivoupe Errions 6T
Bl <> Bl—c,
SnAadt dbe dvtifetol dxépomor @ kai —a Exovv ot [5100g Sranpéteg kol Eropéves
A(e) = A (o) = Ala-
"Etal
A(-8) = AB) = {1,2,4,8}, A(=9) = A9) = {1,3,9} «ad
AQ) = {x | xeZ pé x>0} =2% .
ST owvtyaa 8 dmodeioupe SUo xprioipes TTPOTACES.
Mpétacy 1. *Av o,p,yeZ, Tote foyvouv ol drxdhoudes iB10TNTES:
(i) *Av clp, TéTe yi1& e xeZ loyuel a|kp.
(ii) *Av o|p xal Bly, ToTe aly.
(ili) *"Av olp kol ofy, TéTE X[P+Y-
(iv) *Av ofp kai p # 0, Téte |af < |BI.
*An6deign.
(i) *Av alp, TéTE Utrdpyer &xépanos A TéTOl0S, GhoTE P = at-A kal Eropéves
¥B = a(Ak), mou onuaiver 6T olkP.
(i) "Av a|p xad Ply, TéTe Umdpyouv &xéponiot v TéTOIO, GITE
B=a-p ko Yy=pv
&troTe
y=Bv=_(xu)v=cav),
SnAadn aly.
(iii) *Av «|p xad aly, TéTE Umdpyouv &xépaior A,p TETOLON, GOTTE
p=oar kal y=au,
otrdTE
P+y =a(r+w),
mToU onuaiver &1 a|p4-y.
@iv) “Av alp, TéTe Umpye dépouos A TETOIOS, GoTte Pp = a-A. "EEdNov,
&pou P # 0, 8& efven A 7 0 ol £tropéveos

Al = 1.
TMoMamAaaidlovtas kol Té& SUo péAn autiis TS dviodTnTas pé  |of
Traipvovpe
joA| = e

kad &pa |B] = |-
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ITI. 1.2.

Adyw Tiig BiétnTas (iv) T TPOTATEWS Ké&Be BeTinds Siaipétns x ToU
peZ* ikavorrolel T oyéon 1< x<<|B|, dnAadn

| xcA® - 1<x<ppl | M
*ATé Ty (1) kad THY Taparipnon 4 Exoups 16 dxdroufio TopIou.

Méprope 1. Of povaBikof Bionpéres ToU 1 elvon of + 1.

"E€&Mhou Adyw Tiis mpotéoews 1 kad Tis Tapoatnpfiosws 3 Exoups TS
érdhoufo Tépioua.

Tépropa 2. ‘H oxéon “I” pboa o6 otvoro &Y BeTikdy dxepaiev elvar oyéon
uepikfis Biard€ecos (Bnhabr) dvaxAaoTik, vetaPotikh kad dvTiouppeTpikd).
Téhos &md v (1) Exouue Té dxdAoubo TopIoHE.

Tlépropa 3. TS oUvoro Té&Y BeTikGv SionpeTév fvds dxepafou Pe2* elvan meme-
pacpévo. ;

Tpétaon 2. “Av aeZ, PeZ* xai Bla, TéTe Utrdipxer povadixds dépaios y pé THY
[Bidtnra a=p-y.

"An6derEn. "Ag UmoBégouue &T1 Urépyouy Y, Y1€Z TéTO101, ShoTE
a =Py kad a = By,.
Tére Adyw Tiis peTaBaTikiys BidmTes Tis lodtnTas Trafpvoups
By =PBr:

kal &moubvass y =y,, &pol B #0.

"Av PeZ* xad Bla, TéTE Tpd&En, wé Thv dmola Pploketen & uovabikds (Ad-

Y@ Tiis wpoT. 2) déponos y pé THY BiéTnTa a = Py, elvan ) yvawotd pas Téeia

Bialpeon kol & dxépaios y elven 16 dxépaio TnAfke aUTiis THs Siupéosws.

1.2. Hp&ror xal ovvberor dpiBp.ol.

Mi& &md Tis Mo Paoixés fwvoles o Bewplia &p1buddv elven ) Evvoia ToU
mpdTov dplfuod. M vé kaTavoriooupe T Ewoia ot & Tépoupe T olvoio
A=Z—{-1, +1}.

Kébe ororxeio a 10U cuvdhou A Exel, Adyw Tiis TapaTnprosws 3 Tis 1.1,
TouAdyioTov BUo Betikols Biopétes, Tous 1 kai |al. .x.

AB)={13}, A= {1,24}, A(-5)={1,5}

A(6)={1,2,3,6}, AT)= {1,7}.

Moparnpolue 811 kéde fvas &md Tols &piBuols 3, —5, 7 Exet oUvoho Be-
TIKGV S1c1peTddY ué dvo drpifirg ororyeia. Téroiol &pibuol, &mas ol 3, —5 xaf 7,
Svouddovtan medror dgfuol. *Etor Exoupe Tov drbhouflo dpiaud.

‘Opiopée. “Evag drépanos p£0 dvouddetan npaTog apibpog, dtav kai povo Stav

P # +1 kal of povadikol Betikof Bicipéres Tou elvon of dpiBuol [p| kad 1,
SnAadf A(p) = {1, |p|}.
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III. 1.3

Kéde duépanos a e Z — {—1, +1}, ol Btv elven TpdsTOS &p1fpds, dvoudde-

Ten aovbetog amBpoc.

“Eval kdBe oTorygio ToU auvdioy A=2-{-1, +1} elvan | TrpddTOS APIBNSS
# ouvletos. Of &piBuol —1 wad 11 (ol Bév dufikouv aTO A) elven of pévor &xé-
poiol, TroU 16 guvoho T&V BeTikddv SicupeTdv TOUS elvon povopehs. (Toproua 1
His 1.1). Mé Péon Tév TpOTyOUpEVO Spiopd of &piBuol —1 kal 41 olre TpddTOL
&piBuol elvan ofire oUvleTol.

Tapatnpfiosis

1. *Av p elven TpddTos &pibuds, 167, dpol A(p) = A(—p), 8 elvan kad & —p
TPAOTOS &p1Buds. -

2. "Av pp,p; elvon Betikoi TpdiTOL &p1Buol xad pylpa TOTE, &pot A(py) = {1,pah
84 elvan py = Po

Mapadeiypara.

1. ‘O éxépaos 2 elvar mpdTOS &pBuds, yati A(2) = {1,2}.

2. ‘O dxtpaios —9 elven oUvBeTos &p1Bpds, yrarl A(-9) = {1,3,9).

3. O duxéponos 5 elvar wpddTOS &pibuss, yioert A(3) = (1,5}

1.3. *H gvvoia Tig dAyopiBuixijg Sraipéoewg.

*Ag UmroBioouue OT1 EXOUHE Tous dxépatous 32 kai 5. To 5 v elvon SioupéTns
ol 32, &pol Sév Utrdpysl GKEpalos o ué Thy BT 32 =50 ‘0O dxépaios
Buceos 32 uopel vé& &vouBsl kaTd TTOAAOUS TPOTTOUS ot &Bpoioua gvdg TTOAAC-
Aaatou ToU 5 kai dvds fetixod dwepadov, res Beixvouv o Trapax&Ted fodTnTES -

32=56+ 2 32 =52 +22
2=554 T 32=51+27
32 =54+ 12 32 =5-0 + 32
32=5-3 4 17 39 =5-(—1) + 37

pé&poupe ToPpa Tis Trponyouueves 10dTNTES ué Tév drdhoudo TpdTTO:

32-5.6= 2 32-5.2 =22
32-55= 1 32-5-1 =27
32-5-4=12 32-5-0 =132
32-5-3=17 32-5(<1) = 37

T& Selrepa péAn oTis TTPOT) Y OULEVES lobTnTes oxnuaTifow fva oUvoho
&mwd py &pvnTikoUs &xepadous, kol & EAdyuorog &d olrrous elvon & &réponos 2,
mroU elven kol & povadixdg TOU TrEPIEXETAL peta€y ToU 0 kad TOU 5.

O& &robeifoupe Thdpa OTL f Urrapn xal povadikéTnTa Evds TETOLOU &p1-
Buol, dmws ToU 2 oTd 'h'ponyo(mevo TapaBeryHa, loyuer yevikd.
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III. 1.3

Ochpnpa. “Av aeZ kof PeZ¥, TéTe Urrdpyouv povabikol dxépator 1T kad v TéToI101,
doTe
o= pmr+u kol 0<v<ip

"Anbdeita. Avoxplvoupe Tis dkoAoues TEPITTTCIOELS :

L. aeZ, koi p>0. *Ag fewprigoupe 16 olvoro A Ehev TV drepaicov Tis
Hopepfis a—Px, &mou x elven Evas dxépaiog TéTOI08, hoTE vk loxUa a—px > 0,
Snhad1

A={oPx|xeZ xaf a—Px > 0}.

Té olvoho airrd Bév elven 16 Kkevd. Mpdrypart, dgol elven P = I, moMamAaci&-
tovras kal T& BUo péAn Tns ut aeZ, Pplokoupe of > a kol froptves a+fofp >
= a+a=0, SnAadt a+ap > 0. *Etol, &v TAPOUPE X = —q, ouuTtepaivoupe
871 & un) &punTikds drépenos a+4-af dvrikel oTé oUvoho A. 2Uppwvea pé Té SEiwpa
Tiis Tapaypdpou 1 Té glvoro A Exer E\&yioTo oToIyElo, EaTw V. "ApoU veA,
8& Umépyer diépaios T TéTol0s, GoTe v loxUer a—Bm = u. ‘Emopéves

o= Brr+4u kad 0=Zarn
Od& dmoBei€oupe Tehpa &1 v < B. "As Umobégoupe &1 v > . Téte elvou v—P >0
kal, &madn loyve

VP = (o=TP)—p = a—(m+ 1)p,

oupmrepaivoupe 671 16 u—P dviiker 016 A. AUTS Bueos elven &rorro, yiorl 16 u—p
elvan wkpdrepo &ird 16 v, tvés ouyXpdvess Té v elvon 6 EAdyioTo oTolyelo Tol A.
‘Emopbvess v < P kaf Eron Exoupe &mroBeier 611 Urdpyouv dxépaior 1 kai v Té-
TOIOI, (dOTE

a=pfmr 4 v kod osu<p (0
Méver v’ &mroBelfoupe &1 ol dxépanor T kal v elvan novadikof. *As {nroféooupe
&1 Umdpyowv drépoior T ked y' Téroo, doTe o= Prr'4u kal 0 < V' < B.
Xaopls v& PAdnpoupe 4 YEVIKOTN T uttopolue v& Umobéooupe &1 v < . ’Erel-
81 elvan o = Prr+-u, Eyoupe Br+u=pr' 4+ v 4

B (m—m") =v'—u. (2
Mpoobérovtas Tdhpa kot HEAN T oxéoeis 0 < v kad ' < P Bploxoupe v' <Py
fi V—u < B, bmédre 4 (1) YpdpeTon
P(m—m) <p
fl, d@ol B > 0,
' < 1.

"Eror yi& tév dctpure tr—r’ loybouv of oyéoer

0 < r—1' ko T < 1
kal Emopéveos T—m' = 0, SnAadh) ™ =", Tpa 1 (2) Siver V' =v. *Apa 16
Becopnua foyver oy meplTTwon adTy,
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ML 1.3.

IL a <0 xai p=>0. ‘H &médeifn otrv mepimrrwon abrh ylvetan, dmes oty
meplmTowon |, dpkel va SiamioTebel 611 T6 a—Pa elvan oToryeio ToU guvdiou A-
IIL. aeZ xai P<0. ZTrjv TrepimrTroon abtn Bétoupe oTis ayéoes (1) &mou
B 16 |B|, émédTe maipvoupe
a=|plT+v kal 0<v<|p

1 a=p(m+v kai 0<v<|B|
b a=pmr +v ki 0 <vu<|B
dmou T = —.

ZUugwva pé T TponyoUpevo Beddpnua of k&Be SiateTaypévo Gedyos (a,P)
Tou Z X Z* dvmioToiyel povadikd SiateTaypévo Leuyos (mu) Tou Z X Z,
Tétolo, doTe v& loyUouv ol oxfosis a=Ppr+u kal 0 < v < P

AnAcdt) Exouue wa Tpdén ToU Z x Z¥ 016 Z X Z,. ‘H wpd&én alTh dvo-
péleton dhyomOpxi) Sreipeon. Of dpmbuoi o, P(0), ™ kad v dvouddovTan &vTi-
oTolyws Siumpetéog, dumpérng, anhike kai dnéroiro tijg (GhyopmOmkiig) Supé-
oewg tob a pé 16 P. ‘H oyéon a= Prr+tv (dmou 0 < v <|B|) dvopdleTan isgdtnra
tfig (GhyoprOpukiic) Swmpécewg tol a pé to f.

Haparfipnon. Elvon gavepd &1, &v oty lodmnTa Tiis &dAhyopfuikiis Sicupéoends
ToU o pé 16 P elvar v =0, 1é1e & P elvon Tap&yovTas ToU .
HMopudeiypata.

1. "H &\yopiBuir Siadpeon Tol —35 pé 16 6 Blver nhiko ™= —6 xal Umwdronro v =1:
—35 = 6(—6)+1
2. "H oxton —14 = 4 (=5) + 5 8év elvan lodtnTa Tiis Sicnpésecos ToU —14 pé 76 4 olTe Tiis
Siaiptoews Tou —14 pé 16 =5, yiarl elvar 5> 4 kaf 5=]-5|.
3. "Av a€Z, 1éte 14 Suvatk Umdhormra Tiis Sraipéoews ToU a pé T 5 efven 0,1,2,3 f| 4, yral
16 UmdAorro v alUTiis Tiis Siaipéoecos ikavorrol T oxéfon 0 < v < 5.

‘H &AyopiBuikn Siadpeon &vds dxepaiou pé 16 2 elvon Buvatd vk Booer Ud-
Aormo 0 4} 1. Elvan yvwotd émi oty Tpdotn meplmrTeoon & dxépaios dvoudbeTan
dotiag, Evéd oTn) BeUTepn meorrros. "ETol Evag dpTios dképanos Exel Tr) popen 2k,
tv@®d Evas mepiTTES T poped 2k+1, dmov k e Z.

Oi dréparor —8, 4, —6, 10 elven &prioy, evéd of 5, —7, 9, —15 TeprTTOi.

‘H &AyopiBuikn) Siaipeon ToU 32 pé 16 12 Siver Umdhormro 8. Taparnpolpe
811 6 dépanos 2, oU elvon kowds Sioapétng TV 32 kad 12, elvon Sionpétns xad
ToU UrréAoirou 8 wal &mimrAéov & &képanos 4, ol elvan kotds Sionpétns Tol 12
kol ToUu Umdhorrou 8, elven Sicupétng kol ToUu Sicupetéou 32. Of i816TnTes alrés
loxUouv yevikd, émws Beiyvel 1) TapoxdTw TPOTACT).

Ipéreon 1. "Av v elvon 10 Umdhormo Tiijs dAyopibukiis Sicupéoews Tou o pé

716 P kol 5eZ, TéTE loyUouv

(i) 8la kal 8|P = S|y,

(i) 8|p xai &lu=8la.
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ol 1.4.

"An6deign. (i) "Amé v lodtnTa Tiis dAyopiBuixiis Sicupiosws ToU o pé T
p malpvoupe
a—Ppr=v (1)
Aol 8l kal 8|B, Adyw Tiis mpoTdoews 1 Tiis 1.1 & & elvan Bicupétns ToU TP~
Tou péhous Tiis (1) kol Emopéves Blu.
(i1) *AmrodeikvieTan Spoia.
HNaparipnon. Z1d wapdbeyua wou dvaptpape mplv &wd Thv mpéTaon 1 & dxépotos

8 elvan kowds Siaupttng Tou 32 xal ToU Urdhorrou 8, &AM Bév elvar BiaupéTns Tou 12, *Eton
oty mpdtacy 1 8év loxle f) ovveraywy:

Gla xal Bju==35|p.
Hpbraon 2. "Eorw o, PeZ xal yeZ*. Tére ol Sicpéoers Tév a xkal P pé 16 y

Sivouv 16 1810 UmdAorro, &Tav kad pdve Stav ) Siapopd o—P elvan TToAAa-
TAdoio ToU Y.

*An6deiEn. "Av ol Bicupoers TGV a kad P pé 16 y Bivowv TS 1810 UrdAoiTo, TéTE
Eyoupe

a=ym + v * kol P=ym+v (dmov 0<v<|y]),
oméTe pé &ealpeon xord péAn Taipvoups

a—P =y (M=),
ou onuadvel 8T 16 a—P elvan ToAAamAdolo ToU y, &poU T—meeZ.
AvtioTpoga, &v elvan a—P = y.A, TéTe ExovTas Umdyn TV lodtnTa Tiis Sicn-
péoews ToU P pé TS y, BnAadt THV
B=yr+v (8mouv 0<u<ly),
Pploxoupe
a—(ym+ vy =yA
f
a=yQ+m + .

Emaidt) elven 0 < v < |y], f) Tedeutada oyéon elvan ) lodmnTa Tis Sianpéoecos
ToU a pé 16 y kai dmwopbves 16 UmdAoimd s elvan .

1.4. ’Aoxviceic.

1. "Av a= P (mod 2), Beifte &1 & duépaios a+P elvan wordamArdoio ToU 2.

2. "Av v =4x+1, &mov keZ, Belfre &1 4| v 4+2v+1.

3. "Av ay =g (modv) kal B,= P, (modv), Beifre &1t o,+P, = ay+PB, (mod v) xaf
Py = ayPy (mod v).

4. Acifte 811 16 ywopevo BUo SiaBoyikdv drepafwv elvar &pTios &pibuds kol Emerta 11 T6
TeTpdywvo tvés TepITTOU &p1Bpol elvan Tiis wopefis Bk+1, Swou keZ.

5. "Av a,p,x elvan dxéparor Tétoror, doTe a= P (mod 2) kol x = o®+ P2, Beifte &1 TS %—

slvan &Bpoiopa TeTpaydvwy Blo dxepaiwv &p1Budv.
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oI 1.5.

6. Aeifte &71 yi& xkébe AeZ & dxéponos A(A2+2) elven woAhamAdaio ToU 3.

7. *Av BUo dréparor Bév elvon ToAAamAdoia ToU 3, Beifte &1 16 &fporoua f A Bixpopd Tous
Siaupeiton pé 16 3.

8. “Av fvas dxbpoios Sév elvan TolAamAdoio ToU 3, Beifte &1 TO TeTphywvd Tou elvon T
popefis 3A4-1, &mou AeZ.

9. "Av xeZ, Beifte 6T 6 |k (k-+1) (2x4-1).

10. *Av #vas dxépaios a Bév elvan ToAAamAdoio Tou 5, Beifte &T1 f Bialpeon Tou of wé TS 5
Slver Umdhoiro 1 fi 4. ETh ouvéyeia Beifte 811, &v ol dxéparor X kal y Bév efvan ToAha-
mAdota Tou 5, TéTE 5| x4—y4.

11. “H Bialpeon évds dxepalou a ué 16 65 Blver Tnhlko Evav &pTio dp1Bud A xal Umdhorro A?,
TpooBioplaTe Tous drepalous a.

12. "Av v elven guoikds &pBuds, Beifte T 9| 24v+1-23v—1.

13. Aeifte 811 y1& kdbe guokd &piBud v loxuouv

a) 53w 4 2ved B) 7| 3tvilf 2vis
Y) 11 w Fav+e + 2!!11 6) l? r j_sﬂv—l + 28\1-!_

14, *Av a,B,p e Z kal ol dxépaior a®—P kal P—a elven ToAAamA&oix ToU p, BeifTe &1 ol
Bionpéoers TV af?+o?P kal o+ P pé 6 p Bivouv Té IBio UmdAormo.

15. Bpeite 16 Umdhoro Tiis Sinpéoecss Tou 9% 4 1710 e 16 8.

16. "Av p,A elvon drépaior pé 4p+1 = 33, Ppeite 16 yevikd TUTO ToU p.

1.5. Méyiotog xowvég Swaipérng dxepaiwv. — Adyépifpog Tod
Edxheldy.

"Av o kad P elvan BUo dxépanor, TéTe T6 olvoho Ala) N A (B) mepiéxe
&hous ToUs kowous Betikols Bicnpétes TEV o kol B, fvas &md Tous dmolous elven
kol & dxépaios 1. Erfv mepiTTwon ToU fvas TouAdyioTov &mod ToUs « kai P
elvon # 0, 16 clivoro A (o) N A (B) elven memepacuéve ( Mop. 3 T 1.1.) xai
Emoutves Exel péyioTo oToyeio. Té péyioTo aUtod oroiyeio ToU [A(x) N A(B)
dvoudleton & péniortog kowdg Sunpétng (MKA) tdv a ko B xai ouuPohiileTan
ué (o,p).

*Etor & péyioTos kowds Sicupétns SUo drepadwy o kal P (ol évas Touda-
yiorov elvan # 0) elven & povadids Betikdg dxépcios B, Trou ikavoTrolel Tis 1516~
THTES:

(i) 8la xai B&|B,

@) vle xal y|p =y =<8

’Emrei81) 6 oUvoAo i

AN AQO) =2Z%
Bty Exel péyioTo oToiyelo, péyloTos kowds Siapétng Tév o =0 kaf p=0 v
&piletan. "Etol, STav oTd& Emdpeva dvagepopooTe 016 PEYIOTO KOO BronpéTn
BUo &xepadcov, 8& UmoBétouue éTi Evag ToUAdyloTov &Tro avtous elvar = 0.
HNopadeivpata.

1. *Eweisy A (—8) = {1,2,4,8) kol A(20) = (1,2,4,5,10,20}, Exouvpe A(—8) n A (20) = {1,2,4}
kal émopévexs (—8, 20) = 4.

o1
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III. 1.8.

2. 'Emeaidfy & pévos kowéds Betikds Srapérns TGV 4 xal 9 elvan # povéda, Eyoupe (4,9) = 1.
Iopotnpfioeag
1. "Emeidn A(c) =A (o) xal A(P) = A(B) (Moper. 6 Tiis 1.1), Exoupe

A(x) N AB) = A(le) N A (IB])
kal Emwopévess

[ @B =(al, 1B) |
2. "Av aeZ*, Téte & |af elvan & péyioros Bropétns Tol a (Mpor. 1 (iv) Tfis 1.1).
"Emaide) dmmhdov loyler A(e) N A (0) = A(c), Exouus
(2,0) = |af
3. "Av PeZ* kal Bla, TéTe, digol & péyioTos Siapétns ToU P elven & dxépaiog
Bl xaf |BlelA(), Eouue (ao,p) = |B].

"EoTtw

a=Ppm+vuv  (dmov 0<v <[p)
# lodtnTa Tfs dhyopiBuikiis Siipboews ToU o pé 16 P(£0).
“Exoupe péber (TTpot. 1 i 1.3) 811 kébe xowds Biaupbrns Tév o kal P elvaa Sica-
pETns ToU v Kal kéBe kowds Siapérns Tédv B kal v elven Sicupérns Tol o ‘Emropé-
ves T& olvoda A(e) N A(B) xaf A(B) A A(v) TauTiZovTan, oY onucdver &1
(«,p) = (B,v). "Etor Eyoupe Ty &rdhoubn mpdrac.
Ipérasn 1. *Av v elven 16 Umdhormo Tis dAyopiBuikiis Biauptoecss ToU o pé 16

B (3 0), téte

(oP) = (BY).

Mé 11 Porifeix Tfis Tponyoupevns TpoTdoews O tEnytfiooups m& pébobo,
pé v dmola & pwopolue vé& UrodoyiZoupe T6 pbyioTo kowd Biaupérn SUo Oe-
Tikdv dxepafewv. “H pBoBos it dvouddetcn dhybpidpog tod Edwheidn.

"As BoUue Tp&Ta T pifoSo alrh pé Eva Tap&derypa.

HMapiadeiyna 3. ©ovue v&k Urohoyloouue 16 MKA Tév 306 wal 108, I p&poupe THv lod-
TTa Tiis dAyopiBukis Siapécecs ToU 306 pé TS 108:

306 =108 . 2 4 90,
trata v lodtnTa Tfis Sicuptosws Tol 108 pé 16 90:

108=90.1+4 18
kal Téhos Thv lodtnra THs Biopéosws Tod 90 pé 16 18:

90=18.5 4+ 0.
Abyw Tiis mponyoluevns mpoTéoews Exoupe
(306, 108) = (108, 90) = (90, 18) = (18,0) = 18.
"As tfetdooupe Tpa T péfodo alrri yevikd. “Ag UmroBégoupe &1 Eyouv

Bofel 8Uo ) undevikol drépaior o kel P kad BEAoUpE v Ppolie T6 (a,B). *Emeiti

(ooP) = (o, IB]) (Moperr. 1) pmopolpe vé Umodésouue &T1 of o,p elvar Betikof
&xépaion.
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oL 1.5.

Mé& 1 Bialpeon ToU o pé 16 P Exoupe:
a=pr+v xa O0<u<B.

*Av elvan v =0, Té1E Pla, kai Emopévens (o,p) =P (Mapart. 3).
*Av elvar v # 0, TéTe Y1& 1) Biadpeon ToU P pé TO v Exoupe:

p=vm+vy kai 0<vy <
*Av elvan u; # 0, T6Te y1& T Siadpeon ToU v pé TO vy Guoia Exoupe:
u=um,+uy, ka 0<vu, <y

kel ouvexiCoupe aUth TH SiaBikacia péxpr v& Bpolue UmdAoio pndév: ToUTo
oupPaivel, yiari yi& Tols pi &pvnTikous dxepalous v, Uy, Uy ... loy el

BT U Ug'ss o

Kad Té TARBos Tous elvaa Té TOAY B. *EoTw U,y = 0. TéTe Exoue Tis drdAoubes
lodTnTes

o= pmw+4v (1)
p=vm + vy ()
U= UyTTy+Vy (1)
Uuog = Uyy Ty, )
Uv—l_—"uvﬁv—k1+0 (lv+1)

Té TeheuTaio uf pndevikd UmréAoimo v, elvar & MKA Tév a kai B, yiori olu-
pova pé thv Tpdtaon 1 Exoupe

(ap) =BV = ) =...= Wy-p V) = (Uv—lruv) == (U\"O) =My

*Av ypnowoToroer kavels Tis fodtnTes (I,) — (I,2y) Tl TopaTdve &h-
yopiBuou ToU EUkAeidn, wmopel vé& &mrodeifer Ty dréhoubn mpdTao.
Ipétacn 2. “Av 8Uo dképaior BionpeBolv pé Evar BeTikd kowod BiaupéTn TOUS Y,

T6Te & péyioTos kowds SiaupéTns Tous SionoeiTal pé TO Y.

épropa. “"Av (o,p) =8, ToTE

(5.2)-1

*|BiadTepo tvSiagpipov Tapouoidlouy Ekeivor ol dxépaiol o kal B, yi& ToUs
dmotous loyve (o,p) = 1. EThv mepimTwon olth 6 povos BeTikds Koids Biapé-
s TGV o kal P elvon 1) povéda .AUo dképaiot, ToU Exouv PEYITTO ko6 Sionpétn
T povdBa, dvopdlovtar mpdtor petald tovg 1) oyeTikds mpiror dpibpoi. TT.x.
ol dképoror 6 kad 5 elven oyeTikéds mpdTor dpiBuot yiari (6,5) = 1.

TS TrponyoUpEVe TrOpPIoUa WTTOPET Topa v& SraTutrwdel ué Tov dxdroufo
TPOTTO:

"Av 800 dxépaor apiOpoi Srmpefoby pé 16 péyioto kowvd Sumpétn tovg, i-

vovtul oyetikés npdton apibpof.
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oL 1.5

©d& Souue Topa &1 & MKA & BUo drepedeov o kel B umopel v& ypagTel obv
YPaHuIKSs ouvBuaouds Tév o kal B, SnAadt
8 = aa’ + PP’ (D,
Smou o, P'eZ.
"As BolUpe Tpdta Eva Topdderyua TrpooBiopiouol fuds Celryous dkepai-
wv o kaf B, doTe v& ikavomoitan f oyéon (1).
Tapddevypa 4. Z16 mopdbayua 3 Pprikaue &t (306,108) = 18. 'O &AydpiBuos Tol
EUxAeibn 8o kel Tis ddhoubes lodrnTes:
306 =108.2+ 90, 108=950.1+ 18, 90=18.5
‘H wpdrrn &mwd oirés Slver 90 = 306—108.2, dmére &md T SeUTepn Pploxoupe

18 = 108-90.1 = 108—(306—108.2).1 = 306.(—1) + 108.3,
BnAabt 18 = 306 (1) + 108.3. “Apx o = —1 «xai B’ =3,

"Av tpyaoTel xavels &muws oTd TponyoUusvo TapdBelya, wiopd, Xpnot-
wotrowvTas Tis iodTnres (1,)—(1,) 100 &hydpiBuoy ToU Elkheldn, va &rrobeifel
TV TponyoUuevn oyéon (1) yevikd.
211y ouvéyeia Spews B¢ droBeifoups, GueEdpTnTa &md TéV dAydpiBuo ToU Edrel-
&n, Tv TapaxdTw TpdTAGT).

Ilpéracn 3. "Av & = (a, P), Tote Umdpyouv dxépoior o kal B’ Térolon, dhoTe
vé loyve:
8 = oo’ 4 PP’

xal & 8 elvan & pixpérepos Beikds dxtponos, TToU uTropel vé YpopTel o&v ypap-

uikés ouvBuaouds TéY o kai B.

"Anbdeign. Oewpolue 16 olvoro A Awv TEV Berwxdy drepaicov Tiis uopefis
ax+By pé x,yeZ, SnAadnh

A= {ox+Py|X, yeZ kal ox+4Py> 0}
"Av Trépoupe x = a kal y = B, TéTe Eoups ax+Py = o4 p%>0 (&poU Bvas &rd
Tols B elvan # 0). *Etor 76 ouvolo A elvan @, 6mdTe cUpguva ué Té &€ico-
ua Tiis Taparypagou 1 Exer EAdyioTo aToiyeio, EoTw &', *Agol 5'eA, B& Umrdipyouv
dxépaiol o« kai B TéTol01, DoTe

oo + P =8’ )

O& &mobeifoupe &1 & Betixds drépaios &' elvan Sicupérns ToU a. Zipgova pé 6
Bedopnpa Tiis 1.3 Urdpyouv dépaior T kel v TéTolol, CoTE

a=8mw+v kai 0<u<¥.

Téte Exoups
v =oa-8"T=a—m (aa’ + PB’) = a (I—ma’) + P(—mP"),
BnAabH _
v=a (l-ma’) 4 p (—mp’).
94
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Im. 1.5.

"Av elvan >0, TOTe &d THY TeheuTala lodTnTa cupepadvouue &1 v € A. *Al-
A& arrd elven &totro, dgol loyler v < 8 kal 16 &' elvan 16 EAdyioTo ororyelo
ToU A. ‘Emropévads elvan v = 0 kel &pa o = &', ol onuafver &1 8'|a. Mé Suoio
TpdTo pmopolUue vé &mrobeifoupe 811 &'|B. *Apa b &' elven kowds Biaipétns TéV o
kaf B. "Av Tepa y elvan Bvas kotvds Bianpérns Tdv a ked B, TéTe &rd T lodTnTa
(1) kot Ty mwpdTtaon 1 Tfis 1.1 oupmepadvoupe 811 & y elvan Bicupérns ToU &'
kaf tmopéves y < 8. "Apa &' =8 = (a,p).

2T &mobeibn Tijs Tponyoupevts TrpoTdotews eldaue 8T k&Be kowds Sicupé-
s TV o kaf P elven Erions Bicupbrns ToU &' =& kal Emopéves.

AN AR S AB).
"AvtioTpoge, &v xeA(8), ToéTe X|B kal, &poU &|a kad §|p, Adyw Tis peTaPoTikiis
IB16TTes Exoupe x| kal x|B, dmdTe x € A(x) N A(P) kel &pax A(B) S A(e) N A(B)
“Etol Eyoupe Thv dxdhoubn mpédTaom.

Ilpétacn 4. "Av & = (o,p), ToTE
AGS) = A(e) N AR)

Inpeioon. "Agila v&k Toviooupe &mi f) mpdraon 3 B¢ Bnhdver 81 ol dxtpoior & xal B
elvon povadixof. Z1é maphberyua 1 elbaue éti- (8, 20) = 4. ‘H mpdraon 3 Laogarile &t
Urrdpyouv dxépanon o kal B’ Térolol, doTe

—8a’ + 20p' = 4.

Elvat eUxoho v& Biamordoovus 811 f lowon abth émadndeletan yida' =2 kaf ' =1
fi y1& a’'=-3 kal B’ = -1. ZTfv Tapdypago 2 B& udBoupe &1 Utrdpyouv kal &AAa felyn dme-
palwy &piBudy, Tou Emainfelouv TV Tapamdve EElcwon.

‘H &vwoix ToU peyioTou kool Sicnpétn yevikeleton kel yi& TrepioodTepous
&mé Blo dxepaious. EBG B& tvBiapepBouue pdvo yi& 16 péyloTo kowd Bicpétn
TGy drepaicwov. "Av a,B,y elven Tpeis dxépanol, Tou Evas TouAdyioTov elven # 0,
TéTe T6 péyioTo oroixelo ToU (Temepaouévou) auvdhou A(a) MIA(B) N A(y) Tév
Koy BeTikdv SicupeTddv Tous dvopddeton 6 péyiotog xowvds dwaipétng ThHv a,p.
xai v kod oupPoMiletan pé (a,B,y). ZTrv mepimrwon ol elven (o,B,y) =1, ol
dépaior o,p kal y 8& dvouddovton Errlons medror ueratd Tovs 7 oxeTinds mod-
ror doBuol.

*Av UtroBécoupe 611 Evas &md Tols B,y elvan # 0 kal dvopdooupe & 16 MKA
Tous, BnAadn & = (B,y), TéTe Adyw Tiis TwpoTdoews 4 Exoupe

A(e) N AR) N Ay) = Ale) O [AR) N Ay)] = A(e) N A(B)
kol Eropéveos
(apry) = (&, 8)
UAP“

[ (o B y) = (& By))| @

*ETol Eyouue
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I. 1.6.

(12, 4, —8) = (12, (4, —8)) = (12, 4) = 4,
(3,59 =(3GN=(3 D=1,
(-8,0,0) = (0,-8,0) = (0, (-8,0)) = (0,8) =8

Mt 11 Borifeiar Tfis (2) kai Tiis TpoTdoews 2 wmopel vé& &mobelfer kavels &1

@B y)=6 = (% .%.%)=1

1.6. Ilpotdoeig pé mpdrtoug xal oxetindg mpdroug dptdpove.

‘O wpddTos &pifuds 3 B¢ Braupel 16 10. Mapornpolpe 11 ol &pifuol adrol
elvan oxeTidds mpédTor, SnAadh (3,10) = 1. ‘H iBibtyra ol loyle YEVIKE,
dmrws gafvetan oThiv TapaxéTtw TwpdTaon.

HMpétasn 1. "Av p elvon wpddTos dpifuds kol aeZ*, Téte & p B¢ Sicupel Tév o,
&rav kal pévo Srav (a,p) = 1.

"Andderdn. "Av &p B¢ Bioupel Tév o, TéTe kol & |p| Bv Sicupel TV @ K
&pol A(p) = {1, Ipl}, & udvos kowds Getikéds Sicupérns Tév « Kkad p elvar 16 1.
"Apa (o,p) = 1. "AvmioTpdews, &v (e,p) = 1, TéTe & p Bbv prmropel vé& elven Sici-
petns ToU o, yiarl orfiv dvTifern mepimrwon 8& Erpeme v& Sicupel T6 WéyioTo
kowo SiaipeTn Tous 1, wou elven &romo, &pol p # 1.

O& dmrobelfoupe Tdpa Wk TOAY Ypriciun TpéTaon, Tou oxeTileTan ué oxe-
TIKGYS TpwToUs &pifuols.

Ipéraon 2. "Av o,f,keZ* pé (of) = | kal Pk, ToTE Ak .

*Anbdelbn. "Agou (o,p) = 1, Umdpyouv dxépaiot o' kal P’ Tétolol, doTe vk
loxder 1) lodéTnTa

ac' + BB =1,
orrdre moMamAacidlovtos kad Té& 8Uo péAn Tns pé k # 0 Pplokoupe
oxa’ + PP’ = k. n

"Agol & a elven Sicupérng ToU Pk, 8& Bicapel kad Tous BUo Spous Tol Trpdrrou pé-
Aous Tiis (1) kad Emopdvers alk.

TopéBevypa. “Av x, yeZ pt 3x = 8y, TéTe oUugwva pé Ty mpéraon 2 Exoups 3 |y kal
8|x, &poU (3,8) = 1.

Mmropolpe Tdopa vk dmoBelfoupe Ty dxéhoudn mpéracm.

IIpbraon 3. "Av o,p € Z* kad & TpddTos &piBuds p Sicupel 16 ywdpevo . P, TéTe
& p Sicnpel Evav &mé Tols a,p.

"Anédeiln. "As Umrobéooupe 811 & p B¢ Srcupel Tév a. TéTe oUppova pé THY
mpoTaon 1 Exoupe (o,p) =1 kad Emopévess Adyw Tiis mpoTdoews 2 & p elven
Siaipétng ol P.
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IT 4.1.

5. "Av (A, +, -) elvan #vas BoxtUAios, Belfte 81 y1& xdfe o,f € A foyia

(—o) (—P) =ap.
6. Tloits &md Tls ropoaxdTw Sopés
@ @6 +,) . ué B={2v|veZ),
(“) RKEs i u E={u+vV5 iy ve),
G, +, ) W H={p+qV5ipqea)

elvan dxépaies meproyés;

4. TOMATA
41. "H évvoia 1ol cwpatog

*As tEetdooupe Th Sopny (Q, -+, +). *H Sopr abth elvan Evas dvipeTabeTikos
SonctUAtos pé povadiaio oToiyeio, dpou
o) oi mpd€eis + kad - elvon dvmiperabeTikés kai TrposETAPICTIKES,
B) f) wpdEn - elvon EmepioTikn &5 PSS THYV TPAEN -,
¥) Té 0 kai 1 elvon oUbéTepa oToryeia dos Tpds Tis pdles -, kai - duTioToiy WS
Kad
8) xd&Be gToixeio ToU Q Exer dvifeto oTOIXEO.
Elvar yvwotd Suws 8T kdfe oToixelo a ToU Q¥ = Q—{0} &xer dvtioTpogo
oToixeio 16 al, dnAadn)
averl=1,
18161 Ta oY Bév &anTeiTon ot Spropd ToU Saxtuhiou. Md T6 Adyo aiTé 1
Bouny (Q, +, ) dvopdletan adua. “Etor Exoupe TéV drdAoubo Spiopd.
‘Opropog. Mk Sopny (A, +, ) dvoudletan odpa, &v xai uévo &v ioyUouv ol
dicdhoubes 1B16TNTES
(Z) ‘H 8oun (A, +, ) elvan fvas i) pndevikds &vTipeTadeTicgs SakTUuAios.
(Z,) ‘H Soun (A*, -) elven pia dudda, dmou A* = A—{0}.
*Etol of fva odpa (A, 4, -) Yi& x&Be a,p,y € A loxUuouv ol drdAoubes
1816TnTeES
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II 4.2

(«+B)+y = a+(B+Y)
a4+0=04a=«

.ot (—a)=(—) +a=0
atp =P+ )
« p=p

- (B+y)=o-Bia-y
(«-P)-y=a-(PB-7)
el = (=)
. @ o=l ade o 2210

O 00 N3 bh W N =

Inpeioon. Té & f) iBidtnTa R ioxla kai yi& o = 0, elvon ouvémaia Tis iBi1éTnTas 1
e 32t

Mapadsiypata:
1. *H 8oun (R, +, ) eivan odua, yieti o1é R loylouv, émws yvwpifouue, of Tapamréve
i16TnTes 1.—9. ‘Opolws ) Sopny (C, +, +) sivan odpa.
2. Té ouvoro A = (1,1} uodi pé Tis wpdkes + xai -, wol dpifovTan oTous Tivakes ToU oxf-
vatos 10, elven mions éva mapdderyuo odpaTos.

+10 1 : 0 1

0|0 1 0 0 0

111 0 1 0 1
Sy 10

4.2. Bacixég i816tnTeg oé €va odpa
Elvan yvwoTo 611 016 oduax (R, +, -) TV mTpaypoTik®dv &pi1Buddv ioyve
o - B:G = a=0 eiTe E:O
AUt elvan & 1810t TR, TOU TV Exouv SAa T& ohpoTa.

‘Ihetmie 1. "Av (A, +, -) elvon odpa, 1T y1d o, € A loyle 1| ouveTraywyT

[C(',B:O = a=0 ¢t [3:0|

"Anéderln. "Av o =0, té1e Adyw This iBidtnTas 1 THs 3-2 | ouvemraywy
oy e
"EoTw o - P=0 kad o £ 0. Téte Umépya 16 &vrioTpogo a! Tol o # 0,
6moTe ToAAaTACTIGGovTas kai Té& BUo péAn Tiis iodTnTas P =0 pé ! Taip-
VOUuE
ati(an B) =o1:0.
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II 4.3.
Adyw Tfis iB1otnTas 1 Tfjs 3.2 16 Bedrepo péhos elvan 16 oToryeio 0. *Etal
X oupe

(@0 - p=0

kal émopéves

dnAadty p=0.
Mépiopa. Kébe odpa elven drépona meproymn.
Elvan yvewoTd drdpa 811 016 odua TéV TpayuaTikéy &pibudv ) oo
ax =P
pé o # 0 Exer povadikn AUon o6 R.AUTS &roTeAel yevikn 1816TnTa TGV owoudTwv.
‘I&otrae 2. "Av (A, +, *) elvon odpa xal o € A pé o = 0, Té1e 1 EElgwon
a=X=Pp
Exel povadikn Alon oTtd A.

‘H &modeabn elven 181 pé Exelvn s i81d6TnTas 4 THs 2-3. ‘H povadiky Avon
Tfis &§iocosws aiThs elvan 16 oToikeio ol - B (=P - al), woU T6 oupPori-

B p B
Coupe ué o &nAadn == =B+ al

4.3. ’Aounoelg

1. Bpeite moifs &mwd Tis TapaxdTw Sopés slvan ohpaTa:

(i) (zm +. ')a
i) (Zs +, )
(i) (Zz, 4, )

@(iv) (A +, ), dmou A= {x+y V5 |x,yeQixkal +, - of yvwoté Tp&Eeis oTé R.
2. "Eorw A ={o=(x,y) | x,y € Q).
(i) "Av ato'=(x+x', y+v) kad a . a" = (xx' + 2yy', xy' + x'y),
given odpa A Sopry (A, +, -);
(i) "Av ado =(x+x', y+y) kal aa =&Ex'—yy, xy + x'y),
elvor odpa 1 Sopny (A, +, -);
3. "Eortw (A, +, ) fva odua. Asfte 6T
(i) &v apeA* Téte (x-p)l=at.pL,
(i) &v o,y e A kol B8 e A¥, 1dTe
£ +.)L L, FRt E"Y__
P 5 p-5 )
4., N& #mAvlel 16 oUoTnua

Ea ~~ o~
2x 4 3.y=2

~ ~ ot
l'x +2y=4
o016 odpa (Z;, +, ).
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IL 51

5. AIANYZMATIKOI XQPOI

5.1. “H &vwvoia tob Stavuopatined ywpov

*As oupPolricoupe pé A 1O gUvoro TéV SiavuopdTwy Evds EmieSou. Elvan
YvwoTo ST 1) Tpdobeon oT1d A Exer Tis dkohoubes 1810TNTES !

- =

1. M& tpia dmorodnmoTe SiaviouaTa X, y kol -; Tou A ioyUel
G+N+zi=x+ G+ 2.

2. Né& k&de Bidvuopa :TOG A foyue

20 = fep=n

-
3. N& ke Bidvuopa x 10U A foyve
e

K ()= (%) +x=0,

— —>
4. Tk dUo omoidriToTe Biavlouata X kad y ToU A ioylel
—r — — —r
xX+y=y-+x
Aoyw 1@y mapamdve i8lothTwy f-8opn (A,+) elvar wmd dvTipeTaBeTike
oudda.
’E€&AAou & ToAAaTrAociaopds TpayuaTIKGY Spifuddy ué SioviouaTta Tou
A Eye, &5 yvwoTd, Tis dkdhoubes {Bi16TNTES:

a. Mé& BYo droradnToTe SIGUOGIJO:T(I:KG{ ; Tou A xai y1é& kdfe TpaypaTikd
&piBud A loyver
A=A XAy
B. & kdle AueR kal y1& k&fe Sidvuopa x 100 A ioyxuouv
Otw-x=A xtu-x
A=A WX
y. Na kébe Sidvuopa ;TOG' A foyuer

w0 =

l: x=x;
Smov 1 elvan 16 povadiaio aToixsio Tol ohpaTos TGV TpaypaTikéY &p1Buddv.

AT Tis Tapamdve iB1d6TnTes 68nyoupaaTe aTr Bedpnon wds véas dAye-
Ppixfis Sopfis, moU dvoudleTar diavvouatizis T yoauuixds yaoos. "ETal ExoupE
TOV TOPOKATW OPIoud.
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11 5.1.

‘Opopds. “Eva pry kevd oUvoro V 84 dvopddetan  dravvopotikoc 1 ypappikoc
1Opog mave 616 odpa K(1), dv kal pévo &v loylouv ol drdhoubes (BidTnTes:
(') 216 V elvan opiopévn mid dowTtepikr) mpdn -+ TéTowx, doTe f| Boun

(V, +) v& elvan dvmiperabeTikny dudda.

(M) 2716 V elven oprouévn mid e§cotepikn pdén - pé oUvodo TeAeoTddV TS
K Tétoia, dote yid kéfe x, y € V kal o,p € K v& loylour of dxdiou-
Oes iB1OTNTES

() - (x+y)=a:x+ o -y (wpoTn émpepioTiky 1B1d6TNTC),
(i) (c+P) - x=0a - x + B - x (BeUTtepn émpepioTikn B16TNTA),
(i) (- B) “x=a - (P - x) (TpogeTanpioTikn 1B16TNTY),
@Gv) 1. "x=x,
émou 1 elven T6 povadiaio oToixeio ToU cwpatos K.

‘H mpdabeon o1 V 0& dvopddetan Sravuopatiki nposbeon kai 1 €w-
Tepikn) Twpagn - o1d V (ué oUvolo TeheaTdv TO K) Pabpwtig mokha-
rhaclaopds otd V.

EidikdTepa, évas Blavuouatikds xdpos mévw o1d odux R 8& dvops-
Cetan mpuypanikog dravuspetikog (A ypoppikds) yépos.

TMoputiipnon. ZTév moapamdvew Oplopd PAémoune OT1 T iBlo cuuPoro +
XPNOIHOTIOIEITAI TO0O Y& TNy Tpoafeon oto K, dmews ). oTd TpdTo WEAOS
Tfis (ii), 600 kai y1& T BiavuopaTikn Tpoofeon, émws TT.X. oTO SeUTepo UEAoS
Tfis (ii). " adTé Bév wpétel va yivetan oUyyxuon dvdpeca oTis dUo altés Tpders.
*Avihoyn Tapatnpnon ioyxle yi& 16 cupBoio

Inpeimon. To oudétepo oToiyelo s wpods TN SiavuopoaTikn mpdofeon B&
ouuPoAifetonr pé 0 (Undevikd oToryeio ToU BiavuouaTikoU Xwpov), &vd T ou-
Bétepo oToixelo s Tpds THY Tpdodean otd K pé 0.

Maopadeiypatae:
1. Z76 mapddeypa 5 Tis 1.1 éxouv OproTel ol dxdAoudes mpagers o1é advodo V=R x R:

(i) W& towTepikn TPAEN - :

(X ¥1) + (Xp¥s) = (54X, Vi+¥a)
kal
(i) mé& Ewrepikn TP&EN - pé oUvoho TeAeaTdv TO R s EEfs:
A (xy) = (Ax, ) (AeR)
Mé Tis Tapamave Tpafes T6 oUvoro V oelvan Evas mpaypaTikds SlavugpaTikés X Hpos.
MpaypaTi,
a) 1§ Soun (V, +) elvan dvripetabeTikn oudba pé oUbétepo oToiyeio dos wpds TV Tpd-
En + 76 (0,0) xai dvtifeto cToiXElo TOU (X,¥) TO (—X, —¥),

B) yu& Blo dmorabnmoTte oToixEla (X;,¥,), (Xa¥s) ToU V kal a, pe R loylvouv
() o [y )+ (Xe¥a)] = o - (X +Xa ¥it¥e) = (X, +a Xy, & F +a-¥,) =
= (e Xy, ayy) + (@-Xy, 0-¥y) = & (X,¥1) + < (Xa¥a)

1. & Adyous ouvroplas 8a yppoupe «odpa K» dvti «odua (K, +, .)»
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I 52.

(i) (@+B) - Xy ¥1) = (@X;+B-X;, oy, + B-y) = (axy, ayy) +

+ B-xu By = & (Xu¥) + P (Xuy)
(i) (@P) - (xuy1) = (@ B-xy «Pyy) = (Brxy Pryy)=

= a- [P (xp ¥
(v) 1 (xpy) =1-x5 Ly = (x50
levikd, 16 olvoro

RY= {{(X,3 Xgeov50 X)) I Xpy Zigy <009 Ky € RY
ué fodtnTa
(X1 Xz 0« X)) = (Yis¥are - ¥ o) < X =¥, Y& kéfe ke (1,2,...,v)
kal ué
a) EowTepikn WpdEn +:
(X1 Xgp- - X)) + (VYo -2 ¥ D) = (K14 Y Xa+Yare o Xy ¥

B) #wTepikn wpEn (ué oUvoho TeheoTEV TS R):

A-(XpXg, . - X)) = (AX,AXy, . . . AX,) (AeR)
elvon Evas TpaypaTikds SravuopaTikds Ydpos ué unBevikd oTtoixeio 16 (0,0,...,0) kal
dvTiBeTo TOU (X, X40- . .,X,) TO (=X, —Xy, . . .,—X,).

2. Té alvodo V BAwov T Tpiwviuwy
ax? + Px + y (ouB,y € R)
ué igéTnTa
ax! + Px + ¥y = a4 Px+y' e a=a kai P=Pp' kal y=y'
xal pé
a) towTepikr) wpdln +: "
(ex®+-Px+vy) + (@ +PX2+y) = (ata)x? + (B+PIx + (y+¥)
B) ESwTepikr mpdEn (Ut oUvoho TeReoTGV TS R):
A-(ext+Px+y) = (Aa)x® + (AR)x+(Ay)
elvan fvas TpaypaTIKGs Ypaupikds XEpos pE UNBEVIKG aTolyelo T6 0x2+ 0x+0 kel dvri-
Beto ToU ax?+4Px+y 16 (—a)x -+ (—B)X + (—y).
3. Té olvoro € T@v pryadikév dpiudv pé T yvwoTth mpdodean kal Thv EwTepix) wp&En,
o Splletan &mod THY lodTnTa
A - (a+Bi) = (ha) + (AP (AeR),
elvon Evas TpaypaTikds ypauwikds X&pos, yiaTi | Sour (C, +) elvon &vripetaBerivy dud-
Ba al elkoAa uopel va &mobery el T1 ikavomroloUvTan of 181éTnTES (i) — (iv) 10U épropoy.

5.2. Baouxés ididtnreg oé éva Siavuopatind ydpo

"EoTe V Evag BiavuopaTikds x&pos Thvw aTé odua K. ME 1 Bonfeix Tol
dpioucl ToU SiavuouaTikoU Ydpou pmopolue vé drrobeifoups Tis TTUPAKETG
iB1oTnTES .

‘Iawwmre 1. Né kébe o e K foyle

[« 0=0]
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IT 5.2

"AnodaiEn. M fva oToiyeio x ToU V ioyUe

x +0=x,
&roTE

a-(x+0)=a-x
fi Adyw Tiis TpwTns émipepioTikis iBidTnTOS
a-x+a-0=a-x

oU onuaivel 6T1 TO a - 0 elven Té undevikd oToixeio 0 ToU SiavuopaTikoU Y-
pov, dnAad

a-0=0.
‘Invtnta 2. N k&de x € V ioyve

"Anédern. Ma éva otoryeio o ToU K ioyue
a+0=q,
omoTE
(a+0)-x=a-x
1] Adyw Tfis Belrepns EmipeproTikis B16TNTOS
a'x+0:-x=a-x
ToU onpaiver 11 16 0-x elven 16 undevikd orolyeio 0 ToU SiavuouaTikol Xwpov,
SnAadn
0 = 2=0.
‘Iotnra 3. Né& o eK kad x € V izyler 1) ouveraywyn

me:b»a:O gite x=10

"AnédeiEn. "Av a =0, f| cuveTaywyn Tpogavés ioxlel. "EoTtw o - x =0
kal & # 0. ToTe, Emadn 16 K elven odue, Umépyxer 16 dvtioTpogo o~ Tou o # 0.
*Etol Exouvue

¥=1: x=ila-1vla)#=a-1s (e x) =671 20=0,

INopwopo. Né& aeK kal x € V foxle f| ouverraywyn

lq,%O kai x #0 = a-x;éO}

“ISwtnre 4. N kéfe a e K kai x € V loyle

[ x=—@x |
"Anoderln. MNé& kébe a € K loyvel
o+ (—a) =0,
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IX:5.3:

omoTe oMamAcoidGovTas kai T& SUo péAn pé Eva oTolysio x ToU V Exoupue
(@t(—@)  x=0-x
q
o X+ (—a) - x=0,
oy onpaivel 8T1 16 (—a) *x elvan T duTifeTo ToU o x s Trpds TH SlovuopaTikn
Tpoodeon, SnAadr
() x = —(a-x).

IMépiopa. N& kdbe x € V ioyvea

TMoaparnpfioTe 611 Tig Tapardve 1816TnTes Tis yveopioaue kal oTéd Siavuoua-
TikS Aoyioud.

5.3. 'H &wvoia 100 Stavuvopatined (ypappixod) VIO WEOL

216 Trapddeaypa ‘1 Tfis 5.1 €idoue 611 6 R % R ué kaTdAANAes TpdEes
elven Eves TpaypoTikds SlavuoporTikds X&pos. "Ag Tdpouue Tdpax TO dkdAoubo
UtrogUvodo Tou R < R:

A = {(¢,0) | « € R}.
Moapatnpolue 811
a) # BiovuouaTikh Tpdafieon SUo oToiyeicov ToU A Bivel dmroTéhecua fva
gTolyeio ToU A' TrpdrypaTt,
(@0) + (B, 0) = («+B, 0+0) = («+PB, 0) € A,
B

& ToMamAcoiaouds Evés TpayuaTiKol &pifuol pé fva oToIXElo ToU
A Bivel &motéheoua A oToixgio TolU A- Tpdyuat,

A (@0)=RAar0)=(R«a 0)eA.

I’ olrés Tis 8o 18167 Tes Adue 611 T4 A elvan Evas SiavuouaTikés Urdyxwpos
ToUu R X R.

"Av TauTtiooupe 76 R X R uf Eva kapTe- 3’r RxR
orawé émimeSo, TéTE TO Tapamduw oUvoho A &
TauTiGeTen pé Tév &fova TGV TeTpnuévwy Tou Ol o
KapTeTiovoU émimedou (2. 11).

Aivoupe Tdpa Tév dxdAouBo dpious. Zx. 11

‘Opropis. "Eva uf kevd Umoolvoho A Evds SicvuouaTixou xwpou V mwhvw otd
odua K dvoudletan Stavuopatikig (7 ypuppinds) méympog Tou V, dv kai
uévo dv ik k&be x, y € A xkal o € K foyuow

Xx+yeA kad a-x €A.
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Hapatiipnon. Zopgwva pé Tév Tapamdvw dpioud Evas SiavuopaTikds UTd-
Xwpos A ol V mepiéxer Tavta 16 unbevikd oToryeio 0 Tou V, yiori 16 A pali
uE Eva oToieio Tou x B& mepiéyel kad T6 0 - x = 0.

Inpeioon. Mé 11 Poraa ToU Trponyoluevou Spiopol dmobekvieTon el-
xoAa 671 kéBe SovuopaTikdg UTdxwpos ToU V elvan ypopuikds ¥&pos Téve oo
odpa K.

Mapadsiyporta:

1. Té olvode B = {(a,a) | @ € R} elvan &vas ypoupikds Uméywpos Tol BiavuouaTikod ¥ -
pou R x R (Zx. 12).

2. "Av V elven fvas BiavuopaTikds  y&pos mavw y B
o16 ochua K, TéTe Té oUvolo 0 450
M= {0}
elvon  Biavuoparikds Uméywpos ToU V, &pol /] RxR
0+0=0€Tl xai a.0=0el y1& dAa T& gTOI-

xela a ToU K.

Ty 12
5.4. Tpappuoi dveboptnola - Tpappiny éEdptnon

"Av V elvan Evas ypoapuikds xépos v oTéd odua K, TéTe kéde TapdoTaoT

My 4+ ApXe + ... + AL X,

peE A eKxal xieV (ie{l,2,...v]}) evan &va oToiyeio ToU V, Trov dvouddeTon
YPappKds oVVBVLUGNOS TAV Xy, X,,. .. X, Kol T& Ay, ..., A, AéyouTan ovveehe-
otég Tou.

"As Tépoupe Twpa T& oToryeia (1,0) kai (0,1) ToU yvwoTol was Tpaypa-
TikoU SrovuopaTikol xdpou R X R. O& &etédooupe of moid TepimTeoon Evas
YPaUMIKSS ouvBuaopds alT&Y TV oToiyeicwv elvar foos pé Té pndevikd oToryeio
(0,0) ToU R X R. *Av A, A, € R, #oupe

MALO+2,0,1) = (0,0) = (A1,0) + (0A)=(0,0) = (A, Ay) = (0,0) <=
< M=0 kal A,=0.

"Apa Evas ypaupikés auvBuaouds Tév (1,0) kai (0,1) elven foos pé o (0, 0)
Hévo oy TepimTeoon: A; =0 kaf Ay = 0. M& 6 Adyo aird & (1,0) kad 0,1
Atpe 8mi elvan yoauuixds avebdornra otoiyeia ToU R x R. "ETol #youue Tév
drdAoubo Spioud.

‘Opopds. “Eotw V évas Siavuopaikds X&pos Tévw o1é odpa K. Téte & oTor-

XElax Xy, Xy, ..., X, TOU V Svopdfovtan ypoppkds aveEaprnra, &v kai pévo
&v

A%y o N v bA X =10 < X =Ag— ..o =Ay=0
"Av T& XX, . ..,X, Bfv elvon ypoppikds dveldptnTa oToiyeia ToU V,

TOTe aUTd SvopddovTton ypappikds EEapmpéva.
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*Eto1, &v T& X[)X,,...,X, £lvenl ypouuixds ifapTnuéva oTtorxeia ToU V,
TOTe popel Evas ypauuikds ouvBuaopds Tous A X AgXy ... AKX, v elvon
foos é 0 ywpis Aot of ouvTEAesTES Ay, . . ., A, V& elvan ool pé O. *Ag Utroféoou-
pe Xapn eUkohios dTi A, # 0. TéTe &md v lodtnTa A X; + AgXp+... +Ax, =0
gmreTon 611

A A A

2 3
X =— = Xy — o Xg—. .. — —
X R A

‘Etrouévers Eyoupe &mobeifel THv dxkdhoudn iBioTnTa.

Ihotnra. “Av T& X, X, . . ., X, elvon ypoupikéds EapTnpéva oToryela Evds Sio-
VUGATIKOU Ypou, ToTs fva TouddyioTov &md aUTd ékppdleTon odv ypau-
uikds cuvduaouds TéV UmdAorwv oTorXelwv.

Mopatijpnen. “Av k&molo &md T& GTOXEIX Xy,X,,...,X, vl 176 0, m.X.
X, =0, TéTe T& X;,Xy,. .., X, €lvan ypauukds tfaptnuéve, yiati yia Ay # 0
foyvel

4 0+0-x,4+...40-x,=0.
IMapadeiypora:

1. T& arorygeia (1,1) kai (—1,—1) 100 R x R elvan ypauwkds tEaptnuéve, yiari & ypoup-
Kés auvBuacuds Tous

B, 1Y £ Sty
elvan foos pé 16 pnBevikd oToryeio (0,0) ToU R X R xai ol guvreAeotés Tou elvan +# 0.

2. Ttév TpayHaTikd ypauuikd xdpo V SAwv TGV Tplwvipwy

ox? 4+ Px + y («,B,¥ €R)
(moU €iBape oTéd TapdSaypa 2 Tis 5.1) T& 1x*40x+0 = x°, 0x24-1x40= x «kal
Ox24-0x+1 =1 elven ypauukéds &veEkpTnTa oToixeia, yiari

A (X®) 4 Ap(x) 4+ Ag(1) =0x2 4+ 0x 4 O <>
e MXZEAXFA = 0x2+0x+0<>A; =0 kai A, =0 kai A3 =0.

5.5. Bdon xal Sidotacy évég Sravuopatixol Ywpeov

Sthv 5.4. eiBape 6T T& e, = (1,0) kad e, =(0,1) elvan BUo ypauuikdds
&ue€éptnTa oToixeia Tol R x R. *Ag mépoupe Tdpa éva oToiyelo (o,p) ToU
R x R. T6 oroixeio aUTd pmopel v&k ypagTel odv ypauuikds ouvBuaopds Té&Y
e, kai e, pé TéV &rdAoubo TpdTO:

(@p) = (a+0, 0+P) = («0) + (O.p) =« (1,0) + B-(O,1) =
= ae + Pre,

*Eto1 BAémouue &1 ké&de oToiyeio ToU R X R UTropel v& ypaTel oQv ypotupi-
ks ouvBuaopds TEY ypaupikds dveldpTnTwv oToixelwy e, e, MN& TS Adyo
aUTd Td e, e, Abpe 81 &oTeAoUv & fdon ToU R -x R. Alvouue Tapa Tov  dio-
Aoufio Opioud.
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‘Opropds. "Av V elvan Evas SiovuouaTikds ¥dpos Tavew oTé odpa K, T6TE ) vid-
Ba (by, by, . . .,b,) &mwd oTorxeia ToU V dvopdleton Baon tob V, dv kol pdvo
&v
(i) T& by, by,... b, elvan ypaumkds &uvedptnTa oToiyEle,
(i) ké&be oToixeio x ToU V ypdoetar odv ypappikds ouvduaouds Tév b,
by, ..., by, 5nhadh
X=MA-b;+2-by+ ...+A, - b, (¢))
Tapatipnon. SUpgewva pé Tév dpioud abrd, T& oToixeia by, by,..., b,
elvon &preTd y1& vé «kaTaokeudoouvy SAa T& oTtoixeia ToU V kol yi' altd f
Evvoix Tfis Pdoews £vds SiavuopaTikoU ¥pou elval TOAU OTUOVTIKY.

‘H ypauuikny &veaptnoia Tév oToixeiwv Tis Pdosws é€aopanifer 11
ypopn évés atoixeiov x ToU V pé Th popen (1) elvan povadiky. Tpdypari, &v
x = Nhy i Ky A N b,

ToTe Adyw Tiis (1) Exoupe
Nk Wby £ vk Noih, =R By F b . A B,

' Npby + (FA) by + Nyby + (A by .. . N b+ (A) b, =0
! M=AbA —Ag] -bg+. . . +[A',—A,]-b, =0

! KRy = NPy = v o= N A, = D

' Ni=N , yikkd®e ie{l2...v}

O1 ouvTereoTés 016 Bedtepo pédos Ths (1) dvouddovton ouvTteTaypéves ToU X
s mpds T Pdon (by, by, ..., b)) kel yphgovtan odv vidda

(;\11 ?\2: ks =p ;\v)
INapadeiypara:
1. T& orogeia by = (1,2) xat by = (—1,1) oxnuarifouv m& Béon (b,,b,) ToU R x R. Tlp&-
Yot

a) T& by,b, elvar ypapuikés dve§dptnTa oToixela, yiati
Ap-by+2A,-by = (0,0) <= A+ (1,2) + 2y (=1,1) = (0,0) <=
= QW2 + (Auhy) = (0,0) = (A—hy, 27, +1) = (0,0) <=
< A2, =0 kal 20+2, =0 < A =0 kal A, =0,

B) xd&Be orowxeio (o,f) ToU R x R pmopel v& ypogTel odv ypauuikds ouvBuaopds ¢
TV by, by, yiori

(@P) =7 (1L2) + A (=1,1) <= (&P) = (Ay—Ra 20 +Ay) <
o Ky ol DatRe=B o di= u-g_ﬂ Kal A, = i‘;ﬂa

"ETo1 ol ouvTtetayuéves ToU (o, P) ds mpds TH Pdon alTh elven
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3403
2. "Omws eidope othv dpxn, T& ¢ = (1,0) kai e, = (0,1) oxnuatifouv m& P&on (e,,e,)
Tou R x R, & 1rpés TAV dmola of ouvTeTaypéves Evds oTorxeiov (a,f) Tou R X R siven
(o,p). Nd 16 Adyo alutd i Pdon bt dvopdleran wavoviki fdaon Tou R x R.

st Fuiby,

3. Z16 mopdBerypa 2 Tiis 5.4 eldape om1 T& x%x,1 elven ypappikds dveEdpTnTa oToiyEla
TOU TPAYUATIKOU YPOUHIKOU XWpou
V =(ax® + pPx + y | a,p,y € R}
'EE&MAov k&be gToixeio ax®+-Bx+y Tou V ypdgeTan gdv ypapuikés ouvbuaopds TV
x%,x,1 pé ouvteheotés a.P,y kal &moufvews Ta x3x,l oxnuatifouv wmd Pdon (x%x,l)
Tou V, &g mpds THv Omola ol cuvTeTaypéves Tou ax®+ Px+y elvan (a,B,y).

"ATé T& Tapamdve Tapadsiypata 1 kal 2 SiamoTdvouus 61 & (by,by)
kai (e, e,) elvon SUo Péosis Tol R x R. ’AmoBekvietor 611 k&fe &AAn Bdon
ToU R % R &moteAeitan &md SUo oroiysia kal y1’ adtd 16 Adyo Afue 611 1) did-
aTacy TOU ypoauuikoU ywpou R x R elvon &bo. Mevikd & ypouumikds y&dpos RY
gxel Si1doTaon v kai 1 kavovikn) Paon Tou &moTeAeiTal &mo T SiaviopaTa

8, = (1005 0 = (010000000 . .o 8= (0,0,0,....,0;1):

"AmoBeikvieTan yevikd 6T, v fvas SiavuapaTikds x@pos Exel wid Pdon &md
W oToixeia, TOTE Kéfe GAAN Pdon Tou G Exer p dkpIPdds oToela kai TV &pi1fud
u B& TéV dvopdfoupe drdotusn(l) alTtol TolU SiavuopoTikol Xwpou.

YAV Xy,X,,. .., Xy slvan ypoppikées dveEdptnTa oTolxsia tvds SiavuopaTikol
Xwpou V Tdvew oTo ohpa K, TéTtE TO ouvolo

Aixy 4 Xy + oo Auxu [ ApAL LA €K

SAwv TGOV YpouMIKGY guvBuaoudy TV X;,X,,. . ., X, Elvan Tpopavdds Evas ypau-
uikos Uoywpos A Tou V. ‘O A dvopddetar bndympos wod yevvidtar ané 1@ X,
Xy -y Xy ZUpQova pé TOV Spropd TS Paotws T X, Xy, .., X, &moTeAolv wik
Pdon ToU A kai émopévas & A elvan Evas SiavuopaTikds x&pos wé SidoTaon W

5.6. Aoxvoelg

1. N& 8el€ete 611 16 oUvoro
R® = {(xy, X,, X3) | X;, Xy, X3 € R}
(¢ fooTnTa Kol TP&Eers Sreos SploTnrav oTd Tapdberypa 1 Tiis 5.1) elven vas Tpayua-
Tikds SiavuopaTikds x&pos.
2. "Av V even Evag SiavuopaTikds xépos Tavw oTd odpa K, va Beifete 6Ty kdbe

ae K kai x € V foxue
& (=x) = —(a-x)
1. “Ywépyouv Bravuoparikol ¥dpor pé pff memepacpévn SidoTtacn. O Ewvoies ol E-
youpe avagéper oTis 5.4 kai 5.5 yevikeUovtan kal y1& Tétolous Ympous. ‘H Trapousioon dpws

altév T@v évwordv fegevyel &md TS okomd aUTou Tou PifAiou.
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. Né& Beifete 611 Td gUvoho
A=((A2N) | AeR}
elvan fvas ypauuikds Umdywpos Tou R % R. Ti SidoTaon Exe;
. N& Beifete 611 TO oUvoro
A={xy)|xy)eR x R pt 2x+3y =0}
elvan Bvas ypapuikds Umdxwpoes tou R R. Ti &ikotaon Exe;
. N& #etéoete dv 14 (2,1), (1,2) elver ypapukbs dveféptnTa oToixeia Tou R R.

. Né& é€etéoete &v & b, = (1,0,1), b, = (0,1,1), by = (1,1,1) &mwoTedouv wmé Péon ToU
SiavuouaTikoU Yopou Tijs doknosws 1.

. N& Belfete 81 T& 2, = 1+0i xai 2, = 0+ 1i &moteholv pi& Péon Tol SiavuouaTikol
xpou Tou mapadeiypatos 3 Tiis 5.1. Ti SidoTaon Exe & xdpos auTds;

. "Eotw V évas SiavuopaTikés xdpos Tave oTd ohua K. "Av A,B elvan 8Uo Savuouari-
kol Uméywpot Tou V, vé Beifete 611 1) Touny A N B Bév efvan TS kevd olvoro xai péAoTa
elven BravvouaTikds Utdywpos Tou V.
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6. ZYNTOMH ANAKEQAAAIQZIH

1:

78

‘H Sour) (G,0) dvopdlerar flulopddea, &v kai pdévo &v f) Tpdén o elvan Tpoo-
ETCPICTIKT.

. ‘H Bopn (G,0) Svoudleran dudda, &v kod pévo &v ioylouv of dxdAoubes

iB16TnTES !

(0,)) *H Bopn (G,0) elvon Auiopddar.

(Oy) “Ymépyer oUdéTepo oToiyeio cos Tpds TV TRdEN o.

(O3) Kd&be aroryeio ToU G Exer ouvpuetpikd oToiyeio s mpds Thv mpdEn o.

. *H Boury (A, +, -) dvopddeTan SaxTUAlos, &v kai pévo &v loylouv of &xéd-

Aoubes 1816 TES !

(A)) ‘H Bopny (A, +) elven &umipetoBeTikn dudda.

(4,) ‘H Boun (A, -) elvar fluioudda.

(By) "H mpdEn - elvon EmpepioTikn s mpds THY Trpdén +.

. “*H Boun (A, +, ) dvopdletan oddua, &v kal pdvo &v ioyUouv of dxdhoules

iB16TnTES: .
(Z)) ‘H doun (A, +, -) elven évas pn pundevikds &vTipetabeTivds SoxTUALCS.
(Z2) ‘H Bouny (A*, -) elven dpdda, Smou A* = A—{0}.

. "BEvar ) kevo glvohro V dvopddetar SiavuouaTikds 1] ypoppikds X@dpos Tévew

o1 odua K, &v kai pévo &v ioxlouv o dkdhoubes i816TnTES:

(I')) 2716 V elvon opiopévn wid towTepikn Tpd€n + TéToly, CoTe T Sour
(V, +) v& eivan dvriperaleTikn opdda.

(Iy) Z1é V elven Spropévn mé EwTepikn TpdEn - pé auvoro TeheoTddv Té K
TéTOlE, COOTE Yi& k&Be X, y € V kai P € K v& foylouv:
M) & (x+y) =a-x + -y,
(i) (e+B) " x=a-x+ P x,
() (- B) - x=a- - x),

s =
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. Ay x = (o) kal y = (B,p") €lvui BUo oToikeia Tou ouvdhou A = Z x Q, TéTe dpifovue
8Uo towTepikés pdabes « kal o oTo A pé ToV dxdAouBo TpoTTo

xxy=(a+p «B) , xoy=(ap, «+p").

Aeifte 811
(i) ol mpdEeis adtés elven dvmipeTafeTiés, TpoceTaipioTikés kal Umdpyer y1' alTés
oUdétepo oToiyelo oTd A,
(ii) T& oToiyela Tou A Tiis popefis (1, @) kal (—1,a") £xouv ouuupeTpik& oToryeia s
Tpds TV &N o,
(liiy T& oToixeia ToU A Tfis nopefis (a,a”) pé o # 0 Exouv ouppeTpPIkG oToKEIX s TTPSS
THY TP&En *.

. "Eorw (E, *) wm& fuiopdda, yi& tHv dmroia Umrdpyer oubétepo oTorkeio e € E. "Av yi& &
oToiyeia a,a’,a” ToU E loylouw o »a=¢ kai «'’ * o' = e, 8eifte ém1 a = a''. Ti oup-
TepaiveTe yi& T& oToryeia o kai &;

. "Eotw (G, -) wmé& dudda. *Av yid x&fe o,p € G loxue

(- ) =a® - B
BeifTe 6T ) Sudba aUTr elvon &Pehiavh kai yik k&fe v e N loyver (a-B)¥ =a¥ - B
. ZTé oUvoho R dpiGoupe Tis TpdEeis o kol * pé Tév dxdAoulio TpdTo:
aoPp=at+p-1 , asp=ap—a—p + 2.
Aei€te &1 f) Sopd (R, o, *) elvan odua.
. Z16 R 1§} oyton
xs+y=ox+Py+y (xpeR—{(0})
oplZer wd p&En *. N& Tpoodiopioete T& o,B, GoTe f) TR&EN alTh vé& elven TpogeTopI-
oTikf). N& Umoloyloere 16 y ocuvaptiioe &vds mpaypartikoU &pibucy e, doTe fy Soud
(R, *) v& elvan dudBa ué oUbétepo oToixelo TO e g wpds THY TRAEN *.
. "Av v elvan oTabepds Quoikds dpmBuds, va Seifete dT1 TS olvolo
A,={zeC|z"=1}
elvan kKAe10T dos Tpds THV Tp&En ToU moAAamAaciaouol otd C kad oTh guvéxeix &Ti 7
Sopny (A,,.) elvon dvmipeTafeTikf| dpdda.

. "Eotw (A, o) wmé fuopdda ué Tis dxdAoubes ir1dTnTes
(i) Umépyer e A Bt eoa=a yid x&de a g A,

(i) y1& kéfe ae A Uttdpxst ' € A pE Qo =e,
Aei€te 11 Ay Boun (A, o) elvan Spdda.

. "Eotw (G, +) m& moAhamAaoiaoTikt] &Pehiavn dudda. “Av k elvan éva oTafepd oToixeio
Tou (i, ToTE Spifoupe oTd G THY TpdEn * pé TéV dxdAoubBo TpodTrO:

a*P=a-p. x
Aeifte 81 1) Boun (G, *) elvan &Pehiavn) Spkda.
. "Eotw (A, -) wmd& moAhamAaciaoTikf dPediavi) dudda, Stou
A= oy, a, ...y A}
(i) "Av x elvon Eva oToiyeio Tou A, Beifte &t TO A TepiExel dxpiPdds T& oToiyela
X0y Xy g X
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18.

80

7S

(i) M& xd8e x € A loxiea

: AL

. Aeifte 611 T& b, = (3, 1,5), b, = (3,6,2), b, = (—1,0,1) &moteholv & P&on Tou R3.

Moiés elvar ol ouvtetaypbves Tév x = (1,0,2) kal y = (2,0,5) ds mpés T Phon alTh;

- 2t mor& meplmTwon T& a+Pi kal y+8i &moteholv wid Péon ToU SiavuoupaTikol Y-

pouv ToU mapabelypatos 3 Tiis 5.1 ;

- "Av T& x,y,z elvar ypapukéds dveEdpTnTa oToieia tvés BiavuopaTikoy Xdpou V Téve

016 obpa K, Beifte ST kal T& X+, X—y, Xx—2y +2 elvar ypappikds &veEdprnTa oTol-
Xela ToU V.

- Ppéyte 16 oToixeio (o, B, ¥) Tol mpayuaTikol SiavuouaTikol xdpou R oév ypau-

uiké owvdvaapd tév (1,1,1), (1,1,0) kal (1,0,0).

. Alveren 16 oVoTnua

X+ 4y +22=0

2x+y+52=0 ] ®
N& Bel€ete 11 1o oUvoho TGV AUoewv ToU (%) elvan dvas ypaupikds Utdywpos V ToU
Tpayuatikou SiavuouaTikol ¥wpou R?. Bpeite m& Paon Tol V.

. "Eotw (A, +, ) fva odua. "Av o, Yy €A kai P& e A*, Beifte THv loobuvaplx
.~

L Y
P8 ab=Ppy.

. AeifTe &1 A Bopry (M, +, ) pé M=((a, B, v.8 |a B, y,5€Q} «al

(& By, B) + (5. &, n, 8) = (ate, P+, y+n, 5+6)
(@ Bry: 8)-( 4, ny 9)=(ae+Pn, ol+P8, ye+8n, ¥{+59)
elvan BakTUAlos. Tloid oToiyela Tou M Eouv dvrioTpopa aTorysia;

. DeifTe &1

(i) 1 Boury (2,5, +, ) elven BaxTuhios,

A AN A A AN A AN A
(ii) T&Umoolvora A={0, 5, 10} kad B=(0, 3, 6, 9, 12} elvan xhewor& s wpds Tis
wphleas + kal - oTé 24
Ol Bopés (A, +, ) kal (B, +, -) elvan &xépanes Treproyés;
"Av (G, +) elvan udBa kad A Bva ufy kevd UrogUvore ToU G pé THAV IBi1dTHTA

X, YEA = x-YEA,

Beifte 811 A Bopdy (A, +) elvan dudba.
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KEDPAAAIO I

ITOIXEIA ©EQPIAZ APIOMON

1, Alcuperé6TnTa OT6 oUVOho Z

2. "Aképaieg Aioeig Tiig éfiowoewg ax+By=y (a,B.veZ)
3. Zovroun dvakepahaiwon

4. "Ackfioeig yia émavainyn
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IIr, 1.

ITOIXEIA ©EQPIAZ APIOMON

*H Bewple Tév &piBudiv elven Evas KAGSos Tév MafnuaTikdv, Tou 1) loTopla
Tou pyila Ty Emoxs ol T& puoTikk TGV &piBudv &raoydAnoay yid TpwTn
gop& Tous &vlpdaTrous.

MvwoTtétepos &b Tols dpyaious o &oyohfifnkay ué ToUs &pibuols el-
var & Tubarydpas (500 w.X.). Kard Tols xpdvous ToU EUrdeldn (300 .X.) f
ueréTn &V &piBuddv Eywe TeplogdTepo ovoTnuarikd kad | Paoit Sewpia TéYV
&p1Budv dvagipetan od Evaro BifAfo T&v «Zroryelcwov» Tou. *ApydTepa & "Epa-
Toafhvns (230 T.X.) Ewoe utboSo elpéoews TPWTWY &pi1Bpddv (kbéoxivo ToU "Epa-
Toatévn).

‘0 Abpavtos & "ArefavBpivds (350 u.X.) oo Epyo Tou « Ap1BunTikds,
mroU &md Tous 13 Téuous odlovtan pévo ol En, doyoAnbnke ut TpoPAfjueTa
tE1odoEwv.

‘H alryypovn Bewpla Tév &piBuddv &pyile pé Tis tpyacies ToU P. Fermat
(1601-1665 p.X.), ToU pé Té pwTEwS WohS Tou TPSTPEPE ToAA& oTh) pefnua-
i) EmoThun kol Siaitepa oTév KAGSo Tiis Bewplas &p1Budov.

Ol peycrrepor paBnuaikel Tév TehsuTalwy aldvey fxtés TGV &AWV
doyorfifnkay kad pé T Bewpla &piBuddv, &mes m.x. & L. Euler (1707-1783), &
K. Gauss (1777-1855) k.&.

1. AIAIPETOTHTA ZTO ZYNOAO Z.
Tthv mophypagpo ait 8& peAethicouus Ty Evoia Tiis SicipeToTnTas otéd
oUvoho T&Y drepadeov:
z2={...,=-3,-2,-1,01,23,...}
Suyvd 8& xpnotuotroloUpe kal T& TopokdTw UmrooUvora Tou Z:

6 olvoho TV pfi pndevikév dxepafowov: Z¥ = Z—{0}
16 oUvoho Tév pf dpvnTikédy &xepadev:  Z. = {x|xeZ pé x=0}
16 olvoro TGV BeTikGv dxepadwov: Z* = {x|xeZ p¢t x>0}

*EmimAéov 8& yproldoTroifiooupe T6 drdAoubo dEfwpa.

*AEfopa. Ké&fe pf kevd Urootvoro A Tol ouvdhou Té&v OeTikédv dxepadeov Exer
EéyioTo oToiyeio, Sniadf Umépyet oTé A povaBixo aToixElo, ol elven
pikpdTepo &md Sha T& &EMAa oToigelx ToU A.
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III. 1.1.
1.1. "H &vwvoia =g Sraiperbryrtag otd z.

‘H &lowon —3x = 11 Bév e plla 016 Z, yiarl Sév Utrdpyer dxépaos Trou,
&v roAhamAaoiaaTel pé 16 —3, vé Biver yidpevo 11. *H étlowon Spws —3x = 12
Exer il 0TS olvoro Z Tév drépaio —4, yiati —3(—4) = 12. ZTfv TrepiTrTwon
el Adpe 811 & 12 dumpeivar pé 16 —3 fi 811 & —3 el 16 12.

Alvoupe Tdpa TéV TopaxdTw dpioud.

‘Opropds. “Av a, P € Z, TéTe 8& Mpe 61 & o 8l¢lp-ﬁﬂﬂ. MéE TS B ) 611 P Sumpet
TOV o kail 8& ypdpoupe Bla, dtav kai pévo Stav Umrépyer drépaios y TéTOI0S,
dote v& loyler

o = By.
Zv meplmrTeoon ol 84 Aepe Emriong &mi
(1) 6 a elvan molhamhéoro ToU B xai
(i) 6 P elven Srmpétng A mepayovrag tob a.

Iepadeiypara:

1. "Awé v lodrnra —33=17.(-5) &meten M
7/-35 xafl  —5|-35.
2. Té olvoho Tév ToMAamAaciwy ToU 5 elvai
5.y | vez},
SnAadn
{..or =15,<10, =5, 0; 5, 10; 15,...}
Hapatnpiioeg
1. "Emeidf) y1& kéBe B e Z loyla 0 =B . 0, FreTon 671
k@0e Gxépargg Sraipei 16 pndév.

2. "Av Ola, TéTe Umdpyer y eZ pt T BiéTnTa a=0.y, SnAadh a=0.

"Apa:

6 pndév elvan Srnpétng pévo tob Eavtod tou.
3. 'Awo Tis mpogavels lodTnTes
a=(+1)a ka o=(-1) ()
Emretan 811:
k60e dxéparog @ Sumpeitar navea pé to0g +1 koi +a.

4. "Av yi& Tpeis dxépanous o,p Kad y loxver o = By, Téte Tpogavéds loyvouy

kal ol oxtoss

—a=B(-y), a=(PB)(=y) xad —a=(-P)y.
*Apa:
v pla, 612 pl—a, ‘—Pla  wei —pl—a.
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IIL 1.1.

5. *Emeidf), Adyw Tiis mponyoUuevns Taparnphoews, loxUe
Bla <> —Bloy,
16 oUvoho Tév BicapeTdy ToU o xaBopileTan mwAfipess, ETav elvan yvewoTd
16 oUvoho Tév Oemik®v Sicpetédy Tovu, ToU 8& Té cupPohifoupe ué A(e).
6. *Amd Thy Tapatfpnon 4 ouptepaivoupe Emrions 8T
Blo < Pl—a,
SnAadH do avtifetor dxéparon a kai —a Exovv Tolg idtovg Srarpéteg kol ETouéveos
A() = A (—) = A(la]-
“ETto1
A(-8) = A(B) = {1,2,4,8}, A=9) = AO) = {1,3,9} «ai
AQ) = {x | xeZ pt x>0} =2% .
STh ouvégeia 84 &mobeifoupe BUo XprioiMes TTPOTETEIS.
Iporaoy 1. *Av o,p,yeZ, To1e loybouv ol drxéhoudes iB16TnTES !
(i) *Av olp, ToTe Y1k kdBe keZ loyue ofkP.
(i) "Av «|p xai Bly, Té1E afy.
(iil) *Av «|p xad aly, TéTe a|p+y-
@iv) "Av op kal P 3 0, ToTe [of < B
*Anbdeign.
(i) *Av a|B, ToTe Umdpyer drépaos A TéTOI0S, hoTE B = oA kad Emopéveos
kp = a(Ak), ol onuaiver 671 alkP.
(i) "Av o|p xad Ply, ToTe Umrdpyouv dépoiol wv TETOLOL, oTe
p=ap kad y=p-v,
&moTe
y=Bv=(xw)v=apv),
nAadt ofy-
(i) "Av «|p kai aly, TéTe Umépyouv dxépatol A, TETOWL, DOTE
p=ch xai y=ap
omoTE
P+y =a(+w),
ol onuaive 6T alp4-y.
(iv) *Av o|p, TéTe Umdpyea diépaios A TéTOLOS, DOTE p = a+A. *E§&MAov,
dpou P % 0, 8& elven A 7 0 xod trropéveos

Al > 1.
TloMamAaoidlovras kol Té& BUo péAn «UTis TS dngdtnras pé o
Taipvoupe
loA| = |o|

kel &pa |B| = |of.
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IIL. 1.2.

Adyw Tfis BibtnTas (iv) T TpoTdoews kéde BeTikds Bicupérns x Tol
PeZ* ixavomowel T\ oxéon 1< x<|B|, BnAady

|_xea® - 1<x<pp/ | m
A6 Ty (1) kal Ty Taparhpnon 4 Eoups T6 dxdroubo TopITUL.

Iéprope 1. Of povadixof Bicnpéres ToU 1 elvan of + 1.

"E€&\hou Aéyw Tiis mpoTéoews 1 kad THs Taparnpricews 3 Exoups Té
drdhouio Tépioua.

Tépropa 2. “H oyéon “I” uboa o1 olvodo TéV BeTiddy dxepaicov elvan ayéon
pepiktis BiardGews (SnAadf dvaxhaoTikd, peraBarikd kal &vTiouppeTpIkt).
Téros &mé v (1) Exoupe T6 dxdrovBo Tépioua.

Tépropa 3. Té6 olvoro TGV BeTikéd Bronpetdov &vds dxepaiou PeZ¥* elven Tremre-
paopévo. ;

Tpétaon 2. "Av aeZ, PeZ* xal Bla, TéTe Utrépyer uovaBinds déponos y ué ThHY
ot a=p-y.

"AnGdaln. "Ag Umobéooupe &t Umrdpyouv Y:Y1€2 TéTOI01, dOTE
o =Py kal a=Py,.
Téte Ayw Tiis peTaPertikds 1516 Tas Tis lodtnTas Tafpvouus
Py =Bri

kal tmoptvax y =vy,, dpol B # 0.

"Av BeZ* kaf Bla, TéTE f Tpd€n, ué v dmola Pploxetar & uovadikds (Ad-
yw Tiis wpoT. 2) dxépods y pé ThY IB16mTa o = By, elvan f) yvewotd pas Téeia

Sixdpeon xad & dxépoios y elven 16 dxépaio Mk alrtiis Tiis Sicupéoecs.

1.2. Mp&vou xal ovvberor dptbpol.

Mi& &mé Tis mé Baoikés Evvores ot Bewpla &piBudy elvar ) Ewworar Tol
7gdvTov doifuod. MNé vé kaTavorfigoups Thy Evoia oUTt), & Tépoupe TS oUvolo
A=2Z— (-1, +1}.

Ké&be oroixelo a Tol auvdhou A Exe, Adyw Tiis Taparnphioews 3 Tiis 1.1,
TouAdyioTov Buo eTikols BioupéTes, Tos 1 kad |of. TTy.

A(G)={13}, A =(1,2,4}, A(-5) = {1,5}

A(6)=1{1,23,6}, A= (1.7}

Moparnpolue &1 kébe Evas &mrd Tols &pibuols 3, —5, 7 Exe oUvoho Be-
TIKEY BlanpeT@v pé dvo drpifie oroixela. Tétolor &pifipo, &max ol 3, —5 kai 7,
bvopddovtan modtor doubuoi. *Eton Exoupe TV drdhoufio dpigpd.

‘Opropds. “Evas drépoios p£0 SvopddeTan mp@rog apilpoc, Stav kol pévo Stav

P # +1 kal ol povoBikof BeTikofl Bicupétes Tou elvan ol &piBol |p| kad 1,

SnAadt A(p) = {1, [p|}.

86

Wnepiomotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng MoMmikrg



II. 1.3.

Kdbe dxbpanos a e Z— {1, +1}, oU Bév elvan TpdTos &piBuds, dvoudle-

Tan oOvBetog apbpos.

*Eta1 ké&de oToryelo Tou owdhou A = 2—{-1, +1} elvan f TpddTos &p1duds
# otveetos. Of &piBuof —1 xal 41 (moU Bév dvrikouv aTé A) elven ol uébvor Swé-
patol, oU Té aUvoro TEV ety SicnpeTdv Tous elvan povopehés. (TTopioua 1
Tis 1.1). Mé Bdon Tév mponyolpevo dpiopd ol &piuof —1 kal +1 olre TpdToL
&piBuol elven obte ouvbeTol.

Mapatnpiioes

1. *Av p elven TpdsTos dpiBuds, TOTE, dpot A(p) = A(—p), 8& elven xaf & —p
TPGTOS &p1Buds. .

2. *Av py,ps Elvan Betikol pdTOl &pibuol xal p;|pg, TOTE, &pou A(py) = {1,pa}s
64 elven py = pe

TMapadeiypate.

1. ‘O éxéparos 2 elven mpdTOS &piBuds, yarl A(2) = (1,2}

2. ‘O dxtponos —9 elvan olvetos &piduds, yiari A(=9) = (1,3,9).

3, ‘O dxépaios 5 slvan TpdTos &piducs, yiatl A(5) = (1,5}

1.3. ‘H ¥yvoia tiig &AyoptBuixiis Siaipéoews.

*Ag UmroBtooupe OT1 EXOUUE Tols dépaiovs 32 xad 5. To 5 &év elvan SioupéTns
ToU 32, dgpoU Bév UtrdpyEl Sképaios & ué Thy 1B16TTa 32 =5-a. O dcéponos
Sucs 32 popsi vé Gvahubel kot TToAAoUs TpdTrous of GBpoloua tvds TTOAAC-
mAaciou Tou 5 kai évds ferixod dxepadou, Sreos Betyvouv of TapaxdTe [ooTNTES &

32=56+ 2 32=52+422
32=55+ 7 32=5-1427
32=54+12 32=5-04 32
32=5-3+ 17 32=5-(-1) + 37

Ipégoupe Topx Tis TrponyoUueves fodTnTes pé Tév dwdAoubo TpdTTO:

32-5-6= 2 32-5-2=22
32-5:5= 1 . 32-5:1=27
32-5-4=12 32-5-0=132
32-5-3=17 32-5(=1) =37

T& Belrrepa péAn ols TponyoUueves lodtnTes oynuaTifouy Eva oUvolo
&md ph dpvnTikous dkepadous, kad O Edyuoros &md alrous elvon © dxéparios 2,
mrou elvon kal & povaduxds TrOU TEPIEXETC petafy ToU 0 kad TOU 5.

O& &mobeifoupe Thpa 4TI ) Orrapn xal f| povadikéTnTa tvds TéTolou &pi-
Buol, &mws Tou 2 oTd TrponyoUdeve Trap&dEryud, loyUer yevikd.
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IIL 1.3.

Oehpipa. "Av aeZ kod PeZ¥, ToTe Urépyouv povadixol dxépaiol T kel u TéTol01,

DoTE

o= prtvu kal 0<v<ipl

"An68eiEn. Aoxplvoupe Tis &xooubes TepiTTHoEIS:

L aeZ, xoi 0. *As Beoopfigoupe 16 olvoro A Ehcov TV drepafwov Ts
nopgfis a—Px, Smov x elvan Evas &xépatiog TETOI05, ChoTE V& loy el a—Px =0,
Snhabn

A={aPx|xeZ ko a—Ppx> 0}.

T olvoro alird Bév elvan Té Kkevd. Mpdyuar, &pol elvar P > 1, oAamAaoide
Govras kaf T& BUo péAn Tng pé aeZ, Pplokouye af = a kaf Emopéves a-f-aff >
= a+a>0, &nhadr a-t+ap > 0. *Etol, &v TAEPOVPE X = —q, guuTrepaivoupe
671 & pry dpvnTikds dxépaios a+off dviikel o6 gUvolo A. ZUppava pé Té &ffcpa
Tis Tapaypdpou 1 Té olvoro A &xel EAGyx10TO oTOIXElD, EoTeo V. "Agol veA,
B& Umrépyer drépaios T TéTolOS, GTTE v loxier a—pmr =v. ‘Emropéveog

o = pr4u Kod 0 =i
O& &mrodelfoupe Thpa &Ti v < p. "As Umrobégoupe St v > B. Téte elvon v—P > 0
kal, Eredn loyve *
U=p = (a=P)—p = a—(mr+1)p,
ovpmepafvoupe &1 Té u—P duijkel, oTd A. AdTd Spws elven &rotro, yiatl 16 v—p
elvon pkpdepo &rd 16 v, tvds ouyxpdves Té u elvon 16 EAdyioTo oTolyzio Tou A.
‘Emopéveos v < B kad Eron Exoupe droBeifer &1 Umrdpyouv drépator T kal v Té-
Tolol, BITE
a=pfr+v xad o<u<p (¢)]
Méver v* &moBeifoupe 811 of dxépator T kol v elvan povadikol. *As Umrofécoupe
&m Umdpyowv drépaior T kel ' TéTol01, GoTe o =Pr'4u’ ked 0 < V' < B.
Xapls v& PAénpoupe 4 YEVIKOTN T propolipe vé Umrofiécoupe &1 <. 'Ema-
81 elvar o= P+, Exoupe Br+u=pr 4+v 4
B (r—m") = v'—v. 3]
TMpooBérovtas Tdpa kard HEAN Tis oxéoears 0 < ukal v’ < P Pploxoupe V' <B4u
fi V—v < B, bmére 4 (1) ypboeTan
B(r—m) <p
fi, &pol B > 0,
' < 1.
"Eto1 y1& v &xtpuro w—r' loytouwv ol oyéoeg
0 <w—m' Kad T < |
kod Eropbvesrs T’ = (), Bndadh T=mn". Topa 7 (2) 8lver v' =vu. "Apa 16
Bedpnua foyver oty TeplTwon odT.
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1ML 1.3.

IL. a <0 xai B=>0. ‘H &wdSeifn omiv meplmrooon albth yiveta, &meos oty
mepimrwon |, &pxel vé& SiamioTwlel 611 16 a—Pa elver oToixeio ToU guvdiou A-

IIL. aeZ xai B<0. Zthv TepiTwon abTr GéToupe oTis oytoas (1) omou
B T |B|, &mwéTe Tradpvoupe

o= BT+ v kal 0 <v<|p

A a=BR(—m) +vuv xai 0<vu<|B
1 a=pr’ +v Kad 0 <u < Bl
émou ' = —m.

TUpguwva pé 16 TponyoUusvo Becdpnua of k&de BiareTarypdvo Gelyos (o)
10U Z X Z* &umoToixel povadikd Siatetaypévo Lelyos (mu) Tou Z X Z.
TéTol0, CdoTe v& loylouv of oxéoes a=Pr+tu kai 0 <u < B

Anhod1) Exoupe pla wpdén ToU Z ¢ Z¥ 16 Z X Z,.. *H mwpdén alTn dvo-
pédeton dhyopOuxn Sraipeon. Of &pidpol o, B(#£0), 7 kal v dvop&lovTal &vTi-
orolyws Swmpetfos, drapétng, nnhike ki dndlowno tijg (dhyopiOpuikiic) Swmpé-
oeng 100 o pé 16 . *H oxéon a= pr+u (6mou 0 < v <|B|) dvopddetan igdtnta
tfig (GhyopBpuikiic) dwupioemg 100 a pé 16 P.

Taparfpnon. Elven goavepd émi, &v oty lodtnta Tfis dAyopiBuikiis Sicupéoecas
ToU o pé 16 P elvan v =0, To1e 6 P elvon TapdyovTas Tou a.
MNopadeiypara.

1. ‘H &AyopiBuikr Sialpeon 1ol —35 pé 16 6 8lvet ko ™ = —6 kad Umwdhorro v =1:
—35 = 6(—6)+1
2. ‘H oxton —14 = 4 (=5) + 5 8év elven lodtnTa Tis Srapéoews Tol —14 ué 16 4 olte Tis
Biaipéoecos ToU —14 pé 16 =5, yarl elvar 5> 4 kal 5=>|-5].
3. "Av aeZ, Téte T& Buvatd Umdhorma Tiis Sianptoews Tol o pé T6 5 elvan 0,1,2,3 fj 4, yrarl
6 Umdhormo u alTis Tfs Sipéoewss ikavomrolel T oxéon 0 < v < 5.

*H &hyopiBuikn Sialpean évds drepadou ué 6 2 elvan Suvard vé Sdoer Umro-
Aorrro 0 f 1. Elven yvwoTtd &mi otfiv TrpoTn TrepimTwon & dxépaios dvouddeTan
dpriog, vid o Beltepn meortis. "ETol Evas dpTios diéponos Exel T popgn 2k,
&vdd fvas meprtTds TH poped 2k++1, dmov k e Z.

Oi dréponor —8, 4, —6, 10 elven dpmioy, &véd of 5, —7, 9, —15 meprTToOl.

‘H &AyopiBuixs) Siaipeon TtoU 32 pé 16 12 8iver Umdhormo 8. Tlaparnpolpe
811 & dképonos 2, ol elvan kotvds Sicupétng TéY 32 kai 12, elvon SicnpéTns ki
ToU Umdhoimrou 8 kal &mimAtov & dxépaios 4, ol elvan kowds Siupétns ToU 12
kel ToU UméAormrou 8, elven Siaupétns xai Tol Sionpetéou 32. Of iBi1dTnTes alrés
loxUouv yevikd, Omos Seiyvel 1) TapakdTw TROTOT.

Ilpéraon 1. “"Av v elvan 16 UtrdAoimo Tiis dAyopifuikiis Siaipéoews ToU o pé

10 P koi e, ToTE ioyUouv

(i) 8la xal 8P =8|y,

(i) 8|p xal Blu=&la.
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Il 14.

‘Arédeln. (i) "Amé Ty lodtnTa Tis dAyopiBuikiis Sicupéoews ToU a ué T6

p maipvoupe

a—Pr=v (¢))

"AgoU 8o kaf 8B, Adyw Tiis mpotdoews 1 Tiis 1.1 & & elven Sicapérng ToU Tpd>-

Tou péhous Tiis (1) xal Emoupéves Slu.

(ii) *AmodekvieTan Spoia.

Mapatiipnon. 16 wophbeypa mol dvapépape mplv &mé Ty mpbraon 1 & dxépaos

8 elvan kowds Biapérng ToU 32 xal ToU Umbdrorrov 8, &AMk Bév elven Sicnpérns Tol 12, “Eton

othv mpdraon 1 8év loyxler f| ouvemaywyn:

Bla kol &|u=5|p.

Ilpéraon 2. "Eorw «, PeZ kol yeZ*. Téte ol Siapéoeis TV o kal P pé 16 y
Blvouv T6 1810 UmrdAoimro, Stav kal pdve &tav | Biagopd a—pP elvan ToAAC-
TA&oio TOU Y.

*AnéderEn. "Av ol Sicupéoeis TéV o kal P pé 16 y Slvouv 16 1810 UmrdAorro, TéTE

Exoupe

a=ym+v kad P=ym+uv (Gmov 0<v<ly]),
omote ut dpalpeon kard piAn malpvouue
o =y (m—Ta),

mou onuaifvel &1 16 a—P elvon ToAAamAdoto ToU ¥, &pol —maeZ.

'AvtioTpoga, &v elvan a—P = y.A, TéTe ExovTas Umédyn v lodtnTa Tiis Sicu-

péoews ToU P pé T y, SnAadnh THY

P=yr+4+v (&mov 0 < v < |y]),
Ppioxoupe

a—(ymr+uv)=y-A

a=y @A+ + v

’Emadn) elvar 0 < v < |y|, f) Tedevtala oyxéon elvan f) lodmTa Tis Sinpéoras
ToU o pé 16 y kai &ropébves 16 UmdAoimd Tns elven v,

1.4. "Aoxvjoeis.
1. "Av a= P (mod 2), Beifte &m1 & dxépaios a+ P elvan woAAamAdaoio ToU 2.

2. "Av v = 4x+1, 8mou xeZ, Beifte &1 4| v+ 2v+1.

3. "Av ;=g (mod v) xal B, =P, (modv), Beilfte & o +Py = oty +Py (mod v) kaxi
&P, = oyf, (mod v).

4. Acifte &11 16 ywbpevo Blo Braboyikdv dxepalwv elvar &pTios &piBpds kal Emerta 811 16
TeTphywvo dvés mepitTol &piBuol elvan Tiis wopefis 8k+1, dmou keZ.

5. "Av o,p,x elvan dxépaiot Téroror, Gote a= P (mod 2) kal x = o4 P8, Beite ST TS -;

clven &Bporopa TeTpaywvwy Blo drepalwy dpiBudv.
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6. Acifte 811 y1& kébe AeZ & duéponos A(A2+2) elvan moAAamAdoio Tou 3.

7. "Av 8Uo dxépaior Bév elvan roAamAdaia ol 3, Beifte &1 16 &poropa i A Biapopd Tous
BioipeiTon pé T 3.

8. *Av fvas dxépanos Bév elvan ToAAamAdoto ToU 3, Belte &1 TS TeTphywvd Tou elvan T
popefis 3A+1, dmou AeZ.

9. *Av xeZ, Beifte 811 6|« (x+1) (2x+1).

10. "Av fvas duxbpanos a Bév elvan woAAamAdoio ToU 5, Beifte &1 1) Biaipeon ToU a? ué 16 5
Slver Urdhorro 1 f 4. E1h) ouvéyeix BeifTe &, &v ol didpaior X kal y Bév elven moAAa-
mAdoix ToU 5, TéTe 5| x4—y4.

11. ‘H Biadpeon Evds &xepalou o pé 16 65 Siver Tnidko Bvav &pTio &piBud A kal Umdhoio A%,
TpoabioploTe Tols dxepalous a.
12. *Av v elven guoikds &piBuds, Beifre &1 9| 24v+1_23v—].
13. Acifte &1 y1& kdfe guokd &piBpé v loylouv
Q) 5] 38v+a 4 2v+d B) 7|3+ 4 2v4a
y) 11| 38v+s 4 28vi1 5y 17| 3 5% =14 20ven,
14. *Av oB,pe Z xal ol dxtpaior a®—P xal P’—a elvar woAAamAidoix Tou p, Beifte T ol
Bixipéoss TV aP?+a?p kal of P2 ué 16 p Bivour TS 1810 UTdAorTo.

15. Bpeite T4 Umdhorro Tiis Bianpéoecds ol 93¢ 4 1710 pé 16 8.
16. “Av p,A elvan &xépaior pé 4p+1 = 3, Ppeite T yevikd TUmo TOU p.

1.5. Méyiatog xowvdg Srarpérng axepalwv. — "AdyépiBuog ol
Edxeldy.

*Av a kal B elvar 8Uo dxépaiot, TéTE TO gUvoro A(a) N A (B) Trepiéxe
8hous Tous kotvols BeTikoUs Sicupétes TGV o kol B, Bvas &md Tous dmolous elvan
kad & éépanos 1. Tty mepiTTwon ol Evas TouhdyioTov &md ToUs o kai P
elvan # 0,. 16 olvoro A (a) N A (B) elven mremepaopévo ( Tlop. 3 s 1.1.) xad
tropévass Exel péyioTo aToixeio. T uéyioto alrd oroixeio ToU [A(x) N A(R)
dvopdleTan & péyiatog kowvog Sunpétng (MKA) tév a xai B kol oupPolifera
bé (o).

*Eto1 & péyioTos kowds Sixipétns SUo dxepadeov o kal B (ol Evas TouAg-
yioTov elvan % 0) elvan & povaBikds Betikdg dicépanos 8, ToU ikavoTrolel Tis 1816~
TTTES:

@) 8la xai BB,

@) vla ki y|p =y <5

’Emrein) 6 ouvoro :

AN A Q) =2Z%
Bév Exel péyioTo oToixeio, péyloTos kowds Sixpétns TGV a=0 kol p=0 Bév
SpiteTar. "Etol, Stav oTéd Emdpsva GvoepopaoTE OTO uéYIoTO KOWG SioapETn
SUo &kepaicov, 8& UmobéToupe 8T Evas TouddyioTov &md alTols elven # 0.
MNapadeiypata.

1. ’Emabf A (—8) = {1,2,4,8) xad A(20) = {1,2,4,5,10,20}, Exoupe A(—8) n A (20) = {1,2,4)
kal émouévews (—8, 20) = 4.
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IIL 1.5.

2. "Emwaidf) & pdvos xowds Berikds Simprns Tdv 4 xal 9 elven A povdda, Exoups (4,9) = 1.
IMepatnpficers
1. "Emaidh A(e) = A (Ja) xal  A(B) = A(IP]) (Mapar. 6 Tiis 1.1), Exouue

Ae) N AB) = A(la) 0 A (IB)
kaf tmoupéveos

[ @B =(al i) |
2. "Av aeZ*, Téte & |of elvon & uéyioros Sicupérns ToU a (TTpor. 1 (iv) Tiis 1.1).
"Emaidt| tmimhéov loyler A(a) N A (0) = A(a), Exoune
(«,0) = |af
3. "Av PeZ* xal Bla, T6Te, dgol & péyroros Siupétns ToU P elvan & duéponos
Bl kel |BleA(e), Exoume («,p) = |BI.

*EoTwd

a=pmw+v (dmou 0 <v <|p)

1 lodtnta Tiis dAyopibuikiis Sicupéoecos ToU a pé 6 B(0).
"Exoupe pébe (TMpot. ] Tfis 1.3) 671 kébe kowds Sraupbrns Tév a kol P elvar Sien-
peTns ToU v kai k&e kowds Sicupétns Tév P kal v elvan Bionpétns ToU a. “Emopé-
ves T& ouvoda A(e) N A(B) xaf A(R) A A(v) TautiZovtan, ToU enpadver &t
(@) = (B,v). "Eton &youpe Thv &xdhoubn mpéTacn.
Ipéraon 1. “Av v elven 6 UmdAormo Tfis dAyopiBuixiis Sicnpéoewss ToU o pé 6

B (s 0), téTe

(@p) = BN

Mé T4 Porifeia Tfis TrponyoUuevns TpoTéotws 0& EEnyfoouue m& pédodo,
ué Ty dmola B& propolue vé Gohoyllouue 16 uéyioTo kowd Bicupétn Buo Be-
Tikgdv dwepaieov. ‘H péBoSos alrh dvouddeton dhybpiOpog to Edwheidn.

"As Bolpe pddTa T péfodo alrh pé Eva Tap&Selypa.

Mapideiypa 3. Ofhouus v& Urohoyioouue 6 MKA Tév 305 xal 108. T p&poupe Thv loé-
T Tis dAyopiBuikiis Siaipécews Tou 306 pé T 108:

306 =108 . 2 4 90,
treita v lodrnTa Tiis Sraipboews ol 108 pé 16 90:

108=90.1+ 18
kal Téhos Thv lodrnra Tiis Binploews ToU 90 pé 16 18:

90 =18.5 + 0.
Adyw Tiis Tponyoluevns wpoTdoews Eyouue
(306, 108) = (108, 90) = (90, 18) = (18,0) = 18.
"As tfetdooupe TOpa Th wédoSo aUTh yevikd. *Ag Umobégoupe &1 Exouv

Bobel 8Uo pr) unBevikof duéponor a kal B kad BEAoupe vé Ppoipe T6 (a,B). "Emeadt

(a,p) = (latf, IB)) (Mopar. 1) pmopolue v& Umobéooupe éT ol a,p elvar BeTixof
dxépaiol.
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Mé& T Siaipeon ToU o pé 16 P Exoupe:
a=pr+vuv kal 0<u<p.

“Av elvan v =0, TéTe Bla, kel Emrouéveds (o) =P (Mapar. 3).
*Av elvan v # 0, ToTe Y& TN Sixipeon ToU B pé TO v EXOUpE:

p=vm+vy; kad 0<y <.
"Av elvan v, # 0, 16T y1& T Siaipeon Tol v pé T6 vy Spoia Exoupe:
u=um,+uv, kai 0<u, <y

kai guveyiloups ot T Siadikaoio péxpr vé& Ppolpe UtdAormo pndév: ToUTo
oupPaivel, yiati y1& ToUs pf &pynTikoUs dkepaious u, U;, Vg,... loxve

P>uzu > Uai> e

kal 16 TARfos Tous elvar T6 oAU PB. *EoTw v,y = 0. ToTe Exoupe Tis dxdroudes
lodTnTes

a = P4y (1)
p=vm +y ()]
U =vu;T,y}V, (ly)
Uv—z‘_: ;"v—lTrv'l'Uv &I'Vj
Uy—y =V, Tyy+0 (L)

Té TeheuTaio ur) pndevikd UmdAormo v, elven & MKA T&v o kai B, yrari olp-
pwva pé Ty TpdTaon 1 Exouue

(C(,ﬁ) =RV = (Urul) =...=Upp V) = (Uv—liu W= (Usz) =illy

*Av ypnowomoifosl kavels Tis lodtnTes (I,) — (ly4,) ToU Topoméve SA-
yopifuou ToU EUxheidn, pmopel v&k &modeifer v dxdhoubn mpdTaom.
Ipétaon 2. “Av Blo dxépoiol SronpeBolv pé Bva BeTikd kowd BioupeTn Tous Y,

TéTe & péyiroTos kowds BiapéTng Tous SimoeiTan pé TS y.
Mépiopa. “Av (x,p) =8, TOTE

(%)=

*[S1adTepo EvBiagpépov Tapouoidlouv Ekeivor of dwépaiol a kad B, yi& TolUs
dmolous loylel (a,p) = 1. STy mepimrewon alTth & pévos BeTikds kowds Biopé-
Tns T o kal P elvon | povdBa Ao dxépaiol, ToU EXouv péyioTo KOS SIKIpETT
TH povédSa, dvoudfovtal mpdtol petatd tovg fi oyetikds mpdror dpidpoi. TT.y.
of dxépator 6 kol 5 efven oyeTikés TpdsTor dpbuoi ,yrari (6,5) = 1.

Té Trporyolpevo Topioua umopsl Todpa v Siarutrwlel pé Tév drdAoulo
TPOTO:

"Av 800 dképaror apiOpoi Sraipeotv pé 16 péyieto kowvd Smpétn tovg, yi-

vovior oyetikds mpdror dpiOpoi.
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©& Bolue Teopa 611 & MKA & 8o dkepadeov o kol B prropel vé ypagTel odv
YPoaupikds ouvbuaopds TV o kad B, BnAabt

8 =aax’ 4 PP’ (1);
&mou o', P'eZ.
"As Bolpe mpdTa Eva Tapdderyux TpooSiopiouol véds Zelyous dwepai-
wv o xkal p', doTe vk ikeworroweitan ) oyéon (1).
Mapéderypa 4. Z16 map&Beyua 3 Pprikape &1 (306,108) = 18. ‘O &Aydpifuos Tol
ElnAslBn EBeooe Exel Tis ddAouBes lodTnTes:
306 =108 .2+ 90, 108=90.14 18, 950=18.5
‘H mpdorn &md ot Blver 90 = 306—108.2, dmdte &md T Selrepn Pploxoupe

18 = 108-90.1 = 108—(306—108.2).1 = 306.(—1) + 108.3,
BnAadr 18 = 306 (1) + 108.3. "Apa o’ =—1 «xal P'=3.

"Av tpyaoTel xavels &g oTd TponyoUpevo TapdSeryua, wopel, Xpnot-
potrorovTas Tis lodmTes (1,)—(1,) ToU dAydpiBuov ToU EUxAeidn, vd dmoBelfer
Thv Tponyoupern oxéon (1) yevikd.

211 ouvéyeia Spcws B &modei§oupe, dveEdpTnTa &Trd TéY dAydpiBuo Tou EdAel-

&n, TV Tapoaxd&Tw TrpdTaon.
Ipétacn 3. "Av & = (o, B), TéTe Umdpyouv dxépaior a’ kal B’ Tétolol, oTe
va loyve:
8 = aa’ 4 PP’
kol & & elven & pikpérepos BeTikds dxépaios, ToU Wropel v& ypapTel o&v ypap-
HiIkds ouvBuaouds Tév o kol P.
"Anéderbn. Oewpolue T6 glvoro A SAwv TGV feriedr dxspalwv Tiis Hopefis
ax+Py ué x,yeZ, dnAadn
A= {ox4Py|x,yeZ kol oax+Py > 0}
“Av époupe x = a kal y = B, TéTE Exoupe ax+Py = a?+B2> 0 (deoU Bvas &rd
Tous a,p elven # 0). “Etot 16 olvodo A elvar # ¢, dmdTe oUpguva pé 16 &Efco-
o Tiis Tapaypagou 1 Exel EA&yioTo oToixelo, EoTw &', Aol §'eA, & Urdpyouv
dxéparol o xal P’ Térolol, GoTe
ac’ + PR’ =8’ (¢H)]
O &mroBei§oupe &T1 & Betinds dnckpanos &' elven Bicpétng TolU a. ZVpguwva pé 6
Becopnua Tiis 1.3 Umdpyouv dxépaiol T kal v TéToion, doTe

a=8rm+v xa 0<uv<§.

Toéte Exoupe
V= o-8'T = a—m (aa’ + BP") = a (1—ma’) 4+ P(—mp"),
5nAadi :
v=a (l-ma’) + B (=m’).
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*Av elven u>0, TéTe &md ThHY TEAeuTedex lodTrTax oupmepaivoupe 811 U € A. "AA-
A& aT6 elvon &romo, dgol loylel v < &' kaf 16 8’ elvan 16 EAdyioTo oToiyelo
ToU A. ‘Emopéves elven u = 0 kol &pa o = &', ou onpadver 811 5'|a. Mé Suoto
Tpémo pmopolpe v& &roBelfoupe &1 8'|B. “Apx & &’ elven kowéds Biaupérng TéV o
kod P. "Av Tdpa y elvan Evas kowds Bioupétng Tév a ked B, TéTe &rd ThY lodTnTa
(1) xad Ty mpdTaon 1 Tis 1.1 oupmepaivoupe 11 & y elvan Sicupérng Tol &'
kod Eropdvas y < &', *Apa &' =& = (q,p).

ZThy &mdBerfn Tiis Tponyoluevrs TpoTéoews eldape &1 k&dE kowds Bicnpé-
s Tév a kal B elven Erions Bipérns Tou 8’ = 6 kol éopdvess.

AN AP S A®).
*AvtioTpoga, &v xeA(8), TéTe x|B kal, &pol B|a kal §|B, Adyw Tfs peTaPaTixiis
1B1éTnTes Exoune x|axal x|B, dméTe x € A(x) N A(B) kad &par A(B) = A(x) N A(R)
"Eto1 Exoupe Thv dxdhouln mpdTao.

Ipétacn 4. “"Av & = (o,p), TéTe
A(B) = A(c) N A(P).

Inpeioon. 'Afifer v& Toviooupe &T1 #) mpdTaon 3 B¢ BnAdver dTi ol dxépaior o' kai B
elvan povadixol. Z16 mopébayua 1 eldaue dti (—8, 20) = 4. ‘H wpdTaon 3 Efaoporilea &t
Umrdpyouv dxépatol a' kal B’ TéTolol, doTe

—8a’ + 20p' = 4.

Elvan elxoho vé& Siamardooups 811 1) tflowon alth tmaindeletan yid o’ =2 kel P’ = 1
fi y1& a’'=—3 xaf B’ =-1. Zrv mapkypago 2 & pdboupe &1t Umdpyouv kal EAAa Lelyn &xe-
palwv &piBpdv, Tou Emainbelouv THY Tapaméve Eflowon.

‘H Bwwoia Tol peyioTou kool Bicapérn yevikeleton kad yi& Tepiooérepous
&mrd Buo dxepafous. 'EBEG 8& dvBiagpepfolpe pévo yi& T péyioTo xowd Sicapérn
TPIGV repaicov. “Av B,y elvan Tpels dxépaior, TroU Evas TouddyioTov elven # 0,
TOTE T6 péy1oTO oTOIXElO TOU (TreTrEpacévou) ouvdiou A(a) MEA(R) N A(y) Tév
kowdv BeTikédv SionpeTdv Tous dvoudleTon & péyiorog kowvdg Suaipétng thv af.
xai v kal cupPorifeTtan pé (a,B,y). Ty mepitrwon ol elven (o,f,y) =1, ol
nkpenor a,p kal y 84 dvoudlovron Emrlons nedror petatd Tove 7 oxeTixds mod-
roi doBuol.

"Av Umroféooupe 6T Evas &md Tols B,y elven # 0 kol dvopdooupe § 16 MKA
Tous, BnAadf & = (B,y), TéTe Adyw Tiis mpoTdoews 4 Exouue

A(e) N AR) N Ay) = A() N [AR) N A(Y)] = A(x) N AB)
kol &ropévas
(G-B-Y) — (C(, 5)
.Apd

[ @ B Y) = (= @y))| @

*Eto1 Exoupe
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III. 1.6.

(12, 4, -8) = (12, (4, —8)) = (12, 4) = 4,
(3,59 =(3.GM=3 =1,
(-8, 0, 0) = (0,'-8, 0) = (0, (8, 0)) = (0,8) =8

Mé H Pofieia Tfis (2) ai Tfis TpoT&oews 2 pmropel v& droBeife koavels 8Ti

@pn=8 - (% .%,%):1

1.6. Ipotdoeig pé mpirroug xal oyeTindg mpiroug dp1dpods.

‘0 mpéitos &pifuds 3 B¢ Bicapel 16 10. Maparrnpolpe 61 of &pifuotl alrrof
elvan oyeTikéds wpédTor, SnAabh (3,10) = 1. ‘H 1&idTnTa olrn loyxler yeviké,
&t galvetan oty TrapakdTw TpdTaom.

Tpérasn 1. *Av p elvan pddTos dpibuds kal aeZ*, Téte & p B¢ Bioupel TV a,
&tav kal pévo Stav (aop) = 1.

"Ar6SeiEn. “Av & p 8¢ Biaupel Tév a, TéTe kol & |p| Sév Bicupel TéV o kad
4ol A(p) = {1, [pl}, & névos kowds Betixds Bipérns Tév a kai p elven T6 1.
*Apa (a,p) = 1. "AvmigTpopws, &v (a,p) = 1, TéTe & p Bév propel v& elvan Bion-
pétns ToU @, yiari oty dvriBern mepltrTewon 8& Ewpeme vé Sionpel TO uéyioTo
kowd Siaupérn Tous 1, oU elvan &romo, dgol p # 1.

©& &modeifoupe Tdpa Wi TOAY Xpfioun TpdTaom, Tou oxeTifeTan pé oye-
TIKGs TpayTOUs Gpifuous.

Ipétaon 2. “Av a,p,xeZ* pé (a,p) =1 kol ajfk, ToTE Ak .

*AnbdeiEn. "Agol (a,B) = 1, Umdpyouv dxépaior o kal B’ Tétoiol, doTe vé&
loyver 1) ledTnTa

ad’ + PR’ =1,
ddre ToramAcoidlovtas kol T& SUo péAn Tns pé k # 0 Pploxoupe
oxa’ + Brp’ = k. (1)

Aol & o elven BrcapéTns ToU Pk, 8& Sicnpel kal Tols Buo Spous Tol TP TOV pé-
Aous Tiis (1) kal Emopves alx.

Mop&derypa. "Av x, yeZ pé 3x = 8y, Té1e oUpgova pé Thv wpéTaon 2 Exoupe 3 |y xal
8|x, &pol (3,8) =1.

Mmropolpe Tdpa v& dmoBelfoupe Ty dkdhouln mpbTaom.

Ipétasn 3. “Av a,p € Z* kol & TpédTos &piBuds p Bioupel Té ywduevo «. B, TéTE
& p Sioapel Evav &md ToUs o,p.

*Arb6deiEn. “As Umobéooupe 811 & p B¢ Sicupel Tév . ToTe olupoova pé Ty
mpéraon 1 Eoupe (o,p) =1 xal Emopévers Adyew Tiis mpoTdows 2 & p elven
BiauptTns Tl P
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4.

5.

2.

—_

10.

IV 2.6.

£(x) - A(x)+o(x)Bx)=1 <> f(x) * [A(X)-w(x)]+[9(x) - () IBEI=9(x).

"Av Té& ToAumvupa f(x) kal g(x) - Ww(x) elxav kai xowd Siaipérn Sx1 undevikol Babpol, Td-
Te alTés 8 frav kal BiaipéTns Tol w(x), Té dmoio elvan &roo, yratl <f(x), w(x)> xile
“Apa T6 f(x) elven TpdiTo TPds TO P(X) * W(X).
“Av 16 @(x) Srarpei 6 nivopevo tav f(x) kai g(x) kel elvar nphro npdg o f(x), tote Ba dwarpel
0 g(x).
*Anodeiin: “Av g(x)=0, T6Te Té o(x) slvan BiaipéTns ToU g(x). “EoTe Tdpa g(x) #0, ToTE
dmes kal Tponyouutvws Exoups

1(x) - AG) +(x) - B)=1 <> [1()2(x)]* AG)+o(x) * [B(X) - g(x)]=g(X)-
Té &pioTepd uthos Biopeiton pé 16 9(x), &pa @(X) | g(x).
“Av 5bo morvdvopa ¢(x) kai w(x) slvar mpfta petaio tove koi kabiva tovg Sunpel Eva tpito
nokvdvopo f(x), tote kai to yvopevo tovg Ba Srmpel 16 moivdvopo f(x).
*AnodeiEn: Elven f(x) =g (x)m(x) kai émasn yw(x) [(X), ovumepaivoupe 5T1(x)|@(x) - T(x),
ou onuaiver 811 w(X) | T(X), &pol w(x) TpdTo Tpds T6 @(X)."ETor w(x)=y(X) ™, (x),
Smére [(xX)=[(x) + w(x)]m (x), ToU &mobaikvier TNV TpdTHON.

6. AoxYjcelg

AV (%) [ 1(x) kal gy(0) | (%), Betfre &T1 gy (%) - go(X) [ f1(x) - fo().
. "Av T6 g(x) Bioupel Eva &mwéd Td moAvdvupa fi(x), fa(X),. . I (X), Beifte 611 8& Bronpel
xaf T6 ywdpevd Tous.

. *Av 1é g(xX) Boapel 16 1(x), TéTE B& Ernpei kal 16 [(x)]Y, veN.

. "Av 76 g(x) Broapel T8 f;(x)+T1.(X) kol Eva dmod T 1,(x), fo(x), Beifte &1 6& Braipel kal
T6 &AAo.

. Bpeite 76 M.K.A. Tév mohvevipwy F(x)=2x14 3x3+x?—3x—3 xal glx)=x-—1.

. Né& dteheorsl ) Bradpeon Tol ToAucviuou f(x)=x 4+ 3x3—7x3+ kX +A pé 16 g(x)=x*-3x
45 kai Frerta vé dptoToly ol TpaypaTikoi dpifuol k kal A, doTe A Siaipeon alTh vé& el-
val TéAela.

. Né& tereheoTsi §) Siaipeon ToU f(x)=x*+1 ué 16 g(x)=x— V2 x+x xal ot ouvéysia vé
TpooSiopioTel | TpayHaTIK TIp ToU Kk, doTe fi Siaipeon v& elvan TEAEICL.
. Né& épioTel & mpaynarixds &ptBuds A #0, GoTe 16 wohudvupo f(x)=x—5x*+ gf v& Biaa-
peiTen pé TS ToAucvuue Ax—L.
. AeifTe 511 TO TOAUGVILD
fx)=x "o v=1t V-l x Myt V=t | fxw L]
Sianpeital wé Té TOAUDVULO

e(X)=x""14+x"2 4 ...+ x+1,
&ToU Vv, Gy, Dyg- .., Elvon puaikol &pifpoi.
Aci€te 61 TO TOAVDVULC
f(x)=(xP-1+axP~% 4, ..+ aP~Ix(p+1) ¥+l L a(P+l)¥+e
Sroupeitan pé 1O TOAVWVIHO
g(x) = xP4oaxP-! + ...+ af X +af,
&mou a elvon dxépaios GpiBuds kal p,v guaol apiBuof.
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IV 2.8.

2.7. Mlpotdoeig yid Td Odméroiwa TV Siaipéoewy TOV TOALWL-
vipwy tob C,.

Aivoupe €8¢ BUo priolues TTPOTATES, TTOU GuapépovTal oT& UTTOAOITTA TGV

Sraxipéoewy ToAvwwUpwy ToU Ciy.

Mpotasn 1. "Av f,(x), f,(x) kai 6(x) sivar rolvdvopa tod Cpy pé 6(x)#0, tote ol
swpéoeig thv f(x) kai f,(x) pé ©6 8(x) divovy 16 (dro vndhoirwo, GTav Kai povo
dtav 1 dwagopd f(x)—f(x) sivan molhamiasio tod H(x).

‘H &mddeifn s wpotdoews aUrfis elvon dpoia ué tAv &mddafn THs TpoTd-

oews 2 Tiis 1.3 ToU Kegp. IIl.

IMpbéraon 2. "Av 6 dumpetéog f(x) kai 6 Sopétng @(x) pag hunpéoewmsg moriania-
clasToby pé o B0 pi pundevikd molvdvopo g(x), toHte 16 nnhiko tiig dSwupé-
oswg nopupével to ido, Evd 16 Drdhowro wolhamhasialeton pé to g(x).
"Anédersn: "Exoupe f(x) = @(x) - m(x) + u(x), ué u(x) =0 i PaBu v(x) <

< Padu g(x), &1éte 1(x) - g(x) = [p(x) T()]g(x) + u(x) * g(x) =

f(x) « g(x) = [o(x) - g(x)] + m(x) + v(x) - g(x),

Smov u(x) - g(x) =0, &v u(x) =0 1| Padu [u(x) - g(x)] = Padu u(x) + Padu

g(x) < Padu ¢(x) + Podu g(x), BA.  Podu [u(x) - g(x)] < Padu [p(x) * g(x)].
"Apa ) mpoTaot &moBsiyTnke.

2.8. "Eqappoyés.

1. "Av 0,(X),0,(x),. . . 0y(X) elvar t@ Drohowna thv dunmpécewv t@v F(x), f(x),. . . ,F(x) pé o 8(x),
(8(x) #0), avrioroiyems, tote it drolowma TV dwapiosev Ty [F(x)+F,()+ ... +1.(x)] kai
[u(X)F0y(x) .+ ... +uu(x)] pé 16 8(x) sivan ioa.

Abon: "Av my(x), Ty(x). .., m(X) elvar T& dutioTora TnAika TGV Sicipioewy Tév fi(x),
£.0x), .. T (x) pé 16 B(x), TéTE Exoupe:

f(0)=8(x) m,(x) +u,(x)

() =8(x)m,(x) +uy(x)

1 O=8(X)T (%)~ v,(X).
TpooBéTovTas kaT& uéAn Tis lodTnTes aUTés Taipvoupe:
(XY + (XY +  + FR) =BT (K)+ Wy (X) TN IR + V(K)o V()]

S LU+ UK+ . u(X)=BOT () 4 (x) + . T (3)]
Tou onuaiver 611 T6 B(x) elven BixipéTns ToU TpwdTou peAous. ArTd, clugova ué THv Tpd-
Taon 1, &modeikviel Té InTolpevo.

2. 'H dwipeon £vog nokvwvipov f(x) pé 16 molvdvopo x2+x+1 diver Dndhowno 2x+ 1, Evd pé 16
x24+1 diver vmolowmo x+2. Na PpeBei t6 Onorowmo tilg dapéoems tod f(xX) pé t6 yivopevo
(x2+x+1).(x2+1).

Aban: "Av m(x) kal v(x) elvar 16 TnAiko kai T UrdAorro TR Siaipéoecws ToU f(x) pé T
[(x24+x+ 1) (x*+1)], ToTe EYOULE

fx)=0x2+x+1) - (P+Dm(x)+ux) (1) f ((xX)—ux)=(x*+x+1) - (x2+ Dm(x),
SnAadn T& moAudvupa X* X+ 1 kai X241 elven BiaxipéTes ToU ToAuwwvipou [{(X)—u(x)].
AUTS TdA onuaiver (TrpdTaon 1) 811 of Siciptosas THd (x) kel u(x) vé 16 x2+x+1 Bivouv
T6 810 UmdAoimo. Té 1810 oupPaiver kol ué Tis Sicnpéoers Té@v f(x) kal v(x) pé 16 x24I,
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*Evon Suws ) Sixipeon ToU u(x) pé 16 x*fx4-1 Blver Gméhormro 2x+1 xal # Sialpeon
ToU u(x) pé T6 x2+1 Biver Uméhormo X+ 2.
"Amé v (1) Buws Exoupe 8Tt To u(x) elvan T6 oAl 3ou Pabuol, SmA.
v(x)=ax?4px2+yx+8
émoTe 84 loylouwv of oytoes:
ox®+ Px2 4+ yx + 5=(x*+x+ D), (x) +2x+1
ax3 4 Px2+4 yx + 8=(x2+ 1)my(x)+x+2
dmou my(x)=ax+k kal m(X)=ax-+A.
Ao Tis oyioels auTés Taipvoude TO oUTTNUX

a+xk=B, a+k+2=y, k+1=8, B=A, a+l=y, A+ 2=5,
mroU # tmfAved Tou Blvel a=—1, p=—2 xai y=0. ‘Ewopéves v(x)=—x3-2x2

2.9. "Aoxvcels.

1. *Av uy(x) kai uy(x) elvor T& OméhorTa TéV Braiptgecov TéY Tohvwvipwy f(x) xal f,(x)
pé 76 g(x) dvmioTofyws, Beifte 8Ti of Brixpoels TOV Tohvwwipwy f1(X) vy(x) kai f,(x)v;(x),
ué 16 g(x) Exouv foa UTAarTra.

2. "Av ol Biptoets ToU ToAuwviuoy [(x) ué T& x—a kal x—B, a#p, Sivouv T6 1810 Umod-
Aoirro v, Beifte 811 kal f Bialpzon Tou [(x) ué 1O ToAudvupo (x—a) (x—P) &iver Emions
T4 1810 UmdAormo .

3. APIOMHTIKH TIMH TQN NOAYONYMQN

3.1. *Aptfuntuch T xal pila moAvwvidpov.
K&Be ouvdptnon f: A—A ué TUTTO
f(x) = a,xV+a, x4 ..+ & X+0, (0]
&rrou a,,q,, . . .o.eA kal A Bva &md T4 R,C, dvopdaleton TOLV@VOPLKT] GUVAPTI)-
on tol X.
‘O &pi1Buds
i(p) =awp’ + cyyp’ '+ ... FEPF @
mroy elvan f eixdva Tol &piBpol p péow Tiis f, elvon A apipnrikf npn tfig mo-
roovopikfis cuvapticemns id Xx=p.
St& Emdpeva 8& Adue Erriong &TL O apiBpos f(p) slvan 1 dpiBunTiki Tipf Tod
noAvevopoy f(x)=a x"+a, X" 1+... +ax+a, ey na x=p.

Enpeioon: MmopoUpe vé Soupe dutows T Paoikn Baxgopd ToU Umpxer ot1é pdAo
ToU X 076 [(X)ECy) Kal oTHV ToAuwVULIKY ouvdpTnomn ué TUTo f(xX). ZTAY TPDTN TepiTTWON
T4 x elvan T6 ToAudupo Tou Cpxy ué oy=1 xal ap=c,=. ..=a,=0, tvid ot BeUTepn elvan f)
peTaPANTH THs ouvapThoews Tou &rreikovileTan oTév dpiBud 1(x).

“Eva oroudoio TpoPAnua oTis TTOAUWVULIKES GUVaPTTIOElS Elvan v& Ppolue
Tis Tipés THs HeTAPANTHS X, of broiss &mreikovilovTan oTév &pibud pndév. Aniadn

&v f(x) = ax V4o x* 1 .. Xty
flvan & TUTTOS WSS TTOAUWVUMIKTS OUVOPTHOELS, v& Ppolpe Tis Tipés xeC yi& Tis
&mroies elvan
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f(x) = o x"4a,x" 1 4... +oyx+o, =0 3

‘H (3) dvopdleton molvovopkn égicwon.

KéBe &piBuds p ol éronfeda thv (3) dvopddeTan pila tijg morvevopkiig
tgrohorng. Ok dvopddovue pila tob molvevipov f(x) k&be pila Tfs 2Ei10cHaewsg
f(x) = 0. *H elpeon SAwv T@V piidv tvds TroAuwviuou f(x), dvéyeton oAy émi-
Avon THs ToAuwvuuikiis E§iodosws f(x)=0 kol 8& uds &maoyorfoel oTd Emd-
ueva. ‘O BaBuds ToU ToAucvipou f(x) #0 dvopdleton kal Pabuds Tiis ToAuvU-
uikfis éGiocoecs f(x) = 0.

3.2. Zyfjmo Horner (Xépvep).

‘O olvtouos Umohoyiouds Tiis &piBunTikfs Tiufs tvds ToAuwvUpou f(x),
8nA. Tfis Tpfis Tfis cuvapTioews [ yi& x=p, Tapoucidle EvSiagépov, yiati Té
moAvavuua &Elomroiolvtar yik Tis Sidgpopes pabnuaTiés dvéykes. *Emions 1
Emiluon ToAvwovupmikéy Eiodotwy yiveTon ToAMés gopés, STTws B Solue TOpa-
kK&Tw, pé TOV UTOAOYIopS ZpBUNTIKEY TIuGY TToAumWinwY.

"EB& 8& Soupe pia oUvToun péboBo vé Umohoyilouue Tis &piBunTikés Tipés Tro-
AvwVUpGY. i’
"EoTew 871 Exouue v& Ppolpe TV Twd THs ouvapTthoews [ pé TUTo

f(x) = x4 x? + opx® + epx® + oyx + oy yi1& x=p.
‘H 1 o 6& elvon 1(p) = a;p° + aypt + ayp? + app® + oyp + o,
| oémola yropel vé ypopel

f(p) = [[((asp+a4) * p+a)pt+oulp+alot oy D

AnAadn y1& Tév Umrohoyioud ToU [(p) umopolue vé dkoAouBricoupe THY drdAou-
fn oepd Urodoyioudy, ToU Ymodeikvier B (1).

1. TloAhamAaci&fovpe Tév o pé Tév p oz p

2. ZTé ywouevo TpocdiToupe TOV oy o ptoy

3. MoAramAacidloupe T6 &Bpoiopa alTd pé Tév p (o5 p+ay) - p

4. Z6 ywduevo aUTd TpoohéToups TOV ay (o pta) - pta

5. TohhamAaci&fovue 16 &moTéAeouax pé TéV p (o5 p+o) - ptaog) - p KTA

‘H SiaBikaoia abrh Tév Ymoloyloudy gaiveTon koAUTepa oTS TTaPAK&TwW
oxfue, wou elvar yvwaTtd cdv oxfiua Horner.

ZuvTeheoTéS
Tou f(x) | a5 ay oy oy, oy a,

P V| ascp | (o5 ptagde

fl AP+ &y (o prag)ptagl .. [T(R)=[[((asp+ a)p+ ea)p+ S ]p+ oy Jp+ oty
Ya Ys Ye

Mplv Bdooupe Eva &piBunTikd TapdSerypa, 8& Solpe dxdua 811 T8 oxfua
Horner xpnoipeter oty elpeon Tol mrmAikou kai ToU Umrohoimou THs Sionpécecas
ToU f(x) pé 16 x—p.
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IV 3.2

"Av Eyoupe v& Bicupbooupe Té TponyoULEVo ToAuhule f(x) vé T Bicbvupo
x—p (&mou p & TponyoUuevos &piBuds), TéTe TS TTTéAOITO u(x) B& elven Bva
oTafepd moAudvupo u(x) = veCy,, oméTe

f(x) = (x—p) m(x) + v @

& x=p f (2) 8iver f(p)=ueC, BnAadn 16 dnoérorro tfig Srapéoemg tod f(x)
né 16 x—p elvan 6 gtabepd molvdvopo nod avtietol el oty apluntiki tpf tod
moAvavipov f(x) yua x=p xaf P’ bty TéV TpdTTO TS Bpiokowe kai oé Tponyou-
ueves TaEeis. “Av Aoirdv elvan f(p)=0, tote x—p)li(x), BnAadn [(x)=(x—p)m(x)
kai dvniotpdpag. AUTO onuaivel &1, dv p elvan pio pila Evig molvwvipov f(x),
tote 16 x—p elvon ¥vag mapayovtag tob f(x) kai avtieTpbpwg.

Znueicovoupe £86 &1 fver oAucdvupo [(x), moU Exel pila Td p, elvan Suverrd
vé& Bionpeital, ks &md TS x—p, Kai &md pia BUveun k ToU x—p. [eviké elven
Suvaté Eva moAudvuuo f(x) vé Sionpeitan pé 6 (x—p)* kol v& uf Srocnpeitan pé
16 (x—p)*tL. Anhad elvon Buvatd vé elvan

f(x) = (x—p)=-m(x)
kod TO T(X) v& pr Sicapeitan pé TS (x—p) (BnA. 16 (x) v& unv Exa pia 16 p).
2 o) TV TepitrTeoon Aéue ST tH p elvan rolrarndki pila tob f(x) pé Paduod nok-
hamdétntas k 1 6n 16 p elvan pila Tod f(x) pé nohharhotnre x.

"Orav elven k=1, T6Te 16 p Aéyetan xai ankqy pila tob f(x).

Té mnAiko w(x) THs TponyoUuevns Bicupéoss elven fve moAudvupo 4oy
PaBuol Tfis popefis ¥ex+y,xP+yax2+y x4y, ki PplokeTon, &v ixTeAéooupe
T Sixipeon katd T& yvwoTtd:

@ X o X i x4 x4y X +-a, X—p

—asX* +appx ¢ XA (0p+ o )X+ [(aspt-ay)p+ o Ix+ . ..
(agp+ag)x d4-agx? i ¥ Ye

(&Pt o)X+ (asp+ o) px?

Aamiotdvoups &dutows 811 ol ouvTedeoTés ToU TnAikou elven ol &prfuof
Tfs TpiTns oepds ToU oxAuaTtos Horner, &xTds ToU TeAeuTaiou &p1Buol Trou
elven 16 Uméhorro Tiig Bronpéoews, Erws efrape.

Ity mp&én tpyoldpacTe cx EERs:

“Eotw &1 BéMoune v Bpolue Té TrAlko, T(x), kai Té Gmdhoro, u(x),
Ths Sionpéoecos ToU f(x) = —2x54-3x4-2x24-5x—1 pt 16 g(x) = x+3=x—(-3).

Of ouvtedeotés ToU f(x) (Brcnpetéou) ypdpovTtan of pia ceipd (ppovTifov-
Tas v ypayoupe kol 1O ouvteheoTh ToU x* oy elvan TS pndév), oTh SeUTepn)
oelpd Kai dpioTepd ypdgpoune TéV &p1Bud p=—3 Ko oty TplTn cepd oynua-
Tifoupe ToUs ouvTeheoTés ToU TrAikou, oo eiTrope TrpoTn youpévas, kabs kol
Té Utmrdroiro. “ETol Exoupe 16 drdAoubo oxfiuax Horner.
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ZuvTEAECTES
Tou f(x)| —2 3 73 0 -2 5 -1
p=73 | | e 7 81 —237 696
2 9 —27 79 —on9 695
S—— St —— —— —— ——
Ya Y Y2 Y1 Yo u(x)=v

TS mnAiko elvan m(x) = y,x 44+ y;3x3 - ¥ox2+ ¥ X+ Yo SNA. _
(x)=—2x44-9x3-27x2479x—232 xod 16 YmWSAOITTO u(x)=695,
ol guolkd elven kad f &pBunTik T ToU {(x) & x=-3.

3.3. ’Epappoyés.

1. Aiveta 1| molveovopikf suviprnen f:R—R tétow, dote @ kabe zeR va ioyvar f(z)=0z +p
ué a,p mpaypanixeig apbpoie kai b <0, Acilte bn né kabe (ebyog npaypoTikdY apbpdv X,y
foyben f(x+y) #f(x)+f(y).

*Anoderln: 'Amd Téy TUTO TS oUVapTHOEWS EYOUUE:
f(x)=ox+B, f(¥)=oav+p ki f(x+y)=a(x+y)+p,
&TTéTE 1(x) -+ f(y)=a(x+y)+2p. "AAAG ¢mwaidn P+0, 8& elvan
a(x+¥)+ B Aalx+¥)+2B, Brd f(x+¥) #1) +1()-

2. Aiverm pio molvevopki] cuviaptnon f:R »R tétown, dote na kabe xeR koi xabe guoiko

amBpd p va ioyoeu:
f(px)=f(x)
Aeigte dn nd kaBe veN ioyien: f(p*)=1(1) [§)]
*An6daiEn: ‘Emadn loyua f(px)=I(x) y1& k4B xR kai peN, &v wapouue x=I, TéTE Y14
x&Be peN loyve f(p-1)=f(1), dnAaby f(p)=£(1),
©4& &mobeifoune TO InToUuevo pé TH péBoSo Ths pabnuartikis émaywyds.
MpdyupaTt- yi& v=1 #xouvpe: {(p)=I(p)=I(1), 5nA. ioxua A (1).
*Eorw 8T A (1) loyue xal yid v=x, &nA. 6T [(px)=I[(1).
©4& Beifovpe TéTe 6T loxler kai y1& v=k—1, &nA. é11  [(px-1)=I(1).
Mpéypari: Exoupe f(pr+1)=f(p - px)=I(p<)=f(1). ‘Emopéveos loyuer f(p*)=f(1) yi1& rdBe
veN, 8nAad® &modeixTnxe T {nToUuevo.

3. Na anodeiyBei 6m 1o Hrohowno tiig Srnpierwg Evog mokvevipov f(x) ué 16 x*—p?, p+0, tlvar

S f(p)—zlf](—p) xife D) +2f(—n) .

*Anrodergn: "Emadn & Biapétns xi-p? elvan Beutépou Pabucy, T UdAorTe Tis Sicnpéoecs
8& eiven T4 moAU lov Baduou, BnA. 8& elven w(X)=xkx -A.
"ETor 8& Exoupe: [(x)=(x*—p?) m(x)+Kx+A, (1)
dmou w(x) elvan Té TnAlko Tfis Bianpéoews.
*Améd ThY (1) y1& x=p xai x=—p Taipvoupe dvTioTOiXwWS!
f(p)=xp+A xai [(—p)=—xp+A.
*EmidbovTas T6 cUoTnua TGV BUo altdv EEiacdTewy s Tpds k xal A Ppiokoupe
1(p)—1(— 1 f(—

K=——(E)-2—P(—p)- kal A = ﬂ%—(—pz , OmdTE TS UméAoio elven

wxy = @R

2p s

f(p) +1(~p)
2
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IV 3.4.

Moluvbvopo f(x) Sapoipevo pé to x+1 divir Hrokoiro 2 kai Suapodpcvo pé t x—2 Siver
drokotmo —1. Na Ppedei o Omokowwo thg durpiovwg tob f(x) pé o g(x)=(x+1) (x—2).
Abon: *Amd Thv Uméleon Exoupe: f(—1)=2 kai [(2)=-Lk
Té Twohudvupo f(x) &tav Siapeitan pé Té g(x), T6 dolo elvan Seutipou Paduol, Blver Tn-
Alko T(x) kal Umdhorro TS oAU wpdTou Pabuol. “EoTe ST1 elvan u(x) = kXA, Tote
8& foyve:

f(x)=(x+1) - (x=2) - w(x)+ (xx+A). )
*Améd Thy (1) walpvoupe: f(—1)=—«+A kol f(2)=2x+A, SnAabn

—x+A=2 kol 2k+A=—I1
EmiAvovTas Té oUoTnua TédY BUo abTdv Eiodoewy Pplokouus k=—1 xal A=1, dwoTe
T6 UmdAormro elvan: u(x)=—x+1.

. Bpette 16 nnhiko kai t0 dmohowmo tfig Sumpiocmg tob f(x) =ix*—(2+ )x? +4x—3—i pé t6

g(x)=x—(1—i).
Abon: Xpnowototdvras Té oxijua Horner Pplokouue:
TuvteAeoTés Tou f(X) i —(241) 4 —3—
p=1-i 1+i —14+i 4-2i
i = 3+i || 13

w(x)=ix2—x+3+i xal u(x)=1-3i

3.4. "Aoxfioels.

I

Mé 6 oxfine Horner vé Umoloyloete Tis fnTolusves Tiués TEY TOAUWVULIKGY guvapTh-
cewv pé ToUs TOPAK&TW TUTTOUS.

&) f(x)=—2x443x24-2x+1, 1(=2)=; 1(5)=;
B) e(x)=x*-V2x-, o=V T)=;
Y) g(x)=x*—ix*+1 g(l—i)=;

2. "Av {(x)=3x2-Ax+2, Ppeite TS A, dote f(—1)=—3-A
3. "Av f(x)=2x4—3x2+kx+A, Ppeite T& K kel A, doTe ((—2)=—25 kal {(2)=-18.

. Né& mpooBiopioete T& a xal B, doTe T8 Tohudwupo f(X)=ax?—Px*-5x+4 Sicipolpsvo

ut x+2 xal x—1 v& Siver &vtiotoiyws Ymdhorra 6 kal 2.

. Bpeite T6 TnAiko kal T6 Umdhormo Tdv Hiapioewy:

«) ToU 5x3—x?42x pé 16 x—3, B) ToU x°432 ué 16 x+2,
¥) Tou X*—3ix?+44x+1-2i ué 16 x+2, 8) ToU x4 (14+i)x?+ix?4 (—9+Ti)x—14-3i ue

1
16 x—2+1i kal €) ToU 4x44-5x3-12x—40 pé 16 K+‘2—.

. "Av Eva ToAudvupo f(x) SiaipoUuevo pé x—a kai x—P Bfver dvmioToiyws TnAlka Ty =)

kal my(x), Beite 8T m(B)=my(a), bTav a#p.

. "Eva wohudvuuo f(x) Biaipoduevo pé 6 x+1 Blver Yrdrorme 2, pt 6 x-2 Biver UTré-

Aoro 11 xai ué 76 x+3 Blver UréAorro 6. Bpeite T6 UmdAoro Tiis Sicupéoecos ToU f(x)
ué 6 (x+1) - (x=2) (x+3).

. Acifre 811z i) &v a#B, ToTe TO UmdAoimo THs Sianpioews Tol ToAvwvULoY

f(x), podu. f(x) =2, pé 6 @(X)=(x—a) - (x—P) elven:
f(e)—1(P) PI(e)—at(P)
) = op X 4 s .

u(x
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IV 4.1.

il) "Av a=p, 1é1e u(x)-xm(a) - f(a)—am(a)

9. Aiveron pia molvwvupikn ouvaptnon: f: R -R Téroia, doTe Y& kéBe xeR v loyve:

X X

f(x) =1 ( 5 ) AeifTe 6T1 Y1k kdBe xR kot kafe veN loyuer f(x):f(i; )

10. Bpeite éva moAvdmvupo Tpitov Bafuold I(x) Tétors, GoTe: 1(0)=0 kai f(x)—f(x—1)=x2.
Z1n ouvéixeia UmohoyioTe 16 &Bpoigua o, =1242% 324+ . .+ v2 veN.

11. "Av ay,...,a, tvon BiaBoyikol dpor &piBunTikiis mpodbou, Beifte &TI TS

D x? v—1

x°
0 | G, a0, oa,

BiapetTon pé 16 x—1. T ouvéyera PpeiTe T6 TnAike T Bicnpéoews ol P(x) pé 16 x—1.

4. OEQPHMATA ZIXETIKA ME TIZ PIZEZ TQN NOAYQNYMOQN

’ES& 6& Soupe pepikd Beopfiuara oxeTikd wé Tis piles TGV ToAUKVUNY,
T& omola elven oAU Ypfioipa yid Thv miAuon ToAVWVULIKGY tSlooewy. T&
Beopriuara alird 8& T& Eexwpicouus of Buo dudbes. ¢ yevied Kol of eldied. T
Tp&TX dvagipovtal of SAa T ToAUMVUMA ToU Cy, E T& Beutepar of Tro-
Audvupa ToU Ry kal ToU Qyy.

4.1. Tevixd Oewpfpata.

Té Pacikéd Bewpnue, oXeTIKG pé TS piles TGV ToAuwwipwy, T6 &troio dmo-

SewkvieTon oty "AvdoTepr "AhyeBpa elvan 16 dkéAouBo:

Ozopnpa 1. (Oedpnua D’Alembert 1| Ozpehiddeg Ocsopnpa tfis "Akyeppag).
KaOs molvdvope f(x)eCy, pabpod v=>1, e pio rovhayetov pryediki pila.
Té Becdpnua altd pds e€aopatifer Ty Utrapén pilas y1d kdBe Toludvuuo

Bafuou v>1, &ANG 8¢ udis Aéel TiTroTe Y& 16 TAfifos T@Y pi1Gdv ToU ToAuwwy-

pou. "Etotl y1& Thv Eicwon:

x4, xV L e xte, =0 D)

T udvo ol Eépoupe elvon i Eyer pia TovAdyloTo pifa.

B¢& &modeifoupe Thpa T6 dxdAoubo Bewpnua, ToU uds Sacpoile T6 TAR-

fos Tév pigév s (1).

Oedpnpa 2. Kabe morvidvopo i(x)eC,, pabdpob v=>1, Exer v axpipddg  pileg, dmov
kaBe pilo petpitton téoeg Qopic Goog sivar & Padpds morramhotnrag e,
Amodadn: "Eorw f(x) = o x4 ay x¥ 7t 4.4 ax + a, o, #0 pé

v=1. Katd 76 Becopnua D’Alembert Umépyer pic TouhdyioTov pifx p,eC ToU

f(x), dnAadt {(p,)=0, éoTe loyue

I(x) = (x—pf -y (x) @
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émou f, 1(x) elvar 16 TnAike THis Sipéoews Tou f(x) wé 16 x—p; ki Paby.
fuy(x) = v—1. Kot 16 ©. D’Alembert kai mwéhi, 76 ToAudvULO fo—2Cx), ué
v—I1x1, e TouAdyioTov pia pila, EoTw TéV p2€C. ToTe Exoups:

Fuoes(%) = (x—p)f -o(x) 3
émoTe i (2) ylveron:

f(0) = (x—pp) (x=pp) f,-5(x) C))
ué Bodu [ p(x) = v—2.

"ATS TV (4) PAémroupe 811 f(p,)=0, SnA. & &p1Buds p, elvon kad pifa ToU
f(x). Zuveyifovras katd Tév {810 TpdTe, K&Be vio TrAlKO 84 éxer Pabpd kot
povéBar pikpdTepo &Tré TS TrponyoUuEvd Tou Kol Kkdde pop& & Utrdpyer Y1’ alTd
pic piGa, Tou Bé elvon kai pifa ToU TroAuovUpoU {6 1
"ETol Spws 64 pbdooupe v Eyoupe:

f()=(x—py) (x=py). .. (x—p,-1) * F,(x) &)

omou fi(x) moAudvupo lou Pabuol, EoTw f(x) = B1x+PBy, Py #0. ’Emaidn

f,(x) = BI(X~L%), 6 &pifuds p, = — -E—'l 8& elvan pifa ToU fi(x), BnA. pla
1 1

dropn pifa 10T f(x), dmwéte 1) (5) yiveren:
f(x) = Pu(x—=py) (x—p2). . .(x—p 1) (x—p.) ©)
"Av xbvoupe Tis TpdEes oTd B’ wéhos Ts (6), TOTE elven Qavepd 611 & peyl-
oTopdfutos Spos B4 elvon & Pix*, omédTe Bi=a,, kai &pa A (6) ypdpeTan:
f()=c,(x—py) (x—pa) (x—pa). . -(x—p.) )
O Beifoupe Thpa 611 1 popyn (7) Tol I(x) elvan povedikd, Stav BE uds
&udlagepel N BidTafn T&V TapaydvTwy (x—p), (X—py),....(x—p.). “Ag Umo-
Béooupe kot dpxnv 6T pé THY iBia Siadikooia Bprikaue 611 elvan xal

f(x) = o (x—p"D) (x—p5). . . (x—".) ®
Ao Tis (7) e (8) Exoupe ToTE
(x=pp) (x—p2). . . (x—p)=(x—p") (x—p'). . .(x—p",) ®

"Av Eotw kol pio &o Tis piges py,py - - .,p TOU f(X), T.X. f) px Bév elvon
lon ué s Zmowar &mé Tls p'y,p'y .. .,0", TOTE PédovTas oAV (9) THY TIM X=p,
bBnyou, wwTe of &Tomo, ol TS TpdTo piAos Tns undevileTon ki TS BeUTepO
elvou BiargopeTikd &mé 16 undév. "Etar PAémoupe 81 Bév Umrdpyer &AAN TIA, EKTds
&To TiS py,Py - - - ,Py TOU V& elvan pila ToU ToAvwvluou f(x). AUTd Spcos Bév
nés dmrobeikviel 811 1) poper) (7) ToU molvewvipou [(x) elvon povadikn, yier
elvan Buvatd pia pila pj, &S Tis pppar. . Pw V& ETTavaAauPaveTal K Qopés
ot popen (7) kai A gopés oy popen (5) ué k#A. O& Beifoupe &1 kal alTd
elvoa &roto. TlpdypoTt: &v Umobéoouus &1 elven k A, TéTe, Eraidn kdde pr un-
Bevikd ToAuwvupe elvan &mAoTroingiuo GTOIXEIO G TTPOs TOV TToAAaTTAcCIaoud
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IV 4.1.

016 Cyy, dmhomoicovtas TV (9), B& Exoupe Tév TapdyovTa X—p oTO Evar pEAog
TN Ywpis v& Utrdpyer ioos apdyovTas oTé &AAo. AUTS Sucws elvan droo, Srres
dmrodeiyTnke Trponyovuévws. “ETol PAdmoupe &t 1y poper (7) ToU ToAvwvupou

f(x) elven povaBixn, 6tav dBiaxpopolpe yi& Th Si&tafn TV PPy .- -,Py K
pdhioTa 16 T(X) wiropel v& ypogel kol pé Th poper
1(x) = o (x—py) (—po)*- .. (=P (10)

&tav of icol TapkyovTes ypapoUv pé Buvdpers. ZTv (10) elven govepd éTi elven
Kkt .. K, =v kel dikdpa 6T T& Ky Ky, .. K, Evan O TTOAACTTASTTTES
T&V dvTioToixwv pI&&v Py, Pas- - - 1Py

Mt v Topaméve SiaBikacia &modeiyTnke TAfov TS {nToluevo.

*Attd Thv &rddeifn ToU BewpfjpaTos TpokUTTouv T& dxdAouba oupmep-
opaTa.

1. *Av ol py,pp - - -,py €lvan o pies ToU ToAuwvipou f(x), viooToU Babuol, TéTe
alTéd oUpgova pé v (7) ypdeetan f(x) = o (x—py) (x—pa)...(x—p.),

T6 dmroio &moTehel TNV dvdduoT) Tou ot yivdpevo TpwToPdBuiwy TapaydvTwy.

2. *Emaidf elvan gavepd 81 fva TroAudvupo pnbevikou Pabuou Bév Exel kauik
pifoc (Exer BnAadt) unbdév ot mAfiBos pies), oupmepaivoupe &1 kabe p) pnde-
Vikd moludvopo 8év propel va Eyxsl pileg neprosdtepeg and 6 Pubpd tov, Evad
16 pndevikd molvdvopo Exer piles 6ha th xeC. "ETor v Eva molvdvopo 16 mo-
20 viootod Pudpod pndeviletar nd v+ 1 Swpopetikés Tipég tod X, tore wTd
givon 16 pndevikd molvdvopo.

3. Metd 16 Tporyoluevo cupépaoua 2 Exoupe Twpax kai Té dxdAoufo:
“Av &bo nolvdvopa f(x) kai g(x) slvar kel 1a 860 t6 okl viostod Balpod kai
naipvouv igec npéc nia v+ 1 Sogopenikég tipég Tob X, téte O sivon ica.

Mpdryuars *Av wépoupe 16 ToAumvupo F(x) = [(x)—g(x), téte 76 F(x),

v elvan 6 TOAY viooToU PoBuol, Exs v+ 1 BiapopeTikés piles, SnA. elven T

unBevikd ToAudvupo. AUTO onuaivel 8T f(x)—g(x) =0, 8nA. elvan f(x) = g(x).

4. Tono tol Vieta. "Av p,,p;,ps- - -»p, Elvan ol v pileg Tol TOAVOVIEOD
fX)=a.x"+a, X" +...+ax+a, p¢ a,#0, rote ioybovv oi cyoerg:

Oy
Si=p+ptpate.Hptpe =— F
(1 -
Se=pipst st ... +pipvtPePst - F P2 E P PV g
o,
Sy=p1PaPst+PiPaPat - -+ PP PiPaP st o PiPIP Vs P gP Py = a—“

TS T T T GO TORCT e e s s s .

a,
Sv=p1-Pa-Ps- + - Py-1-Pv=(—1)" ;1—"

v
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IV 4.2.

Mpéaypat &mé 1O TponyoUpevo Bempnua €X0UuE
f(x)=at,(x—py) (x—ps). . .(x—p.), Bnhadn
XY Oy XV X R o Gy=ay(X—py) (X—pa). . . (3—p.)

Monpaovtas kol Té& BUo pEAn Ths Teheutados pé T o, #0 Taipvouue

XV_;_(_XEXVLIN‘_?_V:}XVAQ%. +ﬂx = I % =

a, oy o, o,
x'—(py+pet . - I (pipe it - - F PP )X TR (1) PPy - Py
—— e
e S
S v
1 Sa

*ATS oy Sproud TR iodTnTas TdY ToAuwviuwy Ppiokoune TAéov Tis In-
ToUpeves oytoels. Of oyéors aUTés, ol dmoies ouvBéouv Tis piles kad ToUs ouvTe-
AeaTés Tou TroAuwvipou [(x) dvopdfovtan thror tol Vieta.

Afvoups Tdpa kal pla wpdTaon oxeTikn pé Tis pifes TGV ToAUwVUUWY.

Ipétacn. "Av 16 molvdVUpE X—p;, X—Py,. . .,X—p, Or0ipoliv Eva  mohvdvopo
f(x) xai of py,pas. . - 4Px Elvar Bhot Srugoperikoi petalh tovg, Téte T6 MOlvdVLRO
(x—p,) (X—py). . . (X—p,) eivar mapayovrag tob f(x).

"ArodeiEn: o) “Av Té moAucavuuo f(x) elvan Té oAU k—1 PaBuol, ToTE dgol

ol dpifuoi p;,py, . . .px Elvan piles Tou, oUpguwva pé THY TapatipnoT 2 8& evat

16 undevikd ToAucdvupo, Snh. f(x) = 0 xai guoiké B& BixipeiTon pé T TOAUC-

vupo (x—py) (X—py). . . (x—py)-

B) "Av elvar PaBu f(x) =v = k, TéTE, oUuguwva pé Ty TopaTpnon 1;
auTd B ypdeeTan
(x) = (x—py) (x—P2). - - (x=p) (x—07) (x-0) .. . (x—5, ),
BTTOV 04,0y, . « .,0,—« Elval of Umdhoimes piles Tou. *H teAeutala oxéon &mroder-
KVUEL TG {nTouuevo.

4.2. Mapadeiypata—Eappoyés

1. “Av Eva moivévopo f(x) Exer tiv idwtnre f(x)=f(1—x), deilre 611 16 molvdvops g(x)=f(x)—
£(0) dumpeitan pé t6 mohvdvupo x(x—I).
*Amoderin:
Mé& vé Siaipsitar 16 mohudvupo g(x) wé 16 x(x—1), &pxel v& Siipeitar xoptoTd pé 16 X
kol 76 x—1, BnAadf mpimer va elvar g(0)=0 xai g(1)=0. Oi icéTnTes alrés ioyxvouv, yiaTi
elven f(x)=f(1—x).

2. "Av Eva nolvdvopo f(x) Exsr TAY ihwtnta f(x)=f(x—1), 16t 16 molvdvope avtd elvar Eva
atalepd rolvdvopo.
"Anddeln:
O& Beifoupe pé T paBNUGTIKA ETaywyn 8T1 y1d Sha & veN loyer [(v)=I(0).
Tp&yuatt y1& v=1, &wé Ty Umdbeon Exouue [(1)=I(0). "Av BexBolue Tdpa 5Tt f(xk)=I(0),
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IV 4.2

keN, Emabn éxoupe kai f(xk+1)=[(x) £ Umobéoews, 8& elvon kal f(k+1)=f(0). AnAadn
T6 moAuchvwiuo f(x) Talpvel THY 181a Tipn [(0) yik SAous Tous guaikols dpiBuols. “Apa 84
elvan: f(x)-1(0)y 0 f [(x)=[(0)=oTabepd.
3. Aeigte 611 10 morudvupo
x(x—a)x—f) | x(x—P) (x—) + X(x—y Yx—u)
1—a) 0—B)  ale—P) (a—y)  PpP—w) B—7)’
at6 dmolo elvar aPy(a—P) (B—y) (y—a) £0, propel va maper th popon
f(x) = L(x—a) (x—f) (x—y)+1.
IMpogdiopiote katdémyv thv TR tod A.
"Anodertn:
*Emaidt) elven f(a)=I(R)=fI(y)=1 f f()—1=I(B)—1=I[(y)—1=0, 6 wohucvupo f(x)—1 6&
Exer plles T& @B,y kal ouverrds T ToAudvupo (x—a) (x—B) (x—y) 8& eivan SiaipéTns ToU
f(x)—1. "Apa 8& elven
fe)—1 = (x—a) (x—p) (x—y)(x) ()
'AMG T& TroAvavwpa I(x)—1 kai (x—a) (X—P) (x—Y) elvar 3ou Pobuoy kai guverrdds T
TnAiko w(x) 8& elven oTabepd mohudwupo. "Av m(X)=A, TéTe 1y (1) ypdgpeTan
fx)=A(x—a) (x—) (x—y)+1 @
xal &mobeikvier 16 {nTolpevo.
'Emeidn) &md THv dpyikn popen ToU f(x) Bpiokouues [(0)=0, fvd &mwd Tn (2) tlvar [(0)=
=—aPyA+ 1, TEA& 84 elven

f(x)=

1

~ Py

4. "E&etaote v t6 3 elvar morhanin pila tod f(x)=2x3—11x%+12x+9.
Aben: ©4& tEerdooupe v T6 x—3 elvan Tapdyovtas Tol f(x). *Apkel vé Bei§oupe 611 £(3)=0.
"ANAG alTd loyler Etar Exoupe [(x)=(x—3)m(x). Mé 16 oxfiua Horner Bpiokoupe

w(x)=2x2-5x—3, omédre f(x)=(x—3) (2x*—5x-3).

Mapatnpolpe Tdpa &11 w(3)=0, nA. & x—3 elvar Sropérns ToU (X), dWéTe T(X)=
=(x—3) (2x+1) xat &pa f(x)=(x—3) - (x—3) - (2x+1)=(x—3)* - (2x+1).
‘H TedevTtaia oyton uds Ate 811 16 3 elven SimAd pifa Told f(x).
216 mapddearypa alTd Siveton kal Evag Tpomos vk EAéyyouue &v Evas dpiuds p elvan oA
AamAf pifa Evés Tohuwvipou. Mevikd &moBekvieTan &mi:

A

“Eva moluvdvopo f(x), Pabpod v=>k, keN Exer tov ambuo p pile molhandétntog k, Gv
fio)=0, n,(P)=0, my(P)=0,- - -, mx_,(P)=0, oV T M\(X), Mx(X)," - -,7,_1(x) elven dvriaroiymg
16 nniike tdv hpéoeav tod f(x) pé t6 x—p, 1od m(x) pé 16 x—p, 100 my(x) pé 6 x—p
K.0.K. Kai ovyxpoveg n(p)#0, dmov nk(x) elvar 16 nnixo tiig dwmpioewg tob me_ (x) pé
6 x—p.
“Evas Suws mo TpaKTIKSs TpoTros ik v& Eddyyouus Thv moAAamAdTnTa wmds pifas Evds
ToAvwvUpoy gaiveTan oTd dkdAoubo Tapddery .

5. Acigte 611 o moAvdvopo f(x) =2x4—5x3+3x % 4x—1 Exer tov apiBpo 1 pila pé nokraniotnra 3.
Abon: "Av k&voule TO LETAOXTHATIONS

x—l=y f§ x=y+l1,
Téte 16 {(x) yiveran f(y+1)=2(y+ 145+ 1 +3@G+1*+GF+1-1 4
g =t(y+1)=2y*+y*=y*2y+1).

AnAabt) 16 g(y) Exer mapdyovta Té ¥ ki Bév Exe1 Tapdyovta BUvapn ToU y peyaAuTepn
&md 3, BnA. 16 [(x) Exer TapdyovTa T6 (x—1)3, dAA& 8x1 BUvaun Tou X-1 ueyeduTepn &mé 3.

140

Wnepiomotr|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoMmikrg




IV 4.2

6. Bpeite t6 GOpowopa t@v tetpay@vov kai 1dv xifov tév pidv ol molvmvipou
f(x) =2x%—6x*+x—10
Abon: "Av py,p,,ps elvan ol plles ToU f(x), TéTe &md ToUs TUMOUs Vieta Eyoupe

6 1 10
PrtPatPe="5"=3, PPt PPt PiPI="5 s PiPaPa= 5 =
2 2 2

Mveopifoupe Sucas &tii py+pyt+py*=(p1+ P+ pPa)*—2(PiPs+PaPstPaPL)s
1
dméte  pyf-pyitpyt=32-2- 5 =8 xal

(Pr+ Pt Pa)’=pi+Pa?+Ps"+ 3P (Pa+ Pa) + 3pa2(Pa+Pr) +3pa(Py+Pa) +6p1P2Ps fi
(P1+Pet+Pa)?=p1’ + P2’ +p 3’ +3p 2 (3—p1) + 3P (3—pa) + 3pa*(3—p3) + 6p1PaP 5
'Améd Thv TeheuTtada oyéon Pplokoupe

75
PP+ plt+pst = 9

7. Na £l molvdvopo g(x), Tob drolov ol pileg va elvan ta dvriotpoga tdv pidv 10D
rolvovipon
fx)=a,x"+a, 1 x""'+... +oa,x+0ay @,.0#0.
Avon: “Av X,,X,,...,X, elvar ol piles ToU £(x), TéTe ol plles ToU g(x) Béhovue vé& elvan ol

-1 =1
pr= TR Ps= % 'er‘*xv
ZUpgwva pé Tous TuTous Vieta Eyoupe:
(- I
Si=Xy+ Xt Xy ==
(- e
By=X;Xg+ X X g+ .. . F Xy X, = o,

%o
Sv=X %... X, ="

Té moAudmvupo g(x) 8& elven 16
g(x)=x"—8'x"-148;x¥-2 + ... 4 (-1)* 8",

&mou
8,'= 3 - d = +*1—“ R
1 -91+P=+---+Pv=x1 R i N
(_l)v—l u_l
Xy Xy Xyt X Xge o Xy NNy Xy o, oy
Xy Xge - Xy oy oy
b 2
Qy
, 1 1 1
8'y=p1pst+p1Pat - - -+Pv-|Pu=x—1'.x: + T it 7
_1yv-2 X2
XyXq. Xy + e XXy Ky b Qv _ O
X Xg. . Xy - oy o,
(COM
oy
1 1 o
s, = ! = =1
PiPa- - -P S A 1y Z" -1 a,
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(=4 [+ ¢ oy
"Etot Eyoupe g(x)=x"'+ u—l:X'“+u—Z b G SRR +-&; bl

1
g(x)= = (agx® + ayx "1 4 ax*1 ... +a,)

8. "Av 1a nolvdvopa f(x), g(x) slvan npdra petagid toug, tote kai t@ molvdvopa (f(x))* kai (g(x)*™
drov k, AeN, elvar npdra petadd tovg.
"Andderin: "As UtroBégoupe &Ti T uf oTabepd ToAudvupo o(x) elvan kowds Siaipétns THY
(FE)* kel (g(x))* Tére (f(x))x = o(x) m(x) kel (g(x))* = a(x) my(x).
*Av Tdpa p elvan plla ToU o(x), émédTe o(p)=0, & elvan xaf (f(p))x=(g(p))* =0, SnA.
f(p)=g(p)=0, wou onuaive &11 T& {(x), g(x) 8& &xouv kowd Biaipétn Té un orobepd To-
Auvcovupo x—p, AUTS Suws elvan &roto, yiarl T& f(x) xal g(x) elvan wpdTa petafy Tous,

4.3. "Aoxficelg

1. "Av &va woAuwvupo f(x) € Cryx), Taipver THv dpiBunTikh T A y1& &mepes wiyabikés
Tilés ToU X, TéTE BeifTe 611 TS ToAudvupo aliTd elvar Td oTabepd Tohudvupc AEC[y)-

2. AciTe 61 TS Umdhoimo Tiis Binpéoews Tol ToAuwvipou f(x) ué 16 x*—2px+p? elvan TO
m(p)x+f(p)—pm(p), Smou m(x) elvar 16 wnAiko s Sionpéoews Tol [f(x)—I(p)] HéE T (x—p).

3. "Av T& modvdvupa f(x) xai g(x) Exouv TV &piBud p pila pé ToOAAXTASTNTX K Kol A dv-
TioTol)ws, TOTE & M.K.A. T&v [(x) kal g(x) Exer trlons plla Tév &p1Bud p pé TOAATASTN-
Ta v=min (k,A). >

(x=y) (x-)

(B-y) (B-e)

(x—c) (x—P) , (x-B) (x-7)
(r-9) (v-B) ~ (oP) (-y)
ué (a-P) (B-y) (y-a) #0 elvan 16 oradepd mToAudvupo f(x)=1.
5. Aei§Te 871 TS MoAudwupo X*—4x+4 elvan TapdyovTas ToU ToAuwviloy
f(x) = x*—4x34 5x2—4x+ 4.
6. N& terdoete &v 16 moAvdvuuo f(x)=x5—11x4+43x3—T74x? 4 52x—8 Exet Tov 2 plla pé
TwoAAamAdTnTa 3.
7. Adveron ) tElowon (A+ 1)X3—(A2+ 5A—3)x3+ (A2 5A—=5)x—(A+ 1) =0 ué A+#—1
a) Aeifte 811 y1d& k&be Tiur ol A(A #—1) 1) §iowon Exer piles ol dmoTeAoUy yecopeTpi-
i} pdoBo. P) *Av p, elvar 1) pifa Tns mol Bév ESapTdTon &md TS A, v& TwpoaSiopioeTe
T6 A, doTe ol piles py,Pypy V& &ToTEACUY dp1BunTIKA TPY0SS.
y) Acifte 611 y1& SAes Tis Tiués A oU Ppfikate oTAY Tponyoupévn mepiTwon 1 tlowon
Exer Tpeis pifes Toes.
8. N& xataoxevdoere fiocwon Tpitou Pabuol pé piles Tols &piBuols 1,—-2,3.
9. Bpelte tfiowon mwou Exer piles T& TeTphywva Tdv pridv Tis X+ o x4 a,x 4 ay=0.
10. Alvovran T& ToAvdwwpa f(x)=x*+ ax—P kai g(x)=Ppx3—ax—1, pé a> 0, P> 0. "Av p,psps
elvan of pifes Tou f(x) kal T& {(x) kal g(x) Exouv wm& kown wpayuaTiky plla, TéTe Seifte
81 i) py+pat+pst=—2a kal ii) [ps|+|pal+Ipal>2
11. *Av a;,a5,ag,...,&,, VEN pé v>1, elvan v Siakexpipévor &pibuol kai Béooupe
Pi(x)=(x—at). . . (x—a)
Py(x)=(x—0q) (x—atg). .. (x—a,)

Pe(X)=(x—q,). .. (X—k_y) (X—Csy). . . (x—a,), k=2,3,...,v-1

Py(x) = (x—a) ... (X—aty—y),

4. Aeifte 81 TS ToAudvupo f(x) = +
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IV 44.

1é1e EmAvaTe Thv EElowon
P, (x Py (x)
i -szglg . ngqz) .

12. Alveren Té ToAudvuuo
P(X):GB(U—Y)X3+(G“—G”Y+2332—53”)'+GBY)X”+(20=53+?"Y+G“Y+53—0457)1-}- ap (B+Y)

&mou a,p,y # 0, a#y kal a#=p.

AciEre 811 76 P(x) Brapeitan &mé T8 Q(x)=apx?+ (a*+ pHx+ ap kal ot ouvéyeia BeifTe

&1 & &pibuds P(x,) Bronpeiton pé 16 (a-+B)Y, émou X,=(a-+Pp+1)" veN.
13. "Av yi& fva Toivdvupe I(x) € Cx) loxue f(x)=f(x+1) y1& k&b xeC, Beifte 6T elven

tva oTabepd ToAUGVUBO.

P
ELECD)

+ « =B, pt B oTabepd &p1Bud.

4.4 Eidixd Bewprpota.

@ehpnpa 1. "Av Eva pi pndevikd roludvogoe pé mpoypotikods ouvichestic Efel
pita t6 pryadikd apdpd z=a+ Bi, (B£0), tote Exer pila koi tov cvlvyf tov,
z=0—pi.

*Anodertn:

"Av 16 f(x) elven TpdTou Paduol, ToTE 16 1(x) Bév Exer uryodixn piba, dgol

Eyel TpayuoTikoUs SUVTEREDTES. AP 16 f(x) elvan TouhdroTov P’ BoBuol.Mé&

vé Seifoupe 8Tt kai & wryaBikds dpiBuds z = o—Bi elvon pile ToU f(x), dpkel v&

Beifoupe 8T ) Bialpean ToU f(x) ué 16 TroAvdvupo g(x) = (x—z) (x—z) = ¥*—

—2ax+o?LB? elvan Tiheia JAMAG TO g(x) elven SeuTépou PaBuol kol &pa TO

Yoo THs Siapéoecss ToU f(x) pé TS g(x) 84 elvon T6 oAU TpdToy PaBuol-

"Av Aorrédy elvan u(x) = kx-+A Té6 Umdhoro kad m(x) 16 TnMko oUTis TS

Bicnptoews, TOTE ioyver:

i(x) = g(x) m(x) + Kx+A )
Elven Sucos f(atPi)=g(oPi)=0 xai Emopévess yi& Thy Twh a+Pi ToU x 1§
igdtnTa (1) &ivel
(k+opi)+A=0 f (ka+A)+xBi=0, f ka+A=0 xad kp=0,

dgoU k, AeR oUpguova pt THv Tapathpnon 1 TR 2.4.
*Eraisn elven P =0 8& Exoupe k=0, 6moTe kal A=0, dnAadn 7 (1) ylvetan
1(x) = g(x) () @
ou &rodeikviel TO LnToUuEvO.
Mopiopara.
1. "Av Eva mohvdvopo tob R, Exst pila 16 pyadukd apOpo z=a+Bi, f~0
pé mohlamhotnra ¥, tote kai 6 z=o—Pi 0a civan pila tov pé v
noALaTAOTY T, E
2. Té nhijfog v pryadikdy pLdv Evog nolvmvipov pé mpaypatikeds ovv-
teheotég elvar dprio.
3, Kabe molvévopo mepritod Pabpod pé npaypatikovg ouvterestéc Exel
Tovkayiotoy pia mpoypetiki piGe.
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IV 4.5,

Oehpnpa 2. "Av Eva pi pndevikd molvdvopo pé pnrovg ovvtekestic Exear pila
ov dppnto a+\ B, a,pEQ, p=>0, \/EeR—Q, tote 06 Exe pila kai tov a—Vp.
Té fecpnua aUtéd &moSevleTon dmess TO Trponyouusve kai ouvayovTal
dvéhoya moplouaTta pé ékeiva ToU fecopriuaTos 1.

Oedpnpa 3."Av Eva molvdvope f(x)=a x'+a, x"1+... +o,x+0, o,.a,7%0,
pé dxéparovg cuvieheotég, Exel vid pila tov 16 pnté—;f-aéO, (x,M)=1, tbte bx

06 elvar Srnpitng tod otabdzpod Gpov a, tod f(x) kai 6 L tod ovvteleatii a,
ol peyiotofaduiov Gpov tou.

"Anéderin: 'Amd Ty Imdbeon Eyouue:

v v—1
f(%):O < av(—;-) + &y (%) +...+cxl(—;—)+ccﬂ=0

< K o, KA L oA YA V=0
< O K=—A(0ty KL oA Y2 gAY (1)
= A V=—k(at k"I f o, KA L L oA vT) (2)

"Emreibf) of mapsvboers ot Belrepa pédn Tédv (1) xal (2) elven dxépoion
&piBuol, ol A kai x & elven dvmioTolyews BiaupéTes TGV o K" kal oA Y. Elvan Suws
(A)=1, 6mdte B& elven (x¥, A)=1 xai (k,AY)=1(1)"Agol Aormrédv elven A [ong”
kal (k*,A)=1, 8& elvar xad A | . “Ouota kad | ot

[Mopropa. “"Av 16 molvdvupo fx)=x"4a, x*+... 4+ a;x+ay, a,#0 pé axé-
palovg cuvteheotés, Exer pntéc piles, tote adric 04 sivan axéparot apibpoi
kai diapéreg tob @,

4 5. Mapadelypara—"Epapuoyés.

1. Bpelte &va moludvupo tetdprov Pabuod ué pnrode svvteheatis, to dmolo va Exer dbo pileg tou
TodG apBoig i kai 1—V'3,
Aben: "Agoill T6 {nToUuevo ToAudvudo Exel prTous ouvTeheoTés, 8& foylouv yid Tl wiya-
Bikés ket « Tis &ppnes pifes Tou T& SewopripaTa 1. kai 2. kai ouvemwdis of &piBuol —i kal
1+ V3 v& elvar 0o dxdua pifes Tou. “Apa T8 f(x) 84 slven Ts uopefis
f(x)=x(x—i) (x +i) [(x—1)+ V3] [(x=1)— V3], xeQ, k%0
i 1()=k(x2+1) (x*—2x—2). "Eva &md T& InTovueva ToAudvuua elven Y. T
(x* 1) (x2—2x—2)=x4-2x*—x2—2x—2

2. ’Emliote v éEicmon x*—4x*+9x—10=0, &v eivar yvooté bn 6 myadikog apibpog 142i
elvan pila g,

"Enilvon: *Agol 16 Toludvupo Tol TpdiTou wéAous Ths ES1owoews Exel TpayuaTIkoUs
ouvTeAeaTEs, TOTe 1) EElowon B& Exer pila kai Tov &p1Busd 1—2i, dmrdre 16 ToAvdvule auTd
8& Broupeltan pé T6 ToAvdvupe [x—(1 4 2i)] ([(x—(1=2i)]=x*-2x+5. Té mnAiko Tfis Biou-
pEgecds Tous Bpiokoupe 61 elven 16 x—2 kal &pa 7 TpiTn plia Tis tiodasws elvanr T 2,

1. BAémre &oxnon 16 Tiis 1.9. 1ol KepaAaiou Il

144

Wnepiomotr|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmikrg




IV 4.6.

3. 'Emlbote thy £Elomon xt+x*—Tx*—x+6=0
*Enidvon: Emads ol cuvteheoTés ToU TpdTou péhous elvon  drépaior xal & ouvTeheaTns
ToU x1 T8 1, &v Gmépyouv pnTés pides, aUTEs & elvan dképaies kal ouyypdvews Sicnpétes Tol
orabepol Spou + 6. Etikoha Pplokoupe 811 ol piGes elvan of &pidpot —3, —1, 1,2. (Xpnaiuo-
ToifjoTe T.X. Siaxdoyikd 16 oxfjux Horner).

4. Emikbote thv éEicwon 2x3+3x*4+8x+12=0.
‘Enilvon: “Av Utdpyouv pnTés pides, auTés 0& elvan &vdywya khdouara pé &piBunTh

3
SienpéTn ToU 12 kai wapovouastr Bicipttn ToU 2. Bplokouue Etor &1 & &pibuds 5 elvat
pla pige kai fy &Elowon yivetou:

(x —%) (2x2LB)=0 <> (2% +3) (x2+4)=0 <> (2x+3) (x+2i) (x—2i)=0.

3
*Apa ol piles elven x;=— 5 Xy=—2i wxaf X,=2i

5. “Av ol suvreheotéc tob molvmvipov fu(x)e Cp,), elvar oi svjuyels thv dvtistolymv gvvieheo-
ot@dv Tob moivmvipov f(x) € Cpy xai 6 Badusg tdv f(x) kai f,(x) eivar v, deite 6m oi pileg
100 £vog slvan ol ouluyeig tdv midv tol dihov.

"AndderEn: Té& mohudwuua f,(x) xal f(x) propolv vé mépouv TH uopph f(x)=0(x)+
Liga(x) kat fu(x)=0,(X)—ip,(x), dou T& ToAudvuua @,(X) Kal 9,(x) Exouv TparyuaTikoUs
guvTeAeaTés. "Av Aormrdy & piyaBikds &piBpds k4 Al elvan pla pila ToU fi(X), ToTE 8& elvan
f(k+EM)=0 i @ (k=Ai)-Lipy(x+Ai)=0 # per& Tis wpdEeis (A+Bi) +i (F+AD)=0 # Té-
hos (A—A)+(B+M)i=0. 9]

SThv épapuoyn 2 Tiis 1.6. ToU Kegahadou |, Bel§ape éT ;(E)th(a kal Emopévws 1 &p1Bun-
TiKA Tph ToU [L(x) y1& x=k—Ai elven:

Ty (k—Ai) =0, (K-Ai)—i@,(k-AD) =(A—Bi)-i(MT-Ai)=(A-A)—(B-+N)i, ométe Adyw s (1)
gyoupe [,(k-Ai)=0. T¢ f,(x) &xe1 émouéves piles Tis ouluyels Ty pGd@v Tou fi(X).

4.6. Aoxvoelg

1. ’EmAvoTe Tis mapakdtw E§iodoels

o) 4x'—4x3-25x*+x+6=0 B) x*4x*—x—10=0
Y) x3—4x*+x4+6=0 8) 2x*-9x?4Tx+6=0
£) 3x%+-x*-6x +8=0 o1) 2x3—11x44 14x3-2x2+12x+9=0

2. TlpogbioplaTe Tols &xipaious x, date By Elowan
x*—x®lkx-+-4=0
vé& Exer pla TouddyioTov pnTr pila.
3. AeifTe 811 1 &§lowon
x'—1=0, veN
Eyer dxpiPids dUc prTés pifes, &v v dpTios, kad &kpipdds pic pnTh pila, &v v TEPITTES.
4, "Eotw 8T & dxéponos A elvan Tp@dTos dpifuds kol BixipéTns TRV Ky, Ky Ky € 2. AeifTe ST
6 A elvon BiaipéTns kdle dxéponas pifas Tiis E§iooews
X34k, X2+ KX +Ky=0
Mt 14 PofiBeia altol ToU guumep&ouatos EmAvoTe Thv E€lgwan
x9—4x2—4x 4 16=0
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1V 4.6.

7.

10.

146

. "Av pla plfa Tiis ES1odoews

x3—8x*+kx +A=0
elvan & pwyaBikds &piduds 3—i, wpoaBiopioTe Tols TpayuaTikols dp1Buols k xal A kel Tis
&AAes piles T,
Aei€te &1 & miyadixds &piBuds 1-+i elven pila Ths ESiomosws
x4—3x34 3x2-2=0
xal ot ouvéyeia Ppeite Tis &AAes piles Tns.
YAv f(x) elvon TOAUGYUNO pE TTPOYMATIKOUS TUVTEAETTES Kai GUVTEAESTH TOU HEYIOTO-
pdfuov épou 16 1, TéTe TpoobioploTe Té I(x) oTis dxdhouBes TepiTTdTEIS
o) Té 1(x) Exer Tpels piles &wd Tis dmoles of dlo elven 16 1 xal TS 2i.
B) Té f(x) Exer Téooepis piles dmd Tis dmroies ol Blo elven 16 i xal 16 141
N& ylver ywdpevo pdtoov apaydvrwy kaféva &md T& TapakdTe Tohudvuua ToU Cry)
a) f(x)=x*—x%-x—1, &v évas Twapdyovtés Tou elvan T& xX—i.
B) g(x)=x*+4x%+10x24 12x+ 21 &v 6 tvas mapdyovtas elvan 16 (x —?~2—\/IT'1).

. Né& yiver ywoépevo TpdTwv TapaydvTwv Té Tohudvupo [(x)=2x?-9x* 4+ 7x+6 tol Crx).

"Av py,p, elvat of piles Tou @(x)=x2+4ax+P, P #0 kai piles Tou ToAvwvipou f(X)=x2"4
+avx¥+pY, &mou v &pTios puoikds dprfBuds, Beifte T ol &pl&uo(%"—, %:—Efvm piges Tou
2

mwoAvwwipou Py =x Y& 1-(14+x)"

\

. "Av Umotooupe &1 T(x)=([,(x))2+(I,(x))?, émou [,(x), f,(x) Tohudwvupa viooToU Pob-

uoU pé TpaypaTiKoUs cuvTeAeo T, Bei§Te 8T1 TS f(X) propel v& ypagel ds ywouevo v Beu-
TepoPdBpicov ToAvwwipwy pé TPAYHATIKOUS TUVTEAECTES.

. AetfTe 871 TS MOAUchvupo f(X)=x" nua—xnu(va)+nu(v—1)a, dmou aeR kal veN ué v=>2,

BinpeitTan pé Té ToAuvude @(x)=x?—2xguva+ 1.

. "Av T molvdvupo f(X)=a, X +a, XV 4. Lagx+a, Exe plia Tov &p1Bud p xal

elven f(op)=0, Beifte 671 & p elvan kai pifa Tol Toluwvinou g(x)=f(f(1(x))).

. “As elven f(x)=x2+4ax+p. Kaholpe g(x) Té Tohudvupo ol Trpoxdmrer &v oTd f(X)

6égoupe Smou x TS [(x). Asite dT1 &v p,,p, elvan of piles ToU ToAvwvipoy f(x)—x, TOTE
aUTés elvan xad piles Tou g(x)—x.

. Né& #etdoete dv 16 Tohudwuuo [(x)=27x+26x?+9x—2 #xa piles Ths wopefis Vp,

&mou p BeTikds pnTés kal VpeR—Q.

. Aei€Te &1 TS ToAudvuNo [(x)=x*—x—1 Exer plx &ppnTn pilx py kal SUo guluyels pryo-

Sicks, Aeifte dxdpa émi 1 <p, < V2.

. QAeifte 611 16 wohudwupo I(x)=x"+2Ax+2, pé veN, v>2 kal A dxépato dp1Bud, Bév Exel

pnTés piles.

. YAv fva moAudvupo viooToU Pabuol, pé v> 4 kal dxépoious ouvteheoTés, AauPdver TAV

Tipf 7 y1& Téooepis SiagopeTixés peTabl Tous &xépaies Tiwés ToU X, BeifTe ST y1& ke
diépoia Tipn) ToU X TO moAudvupo BE AauPdver Thv Tipn 14
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. ZYNTOMH ANAKE®AAAIQZH

. KdBe map&oTaon Tis wopefis

o xV+a, XV o xa,
ué o,y . .., @,€C kal veN, dvopdleTon moludvopo ol x kaf cupPollfeTan pé
f(x), g(x), k.&.
. ZT106 ouvoho Cpyy TV TToAucvipwy dpiloupe Sud Tpdes, TV Tpdodeon «+»
kal Tév moAhamAaciaopd «-». ‘H dopfy (Cpy, +, *) elvan avuperaderinig
daxtiliog pé povadwaio oroyeio.
. "Av f(x) kai g(x) elvon ToAucovupa ToU Cpg wé g(x) #0, ToTe Umrdipyel wova-
&1xd Lelyos ToAuvwviuwy T(x) kai u(x) ToU Cry, Mé u(x)=0 fi Padp. u(x) <
<Pabu. g(x) Térolo, QaoTe

[(x)=g(x)m(x)+-u(x) M

4. "Av oty (1) elvar u(x)=0, Té1e T6 g(x) elvan Srcupérns Tou f(x).

. Ké&Be ouvépTnaon

f:A—=A
wé TUTto
f(x)=a . x"4a, ;3" +...+ ax+ta,
STrov ag,qy, - - ., ,eA kad A dva &d & R,C, dvopdleTan
nolv@VupIk cvvaptnon tod x.
‘O &p1Buds

f(p)=t,p*+ &\ 1p"! +...+ o+,
TroU elvan elxdva TolU p péow Tiis [, dvoudleron apbpntiki Tipd tiig mo-
Movopikfic ovveptijoens T d x=p 1 kai apBpntikn Tpf Tod Tolvavipov
f(x)=a.x"+a, x" . .. +o,x+a, nag x=p.
*Av f(p)=0, TéTe Aue &1 & p elvan pila tob moluvmvipov f(x).
‘H elpeon SAwv TV &piOudv p yi& Tols dmroious elven
f(p)=c,p¥+ayqp* ! +... fop+a=0
dvoudleton Emilven tilg mohvmwvupikiic iEiohosng
f()=ax' +o,_x" - .. Foyx+ta,=0.
. Kabe nolvdvopo f{x)eCy, Pubpod veN,, Exerv akppds pileg, brav kabe pi-
Lo perpiétar tdoeg @opic Goog sivar & Pabpog mohlanrétnras g
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ITAPAPTHMA

“Yrodeikeig yia 1t Adon tdv doufcewv-"Anavty|celg
KE®AAAIO |
(Ym.="Yméderifn Am.="Amdvrnon)
1.4, 1. “Ym io=1, =i, if=—l v 2 Vi, *Apesl 3o 14B=7 warl Ba—p=—1. *Amr. o= &

3
17
P=+37- 3 ‘Y. Mpémer o+ P=5y kai —y=a—P. 4. “Yr. *Apxel v& BerxBei 611 2(a+P)=

—

) : 9 8 . 4213 | 2187V3+70V2,
=5a kal (B—a)y=1. B.’Am. «)-2i, B) 3—4‘ b Y) W'F — 5103 ! xal
586 252, V2 ' 81
B g & 0m (352) =% st 4= e =t 7

Né& mépete z,=a,+ Byi, Z,=a,+ Byi kai zz=ay+ Bsi.

1.7. 1. ‘Y. Tpérrer z,=7,. 'Am. x=2, y=1. 2. 'Am. @) z=0+yi, YER, B) z=0«ai y)

ZE{O, -1, _% - l/zi i, % 4? i}. 3. Y7 "Av =X+ y,i xal z,=X,+y,i, TO-

zZ :
Te Betfre &1 v, =y, =0\ X,=y,=0. 4. ‘Y. OéoTe f = z,€C, BnA. 2, ='2,2; xTA.

) 1
5. 'Yw. "Av z =x + yi, Téte 1} Sofcioa Slver xy=0. 6.’Am. x = - ki y=-1. 7.
Ned = —
AT x=—5". 8.’Am LV VIEl +V V21 .i]. 9. ’Am. x=1, y=2. 10.‘Ym. °H
Sofeioa yiveron: [24+44+64 ... +2(v—=1)]+[14+3+5+. .. +@v-1)]i. 11.Am. z,=2—i
kol z,=1-42i.
1.9. 1. *Yn. XpnowomorfioTe fva &mwd Tols UTreBeryfévTes TpdTrous fi Tr pabnuaTikd éraywy.

21 3V3
2. ‘Y. N& 6toete ot iBidtnTa (y) 6tov z, 16 —z,. 3. 'Am. a) 5 B) —% Y)

34 20 . 30 3 i
oz 4. 'Am. 1. 5. "Am. i=—% + 5l 6. 'Am. 4x+2y+3=0. 7. *Yw. Nd& mépete
z=X+Yyi kai v& ikTeAéoeTe Tp&Eers. “Am. z,=0+0i, zgjdr'ri, z3=0-i. B. ‘Yw. N& GéoeTe

z=Xx+Yyi, XeR, yeR kai v& émAloeTe ocUoTnua s wpds x kai y. "Am. z,,,=a+ (=l +
+ VI—e“Za)i pt O<a=<—1+ V2. 9. “Ym. N& AdRerte Umoyn &T1 [z, +2,0<(1z,] +

+ [24])? ke |22 <1—|za* kT.A. 10, Y., “H |20+ 2,50=lz2,|=]2,| yivs-rm{l—‘;;t= 1=

Zy

Zy : 2 e ; i
2|, ©foTe 2, =X+yi xal UmohoyioTe T& X,Y¥.
1

Eali

2.3. 1. Y. *AneovioTe T& Jedyn (2,3), (2,—3) x.T.A. 2. Y. Bpette tis eikdves TV (2, +2,)+
+ g xai (2)+2,)—23. 3. Y. *EpyacTeite émwws oty fgapuoyn Tiis wapaypagou 2.2,
3.3. 1. Y. |22 |*=a® <> (z—2.).(2—2,)=c® k.T.A. 2. "A™. Elven T& onueia ToU kixAou Kév-
Tpov (2,-3) xai &ktivas 5. 3. Y. EpyacTeite émws oTtiv Epappoyn 3. 4. Y. Bpeite
7, TéTOwx Qo Te| 2-2| =| 2| kad EmerTo Té 2 pé|2—2| < |z|.5.°Yr.Bpeite & 2 pé| 2—1| =|z+ 1| kai
Emarta T& 2 pé | 2+1| <|z+ 1], 6. Y. |2—8|2=4|2—2| <> (2—8) (z—8)=4(2—2).(z—2) x.T.A.
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43.

5.3.

6.3.

7. Y. Tapatnpiiote 871 ol SiavuouaTikés dxtives T@Y 2, Y1& T& bmoia |z] =3, ToAha-
mAao1dfovTar émi —2 k1A, 8. Y. Bpeite T& 2@ 2410 =3 kai [z +ij=4 k.T.A 9. Ym.
*EpyaoTeite dmas oThv Epapuoyn 4. 10, “Ym. ‘EmddoTe 16 cUotnua 9-|2—12)*=
=25. |2—8i|%, |2—4|?=|z—8|® kTA. AT z;=6+17i, 2,=6+8i.

3 5

1oae oo, (3vzL 3) 0 (3%) . (5vz, ) om. (svz. 7 ).
3 ,3\f§'_ Bt Ve ve . . .

(3*) (3\2 ) 2. 'Am. 2-le,—+ » =gl 0—i. 3. ’Am.

, N P :

*Av z,=—a-+}Pi, TéTe a=p ouwvd kal P=pnub, émoTe 2,= 5" + —5 L Ouota  Ppi-

3 ¢ i 2 " . ol i
oxoupe z,=1+ V3 i. ‘YmohoyloTe T& 2).2y ;- xal EmaTa PpeiTe T& pETpa kal T4 O-
2

piopatd Tous. A, (6' ?-1; )- (_;_' 0

5m . 5w b ™ 5
1. °Am. —'1u—,4( E _) 2 s T
™ ow +in 3 auwv — +inu 3 ) 2 cruv6 Finp =
el
(ouvB+ inue)*

guv(—x8) +inu(—«8). 3. ‘Ym. 1/'““+1—2(o'uu +inu ) 1+i=

Jf[a—uu-;f.an% ]. 1—i= ﬁ{uu?(—%) Jriqu(— T-IT)]K’T?\.

4. “Yir. Xpnowotoifiote 6 ©. De Moivre ouv(v8) +inu(v8)=(ouvl+inud)” yi1& =0

1 1
5. 'Ym. IxnuatioTe -réT kal imaiTa T& 24 et it

2. ‘Ym. Tlopatnpfiote 11 (guvB+inu8) ™™ = = (ouvB—inud)* =

3
1. (@)2*=8 <> 28=8 (ouw0+inud) =" z,= \/:'2_( auv2£r- i iﬂUE ), x=0,1,2.

3 3
. . 3 S . 1+z3\* 14z
Mapéuora Emdbovran kal of Uméhormes. 2. “Yw. { —~ =—1, 8nA. 1=
2 i 2w +
cuv—'f;rjﬁ +inp 7&;;4_“__. k=0,1,2,...,2v—=1 3.‘'Ym. z% =—V3 +i= 2(cuv

T
+ Inu %) xTA 4. (P) Mapatnpfiore &1 23, —1=0¢>(z,—1) (2% +2,+1)=0x1A,

8 ]
() z%+12,+ 1=0=l+z,=—2% k1A 5. YW x=ep5" . ?E(—%. ;;-) 6. *Ym.

(o) *ExteMéore mpdeis kal AdPete Umbyn oag 6T witw1=0, wi=l xTA. (B) 'Ep-
yooTeiTe Tapdpora. (y) Xenowomworfiote T (B). 7. ‘Y. ’ExtehéoTe wpafeis ko AdPeTe
Uméyn oas 671 1+ w+w?=0. 8. *Ym. Té z elven of myadikés kuPikés piles Tiis novédas,
BnA. 22=1, 14-2+42°=0 x.T.A. 9. 'Ym. "Av k=2v, veN, TéTe Beifre ém 22v=mwol. 3+ 1,
veN, 8m 1-822""% 1 02" = 20 wai 1-02""7' 482" "=—26% kA 10.°Ym. Tazelvan
ol myadixés kuPixés piles Tfis wovadas kai v=3A4v, v=0,1,2.

2—1
. 1. Y. N& Béoete z=x+yi kai v& épeTe TOV | aTh popeh a+Pi. 2. Yw. N& 0¢-

oeTe 2=X + yi xal v& EmAvoeTe oUoTnpa bs Tpds X kai y. AT, Mé& a=1 evar z=—1-i.
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1.8.

—al—a V' 2—a?

] —-—iVz=

Mé& a=v2 evei 2=-2—1i. M& !l <a < VZ evor z =

—a?+aV2—a® | e s .
P S (R Mé& a> V2 8tv Exel Aboes. 3. Y. ‘Epycobeite dmows oTrv Tpon-
1

yoUpevn &oknom. 4. Ym. 23=—w’ kal z?= i Molpvoune w!®.G512=1, &mé 8mou

[ =1 kai @*=1 k.1.A. 5. Y. Xpnowwomoifiote Tis 1BidrnTes ToU wétpou. 6. “Ym. Xpn-
cwororfigTe Tis {516TNTEs ToU pévpou. 7. Y. Elven |2—2,[ 2=A2| 2—2,|? <> (z—2,) (z—2,)=
=A%(z—12,). (z—1,). TT1) guvexeix oupPouieubeite T& Tapadelypata kal ThAv &oknon 1

1 1
Tiis 3.3. 8. “Ym. *Epycofeite Swes oty &oknon 6 Tis 3.3. 9. *Am. (0,0), (—2-, E)

1 1
( =i ) 10. *Ym. @toTe z=x+yi kol tkrehéore wpders. 11.°Ymw. "Av 2%+ 2+ 1=0,

8-+ B—
T6Te (a®++a—B2+ 1) + B(l+2a)i=0 x.T.A. 12. Y. Elven z=2 quv 5 [GUVTa+inu
—a o 0+« N g N .
5 ]Kct[ |z| =|20uv 5| 13.°Ym. "Epyooteite dmws oty &oknam 6 Tis 3.3. 14. "Am.
@+ PO +yD (e +py)? X(20%+4 Bt 4 y%)

Rez= 15.

Y= Ty Y= TF Ty

Tttt @iy
Y. Exnuatiote |§|2—1=fl—1 kal A&Pete Uméyn 8m |al <1 k1A 16, Y. 2=1+

1
+ 2%, TéTe [P—z?=1, BnA. (§—z).(L+z)=1, Fro sz:m KA 17 Y. |2,—2y0 =

Yari¥s - Ya—¥s

dmwou 2, =X+ iy, K.T.A.
X=Xz  X3—X, ' 11

=(2,—2,) (Eﬁ“ia) kT.A 18, “Ym. Aeifre 6T

19. Y. |2,—2,|2=(2,—2,) . (2,—2p) Ko | 1=2,2,2=(1—2,2,). (1—2,.2,) k.T.A.20. YT, O
OTe Zy=x - yii, 2, =Xpty,i , xoi tkrehéote mpdEes. 21. Y. *Avz,=x,+y.i, TéTe
z,—i
zy+i|

oxnuaTioTe Té pryadikd T4+iZ" k.T.A. 23. Y. SxnuatioTs T6 wyadikd Z4iZ. 24,
Y. Elvan (A 24 |Ay24 .. +|A2=A A AR+ .. A A, 25 ‘Y. Ofore

;] z2—1\ 1
A=¢gp 7 ué 8=Argz. 26. “Ym. ‘H Bofeica yphgeta ({T) =owva |- inua K.T.A

[<1 = VR (¥ 1) < VXIF(F . FD)? kT 22, Ym. Ofare z=ouvl | inud,

KE®AAAIO I

1. Y. XpnowomoifioTe Tév dpioud 2 Tis 1.1. 2. ‘AmAd. "An. "Oxi. 3. “Ym. Xpnoiuo-

TorfjoTe TO Bscopmua Tiis 1.2. 4. 'Yw. XpnowomoifioTe Tév dpioud: &\- a: ;:;3 5. ’Aw.
(0,0), (0,1), (1,0), (1,1). 6. “Ym. Xpnowomoifigte Tiv els &romo &maywyn. 7. Y.
*EgapudaTe Tous durioToixous dpiouous. 8.°YT. GewpfioTe THY Eflowon x2x "2+ x4 x=0.
9. Y. XpnowomoifioTe Tous dvtioToiyous dpiopols "Am. (i) Nai T4 0 (i) Kéde z #
# 1 Exer ouppetpie oToixzic 100 Y. I Sofeioa oxéon vk QuTike rioTHOETE pepiKG
amd T& d,ﬂ.y,s IE KOTIA I TTSuxeic

2.4. 1. “Ym. ’Egx- 607 of kdde mepiTTwon Tév autioToryo Spiopd. 2. *AmAR. 3. "ATAL.
PAT. x=4, 4. Y. (i) ©cowpiiote Ty lodtnTa al. (a!)-1=e kai tpapudote TV iB16TN-
Ta 2 Tfis 2.3. (ii) 'EgopudoTe Tév dpiopd Ths 1.5. (jii) kai (iv) AdBete Umdyn &1 f)
wpdEn elvan mpooetaupioTikA. 5. ‘Y. ‘EgapudoTe Tév dpioud Tis 2.2, 6. ‘AmAd. 7.
Y. "EgapudaTe Tov dpiopd Tis 2.2. B. 'Am. X = o'sp'xp’, y=p"
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4.3.

5.6

1. Y. “EgapuéoTe TOV Opiopd Tiis 3.1. ’Aw. “Exer povadiaio ororxsio. 2. "Am. (i)
Elvan dvripetadericds SaxtUhiros. (i) xkal  (iv) Abv elvan Soxtuhion (i) Elven dv-
TipeTafeTikol BakTUAor. 3. Y. 'EqapudoTe Tév dpioud TS 3.1. ’Am. "Exer
woveBioio aroiyeio. 4. ‘Y. TapatnpfioTte T y-B = (B + 8)-p k1A 5. "Yw. AdPete
THv TapdoTaon (—«) [P+ (—B)]. 6. ‘Y. ‘EqapuéoTe of kdfe mepimTwon Tov Spiopd
TS 3.3.

1. AT, (i) "Ox, (i) Nad, (i) Ned, (iv) Naf. 2. Y. *EgappdoTe Tév dproud Tiis 4.1. 3.
~~

‘AmAf, 4. "Am. X=2, y=1.

1. Y. 'EapudoTe Tév dpioud Thg 5.1, 2. Y. Mépre Thy TapboTtaon a-[X-4(—X)].
3. ‘Y. 'Epappéore Tév dpraud Tiis 5.3. "Am. Exer SidoTaon 1. 4. Y. 'EgapudoTe TV
Sproud Tiis 5.3. *Am."Exel BidoTaon 1. 6. AT Elvan ypapuikds dve§apTnTa. 6. *Am. Nai.
7. 'Am. “Exe1 Bi&otaon 2. 8. ‘Yw. Tl&pte x,yeAnB xal Beifte 61 a-x+4P-ye AnB.

1. Y. 'EgapudoTe ToUs dvrioToryous Gpiopous Amr. (i) “Exouv dvtloToixa ovpue-
1
Tpw& oToryeia T& (1, —a’) xaf (=1, —a). (iii) Té oupueTpikd oToIXEID elvm(—ﬂ.z.—).

2. Y. AéPete Umédyn xal TAv lodTnTa af=a’"«e. 3. Y. a) ‘H lodrnra (a-p)? =
ol P ypdgeTan (a-P): (a-P)=(x-a)-(B-B)- p) Xpnowomoifiore T pébodo Tis wa-
gnpoTikis imaywyds. 4. Y. *EgapudoTe Tov  Splopd TS 4.1. B. "Aw. a=p=l,
y=—e. 6. 'Am. "Av x,YEA,, TOTE x*=1, y'=1, émére (xy)*=1 xal y =1 x7h
7. “Yw. Aei€te dpyikd 6T o = ¢ xai EmerTa 811 16 e elvon Té oUBéTepo oTOIYEIO
&5 Twpés Thy mpatn o. 8. ‘Y. *EqopudaTe Tév dproud Ths 2.2. 9. Y. i) “YmwoBioTe
dTix-a = X-o, pé N # u kai kaToAfigTe ot &Torro. i) OewpfioTe THY Xap. Xy, . X0ty =

1 1
o0, -a,. 10, AT x=77 (18, =3, 2), Y=23 (42, =7, 19).
11, *Am. ab—Py#0. 12, "Ym. ’EQapuéaTe ToV Sprops Ths 5.4.

13.‘ A (L1, D)+ B-y)(1,1,0)+(a—p)(1,0,0). 14 Y. Bpeite Tis Moeis Tou (3)
xai tpapudoTe TéV dproud Tiis 5.3. "Am. Mi& Pdon Tou V AmoTeAeltan pdvo Ao Eva
Sidvuopa, w.x. Té (18, =1, =7). 15.Ym. AdPete Umoéyn 6T Ta P kai B Exouv Gv-

tlotpoga oTtoryeia. 16, Y. 'EgapucoTe Tév dpioud Tiis 3.1. "Am. &“a"_lﬂ 5, —p

-, u? ué a8—-By #£0. 17. *Yw. (i) ’Egappdore Tév dpropd tiis 3.1. (i) 'Egapuo-
oTe Tév Spiopd 2 Tis 1.1. 'Am. Kai of 0o Soués elvan dxépoies meproxés. 18, ‘Y.
TMapaTnpfioTe 8Tt x—X € A xal é@apudoTe Tov Opiopd Tis 2.2
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1.4.

1.9,

152

KE®AAAIO HI

1. Ym. Z1é &Bporoua o+ P TpoodéoTe kel doaiptoTe TS B.

2. Yw. Aeifre &11 16 v+ 2v+1 Eyam Taphyovta TS 4.

3. “Yw. Acifre 611 of Biagopés (oq+By) — (cp+B,) Kad Py — P, elvon ToAAaTA&o1a
TOV WV,

4. Y. a) A&Pets Umdyn cas 8T Evag dxépatos eivan &pTios i wep1TTés B) AvaTUETe
Té TeTpdywvo Evés mepiTTol 2041 kad YpnowomoifioTe Té o).

6. 'Ym. Xpnowowoifjers Tis TautdtnTes MOU Slvouv Tk dvamtdyuara Ty (a-++p)?
kad (a—P)? xal AdPete Umdyn oas &1 of a+B xal a—P elvan &pTiot.

6. Y. N& Bakplvete Tis wepimrdioars A=3k, A=3k+ 1, A=3x}+2.

7. *Ym. N& ouvBudoere Tis mepimTdoes x=3k+ 1, x=3x+2 pé Tis y=3A+1, y=3A+42
kal v& &model€ete 16 {nToUuevo.

8. “Ym. N& Saxpivere Tis TEPITTWOE X=3k4 1, x=3k+2.

9. “Ym. N& Siaxpivere Tis TEPITTTAWOES K=6A, k=6A+1,..., k=6A--5.

10. Y. a) N& BIGKinETE Tis mepimTdoes a=5k+1,..., a=5x+4. B) N& mapayov-
ToToijoeTe KATdAANAG 16 x4—y* kal v& ypnowomorioete 6 ).

11 *Ymr. Bpeite Tis Suvatés Tipés ToU UmoloiTou A* kal TpoobiopioTe T A 'AT. a =0
ﬁ a= 138 l’] o = 324.

12. Y. Tloparnpfiote 871 24¥+l_22v_ ] — 24v_22v L 24v_| ol ErrerTa TapayovTo-
TorfioTe 16 BeUTepo péhos. T LnTovusvo B& TpokUyel &v BuunBeiTe s TapayovTo-
ToloUvTal T& ox—1 kai ax+l)] (x € N).

13. Ymw. Xpnowotoifiote T4 wibodo Tfis nabnuaTtikiis éraywyds.

14. Y. Xpnowornefiors THy wpdtaon 2 Tis 1.3.

15. Ym. Aeifte 611 9% = 1 (mod 8) xaf 170 = | (mod 8) xai xpnoipomorfiore THv
&oxnon 3. ‘Aw. 2.

3 1
16. Y. TMaparnpfiore &1 767}—7\—7 wpimel v& elvan dxépaios. AT p = 3k+-2,
keZ.

1. *Ym. XpnowormroifioTe Tév dhydpiBuo-Tol EUkAeldn. "Am. (27,20) =1, 1=27.3 +
+ 20.(—4).

2. Ym. N& yplpete Tis 5o fodTnres Ths dinipéoews kal v oupmrepdveTe 411 qf (238,510)
kal a>15. A, a=17 ff a = 34,

3. *Ym. EpyaoTeite maws oty &oxnon 2. 'Am. 21, 35, 105.

4. Y. Pp&yTe Tis lodtnTes Tév SiaBoywéy Sianpéoswy. AT, a=. ‘44, p=1004.

6. 'Ym. "Av a,B elvan of EnToUpevor dxépaior, TéTE a=24a’, P=24p’, (a',B)=1 kal
o' +-B' = 12. *Am. 24,264 § 120,168.

6. ’Am. 2, 10080.

7. *Yw. XpnowotoifioTe T4 oyéon (2) xaif Ty wpéraon 3 Tis 1.5. Mopeite vé TpooSio-
ploete mé Tpidda (x,y,2), & yphyete (32,48,72)=(32, (48,72)) xai ypnowpomorioeTe
Tév &AydpiBuo ToU EUxAeiSn. *Am. (32,48,72) = 8 = 32.1+48.1472.(—1).
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2.4.

4.

8, Y. *AvedUoTe 16 120 of yvdpevo (BeTikdv) TpdTwy Tapaydvtwy. ‘A, 1, 2, 2.3,

2::by 2,3:5; 28, 25,3, 2%, 5, 2 3.5..00 D0 3, 0.5, 205 99 8.5 35, 3.5 (16 Baipkrec).

9. Y. Tlapayovromorfiore 16 mpdTo uéhos Tiis tfiowaews, Ppeite 16 A (36) xal Taparn-

piioTe 611 x+y = x—y (mod 2). *Aw. x = 10, y=8.

10. Y. (i) N& Béoete (o,B) = & xai (5a+4B, a+B)=8" kal vé& Beifete pé T4 Porifac

Tfis wpoTdoews 4 Tiis 1.5 &1 5|8 xal 8'|8. Zris (ii) (iii) kal (iv) vé& EpyaoTiiTe pé Sporo

TpdTTO.

11. Y. TTépre fva kowd Sapérn A TV X kai y ol Seifte ém1 A = 41,

12. Y. (i) N& 8éoere (a,B)=5, (ka,kP)=8" kal vé BeieTe 11 8’| k8 kal kB[, (ii) Xpnot-

uomrorfiote Thy TpdTaan 2 THs 1.7 kal ThV (i).

13. “Ym. TMoAhamAaoidoTe kai T& BUo péAn Ths aa'+PP'=1 pé y xal Befte 8T 16
TpédTo péhos Tns SrcupeiTon pé TS aP.

14. Y. N& Btote (a.B)=5, [a,Bl=n, omdTe a=a,8, P=P,8, (,.p;)=! xai oaPp=p.5.

Amr. (i) a=10, p=240 4 o=30, P=80 A a=80, p=30 | a=240, p=10. (ii) a=154,

P=350 fi a=350, p=154 1 a=110, P=3850 fi a=3850, p = 110. (iii) =208, p=598

fi «=598, p=208 #j =26, P=4784 i a=4784, p=26.

156. Y. a) 'Amodeifre TS {nToUpevo pé TV els &romo dmaywyn.B) N& Béoste (a,B)=5

xal (, kB)=8" kol vé& Beifere 811 8|8’ kol 8|8 xpnolwomorbvTas T6 TP&HTO Uépos THs

&oxfioews kal THv TpdTaon 2 Tiis 1-6.

16. ‘Y. AdPete Umrdyn oas 871 k&b TapdyovTas Evés yvopévou drepalowv elvan Sianpé-

NS ToU ywéuevou kal ¥pnoiporrorfioTe T6 Tp&dTo pépos THs dokroews 15. *AmodeifTe

16 dvtioTpogo YpnowomoiwvTas T ouveaywyt Tis &dokfoews 15. ‘H tpappoyh (i)

elven &peon ouvémreia ToU TrpdTou pépous Tis doknoews, fvd 1y (ii) &moBewvieTon pé

T Porieix Tiis (i).

17. Y. Né& Tis (i) kal (ii) Beifre 611 (a4 Pp,a) = («,B), (x+B,B)=(a,p). M& THv &mwo-

Beifn THs (iii) xpnowomorfiore Tis (i) kel (ii) xai THv &oxknon 16.

18. Y. N& Oéoere (o,B,y) =5, (# , ¥ ) ﬂ—;y)=8' kal vé& Selere &T1 §|8’

xaf §'|5.

1. ‘A x=4-5«, y=1-2k, keZ.

2. Yo, 'EpyaoTeite dmws oTé Tapddearyua 2 Tis 2.3 "Am. Ol (i) kal (ii) &xouv péve

&punTixés dxépaies AUoEs.

3. Y. Bpeite Tis pf &pvnTixés dxépaies AUoeis Tiis 2x+5y=100. "Amw. Mé 11 Tpdmous.

4. 'Am. (i) (10,1), (6,4), (2,7), (ii) (5,11), (10,2). (iii) (6,8) (iv) (3,6).

5. ’At. 4 poA. kal 8 TeTp. A 13 poA. kal 1 TeTp.

6. "Am. o) (6,13), (14,8), (22,3) B) MéyioTo képSos & Exe, &v kaTaokeudos 22 Koour-

uata o elSous kal 3 koouruata B’ eiBous (pbyioTo képbos =15.450 Bpy.).

7. Yw. ‘Awd Tis x+y=37, x=57+2, y=7m'+4, wpoxUmTel 5w+ 7w =31, 'Am. x=12,

y=25.

1. Y. Gewpfiore Tiv lodrnra (v+7) (v—4)+33=v2+43v+5 xal Beifte &1 v7 = v—4

(mod 11).

2. ‘AmAq.

3. Y. *OvopdoTe v—2, v—1, v, v+ 1, v+2 Tous SiaboyikoUs &kepafous kai Seifte &11 &

vi42 8¢ BicnpeiTon pé TS 5.

. Y. N& Biaxpivete Tis mepimTdoes p=6k+1,..., p=6k}5.

Y. Aeifte 61 p=3 kal ouvexioTe kaTdAAnAc.

Y. AsifTe 6T wavTa & Evas &mé adtols Sioupeitan pé TS 3.

Y. TapayovtomolfjoTe THv TapdoTaon.
Y. TlpooféoTe xal dpaipboTe TO 45355 42222

N o

153
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1.7.

154

9. Y. Aetfre &11 PP—day = Bk+5, keZ, kaf o) ouvéyxera 511 T Bi 45 Bév elvan TéAero
TETP&YwWVO.
10. 'Am. x=3, y=4 xal z=2.
11. ‘Y. Xpnowomoifjote 16 Becopnua Tis 1.3.
12. ‘Y. BewpfioTe TH Sragop& (a+P) (v+p)—Ava+pB).
13. “Yw. MpayTe 16 xAdopa oTf) Hoper
Gv+1) Bv+1)+5
2(15v*4-8v+6)+5v+1

2 8
14, Y. MaparnpficTe 611 A = -9—(10“—1) kad B=?(10“—l).

15. ‘Y. Acifte 811 Evas TourdyioTov elvan pikpdTepos &md 4. TAm. 2,4,4 4 2,3,6 1) 3,3,3.
16. Y. o) Aeifte &1 Evas ypapuikds ouvBuaopss Tév 3k+1 kai 14x+5 elvan foog ué
povéba. B) AdPete Umoyn Tis lodtnTes 14k 5 = 5 (3xk—1) —(x—10) kel 3k—1=3 (x—10)
+ 29.

17. “Ym. N& BiaxplveTe Tis mepimrddoes v=4k, v=4k+ 1, v=4x+2, v=4x+ 3* xal Ta-
parnpfiote &1t 5% =(26—1)*=(24+ 1)**. "Am. v=dx.

18. ‘Y. Né& Bloere (2a—1, P)=5 xal v& Beffere &1 B[1.

19. ‘Y. Elvan (aA, aB, BA, BB) = ((aA, aB), (BA,RB)) xai [aA, aB, BA, PB]=[[aA,
«B], [BA, PB]].

KE®AAAIO IV

1. ‘Y. ‘Ymwobore 811 {(X)=a,x*+...+ox+a, kai g(xX)=P.x" +...+P; elvar 1&
BUo mohudvupa kal oynuariote T Biaposd Tous.

2. ‘Ym. N& Biakpivere Tls TepimrddTag v w kal v=u.

3. "Am a=1, p=1. -

4, A i) ay#3, i) a;=3, iii) «;=3, a,=—-2 kai o #7, iv) a;=3, a,=—2, o;=7 xal
oy #—6 xal v) o;=3, ay==2, 2,=7 xail o,=—6.

§. *Am. a=2, p=7, y=6, 6=3 | a=2, p=-5, y=-6, 5=-3.

6. ‘Ym. Tog(x)0&elvan: g(x)=x2+px +v,u,veR, owdte &d Ty lodrnra (x)=(g(x))*
&mwoBeaikvioupe 16 {nToluevo.

7. ‘Y. N& mépere g(xX)=ax®+Px+y, a#0 kal mw(x)=8x+e ué 5+#0. Am g(x)=
=3x1-5x+42 xal W(X)=6x—5 f| g(x)=—3x2+5x—2 kai W(X)=6x—-5.

8. ‘Yw. T g(x) 0& efvan 16 oAl 20u Pabuol, SnA. g(x)=kx?+Ax+u. ZxnuatioTe 76
mohudvuge  f(X)—(g(x))% *Am. g(x)=2x2-2x—1 f g(x)=—2x42x+1.

1
9. Y. N& Ad&Pere Umédyn oos Thy TouTéTTa o P yi-3aPy= 5 (x+B+Y)

[(a—B)*+(B—Y)*+ (y—)®]. |
10. ’Amw. f(x) =ox?—ax+y, pé o, yeC.

‘Y. Elven f;(x)=g;(x)m,(x) xai f(X)=g,(x)my(x)

Y. ‘Ywobtore &1 g(x) | fk(x), BnA. fe(x)=g(x) - w(x).

“Yor. Epycofeite &mws oty mponyouuevn &oknor.

. “YmobéaTe 61 g(x) | f;(x), dwéTe [,(x)+L,(x)=g()m(x) ol f;(x)=g(x)m (X).
‘A, x—1.

. A k=12 kaf A=30.

o a b w N =
<
3
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4.3.

1.

1 1

AT A =5 i A= .

2 3
Y. Zxnuatiote T Sixgopd f(x)—p(x) xal Beifte dT1 @(x) | {(x)—@(x).

. Y. Zé f(x) vk pooBiaeTe kol v& dpanpéoeTe TV Gpo afx(P+!)Y, @oTe v pmopé-

oeTe V& TO KAPETE YwoUEvo TrapaydvTwy Tou g(x) i k&molo TwoAudvupo m(X).

Y CApkel g(x) | [1,(x) v ()T, (x)v(x)]

.Y Elven (x—a) | [f(x)—v] kel (x—PB) | [f(x)—v].

‘A o) [(—2)==23, 1(5)=—1164, PB) o(—V2)=—1-4vZ, y) g(l-i)=—3-2i.

. AT A=4.
- 13 . .83
AT, K= T xal ?\—_i'
5 4
.Y mpémer f(—2)=6 xaf {(1)=2."Am. a = =3 xai ﬂ'_-——B—-

‘A, a) w(x) = 5x%+14x+44 xkai u=132
B) m(x) = x*-2x?+4x*-8x+ 16 xai u=0
y) m(x) = x*—(2+31)x+8+46i kai u=—15-14i
8) m(x)=x®+3x2+(6-20)x+1-3i kai v=—2—4i
45 275

: 3
g) w(x)=4x3+43x?— X kal u=— =

. Y. “Exoune f(x)=(x—a) - my(x)+1(a), fy dmola y1& x=Pp Bive {(B)=(P—a)m,(B)+

+ f(a) x.T.A

. Y. Té Umdhoimo elven 16 mohU 2ou PabBuocy, BnA. Tiis wopefis v(x)=xx?+Ax+ u.

*Etor Eyoupe f(xX)=[(x+1) (x—2) (X+3)]mw(x)+xx?®+Ax+u, &AA& f(—1)=2 wx.T.A,
AT, u(x)=x2+2x+3.

. Ymr. 1) "Exoupe f(x) = (x—a) (x—P) w(x)+kx+A, dwdte f(a)=ka+A k.TA.

ii) "Exoupe f(x) = (x—a) w(x)+f(a) xai w(x)=(x—c) m,(x)+ ().

. Y. AeifTe TS {nToluevo ué T péBoSo Tiis wabnuaTikils émaywys.
. Y. N& mépete 16 mwoAudvupo f(X)=xx*+Ax?+px+v xal v& UmoAoyioete T&

1 1 1
KAV, GoTe v& foylouv ol Umobioes. "AT. Kk = 3 A= 5 u= =
‘Y. "Apkel v& Selfete &1 P(1)=0. N& oyxnuatioere 76 P(1) xaf v& mépere 16 S,=

1 1 1
= %o + o, +.t e ZynuatioTe TS ywopevo wS . (w Biagopd Tis
v—1

oa,

&p1Bp. Tpodbov) kal Beifte ém S, =

. Y, Aeifte 1 T6 moAudvupo F(x)=f(x)—A elvan Té pndevikd mwoAudvupo.

2. Y. N& AdPete Urdyn &t x3-2px -+ pi=(x—p)%

3. “Ym. N& AdPete Umdym gas T f(x)=(x—p)"m(x), ué m(p) #0, g(X)=(x-p)'my(x),

ué m,(p) #0 kafus xai Tév dproud Tou M.K.A.

.Y, ExnuoatioTe T6 woAudvupo F(x)=f(x)—1 kai Beifte &1 elven 16 pndevikd To-

Audvupo,

. Y. Xpnowomobvras Siaboyik& 16 oyfjua Horner 8eifte 811 & &pibuds 2 elven plfa

Wé Pabud moAAamAdTnTas 2.

. Y, Xpnowomoifiote Siaboyik& 16 oxfiue Horner.

155
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4.6.

156

10.

11.

12.

13.

o~ WN

1

.Y ‘H Elowon ypéeetan: (A1) (x3—1)—(A? 4+ 5A—5)x(x—1)=0. "Evor PAémwoune

&m pla pife Tns elven 16 1.

. AT, x3-2x2-5x+6=0.

. Y. "Av XX, X, elvan of piZes Tiis {nToUuevns iowaews kal py,p,,p, of pites Tiis So-

Beicas TOTE X, =p;% Xp=Poh Xy=pgt, OMOTE X+ Xy=pf et Pyt KT
PAT, X3—(o, 2—20,) X2+ (0,220 0 ) X—a ;2 =0.

Y. i) XpnowomorfigTe Tous TUTous Vieta. ii) "Agou p* + py¥ 4 pyt=—2a <0, Exoupe
&1 ol py,psp;y B8V elvan Shes TparyuaTikés, OTETE, &v p; Elvan # KON TPAYRATIKY
pila, TOTE ps,ps € C WE |pyl=lpyl.

Y. "Av P(x) elvan 16 o ptos Tiis Eioddoews Té6Te P(oy)=a;, P(o)=qy,...,P(a,)=a,
IxnuaTioTe Té ToAudvupe F(x)=P(x)—x. Am. x=p.

Y. Aeite mpddTa 811 of piles Tou Q(x) elven kal piges ToU P(x). “YmohoyioTe émaita
kal Thv Tpitn plla ToU P(x) kal ypdyte T6 P(X) wé popen yiouévou.

Y. Ixnuatiote 16 moAvovupe F(x)=f(x)—f(0) kai Bei§te &m1 elvan TS undevixd
TTOAVOVUHO,

s r 1 1 —34iV11 123
Am. o) —2,3, g B y) =12,

5) 2,3~ _;_ 8 =B §2_E"g‘/_23, o) 3(BTAR), '"li" i

Y. éavés prtés ;;it;ss elvanr ol Bicipétes ToU 4. "Am. x=2,—4,-13,-19.
Y. Thoavés pnTés plles elven ol &pifuol +1 xai —1.
Y. "Av p elvan dxépana plla, ToTe pP+kp?+kp k=0 A k,p?+-k,p+k;=—p"

. AT py=3—i, p;=3+i, py=2, k=22 kal A=-20.

; : . 14vE  1-v§
Am. 141, 1-, e =

AT @) () =x—x?+dx—4, B) F(X)=x—2x+3x2_2x+2
AT &) f(x)=(x—i) (x+i)(x_ﬁﬁ)(x_ﬂ5_)

z 2
B) f(X)=(x+2—VFi) x+2+ Vi) (x+iV3) (x=iV3)

9. 'Am f(x)=(x—2) (x—3) (2x+1).

1.
12.
13.
14.
15.
16.

17.
18.

LY. N& AdPete Umdyn &1t p2V+atp Y +HPr=0, p,2 +apy '+ P =0, py+pi=—0

kal p,p,=P.

Y. Té f(x)=(f,(x) +if,(x)) - (I, (x)—if,(x)) k.T.A.

Y. Acifte 811 ol plfes ToU @(x) elvan kal pifes ToU 1(x).

Y. 'And 1& {(p)=0, f(xy)=0 xai [(0)=a,, UrohoyioTe & g(p).

‘Y. Zxnuariote T& g(x), f(x)—x xai g(x)-x kai Beifte 8T g(p,)—p;=0 x.T.A.
Y. Aeifte ém1 Bév Umdpyer p, wé peQt kal VieeR—Q: 1( \/E)zo.

Y. XpnowomwoidvTas ToUs TUmous Vieta, Beifte 611 TS ywoduevo
(Pr—P2)? - (Pr—Pa)? " (Py—p1)? <0, STWETE T& py,pypy BEv wopel vdvon TpayuaTikol
&piBuol. T ouvéyeia Seifte 81 16 1—p, <0 kal V2—p,> 0.

Y. Aeifte 8T TS f(x) Bév Exer piles Tis mbavés pnTés pifes 1,42, y1& AeZ.

Y. Ixnuartiote TS mohudwvupo Q(x)=P(x)—7 kai Beifte 671 undeviferan yi& Téo.
gepis SiagopeTikoUs peTafy Tous dképatous dpifuous. “Av yik x=T loxue P(T)=14,
Betfte &1 Bév loyUer | oxéon P(r)—7=T.
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